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"POP POINTILLISM BEYOND ARTIFICIAL INTELLIGENCE":
 L’ARTE DI MAMÀ DOTS A PALAZZO BASTOGI
Firenze, novembre 2024 – Il Consiglio Regionale della Toscana è lieto di annunciare la mostra d’arte contemporanea "Pop Pointillism Beyond Artificial Intelligence", un evento esclusivo dedicato al collettivo artistico MaMà Dots, che si terrà presso Palazzo Bastogi, sede del Consiglio Regionale, in Via Cavour 18, Firenze.
L’inaugurazione è prevista per mercoledì 18 dicembre 2024, alle ore 15:00, e sarà l’occasione per esplorare le opere di un duo che ha saputo trasformare l’arte tradizionale in una voce contemporanea, capace di dialogare con le sfide e i cambiamenti dell’era digitale. 
La mostra, curata dall’eminente storica dell’arte Sveva Manfredi Zavaglia, resterà aperta fino al 10 gennaio 2025.

Un dialogo tra arte, intelligenza artificiale e umanità

MaMà Dots, collettivo artistico italiano, è l’ideatore del Pop Pointillism, una tecnica che fonde la precisione del puntinismo classico con la modernità della pop art. Le loro opere, realizzate interamente a mano con colori ad olio, evocano l’estetica digitale, offrendo al contempo una riflessione sulla condizione umana nell’epoca dell’intelligenza artificiale.
La mostra invita i visitatori a interrogarsi sul ruolo dell’arte in un mondo sempre più influenzato dalla tecnologia e su come l’AI stia trasformando la società, portando innovazione ma anche nuove forme di alienazione. Attraverso una selezione di opere che combinano tradizione e futuro, MaMà Dots cerca di risvegliare una consapevolezza collettiva sul valore dell’umanità e della creatività autentica.

Un successo internazionale che parla al presente

Dopo aver conquistato la scena artistica internazionale, con esposizioni di successo negli Stati Uniti e il riconoscimento di icone come Anna Fendi, MaMà Dots approda a Firenze con una mostra che rappresenta il culmine del loro viaggio artistico. Le opere, apprezzate per la capacità di catturare lo spirito del nostro tempo, si pongono come un ponte tra l’estetica del passato e le esigenze del presente.

Dettagli dell’evento:
· Titolo: "Pop Pointillism Beyond Artificial Intelligence"
· Inaugurazione: Mercoledì, 18 dicembre 2024, ore 15:00
· Luogo: Palazzo Bastogi, Via Cavour 18, Firenze
· Orari di apertura: dal lunedì al venerdì – ore 10.00 – 12.00 e 15.00 – 19.00
· Durata: 18 dicembre 2024 – 10 gennaio 2025
· Curatrice: Sveva Manfredi Zavaglia
· Ingresso gratuito
Informazioni per la stampa:

I giornalisti sono invitati a partecipare all’inaugurazione. Durante l’evento, saranno presenti gli artisti di MaMà Dots e la curatrice Sveva Manfredi Zavaglia, disponibili per interviste e approfondimenti.
[bookmark: _GoBack]Ufficio stampa:
MaMà Dots – mama.pointillism@gmail.com
Note:
La mostra è patrocinata dal Consiglio Regionale della Toscana e intende offrire uno spazio di riflessione sul rapporto tra arte, tecnologia e società, proponendo un dialogo tra passato, presente e futuro attraverso il linguaggio universale dell’arte.
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“Dot after Dot Your Dreams Come True” 
BEYOND AI
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