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INAUGURATA LA MOSTRA "POP POINTILLISM BEYOND ARTIFICIAL INTELLIGENCE" DI MAMÀ DOTS A PALAZZO BASTOGI, 
CON UN INTERVENTO DI ANNA FENDI
Inaugurata la Mostra "Pop Pointillism Beyond Artificial Intelligence" di MaMà Dots a Palazzo Bastogi
Firenze, 18 dicembre 2024 – Ieri sera si è tenuta l'inaugurazione della mostra “Pop Pointillism Beyond Artificial Intelligence”, organizzata dal collettivo artistico MaMà Dots presso gli spazi espositivi di Palazzo Bastogi, sede del Consiglio Regionale della Toscana, in via Cavour 18.
L'evento, che ha riscosso un grande interesse, è stato introdotto dai saluti istituzionali di Antonio Mazzeo, Presidente del Consiglio Regionale, e di Stefano Scaramelli, Vicepresidente del Consiglio Regionale. In apertura è stato trasmesso un video saluto della stilista Anna Fendi, madrina di MaMà Dots. Successivamente, sono intervenuti illustri relatori: Igor Wolfango Schiaroli, esperto di blockchain, NFT e intelligenza artificiale; Erminia Viviana Tessitore, storica dell’arte; Alfredo Cirillo, avvocato cassazionista esperto in nuove tecnologie; e Francesco Coratti, medico chirurgo e pioniere della medicina robotica.
Un incontro tra tradizione e innovazione
La mostra celebra il connubio tra tradizione e innovazione, portando nella culla del Rinascimento un nuovo linguaggio artistico che unisce tecniche tradizionali e un'estetica contemporanea. Attraverso lo stile del “Pop Pointillism”, MaMà Dots reinterpreta la pittura puntinista con un approccio innovativo che integra elementi di design digitale e cultura tecnologica. Nonostante l’aspetto futuristico, tutte le opere sono realizzate interamente a mano con colori a olio su tela, sfidando l'omologazione portata dall'intelligenza artificiale.
Le parole delle istituzioni
Antonio Mazzeo, Presidente del Consiglio Regionale, ha sottolineato l'importanza di investire nell'arte e nella cultura, definendole pilastri fondamentali per costruire il futuro. "Spazi unici come Palazzo Bastogi necessitano di risorse e cura per essere valorizzati. Accogliere mostre di grande valore come questa significa celebrare il passato e proiettarsi verso il futuro."
Mazzeo ha inoltre paragonato la mostra a una sfida che anticipa i tempi, richiamando il Rinascimento e l’audacia della costruzione della Cupola del Brunelleschi, simbolo di un'epoca di innovazione. Ha descritto le opere di MaMà Dots come una fonte di ispirazione per giovani e studenti, invitandoli a trarre stimoli creativi e nuove visioni dal dialogo tra arte e tecnologia.
Anche Stefano Scaramelli ha espresso entusiasmo per il progetto, definendo la mostra "un evento innovativo che si lega perfettamente al tema della Festa della Toscana, dedicata al genio e all’innovazione."
Anna Fendi: un augurio speciale per MaMà Dots
Nel suo videomessaggio, Anna Fendi ha espresso profonda ammirazione per il collettivo artistico. Queste le sue parole:
“Io ho vissuto una vita dedicata alla moda e ho sempre compreso che la moda, come l'arte, deve anticipare i tempi in cui viviamo. In questi autori, attraverso le loro tele, ho percepito una straordinaria capacità di vivere e interpretare questo momento con grande profondità. Questa tela, Jesus Screaming Dots, che oggi presenta qui a voi tutti, è un esempio tangibile”. 
Possiamo ammirare la forza di Gesù Cristo, ma una forza pienamente aderente ai tempi in cui viviamo. È come se volesse dirci, con un po' di ironia, ma anche con dolcezza e determinazione, che se vogliamo superare questo momento di grande difficoltà e trasformazione del mondo, dobbiamo impegnarci con grande energia e comprensione. È una questione di scelte, di trasformazione, di innovazione.
Ho colto tutto questo nel movimento di questi giovani artisti che, attraverso le loro tele – che ho avuto la gioia di ammirare qualche anno fa, quasi per caso – trasmettono ciò che in questo momento è necessario condividere: la volontà di lottare per ottenere un cambiamento nella società, principalmente attraverso la scienza."
Informazioni sulla mostra
La mostra “Pop Pointillism Beyond Artificial Intelligence” resterà aperta fino al 10 gennaio 2025, dal lunedì al venerdì, con orario 10:00-12:00 e 15:00-19:00 (chiusura anticipata alle 17:00 il 24 e il 31 dicembre). L'ingresso è consentito previa esibizione di un documento di identità e nei limiti previsti dalle normative di sicurezza.
Per ulteriori informazioni: Consiglio Regionale della Toscana
Via Cavour 18, Firenze
Email: mama.pointillism@gmail.com
Web: MaMà Dots Pop Pointillism
Tel: (+39) 333 4791302 / (+39) 389 0113337
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“Dot after Dot Your Dreams Come True” 
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