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MAMÀ DOTS ESPONE "CYBERDOTS" ALLA CAMERA DEI DEPUTATI IN OCCASIONE DEL PREMIO FRANCESCO COSSIGA PER L'INTELLIGENCE 2024
Roma, 12 febbraio 2025 – Nell'ambito della cerimonia di conferimento del Premio Francesco Cossiga per l'Intelligence 2024 a Gianni De Gennaro, MaMà Dots ha esposto l'opera "CyberDots" presso l'Aula dei Gruppi della Camera dei Deputati. L’evento, promosso dalla Società Italiana di Intelligence, ha visto la partecipazione di autorevoli figure istituzionali e accademiche.
L'apertura dei lavori è stata affidata a Federico Mollicone, Presidente della Commissione Cultura della Camera, con gli indirizzi di saluto di Mario Caligiuri, Presidente della Società Italiana di Intelligence, e Giuseppe Cossiga, Vicepresidente della giuria del premio. La cerimonia è stata moderata da Giorgio Rutelli, Vicedirettore di Adnkronos e direttore di Formiche, che ha presentato l’arte di MaMà Dots come un'innovativa espressione contemporanea capace di guardare al futuro.
Tra gli interventi di rilievo, Gianni Letta, Presidente della giuria del premio, ha sottolineato l'importanza della figura di Francesco Cossiga nel mondo dell'intelligence, mentre Lorenzo Guerini, Presidente del Copasir, ha evidenziato il valore della riforma del 2007 nel garantire la sicurezza nazionale.
Nel corso della cerimonia, Gianni De Gennaro, già Capo della Polizia, Direttore Generale del DIS e Autorità delegata per la sicurezza, ha proposto di intitolare la sede dell’intelligence italiana a Francesco Cossiga, in analogia con la sede della CIA dedicata a George H.W. Bush.
L'esposizione di "CyberDots" in un contesto di così alto profilo istituzionale conferma il ruolo di MaMà Dots nel panorama dell'arte contemporanea, unendo il linguaggio del Pop Pointillism ai temi della tecnologia e della sicurezza.
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“Dot after Dot Your Dreams Come True” 
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