COMUNICATO STAMPA



ALLA CHIESA DEI BATU’ “SGUARDO DI DONNA”
MOSTRA FOTOGRAFICA COLLETTIVA



“Sguardo di Donna”: è questo il titolo della mostra fotografica collettiva ospitata il 25 e 26 Novembre nella Chiesa dei Batù (Piazza Molines, 19 a Giaveno, Torino).

Suggestive fotografie e luci soffuse creeranno un’atmosfera che sfiora l’onirico per concludere al meglio il corso di fotografia tutto al femminile promosso dal Comune di Giaveno.
Cinque sono stati gli incontri organizzati con il prezioso contributo della fotografa Fiorella Vair in veste di docente.
Un corso di fotografia destinato alle donne di ogni età in cui le partecipanti hanno potuto godere di un approccio sia teorico che pratico imparando le basi del linguaggio fotografico fino a realizzare degli scatti che saranno il fulcro di questa mostra realizzata in occasione della Giornata Internazionale contro la Violenza sulle Donne.

L’esposizione darà la possibilità alle allieve, non solo di esporre le proprie opere, ma soprattutto di condividere la loro interpretazione di questa dura tematica accomunate da un vero e proprio fil rouge che collegherà i diversi punti di vista proposti accompagnando il visitatore in un viaggio immersivo attraverso i vissuti emotivi di donne violate.

La storica location della Chiesa dei Batù si trasformerà quindi in uno scrigno di emozioni generate dal percorso espositivo che sarà caratterizzato da un climax ascendente.
I visitatori infatti affronteranno un itinerario ricco di carica emotiva approcciandosi, in maniera graduale, alla tristezza, alla solitudine, alla vergogna per poi procedere attraverso la rabbia e l’elaborazione del dolore fino ad approdare alla rinascita.

Il tutto verrà guidato dalla calda voce della conduttrice del podcast “Assaggini di Paura” Black Praline che, attraverso la lettura delle biografie delle partecipanti al corso, affiancherà i presenti durante quest’esperienza all’insegna dell’empatia e dell’introspezione.




Aperture:
25 Novembre dalle 16:30 alle 19:00
26 Novembre dalle 10:00  alle 12:00 e dalle 16:30 alle 18:30

L’ingresso è libero, tutti sono invitati.

