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INAUGURATA AL
MAREPINETA RESORT
LA MOSTRA 
IGOR MITORAJ: SCOLPIRE L’ETERNITA’
IN COLLABORAZIONE CON LA GALLERIA D’ARTE CONTINI

· Grande successo per il vernissage organizzato sabato 18 maggio con oltre 1.300 ospiti
· La mostra sarà aperta fino al prossimo 6 gennaio 2025
· Una vetrina internazionale per far conoscere il territorio di Milano Marittima grazie alla mostra presso MarePineta Resort


Milano Marittima (Ravenna), 20 maggio 2024 – Inaugurata sabato 18 maggio presso MarePineta Resort, hotel cinque stelle icona di stile e di eleganza a Milano Marittima, la mostra “Igor Mitoraj: Scolpire l’Eternità”, organizzata in collaborazione con la Galleria d’Arte Contini e l’Atelier Mitoraj, alla presenza di oltre 1.300 ospiti.

Durante il vernissage, sono intervenuti: Davide Salaroli, amministratore unico di MarePineta Resort, Stefano Contini, titolare della Galleria d’Arte Contini, Roberto Bezzi, Presidente della Cooperativa Agricola San Patrignano, Jean Paul Sabatiè, Presidente dell'Atelier Mitoraj, e Francesca Masi, Direttrice di RavennAntica.

La mostra ospita una selezione di opere in bronzo: Mitoraj unisce infatti la tradizione classico-antica alla contemporaneità, con la creazione di figure lesionate, corpi senza testa e visi dormienti. 

Le opere dello scultore polacco, caratterizzate da linee morbide e interrotte, invitano gli spettatori a immaginare la totalità della figura. La mostra celebra il decimo anniversario della morte di Mitoraj, rendendo omaggio al suo genio artistico e alla sua sensibilità eterna.

“Questa nuova mostra di grande valore artistico conferma ancora una volta l’intento di MarePineta Resort di valorizzare il territorio. – spiega Davide Salaroli, amministratore unico di MarePineta Resort - La mostra di un grande scultore come Igor Mitoraj è testimonianza dell’attenzione all’arte di livello internazionale. Per noi oggi l’arte e il design sono elementi imprescindibili, che dimostrano l’impegno e gli investimenti in cultura attraverso le forme artistiche della bellezza.”

“Siamo lieti di continuare il percorso iniziato lo scorso anno con la famiglia Salaroli e le sculture di Park Eun Sun, - commentano Stefano e Riccarda Contini, titolari della Galleria d’Arte Contini - proponendo quest’anno le opere del grande maestro Igor Mitoraj negli ambienti dal sofisticato e ricercato design del MarePineta Resort di Milano Marittima, dove il tempo e la riservatezza si fondono con la pineta secolare circostante. 
Le opere di Mitoraj ci invitano a sperimentare un viaggio attraverso l’estetica della storia dell’arte, dalla ripresa dei canoni figurativi classici che vengono interpretati dall’artista e presentati al pubblico in chiave personale e contemporanea.”

MarePineta Resort conferma anche per la stagione 2024 la collaborazione con San Patrignano. “Siamo felici della partnership con MarePineta Resort – spiega il Presidente della Cooperativa Agricola Roberto Bezzi – che si rinnova da anni, resa sempre più forte dai comuni principi fondanti di amicizia e comunità. Collaboriamo insieme su progetti a favore del territorio e delle persone. Un percorso che ci porta verso un continuo aiuto nei confronti di chi ha più bisogno attraverso progetti che permettono di unire le forze per essere più incisivi”.

La mostra sarà aperta agli ospiti del MarePineta Resort fino al 6 gennaio 2025.

Mostra “Igor Mitoraj – Scolpire l’Eredità”
18 maggio 2024 - 6 gennaio 2025

Per informazioni: 
MarePineta Resort
events@marepinetaresort.com 
tel. 0544 992263 
www.marepinetaresort.com
 
Galleria d’Arte Contini
Venezia- Cortina d’Ampezzo
tel. 041 5230 357 – 335 6400314
venezia@continiarte.com    
riccarda@continiarte.com  
www.continiarte.com
 
Ufficio Stampa
Flaviana Facchini Relazioni Pubbliche
Email flavianafacchini@gmail.com
Cell. 3396401271
 
 
MarePineta Resort
Viale Dante 40 - 48015 Milano Marittima (RA) Italy T. +39 0544 992262/3  
info@marepinetaresort.com - www.marepinetaresort.com
image1.png
$
o
>

MAREPINETA

RESORT

% % % % %




