A Frascati l’arte Entra nei negozi
Inaugurata sabato 30 settembre la mostra Autunno in vetrina presso Wellcome Frascati in via Mamiani 13. L’esposizione curata e progettata dalla storica dell’arte Elisabetta La Rosa ha riscosso un grande interesse da parte di curiosi e collezionisti intervenuti durante l’opening.
Il format Arte in vetrina è nato a gennaio 2023 con l’intento – della storica dell’arte- di condurre l’arte oltre musei e gallerie al fine di renderla fruibile a tutti; in questa seconda edizione La Rosa ha selezionato opere dal gusto prevalentemente pop, dando vita ad un allestimento che prevede due filoni: il primo in cui si racconta la metafora del viaggio, un viaggio onirico, introspettivo che conduce alla conoscenza del proprio Io; il secondo la donna quale generatrice di vita, capace di dare la vita e di conseguenza si interconnette – a questo secondo filone- la fanciullezza.
Ventiquattro sono gli artisti selezionati che vi aspetteranno fino al 5 novembre: Maristella Angeli, Luisa Ciampi, MarilenaMia Cicciù, Valentina Ciobotaru, Cristina De Santis, Ilaria Di Fabio, Franco Fabbri,Luisa Foschi, Heda Gaertner, Silvia Guglielmi, Giando Iannone, Arianna Lorenzin, Alessia Mancini, Nadia Mancino, Irene Manente, Maya, Annarita Pancini,  Dafne Pavoncello, Antonietta Reccia, Red, Raul Risio, Fabio Stroppa, Giordana Verzilli, Francesca Violetto.
L’esposizione vi aspetta dal Lunedì al venerdì orario 9-13 e 15-19.30e sabato 9-13 

