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*La prima mostra online sul sito di Assab One a partire dal 25 giugno 2020
www.assab-one.org/mostra-evento/airmail-2/ ‎

**In sede da metà settembre 



Un progetto di Richard Gorman

Con:
Letizia Cariello, Claire Carpenter, Eun Mo Chung, Marta Dell'Angelo, Nathalie Du Pasquier, Taffina Flood, Giordano Domiziana, Aya Ito, Eithne Jordan, Wendy Judge, Róisín Lewis, Alice Maher, Camilla Santi, Amelia Stein, Azusa Takahashi, Muyi Wang

e con:
Antonio Catelani, Beppe Caturegli, Fabio Mantovani, Fabio Paleari


Ritorna ad Assab One il progetto nomade di Richard Gorman. Altre tappe hanno avuto luogo a Tokyo (Yanagisawa Gallery) a Belfast (Fenderesky Gallery,) a Dublino (SO Fine Art Editions).

Come nella precedente edizione del 2017 gli artisti e le artiste sono tutti amici e amiche di Richard Gorman e di Assab One e sono stati invitati a consegnare da 4 a 6 lavori bidimensionali.
Le uniche regole che tutti gli artisti hanno condiviso con l’ideatore del progetto: lato massimo 30 cm; supporto: carta o cartoncino; donazione a fronte di ciascun lavoro 400 euro, uguale per tutti, indipendentemente dalla notorietà e dalle quotazioni di mercato. 

Disegni, foto e collages ci sono stati consegnati via posta e saranno allestiti nello spazio a partire da metà settembre quando ASSAB ONE riaprirà le porte al pubblico. Nel frattempo, le opere possono essere visionate e riservate online. 
 
Chi visita il sito può segnalare via mail l’opera che desidera opzionare indicando il nome dell’artista e il titolo completo. La conferma avverrà nel corso della mostra in sede in seguito alla donazione (fiscalmente deducibile) che sarà equamente divisa con l’artista. La consegna delle opere avverrà alla fine della mostra insieme alla ricevuta della donazione.

Più informazioni sulla mostra in sede seguiranno prossimamente.
 

Allegati:

[bookmark: _GoBack]Biografia di Richard Gorman: Richard-Gorman_bio.docx 
Biografie degli artisti: Airmail#2 – Biografie artisti.pdf
Invito: Airmail#2 - invito.jpg

Foto: 
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