Arcadia Art gallery, questa volta, è riuscita ad inventarsi ancora di più!
Torna l'appuntamento più atteso del calendario della galleria, ARTE E MODA, VII EDIZIONE, ma con una novità davvero speciale, infatti, questa edizione della mostra collettiva si svolgerà outside. L'evento, che la galleria presenta in occasione della settimana della moda, si terrà dal 18 al 28 febbraio.
Il vernissage, aperto al pubblico sarà venerdì 18 febbraio alle ore 18.30.
Arcadia Art Gallery è riuscita a stipulare un accordo con uno dei locali più rappresentativi del gusto e dello stile meneghino, il famosissimo BAR MAGENTA. La volontà di tornare a vivere la socialità è stata la molla per sbarcare in External Exhibition, assaporando la storia e la vita di uno degli spazi più rappresentativi d'Italia.
Special Guest sarà Giuliano Grittini, il famoso artista pop, che con le sue opere sta incantando tutto il globo.
Questo locale, che è il bar più antico di Milano, fondato nel 1907, è uno dei luoghi più iconici della cultura, dell'arte e della vita milanese. Personaggi come Warhol e Rotella, attori del cinema (Celentano ci girò addirittura una scena di un film) e della cultura, sono passati da qui, in più di cento anni, per vivere l'atmosfera liberty del Magenta, come lo chiamano, più semplicemente, i suoi frequentatori.
Il Magenta, situato nella via omonima, una delle più lussuose di Milano, è anche a pochi passi da due delle più incredibili opere d’arte che la città presenta al mondo, L'Ultima Cena di Leonardo Da Vinci e gli affreschi della chiesa di San Maurizio, definita anche la “Cappella Sistina di Milano”, alcuni dei quali, dipinti anche dal maestro di Caravaggio, Simone Peterzano.
La mostra sarà presentata dal Critico d'arte Federico Caloi che grazie alla sua profonda esperienza e sensibilità accompagnerà i visitatori, durante il vernissage, nell'esplorazione del mondo artistico delle opere esposte.

ARTISTI IN MOSTRA:

ELENA BASSO, ALBERTO BAY, FRANCESCO CERAVOLO, GIORGIA CONIGLIO, GIANANTONIO CRISTALLI, MAURO CURTONI, ROSALBA DE MUCCI, TERESA DE SIO, SIMONA DELLA BELLA,  JESSICA DOMINA, FRANCESCA FALLI, STEFANIA GAGLIARDI, MARIALUISA GIANUARIO, ILARIA GRASSI GRASSINI, GIULIANO GRITTINI, BARBARA LEGNAZZI, GIANLUIGI MARCHETTI, GIANCARLO MARTINI, LAURA MARTUCCI, VINCENZO MASCIA, RINO MINETTI, MONOMAX, LEONARDO ORSINI FEDERICI, PIETRO PANZA, NICOLA PICA, MANUELA POZZATI, ALFONSO RESTIVO, NATASCIA RIZZATO, MIRKO RONCELLI, GIACOMO SCARPELLINI, MASSIMILIANO SCIUCCATI, GIANLUCA GIUSEPPE SEREGNI, VITO SPADA,  ANTONELLA STELLINI, CATIA TROVARELLI, MICHELE URAS, MILENA VIA, DARIO ZAFFARONI.

INAUGURAZIONE: Venerdì 18 febbraio ore 18.30
ORARIO MOSTRA: tutti i giorni dalla 07.00 alle 02.00
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