Without Limits: oltre le sovrastrutture interiori
In collaborazione con l’Art Performer Sara Pinna nasce il progetto online Without Limits a cura della Storica dell’arte Elisabetta La Rosa.
Il progetto scaturisce dalla voglia di superare i limiti imposti dalle barriere sociali, dalle impostazioni monotone di una società che, spesso, limita le menti creative. Guidata dall’indagine sull’essenza dell’Io, intrapresa da Sara Pinna, Elisabetta La Rosa racconta di come l’arte possa eliminare le barriere del pregiudizio, le discriminazioni di genere, le violenze – anche mentali – che ancora accadono.
Without Limits vuole essere un viaggio meta-fisico nell’essenza introspettiva dell’essere umano, Elisabetta La Rosa vuole metterci la faccia, lasciandosi guidare dalla figura di Sara Pinna che utilizza il suo corpo come tela, partendo da sé stessa ed uscendo fuori dal proprio Io.
Il progetto artistico è fruibile sul profilo instagram @unaragazzadarte ed entro la fine di maggio verrà pubblicato il video completo delle performance di Sara Pinna corredate dalle riflessioni critiche della Storica dell’arte, sul canale YouTube Una Ragazza ad Arte.
