Selezionati gli artisti che parteciperanno a giugno al “28º Festival dell'Arte sul Mare” di San Benedetto del Tronto.
Sono stati selezionati gli artisti che parteciperanno al “28º Festival dell'Arte sul Mare” di San Benedetto del Tronto, che come ogni anno si terrà nella prima settimana del prossimo mese di giugno.
Come sempre, il Festival si svolgerà sul mare, lungo il molo sud della città diventato dal 2012 MAM, Museo d'Arte sul Mare, in virtù delle 221 opere tra sculture e murali che contiene e dove, da 27 anni, gli scultori provenienti da ogni parte del mondo scolpiscono durante il simposio artistico i blocchi frangiflutto del primo e secondo tratto ed i pittori realizzano splendidi murali sulle facce dei blocchi di cemento del terzo.

Il Festival che avrà come titolo “Astrazioni”, inizierà l'8 giugno, si chiuderà il 30 e sarà composto da tre sezioni, due delle quali, “Scultura Viva” e “Pittura Viva”, avranno luogo lungo il MAM, dall'8 al 15 giugno e “Mostre & Conferenze” che si svolgerà invece, dall'8 al 30 giugno alla Palazzina Azzurra.
Alla sezione “Scultura Viva” parteciperanno le scultrici Yunmi Lee e Michela Tabaton-Osbourne, nate rispettivamente in Corea del Sud ed in Inghilterra, ma residenti in Italia e gli scultori Adriano Ciarla, Abdulkadir Hocaoğlu nato in Turchia e anch'esso residente in Italia ed il  belga Jorg Van Daele. 
La sezione “Pittura Viva” vedrà la partecipazione di Désirée Salman, pittrice olandese e della  locale Katia Minervini, che realizzeranno due murali astratti, uno geometrico ed uno gestuale. 

Un terzo murale sarà realizzato dagli artisti “outsider” ospiti del Centro Diurno “I colori della mente” di San Benedetto del Tronto, struttura facente parte del Dipartimento di Salute mentale dell'AST 5.

Infine alla sezione “Mostre & Conferenze” parteciperà il Maestro Domenico Difilippo,  artefice dell'Astrattismo Magico nato con il primo manifesto storico da lui redatto a Brema in Germania nel 1991, che dall'8 al 30 giugno esporrà alla Palazzina Azzurra, le sue  opere pittoriche e le installazioni, già in mostra nelle oltre settanta personali tenute nelle maggiori città italiane ed estere.

Nella stessa sezione, il Prof. Andrea Viozzi aprirà il “28º Festival dell'Arte sul Mare” con una conferenza sull'astrattismo e le sue componenti, toccando anche quello magico di Domenico Difilippo, quello geometrico della Salman, quello gestuale della Minervini e quello “Brut” degli ospiti del Centro “I colori della mente”.
