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IL GRANDE CINEMA E LA PUBBLICITÀ: ASTA INTERNET LIVE DI MANIFESTI 
GIOVEDÌ 23 NOVEMBRE SUL SITO DI ASTE BOLAFFI (ORE 15)
Top lot il raro poster di Out of the Past (1947), all’incanto da cinquemila euro 


COMUNICATO STAMPA
Torino, 20 novembre 2017


Trecento lotti tra locandine, fotobuste e manifesti cinematografici dalla fine degli anni Quaranta compongono il catalogo dell’asta internet live di manifesti, in programma giovedì 23 novembre sul sito di Aste Bolaffi alle ore 15. Nel capitolo dedicato al cinema spiccano importanti titoli italiani e una significativa selezione di manifesti americani e realizzati per il mercato latinoamericano.
[bookmark: _GoBack]Tra le rarità, la locandina di Out of the Past (1947) con Robert Mitchum (base d’asta 5 mila euro) e una selezione di fotobuste dei film Bambi e Pinocchio di Walt Disney in condizioni perfette. Passando dal cinema alla pubblicità, si segnala uno splendido manifesto realizzato da Federico Seneca per la Pastina Glutinata Buitoni, iconica affiche qui nella variante senza scritta, oltre a una divertente selezione di manifesti di compagnie aeree internazionali.
I top lot della vendita sono il poster di “Out of the Past” (base 5.000 euro), “The Man from Planet X” (da 1.500 euro) e “Fonte Meo” (da 1.500 euro). 

Catalogo online: www.astebolaffi.it/it/auction/541
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