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ART MONSTERS 2020
CONTAMINAZIONI ALIENE NELL’UMBRIA CONTEMPORANEA

a cura di Matteo Pacini

MUSEO CIVICO DI PALAZZO DELLA PENNA 
Via Podiani, 11 – Perugia

6 agosto –11 ottobre 2020

CONTAMINAZIONI ALIENE nell’Umbria contemporanea è il titolo dell’edizione 2020 di ART MONSTERS, mostra collettiva di arte contemporanea, che aprirà giovedì 6 agosto presso il Museo civico di Palazzo della Penna. L’esposizione, curata da Matteo Pacini, è promossa dall’Associazione culturale Art Monsters in collaborazione con il Comune di Perugia – Assessorato alla Cultura, con il sostegno di OASI – Gruppo Gabrielli e Handmade Cafè – Perugia. 

"La nuova edizione di Art Monsters, di grande qualità nella curatela, negli artisti e nelle opere in esposizione, ha quest'anno un sapore speciale – spiega l’assessore alla Cultura del Comune di Perugia, Leonardo Varasano -. Dopo l'emergenza dovuta alla pandemia, Perugia riparte con grande determinazione con un programma estivo articolato e con una mostra di pregio, capace di attirare l'interesse di turisti e perugini".

CONTAMINAZIONI ALIENE nell’Umbria contemporanea, inizialmente prevista per aprile 2020, apre la stagione espositiva di Palazzo della Penna, sospesa a causa dell’emergenza Covid19, dando particolare rilievo a quel genere di contaminazioni artistiche e culturali che hanno animato e reso rilevante il fermento culturale umbro in diversi momenti del Novecento. Come ad esempio il celebre incontro tra Alberto Burri e Joseph Beuys, avvenuto il 3 aprile 1980 presso la Rocca Paolina di Perugia, da cui ebbero origine le sei preziose lavagne tuttora custodite e visitabili all’interno del Museo civico di Palazzo della Penna. Ed è proprio al 40° anniversario della storica “contaminazione” fra i due Maestri che è ispirata l’edizione Art Monsters 2020 che accoglierà le opere di artisti contemporanei di fama nazionale e internazionale.

«Con la consapevolezza - spiega Matteo Pacini - di quanto vitali si siano rivelati questo genere di incontri e contaminazioni per lo sviluppo del tessuto culturale umbro, con questa edizione si favoriranno nuove contaminazioni artistiche all’insegna della fusione di elementi di diversa natura, pur mantenendo integre le singole peculiarità. Ciò non può che avvenire attraverso le riflessioni che solo l’arte e la cultura sono in grado di innescare, in un momento storico complesso in cui le relazioni e gli scambi tra esseri umani sembrano più a rischio che mai”.




IL PERCORSO ESPOSITIVO, allestito negli eleganti spazi del polo di arte contemporanea del capoluogo umbro, sarà un insieme di espressioni artistiche eterogenee, definite “aliene” con riferimento alle varie accezioni del termine (“straniero, diverso, estraneo, che rifugge da qualche cosa, diverso rispetto a un ambiente, a un contesto sociale e simili” da vocabolario Treccani). Una ricca selezione di opere come stimolo all’interazioni tra diversità, mostrando il valore aggiunto che si ricava dal contagio e il confronto fra stili e vissuti.  

I 18 ARTISTI invitati sono quanto di più eterogeneo e, allo stesso tempo, affine al concetto di “alieno” possa proporre il panorama artistico contemporaneo: nomi di fama nazionale e internazionale come il noto artista torinese Fabio Viale. Alcuni di essi sono alla prima esperienza espositiva in Umbria come il romagnolo Matteo Lucca, la toscana Cristiana Palandri e il duo Giuseppe Barilaro/Luca Centola. In mostra anche le installazioni dei due grandi artisti scomparsi Alessandro Kokocinski e Wolfgang Alexander Kossuth che in Umbria trascorsero una parte importante della vita. Alcuni degli artisti presenti hanno piantato in terra umbra solide radici, come gli australiani Virginia Ryan, Neil Moore e la vicentina Giulia Filippi, altri, come il cremonese Graziano Carotti, tornano a distanza di anni ad esporre nella regione. Non mancheranno artisti autoctoni che dall'Umbria esportano il proprio lavoro a livello nazionale e internazionale come Mario Consiglio, Sauro Cardinali, David Pompili e ancora Francesca De Mai, Massimiliano Poggioni, Nicola Fumo Frattegiani e il giovane Edoardo Cialfi.

ART MONSTERS torna a Perugia per la sua quinta edizione consolidando il successo di un percorso di promozione dell’arte contemporanea come valore fondamentale per la crescita di una comunità̀ e del suo territorio. Il progetto, nato nel 2015 ha dato forma al fermento culturale umbro attraverso l’espressione delle sue eccellenze artistiche, favorendo il dialogo tra autori di fama nazionale e internazionale, chiamati a misurarsi su temi di grande e attuale interesse come diversità̀, discriminazione e l’identità̀, trattati di anno in anno secondo diverse chiavi di lettura.






Segue scheda tecnica



SCHEDA TECNICA

ART MONSTERS – V Edizione
CONTAMINAZIONI ALIENE nell’Umbria contemporanea 
a cura di Matteo Pacini
Museo civico di Palazzo della Penna
Via Podiani, 11 – Perugia

Servizi Museali
Munus Arts&Culture

Orari 
6 agosto –11 ottobre 2020
Agosto: ore 10:00-19:00 (tutti i giorni)
Settembre e ottobre: ore 10:00-19:00 (da martedì a domenica, chiuso lunedì)
Info: 075.9477727 / palazzodellapenna@munus.com

Biglietti
Intero € 6,00
Ridotto A € 3,00 
Oltre i 65 anni, Gruppi di minimo 15 persone, soci ICOM e Touring Club, Forze armate e dell’ordine, Dipendenti del Ministero per i Beni e le Attività Culturali (su presentazione del tesserino), Dipendenti del Comune di Perugia (su presentazione del badge), Studenti (dell’Accademia di Belle Arti di Perugia; Iscritti alle lauree triennali in Scienze dei Beni Culturali e in Lettere; Iscritti alle Lauree specialistiche in Storia dell’Arte), Possessori “Perugia Carta Giovani”, altre convenzioni in vigore
Ridotto B € 2,00 
Da 7 a 14 anni, Scolaresche 
Gratuito
Da O a 6 anni, Direttori e funzionari di musei pubblici e privati (su presentazione di tesserino o badge), Giornalisti/Pubblicisti (con tesserino dell’Ordine o lettera d’incarico firmata dal direttore),  Dirigenti (Direttori Generali; Soprintendenti; Ispettori) del Ministero per i Beni e le Attività Culturali in servizio, Insegnanti accompagnatori di scolaresche, Guide turistiche nell’esercizio delle loro funzioni, Disabili + accompagnatori responsabili  

Ufficio stampa Comune di Perugia
Maria Luisa Lucchesi
Cristiano Mazzone

Ufficio stampa Art Monsters
Lucrezia Sarnari
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