Comunicato stampa per 20 novembre
                                     
presentazione in streaming 
 
RIGENERAZIONI
Sosta Palmizi e le pratiche della trasmissione

Venerdì 20 novembre ore 18:00 

In diretta streaming  sulla pagina facebook e sul sito di Sosta Palmizi verrà presentato al pubblico Rigenerazioni Sosta Palmizi e le pratiche della trasmissione, un  progetto editoriale di Stratagemmi Prospettive Teatrali	 

[bookmark: _GoBack]La pubblicazione curata dalla critica teatrale Maddalena Giovannelli, è parte del progetto Tandem sostenuto dalla Fondazione CR di Firenze nell’ambito del bando tematico NUOVI PUBBLICI (dedicato al sostegno di programmi di ampliamento dei pubblici nello spettacolo dal vivo) ed è il risultato di un’approfondita ricerca intorno ad alcuni aspetti nodali del lavoro di Sosta Palmizi, dal suo sguardo attento e grazie al contributo di studiosi e artisti coinvolti nei contesti trattati. 

Interverranno:
Rossella Mazzaglia, professoressa associata dell’Università di Messina e Università di Bologna
Maddalena Giovannelli, fondatrice Stratagemmi Prospettive Teatrali e docente USI Lugano
Alessandro Iachino, critico teatrale
Giorgio Rossi, co direttore artistico di Sosta Palmizi.

Scrive Maddalena Giovannelli nella presentazione del volume: “Sosta Palmizi è una realtà attiva sul territorio nazionale da quasi quarant’anni e l’operato artistico della compagnia è ormai entrato a pieno titolo nelle pagine della storia della danza. 
Meno noto, invece, è il modo in cui i co-fondatori Raffaella Giordano e Giorgio Rossi hanno saputo trasformare Sosta Palmizi in un vero e proprio laboratorio attivo per la creazione e la divulgazione della cultura della danza: il coinvolgimento dei non professionisti, il potenziamento della formazione del danzatore, l’ampliamento del pubblico di riferimento e il sostegno ai giovani artisti sono solo alcune delle strade intraprese in questi anni. 
Rigenerazioni, è una disamina storico-critica che affianca la voce dei fondatori della compagnia a quella di giovani performer, studiosi, critici e spettatori, per ricostruire l’identità artistica e umana di Sosta Palmizi e per riflettere su come il lavoro della compagnia abbia contribuito a plasmare la biodiversità del panorama performativo italiano degli ultimi decenni.” 

Il dossier sarà disponibile in versione gratuita in download dal sito dell’associazione. 
Per ricevere la versione cartacea rivolgersi ai contatti dell’associazione.

L’incontro sarà trasmesso in streaming dalla pagina facebook Associazione Sosta Palmizi e dal sito www.sostapalmizi.it. 

Sosta Palmizi è sovvenzionata dal MiBACT Ministero per i beni e le attività culturali e dalla Regione Toscana/Settore Spettacolo nell’ambito delle residenze artistiche, è sostenuta dalla Fondazione Cassa di Risparmio di Firenze; è in convenzione con il Comune di Arezzo,  con il Comune di Cortona e il Comune di Castiglion Fiorentino per gli spazi di residenza.
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