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PERSONALE
Mostra di Yasmine Elgamal e Marco Casalvieri
A cura di Tommaso Zijno

Dal 24 maggio al 21 giugno 2025, la Galleria delle Arti di San Lorenzo presenta PERSONALE, mostra bi-personale di Marco Casalvieri e Yasmine Elgamal, a cura di Tommaso Zijno.

Il titolo è una dichiarazione d’intenti: PERSONALE rifiuta manifesti e categorie per riportare la pittura a una dimensione intima, viscerale, diretta. 
Le opere di Casalvieri ed Elgamal sono frutto di un anno di ricerca individuale ma parallela, alimentata da una sensibilità comune e da un linguaggio pittorico che nasce dall’esperienza e si trasforma in racconto: non sono il risultato di un processo teorico, ma di un'urgenza. Ci parlano dei progetti cominciati e mai finiti, delle notti insonni a dipingere mentre la città dorme, del bisogno disperato di dare forma a ciò che resta dentro. E lo fanno con una pittura che non si nasconde dietro tecnicismi, ma si concede nella sua fragilità, nella sua forza emotiva, nella sua necessità.
I dipinti si presentano come spazi aperti, attraversati da gesti sinceri e dettagli che restituiscono frammenti di vita. È un’arte che non cerca di stupire, ma di comunicare con onestà. I due artisti non offrono risposte né soluzioni: accolgono la complessità del vissuto e la trasferiscono sulla tela con urgenza e autenticità.

Marco Casalvieri, romano, lavora con una pittura materica e istintiva che indaga il rapporto tra emozione e memoria. 
Yasmine Elgamal, nata a Roma e attiva tra Italia e Germania, esplora invece la soglia tra astrazione e figurazione, in un dialogo costante con la propria interiorità.

In PERSONALE, lo spettatore è invitato a entrare in un luogo reale, vissuto, imperfetto: uno spazio che non si mostra, ma si offre.

INFORMAZIONI SINTETICHE:

Date: 24 maggio – 21 giugno 2025
Inaugurazione: sabato 24 maggio, ore 19:00
Luogo: Galleria delle Arti, Via dei Sabelli 2, Roma
Orari di apertura: Venerdì – Domenica, 18:00 – 22:00; Altri giorni su appuntamento
Ingresso: gratuito
Contatti stampa e info: lagalleriadellearti.roma@gmail.com - giorgia.basili@outlook.it
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