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Comunicato stampa
La Galleria BOX/3 inaugura la mostra di Beatrice Bolletta ARRAKIS

Sabato 21 giugno, alle ore 18, la Galleria BOX/3 Arte e Fotografia di Paola Casagrande Serretti, inaugura  a Senigallia la mostra ARRAKIS, personale dell’artista Beatrice Bolletta, a cura di Simona Zava. Il nuovo progetto espositivo arricchisce l’offerta artistica e culturale della galleria nel cuore dell’estate 2025.
La mostra si compone di quarantotto piccole tele, che si presentano come un’esplosione visiva di frammenti, segni e simboli. Al centro dello spazio espositivo, una figura evocativa — accompagnata dalla sua ombra — custodisce un oggetto piccolo e misterioso, diventando centro di una narrazione sospesa.
Tutto prende vita attraverso un materiale tanto arcaico quanto quotidiano: la Sabbia. Simbolo di tempo, memoria e trasformazione, la sabbia domina anche le grandi opere in mostra, dove si fonde con colla, tela e carta, diventando elemento centrale ed evocativo.
Beatrice Bolletta nasce a Montemarciano nel 1959. Vive e lavora a Marzocca. Dopo essersi diplomata all’Accademia di Belle Arti di Urbino, inizia un percorso artistico che la porta a collaborare con importanti realtà del panorama espositivo italiano, tra cui le Gallerie Free Art ed En Plein Air di Torino, e la Galleria Santo Ficara di Firenze. Le sue opere sono presenti in collezioni pubbliche e private, sia in Italia che all’estero, confermando il valore di una poetica capace di coniugare segno e materia. 
L’appuntamento con ARRAKIS e Beatrice Bolletta è quindi fissato per sabato 21 giugno 2025, alle ore 18, presso la Galleria BOX/3 di Senigallia. L’artista sarà presente all’inaugurazione.

Per informazioni: Galleria BOX/3 Arte e Fotografia, Via Fagnani, 3 60019 Senigallia (An) - Phone 339 733 5610 Mail. paolaserretti@gmail.com 


 



