CANOPO VOTIVO
17-18-19 giugno 2022
Piazza McZEE – via Nazario Sauro, Montecassiano (MC)


"Canopo votivo" é l'opera che la scultrice Chiara Valentini ha progettato per Svicolando Festival 2022, in collaborazione con le giovani artiste Roberta Brugnola e Sophia Ruffini. Pensata come un'installazione di natura effimera sarà aperta all’intervento dei visitatori di Piazza McZee nei giorni del festival (17-18 giugno), i quali potranno depositare su di essa qualcosa da cui simbolicamente si vogliono liberare. Nella giornata di domenica 19 giugno, l'opera sarà bruciata in un grande fuoco collettivo, che segnerà l'ufficiale termine del festival ad opera delle fiamme. 
"Canopo votivo" attraverso il fuoco vuole poeticamente distruggere per rigenerare, essere un simbolo di trasformazione e purificazione.

// PROGRAMMA
17-18 giugno dalle 17.00 alle 24.00 Presso Piazza McZee
19 giugno ritrovo alle ore 19.00 presso il parcheggio del Ristorante "Le Criniere".  L'evento del fuoco si svolgerà in un campo arato nei pressi del ristorante. 
28 giugno ore 22.00 Presentazione del video  documentario 

// BIOGRAFIE
Chiara Valentini (Fermo 1981), scultrice di formazione accademica, partecipa attivamente a mostre e progetti su scala nazionale e internazionale. Attualmente insegna all’Accademia di Belle Arti di Bologna. Vive e lavora a Macerata dove ha sede il suo studio.
www.chiaravalentini.com

Roberta Brugnola (San Severino Marche 1997) vive a Macerata dove ha frequentato il Liceo Artistico Cantalamessa e attualmente frequenta il corso di Scultura all’Accademia di Belle Arti di Macerata.

Sophia Ruffini (Macerata 1997) vive a Macerata dove ha frequentato il Liceo Scientifico G. Galilei e nel 2020 si diploma in Decorazione all’Accademia di Belle Arti di Macerata dove attualmente sta conseguendo la laurea specialistica in Scultura e Nuove Tecnologie del Contemporaneo.


Info:
Ass. Cult. McZee
Info.mczee@gmail.com
https://www.facebook.com/events/553985499630926
https://www.instagram.com/mczee.it/?hl=it

