    COMUNICATO STAMPA
                                      ORTOCROMIE - Nel Giardino delle Delizie
                                      Una mostra fotografica di Sveva Bellucci
                                                 a cura di Matteo Giacomelli
[bookmark: Bookmark]La mostra di Sveva Bellucci Ortocromie - Nel Giardino delle Delizie, presenta 20 fotografie sul tema del meraviglioso nei frutti e negli ortaggi presso la frutteria dell’Azienda Agricola Talocci di piazza Ragusa a Roma.
Si tratta di una mostra volutamente pensata e concepita al di fuori della geografia dei luoghi dell’arte comunemente intesi per riscoprire l’arte come forma dell’intelligenza del vedere, libera da narrazioni dall’alto, perché l’arte non riposa mai neppure quando si fa la spesa.
Gli ambienti della frutteria di Piazza Ragusa, dalle pareti dipinte di un giallo intenso e animati da cestini di castagno intrecciati e colmi di frutti dai colori vivissimi, si prestano come la cornice ideale per esaltare le 25 fotografie di frutti e ortaggi meravigliosi e fantastici di Sveva Bellucci.
Questi scatti di frutti e piante straordinarie, all’apparenza uscite da un misterioso erbario medievale, spiccano tra le verdure e la frutta reale presenti nel locale, secondo vari formati di stampa, intenzionalmente montate in cassette di legno a mò di cornice a metà strada tra artigianato e decorazione d’interni.
La mostra gioca tra realtà e fantasia tessendo un dialogo dagli esiti stravaganti e inattesi.
Ci sorprenderanno così in immagini di artificio e virtù, fotografie di cipollotti dai petali di garofano, fiori di ibisco che spuntano da ignare melanzane, nidi di fagioli borlotti e molto altro ancora... 
L’esperienza di fare la spesa dei clienti-visitatori si apre così all’inaspettato incontro con la fotografia, appagandone finalmente non più soltanto il gusto ma anche la vista e questa volta il passo dalla tavola alla parete di casa sarà breve.
[bookmark: Bookmark1]OPENING: sabato 19 ottobre 2024 dalle 10 alle 20
MOSTRA: 19 ottobre - 9 novembre 2024
ORARI: martedì e venerdì: h. 8-19 mercoledì e sabato: h. 8-14
LUOGO: Azienda Agricola Talocci, punto vendita di Piazza Ragusa n. 20/22, Roma

E-mail: www.svevabellucci.com
             333-1787715 
Facebook: Sveva Bellucci  
                  Azienda Agricola Talocci Riccardo 
Instagram: @svevabellucci 
                    @azienda_ agricola_talocci

Ufficio stampa Raffaella Gaudio
		  dardoproductions19@gmail.com
  335-6576626


Il giorno dell’inaugurazione l’Azienda Agricola Talocci offrirà ai visitatori della mostra una degustazione dei propri prodotti tipici

