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Cari amici, la Galleria BLUDIPRUSSIA di Albissola Marina in data sabato 4 Dicembre p.v., alle ore 17,30, presenta una selezione di opere su carta, pezzi unici, originali, di molti dei principali protagonisti italiani della seconda avanguardia artistica del dopoguerra legati in misura diversa al dibattito artistico milanese e prodotte nel periodo 1951/1966. 
Disegni a china, gouaches, tecniche miste del periodo 1951 - 1966 di otto artisti, selezionati da una più ampia collezione. Le opere scelte rappresentano alcuni dei principali protagonisti italiani appartenenti alla seconda avanguardia (1945 -1965) legati in modi diversi al dibattito artistico del dopoguerra caratterizzato dal confronto tra realismo sociale, il nutrito panorama dell'astrazione informale, il surrealismo, il realismo esistenziale.
Artisti:

 

Guido Biasi –Sergio Dangelo –Christian D’Orgeix – Agenore Fabbri - Cesare Peverelli - Amilcare Rambelli – Bepi Romagnoni - Luigi Veronesi 
 

Catalogo in Galleria:
Prefazione di  Alberto Barranco di Valdivieso
Postfazione di Luca Pietro Nicoletti

presentazione sabato 4 Dicembre alle ore 17.30

sino all’ 8 gennaio 2022 dal mercoledì al sabato, dalle ore 17 alle 19 o per appuntamento. Natale, vigilia e primo dell’anno chiusi.

Si ricorda che in galleria si può entrare solamente muniti di Green pass e mascherina
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