COMUNICATO STAMPA

L'Ambasciata d'Italia e l'Istituto Italiano di Cultura a Jakarta presentano una mostra personale di Concetta De Pasquale dal titolo “The Breathing Sea” presso Bale Tonggoh, Selasar Sunaryo Art Space. IL
L'inaugurazione della mostra si terrà il 16 giugno 2023 presso Bale Tonggoh, Selasar Sunaryo Art Space Bandung. La mostra è composta da 21 opere e sarà aperta al pubblico dal 17 giugno fino alle 16 luglio 2023.
Contemporaneamente, Concetta De Pasquale è anche coinvolta nella mostra collettiva dal titolo “Artisti italiani della 2a e 3a ondata in Indonesia” organizzata in occasione della Festa della Repubblica Italiana al Museum Pasifika, Nusa Dua Bali, dal 10 giugno al 10 luglio 2023.
Il curatore Sayahdikumullah, M.Sn., Ph.D nella sua introduzione scrive: Il tema dell'intero ciclo di opere d'arte "The Breathing Sea", racconta il viaggio della vita e lo spazio immaginativo illimitato del mare che ha ispirato le sue opere creative durante il programma artistico nell'isola di Siladen, a nord di Sulawesi nel 2019. Storicamente, le esperienze degli artisti nelle isole esterne dell'arcipelago ricordano storie di viaggi di pittori europei diretti in Oriente dal XVIII secolo al all'inizio del XX secolo. Non solo catturano il mondo della vita quotidiana o conservano appunti personali che ispirano la motivazione artistica, ma producono anche generi artistici ispirati a intimi ricordi personali.
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