COMUNICATO STAMPA
VISIONI ALCHEMICHE: PREVIEW ESCLUSIVA DI ANNE MARIE DELABY
Milano, [Data di rilascio] – Il 04 aprile 2025, dalle ore 18:00 alle 21:00, la Terrazza Duomo 21 Lounge Bar, in Piazza Duomo 21 a Milano, ospiterà la preview esclusiva della mostra d’arte “Visioni Alchemiche” dell’artista Anne Marie Delaby. L’evento, organizzato da Allexclusive Events e curato dal rinomato critico e curatore d’arte Federico Caloi, rappresenta un’occasione imperdibile per scoprire in anteprima le ultime opere del percorso artistico dell’autrice.
La mostra, concepita come una raffinata esplorazione dei temi della trasmutazione e del passaggio della soglia, del simbolismo alchemico e della spiritualità, offre al pubblico una visione intensa e meditativa. Anne Marie Delaby, con la sua sensibilità unica e la capacità di interpretare il linguaggio visivo in chiave contemporanea, guida il visitatore in un viaggio interiore che mette a contatto con l’anima e chiama alla visione del cuore. Pur essendo un evento di un solo giorno, questa preview che comprenderà una quindicina di opere, anticipa una prossima esposizione più completa, lasciando intravedere le potenzialità espressive dell’artista.
L’iniziativa prevede l’accoglienza in un ambiente esclusivo, arricchito dalla presenza di un cocktail offerto ai giornalisti accreditati, pensato per favorire momenti di confronto e approfondimento diretto con l’artista e il curatore. Per gli accrediti stampa è possibile contattare il numero Whatsapp +39 347 429 0874.
Federico Caloi, curatore della mostra, spiega:
"Con 'Visioni Alchemiche' Anne Marie Delaby ci offre uno sguardo profondo e autentico sul processo creativo e la visione interiore, trasformando ogni opera in una meditazione, un invito ad un apertura del cuore. Questa preview è l’inizio di un percorso espositivo che promette di arricchire il panorama dell’arte contemporanea."
Per ulteriori informazioni, materiali stampa e interviste, si prega di contattare:
Federico Caloi
Critico e curatore d’arte
federicocaloiarte@gmail.com
https://federicocaloi.it/it_it
mob.: +39 349 517 3679

Anne Marie Delaby
Arteterapeuta - Counselor – Artista
https://www.annedelaby.com/
annedelabyweb@gmail.com
Whatsapp: +39 347 429 0874

Organizzazione: Allexclusive Events

Sito Ufficiale: www.annedelaby.com
Non mancate a questo appuntamento unico che, seppur di una serata, preannuncia una stagione espositiva ricca di emozioni e scoperte artistiche.

