Inaugurata la Mostra dell'artista Diego Racconi e degli altri pittori di diverse parti del mondo aderenti al suo progetto MareArte, legato ad una iniziativa di charity a favore del mare.
Il Maestro Racconi, oltre ad elaborare forme e colori con fantasia geometrica, ama narrare il mare anche mediante le sensazioni e le suggestioni che può suggerire. Ha messo per altro la sua sensibilità a servizio del progetto MareArte legato ad una raccolta fondi in favore di enti di tutela e recupero di animali marini protetti. La mostra ha un’appendice nel Museo civico di via Antonietta De Pace che si protrarrà oltre l’11 luglio.
Durante l'esposizione sarà possibile scegliere e portare con sé le opere d'arte preferite firmate dagli artisti; il contributo sarà devoluto in favore dell'Associazione Paolo Pinto e contribuirà alla tutela del mare.
La nona edizione della Settimana della Cultura del Mare è finanziata dalla Regione Puglia nell’ambito del Programma Straordinario 2020 e promossa dall’Associazione Puglia&Mare, dal Comune di Gallipoli e dal GAL Terra d'Arneo.
Dal 5 al 11 luglio 2021 - Galleria dei due Mari e Museo civico E.Barba - Gallipoli (LE)
www.settimanadellaculturadelmare.it
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