


2- 9- 16 maggio 2021, Brodo-Piattaforma Lago organizza il workshop fotografico di Agostino Artese
Immagini incerte: dal progetto all’archivio e ritorno. Laboratorio di rilettura creativa dell’archivio personale.

“L’Arte oltrepassa i limiti 
nei quali il tempo vorrebbe comprimerla, 
e indica il contenuto del futuro”. 
(Vasilij Kandinsky)


Treviso, 31 marzo 2021 – il  2 maggio 2021 B-r-o-d-o darà inizio al workshop online di tre giorni, condotto da Agostino Artese (visual artist), rivolto a giovani under 25. Costo: 60 euro, previa iscrizione. 
Attraverso esercizi legati all’uso di immagini di propria produzione, i partecipanti avranno la possibilità di reinterpretare, rimettendole in atto, immagini e fotografie tratte dai loro archivi personali. 
Alla fine del percorso il workshop si tradurrà in un'azione collettiva, coordinata da Agostino Artese e presentata da B-r-o-d-o. 

B-r-o-d-o si inserisce nell’ambito di Piattaforma Lago, raccogliendone i progetti e le ricerche artistiche. Attraverso dei laboratori e delle residenze d’artista, punta ad una riflessione critica e progettuale del territorio, indagando le relazioni e le interazioni che si stabiliscono tra le vecchie e le nuove comunità eterogenee della zona. Nell’ambito dei progetti site-oriented di attivazione di relazioni e interazioni con il territorio e la comunità che lo abita, il workshop fornirà un ulteriore modo di interazione con le nuove comunità.

Il workshop indagherà il tema dell’archivio e dell’isolamento. Da sempre l’arte ha il ruolo di anticipatore di nuovi modelli, talvolta attinge dal lontano passato per rielaborare forme e contenuti. L’isolamento che l’intera umanità ha sofferto, ha lasciato un segno indelebile nelle vite di tutti. L’obiettivo principale di questo workshop è quello di valorizzare le opere visive di tanti artisti che hanno saputo trasformare questa situazione in una nuova opportunità artistica. La forza dell’artista non risiede solo nella sua creatività e nella sua intuizione, ma, come nel caso di questo laboratorio, nella capacità di riflettere e rielaborare le proprie opere nel tempo presente. L’arte è lo specchio di numerosi contesti e la stessa opera può dare significato a tempi anche molto lontani tra loro. L’isolamento ha permesso di aprire gli archivi personali degli artisti, effettuare un’analisi introspettiva, porsi delle domande, fare i conti con se stessi. 
Grazie alla rilettura di vecchi appunti, guardando alcuni scatti accantonati, lasciandosi trasportare dalle sensazioni che un’opera passata fa emergere nel presente, il workshop intende valorizzare questo materiale artistico, riconoscendogli il ruolo di anticipatore di nuovi paradigmi.

Cosa può nascere dalla rilettura delle nostre stesse immagini?

Durante i 3 incontri del workshop Immagini Incerte, le opere di ogni corsista verranno lette, rilette e ricontestualizzate, facendo diventare i propri archivi personali una fonte creativa, selezionando, tagliando, fondendo, giocando sul concetto di essere artisti, che a lungo non è stato concesso. 
L’incertezza non è una cosa negativa, a volte è una stupenda incertezza, un invito a rivedere le cose per dargli una nuova direzione.













Il programma del Workshop, svolto in modalità online, è il seguente:

Domenica 2 maggio
14:00-15:30  
Introduzione e presentazione della ricerca artistica di Agostino Artese e assegnazione di un primo progetto di creazione di un lavoro personale, partendo da immagini proprie con la possibilità di aggiungere altre immagini sul tema dell’isolamento.

Domenica 9 maggio
14:00-15:30
Revisione dei progetti realizzati e assegnazione del secondo progetto: unendo e rielaborando i lavori realizzati da tutti i partecipanti, si produrrà un lavoro finale che sia la somma di tutti i lavori precedenti ma, a livello qualitativo, che sia la trasformazione in qualcosa d’altro, un nuovo oggetto, carico di senso. 

Domenica 16 maggio
14:00-15:30
Revisione progetto finale


Il workshop è rivolto a giovani under 25, al costo di 60 euro previa iscrizione tramite form di iscrizione presente nel sito: https://www.lagofest.org/immagini-incerte-workshop-con-agostino-artese/
 
Per  un minimo di 10 e un massimo di 20 partecipanti.
Disponibili Borse di Studio per gli studenti iscritti alle scuole convenzionate al progetto.
A conclusione del workshop verrà rilasciato l’attestato di partecipazione a tutti gli iscritti.

Apertura iscrizioni: 29 marzo 2021
Chiusura iscrizioni: 19  aprile 2021

------------------------------------------------------------------

Agostino Artese
Agostino Artese (Palermo, 1986)  visual artist di origine italiana con base a Berlino, si è laureato in Cinema al Dams di Roma Tre.
Negli anni della triennale i suoi interessi principali sono la preistoria della fotografia e del cinema e le arti elettroniche. Scrive una tesi di Laurea su Gianni Toti, autore poliedrico piuttosto dimenticato.
Nel periodo della Laurea Magistrale sposta lo sguardo sul mondo del cinema documentario. L’aspetto che più lo appassiona è la sottile linea di demarcazione fra immagine documentaria e immagine di finzione. Scrive una tesi dal titolo La ricerca antropologica di Jean Rouch e Werner Herzog. 
Nel 2011 gira il suo primo film documentario Tempo Fuori Luogo, ricerca visiva sulle disabilità, svolta negli spazi di una Residenza Sanitario Assistenziale di Loreto.
Nel 2016, dopo alcune esperienze come assistente alla regia cinematografica, si trasferisce a Venezia per frequentare il primo Master di Fotografia dello IUAV. 
Nel 2017 si trasferisce a Berlino, dove attualmente vive e lavora, come assistente di studio per Armin Linke.
[bookmark: _GoBack]In questo periodo inizia ad indagare fotograficamente il corpo e la sfera intima. Sviluppa un progetto ancora in corso dal titolo Bodies and Identites.
Nell’ultimo anno ha rimesso le mani nel suo archivio personale per dare nuova forma alla propria produzione fotografica.


CONTATTI 
B-r-o-d-o
giovanna.pesce@lagofest.org
www.b-r-o-d-o.com/
www.lagofest.org 




