COMUNICATO STAMPA
La fusione dinamica: dove l’Arte incontra la Scienza
Presentazione Programma Villa Cavalletti 2025 – 4 marzo 2025 Grottaferrata (Roma)
Nella monumentale cornice di Villa Cavalletti a Grottaferrata, martedì 4 marzo dalle ore 16.30, alle 19.30 si terrà un incontro tra il Maestro Andrea Roggi - nel cui studio è stata brevettata la Fusione Dinamica, utilizzata per la creazione delle sue opere d’arte - e il Professor Matteo Martini, Presidente di Frascati Scienza, moderato dalla Dottoressa Giorgia Burzachechi.
L’experience tra Arte e Scienza comprenderà anche la visita del Museo Dell’Olio (inaugurato a novembre 2024) e la presentazione della programmazione attività ed eventi di Villa Cavalletti per il 2025.
Villa Cavalletti, infatti, si prepara a dare vita a una nuova e affascinante stagione di eventi, unendo enogastronomia, ospitalità, arte e scienza in un progetto che ha come obiettivo non solo il rafforzamento delle tradizioni, ma anche la creazione di nuove sinergie, crescita reciproca per un modello di Ospitalità e Turismo Sostenibili, in base al Protocollo di cui è promotrice.
“L'evento del 4 Marzo rappresenta un sogno che si realizza per Villa Cavalletti: far dialogare una delle risorse più importanti del territorio, come il polo scientifico rappresentato da Frascati Scienza con l'Arte, di cui è ambasciatore il Maestro Roggi, nello scenario di Villa Cavalletti e presentare il Calendario Eventi 2025!”, dichiara l’ing. Torelli di Villa Cavalletti 
Mentre così si è espresso Matteo Martini, Presidente Frascati Scienza: “La fusione dinamica, brevettata dallo studio dell’artista Andrea Roggi, rappresenta un perfetto esempio di “caos controllato”. Attraverso il movimento dello stampo durante la colata del bronzo, Roggi trasforma l’imprevedibilità in bellezza, creando opere uniche e irripetibili. 
La fusione è il motore delle stelle, incluso il nostro Sole. La fusione, dunque, è il cuore pulsante di un ciclo vitale che si ripete da miliardi di anni.
Villa Cavalletti è diventata un luogo simbolo per le attività di Frascati Scienza, un punto d’incontro tra scienza, arte e vita quotidiana. Qui è nato “Taste the Science”, uno dei format più innovativi e conosciuti di educazione alimentare in cui i partecipanti, guidati da esperti, degustano cibi al buio, concentrandosi su sapori, odori e texture. Un’esperienza coinvolgente che aiuta a riconoscere la qualità del cibo attraverso il gioco e l’interazione. 
Come ha dichiarato il Maestro Andrea Roggi: "Sono profondamente felice di partecipare a questo evento in un contesto storico così prestigioso, dove passato e innovazione si intrecciano armoniosamente. Villa Cavalletti, con la sua anima antica e la sua vocazione all’ospitalità, diventa il luogo ideale per celebrare l’incontro tra Arte e Scienza, due forze che hanno sempre guidato il mio percorso creativo e umano.
Inoltre, presentare la Fusione Dinamica, una tecnica che il mio studio ha brevettato dopo anni di dedizione e sperimentazione, rappresenta un momento di autentico orgoglio. Attraverso il movimento dello stampo durante la colata del bronzo, ho cercato di trasformare l’imprevedibilità della materia in pura bellezza, dando vita a una danza fluida e armoniosa che conferisce a ogni opera unicità e irripetibilità.
La fusione è molto più di un processo tecnico o artistico: è una metafora della vita stessa, dove l’unione di elementi differenti genera qualcosa di straordinario. Così come nel cuore delle stelle, in cui l’idrogeno si trasforma in luce e materia, anche nelle mie opere prende vita un’energia creativa che sfida il caos per trasformarlo in ordine.
Essere parte di un evento che celebra questa sintesi tra bellezza e scienza è per me un onore e una fonte di ispirazione. A Villa Cavalletti, questo dialogo diventa un’opera collettiva che unisce passato e futuro in un’unica, vibrante visione."
“La visione comune è rinsaldare e armonizzare le ricchezze del territorio e farle nuovamente vivere ai visitatori e ai turisti, "La Fusione Dinamica; dove l'Arte incontra la Scienza" vorrebbe rappresentare proprio questo ideale, unire le molteplici eccellenze da cui siamo circondati e creare iniziative, attività uniche in uno sperato nuovo Rinascimento! Ogni evento che prenderà vita in questo spazio suggestivo rappresenta un’occasione unica per esplorare la bellezza dell’arte culinaria locale, scoprire opere artistiche di grande valore e vivere esperienze che vanno oltre il semplice intrattenimento così da restituire agli ospiti e ai turisti l’identità e autenticità del luogo” dichiara l’ing. Torelli di Villa Cavalletti.
Nella stessa giornata verrà presentata la programmazione attività ed eventi 2025 di Villa Cavalletti e la nuova proposta di team building, esperienze e laboratori didattici: da Arte nel Museo a Taste the Science, da Porte Aperte a Villa Cavalletti a Il Bosco nel Piatto , da Passeggiando tra le Erbe di Villa Cavalletti alla Olio et Amo & Vulcano Experience, dal Gelato Filosofale allo Yoga nel Parco, fino ad arrivare alla Degustazione Stellare. 
Villa Cavalletti ha creato una sinergia con importanti attori del territorio dei Castelli Romani, di Roma e non solo, per sviluppare i format di eventi ed esperienze, in particolare: Università degli Studi di Roma Tor Vergata, Frascati Scienza, Evooschool, Museo del Vino, Museo Tuscolano, The Circle of Life Art Gallery, Galleria Vittoria, Slow Food, Ospitalità Castelli Romani, Vignaioli in Grottaferrata, Greed, Erba Regina, Le Erbe della Luna.
Attraverso questa serie di eventi, Villa Cavalletti vuole essere non solo un punto di riferimento per chi ama la cultura e il buon vivere, ma anche un laboratorio di idee in cui costruire insieme il futuro, creando una rete di esperienze, visioni e passioni che possano prosperare e interagire. L’obiettivo è creare un luogo di ispirazione, dove ogni partecipante possa sentirsi parte di una comunità che celebra la bellezza e l'autenticità. 
	
	



Villa Cavalletti
Villa Cavalletti, compresa nell’area di Tusculum risalente al X secolo a.C, è una storica Villa Rustica romana e importante sito archeologico, protetta dal Ministero dei Beni Culturali e all'interno del Parco Regionale dei Castelli Romani. Questo luogo di pace e spiritualità, amato anche dai papi, comprende una tenuta agricola biologica con vigneti, oliveti monumentali e grani antichi, un parco secolare e varie strutture. Il complesso è stato recentemente riqualificato dall’Azienda Agricola Biologica Tierre dell’omonimo gruppo italiano. Villa Cavalletti offre una collezione di prodotti e di esperienze con le quali vivere la tradizione dei Castelli Romani, antico locus amoenus per la salubrità dell’aria, l’esposizione felice e per la qualità del terreno vulcanico minerale: una memoria oggi riscoperta e attualizzata dalla proprietà, in una costante ricerca di alta qualità e sostenibilità produttiva.
Oggi, Villa Cavalletti non è solo un luogo di memoria e cultura, ma una struttura di ospitalità che accoglie i suoi ospiti con calore e autenticità. Agriturismo, Casa Vacanze, Museo dell’Olio, Eventi e Azienda Agricola si intrecciano in un’esperienza che offre benessere, contatto diretto con la natura e il piacere dei prodotti locali. Ogni angolo della villa invita alla scoperta, con attività pensate per chi cerca relax, tradizione e un tocco di genuinità.

Per maggiori info: 
VILLA CAVALLETTI | Via XXIV Maggio 73/75 | 00046 Grottaferrata - Roma
CONTATTI: 
www.villacavalletti.it info@villacavalletti.it  
+39 06 945416001
+39 3393877250

PRENOTAZIONE VISITE E DEGUSTAZIONI:
experience@villacavalletti.it
ORARI: sempre aperto
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