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COMUNICATO STAMPA



LA CULTURA DELLA MOBILITÀ SOSTENIBILE PRENDE FORMA GRAZIE AD UN MURALE PARTECIPATIVO SUL PARCHEGGIO MULTIPIANO DI ROVIGO

Annunciati i vincitori della Call for Artist “Stop Your Car, Move Your Feet”, organizzata da ASM S.p.A., in partnership con ASM SET e con la collaborazione di WALLABE 



[bookmark: _GoBack][Rovigo, 28 Giugno 2021] Il 9 Aprile 2021, ASM Rovigo SpA, Azienda Servizi Municipali di Rovigo, in partnership con ASM SET, società di riferimento per il mercato energetico locale, e in collaborazione con WALLABE, associazione culturale che realizza progetti di rigenerazione urbana e riqualificazione del territorio attraverso il linguaggio dell'arte, aveva lanciato la Call For Artists “Stop Your Car, Move Your Feet” al fine di individuare un artista o un collettivo per la realizzazione di un murale sul tema della mobilità sostenibile.

Vincitore della Call è il collettivo NSN997, trio artistico formato da Michelangelo Marra, Francesco Minopoli e Roberto Norelli. Si tratta di una crew di street artist napoletani, residenti a Madrid, che nasce nel 1997 con l’obiettivo di utilizzare l’arte come linguaggio positivo, di unione tra le persone e che permetta di aprire dialoghi su temi sociali e multiculturali. NSN997 ha creato una metodologia di lavoro che loro stessi chiamano POSITIVE PATTERN, ossia un modello figurativo che intende rappresentare una società positiva e coesa, focalizzandosi sulla ridefinizione dei valori e l’equilibrio tra opposti. 

L’edificio individuato per il progetto è il parcheggio multipiano di Rovigo, in Via Porta S. Giovanni, di proprietà comunale in concessione ad ASM Rovigo SpA. Il murale verrà realizzato su una superficie di circa 850 metri quadrati, e concentrerà l’attenzione sul tema della mobilità sostenibile, dando il benvenuto a chi arriva in città. L’opera vuole infatti essere un invito alle persone a lasciare la propria auto nel parcheggio e a muoversi a piedi per le vie di Rovigo. L’iniziativa intende inoltre, attraverso la street art, comunicare ai cittadini e ai visitatori l’importanza dell’ambiente che ci circonda e quanto sia importante rispettarlo, per lasciare un mondo migliore alle future generazioni.

Il progetto presentato da NSN997 e vincitore della Call for Artists vuole a tal proposito far diventare protagonisti dell’opera i cittadini e gli utilizzatori del parcheggio, attraverso il metodo partecipativo AVATAR KIT. Tutti possono quindi diventare parte del murale, andando a ritirare il kit per realizzare il proprio avatar, pubblicandolo poi su Instagram taggando @wallabe.art e @nsn997, oppure inviandolo come messaggio privato via Instagram a @wallabe.art e a @nsn997, o via email a art@wallabe.art e a info@nsn997.it.

I kit saranno disponibili dal pomeriggio di lunedi 28 Giugno, presso Libraccio, Corso del Popolo 173, Rovigo. Ogni kit contiene tutto il necessario per creare il proprio avatar. Serve solo munirsi di forbici e colla, e scatenare la fantasia.

La scadenza per la consegna degli avatar è il 2 Luglio 2021. Il collettivo NSN997 estrarrà quindi 85 avatar tra quelli arrivati, che diventeranno poi parte del murale che verrà realizzato a partire dal 3 Luglio. Gli artisti realizzeranno una prima parte dell’opera a Luglio, e torneranno poi a Settembre per concludere il lavoro.

Il progetto “Move Your Car, Stop Your Feet”, attraverso la realizzazione del murale partecipativo, intende agire sulla qualità del paesaggio per valorizzare la cultura, la creatività e la stessa identità della comunità di Rovigo, nel rispetto della definizione di mobilità sostenibile del World Business Council for Sustainable Development: “Mobilità sostenibile significa dare alle persone la possibilità di spostarsi in libertà, comunicare e stabilire relazioni senza mai perdere di vista l’aspetto umano e quello ambientale, oggi come in futuro.”
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