COMUNICATO STAMPA

“El Cuarto de las Maravillas”, la mostra personale dell'artista argentina Silvina Spravkin: sculture intime e meraviglie personali a Pietrasanta.
Il Comune di Pietrasanta inaugura la mostra della scultrice argentina Silvina Spravkin “El Cuarto de las Maravillas” sabato 19 settembre alle 18:00, nella Sala delle Grasce del Centro Culturale “Luigi Russo”, luogo dal forte impatto storico e intellettuale.
Sede di straordinarie raccolte d'arte e oggetti rari, in uso specialmente nel Cinquecento e negli anni delle Grandi Esplorazioni planetarie, i Gabinetti delle Meraviglie divennero contenitori di oggetti rari e reliquie esotiche. “El Cuarto de las Maravillas” di Silvina Spravkin contiene modelli, opere e documenti personali. La mostra è un percorso che parte dall'incrocio del desiderio e del modello e si snoda in una architettura di opere e sguardi. 
Il vernissage si tiene sabato 19 settembre 2020 alle 18:00.
La mostra è visitabile nei seguenti orari:
Settembre da martedì a domenica dalle 17:00 alle 20:00 e inoltre, dalle  21:00 alle 24:00.
Ad Ottobre da martedì a domenica dalle 17:00 alle 20:00 / sabato e domenica aperto anche la mattina dalle 10:00 alle 12:30.
Per ulteriori informazioni: Centro Culturale “Luigi Russo”, Via S.Agostino 1, Pietrasanta; 0584/795500 – www.museodeibozzetti.it 
Il sito dell’artista:
https://silvinaspravkin.com
Il sito della mostra:
https://cuartodelasmaravillas.weebly.com

