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Positano celebra la terza edizione del progetto di arte pubblica “The Visible Pause”
A cura di Maria Mucciolo – Italian Fine Art Gallery
Positano, luglio 2025 – Con il patrocinio morale del Comune di Positano, prende vita la terza edizione di “The Visible Pause”, un progetto di arte pubblica che unisce la forza espressiva della scultura contemporanea al paesaggio iconico della Costiera Amalfitana.
Le protagoniste di questa edizione sono due opere monumentali firmate da Rabarama e Mariela Garibay, installate nel cuore della città. Le sculture, realizzate in bronzo dipinto a mano e bronzo patinato, non sono concepite come semplici oggetti da osservare, ma come pause da sentire: momenti di equilibrio e presenza che dialogano con lo spazio urbano e con il fluire del tempo.
“La Pausa Visibile non è una mostra: è un momento scolpito nello spazio, dove il silenzio diventa forma e la presenza si fa paesaggio.”

Artisti e opere:
· RABARAMA – “A-MORS”, 2023
Bronzo Dipinto a Mano – Hand-painted Bronze
(Collezione PhilART)
Celebre per il suo linguaggio scultoreo unico, Rabarama esplora il tema dell’identità e della trasformazione. I segni che attraversano la superficie dell’opera compongono una mappa del corpo e dello spirito, in cui ogni segno è una soglia.
· MARIELA GARIBAY – “DANCER”, 2025
Bronzo Patinato – Patinated Bronze
(Collezione Casart – Paris)
L’artista peruviana è conosciuta per la sua capacità di evocare emozioni profonde attraverso forme essenziali. Dancer è una figura sospesa, una presenza silenziosa che incarna leggerezza, ascolto e umanità.

Il progetto prende forma anche attraverso un video ufficiale, realizzato da Anema Project e girato tra le strade e le prospettive più evocative di Positano. Le sculture non vengono semplicemente documentate, ma restituite come presenze vive nel tessuto urbano, in un percorso visivo fatto di luce, materia e contemplazione.
Il video diventa così un’estensione poetica dell’intervento, dove l’arte si fonde con il paesaggio e invita lo spettatore a una pausa interiore, nel cuore della città.
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