COMUNICATO STAMPA
Viaggio dentro l'inconscio la personale di Rossana Cau
Gajum-Campo delle Arti 6-12 giugno 2025 - Roma

Gajum - Campo delle Arti situato in Lungotevere Portuense a Roma, ospiterà dal 6 al 12 giugno 2025 la prima personale dell’artista Rossana Cau dal titolo “Viaggio dentro l'inconscio”, curato ed organizzato da Massimiliano Orrù Eventi.
L’artista presenta per la prima volta al grande pubblico la sua produzione, circa 20 quelle in mostra tra formati imponenti e formati minori, tutte in acrilico su tela, che spaziano dall'astratto al figurativo, con una predilezione nell’utilizzo dei colori primari e dei toni caldi.
Una tecnica che ha raggiunto dopo anni di pittura su porcellana, che le permette di avere una maggiore libertà creativa nell'esprimere i propri sentimenti, nella capacità di esternare attraverso la pittura le emozioni più intime.
Rossana Cau, prende ispirazione dai pittori della luce per eccellenza Monet e Van Gogh: da quella luce che influenza e, soprattutto, determina la nostra visione, in termini di cromie, del mondo circostante. Un’artista contemporanea, che ha una grande volontà di sperimentare nuove soluzioni espressive ed artistiche, attraverso i colori acrilici che rispondono alle sue esigenze artistiche di versatilità e brillantezza.
Come la stessa artista dichiara: "Il mio lavoro nasce da un’urgenza intima: un viaggio verso le profondità dell’inconscio, uno spazio interiore abitato da tensioni e armonie, dal sacro e dal profano, dal visibile e dall’indicibile. Ogni opera è un tentativo di dare forma all’invisibile, di restituire alla materia pittorica la complessità dei sentimenti e delle energie che emergono in questo paesaggio interiore.
Attraverso l’intreccio tra geometrie e simboli, tra strutture razionali e suggestioni arcane, cerco un linguaggio che sappia accogliere le contraddizioni dell’animo umano. Il colore diventa veicolo principale di questa narrazione emotiva: le tinte, ora intense e pulsanti, ora soffuse e meditative, traducono gli stati d’animo, trasformandoli in segni, vibrazioni, presenze.
La mia ricerca è un cammino di equilibrio instabile tra il tempo dello sguardo interiore, ciclico, sospeso, archetipico ed il tempo lineare della memoria e dell’esperienza, che custodisce e trasforma. Le immagini che ne scaturiscono non sono risposte, ma domande visive: enigmi aperti, mappe simboliche che invitano a perdersi per ritrovarsi altrove.
In questo processo, la pittura diventa rito e strumento di connessione, un atto di ascolto profondo che si manifesta nella stratificazione dei segni, nel dialogo silenzioso tra materia e spirito".
Breve bio Rossana Cau
L’artista nasce a Nettuno (Roma), nel 1963. Tra i 1993 e il 1996 a Bruxelles (Belgio) frequenta un corso di pittura Meissen su porcellana. Rientrata in Italia, perfeziona la sua passione artistica con corsi specializzati, tra i quali spicca il corso di ritrattistica presso l’atelier del Maetro Roberto Di Costanzo.
Attualmente vive sul Gargano e questa è la sua prima esposizione personale a livello nazionale.
Per l’artista la pittura non è solo la realizzazione di un’opera ma molto di più!
Massimiliano Orrù Eventi
Massimiliano Orrù, event manager con consolidata esperienza nell'organizzazione e nella gestione di eventi culturali, aziendali e privati. Con un approccio creativo e strategico, cura ogni fase del progetto, dalla pianificazione alla realizzazione, garantendo attenzione ai dettagli e soluzioni personalizzate. Ha collaborato con realtà pubbliche e  private, distinguendosi per competenza affidabilità e capacità.
"Un evento ben riuscito non è solo organizzato: è sentito, vissuto, ricordato".
Gajum-Campo delle Arti
Il Gajum è lo spazio creativo che ospita Gagio Edizioni insieme all’Associazione Campo delle Arti. Nel Gajum (come Gagio, ovvero bosco/terreno protetto), si organizzano e si ospitano eventi, laboratori e workshop per i soci e per tutti coloro che perseguono i valori di Amicizia, Pace e Libertà.
Crediamo che questi valori si diffondano grazie e soprattutto attraverso i libri, gli incontri e le Arti (scegli tu la tua preferita). Come nei nostri libri diamo spazio alle immagini, al teatro (attori/attrici e registi), alla fotografia, alla pittura, alla musica e alle proposte culturali e formative che riteniamo coerenti con le finalità associative.
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