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 MILANO 
“ARTE E MODA”
V Edizione
dal 20 febbraio al 7 marzo 2021

Mostra collettiva di arte contemporanea
presentata in TV da Tony Parvizyar 
con la collaborazione di Giada Eva Elisa Tarantino 

Domenica   21  febbraio dalle 14.00 alle 16.00 sul CANALE ITALIA 127
Domenica   28  febbraio dalle 14.00 alle 15.00 sul CANALE ITALIA 127
Domenica     7  marzo    dalle 14.00 alle 15.00 sul CANALE ITALIA 127
In un periodo di profonda riflessione umana in cui diventa sempre più forte il desiderio di rincontrarsi, confrontarsi e condividere emozioni ed esperienze l’uno di fianco all’altro, Arcadia Art Gallery propone finalmente in galleria, la nuova mostra collettiva, durante la fashion-week di Milano, curata dal Critico e Storico dell’Arte Giada Eva Elisa Tarantino, che come sempre, riesce ad interpretare in maniera sensibile e sapiente le opere degli artisti contemporanei che si mettono in gioco per esorcizzare la situazione odierna.
“Conferire un’immagine, all’impalpabile; ed al “corpo incompiuto” - transeunte -, che abbiamo, una Forma universale, quella dell’espressione, nuova Creazione.                     Arcadia Art Gallery presenta la V Edizione della Rassegna “Arte e Moda”, nell’avvalorare - in quanto alveo e fucina dei più coinvolgenti ed eminenti Percorsi espositivi e di riflessione -, la radice ‘fisiologica’, viscerale, comune in entrambi i fenomeni socio-esistenziali in osmosi, del Creare. È un alterco eminentemente sostanziale, ed ammaliante, quello fra Arte e Moda: ipostasi che s’influenzano formalmente, in quanto medesima è la sorgente ontologica a cui fisiologicamente esse attingono, la substantia, ovvero l’intima nostra essenza, e l’Immagine, intesa come sede della nostra identità, e della confluenza tra esterno e interno, inevitabilmente fra l’essere e l’apparire, ….”
                                                                                                       Giada Eva Elisa Tarantino

Critico e Storico dell’Arte

ARTISTI IN MOSTRA: 
Anna Vinzi, Barbara Legnazzi, Daniela Capuano, Dario Murri, Edoardo Franchini, Enzo Monterosso, Gabriele Marchesi, Gianantonio Cristalli, Gino Vercelli, Guido La Rosa, Jessica Domina, Marco Tansini, Massimiliano Sciuccati, Michela D’Ottavio, Michele Uras, Milena Via, Pietro Panza, Rita Mazzini, Sara Forte e Sonya Cipro. 
Presso:
Arcadia Art Gallery

via Ripa di Porta Ticinese, 61 - Milano

Apertura Mostra:
Sabato 20 febbraio: 15.00 – 19.00 con ingressi scaglionati 

Orari esposizione:

Domenica 21 febbraio: 16.00 – 19.00

Lunedì: chiuso
da Martedì a Venerdì: 15.00 – 19.00

Sabato: 10.30 – 19.00

Domenica: 15.00 – 19.00
Per altri orari: su appuntamento

Per informazioni:
tel: 02 837 5787             e-mail: arcadiartgallery@gmail.com
