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 “GRAN PREMIO ARCADIA”
II Edizione
dal 4 al 14 novembre 2021

Mostra collettiva di arte contemporanea
Arcadia Art Gallery è lieta di presentare la Seconda Edizione della mostra collettiva di arte contemporanea intitolata “Gran Premio Arcadia” che sarà inaugurata il 4 novembre alle ore 19.00 con la collaborazione del Critico d’Arte Giada Eva Elisa Tarantino. 

Ogni Artista che partecipa alla collettiva presenta al pubblico un’opera rappresentativa del suo stile e della sua tecnica portandoci ognuno in una dimensione diversa, in un mondo a volte astratto dominato da colori ed emozioni, che lascia libera l’immaginazione e a volte realistico e figurativo, dove personaggi e scene raccontano storie di vita reale.
Lo spettatore rimane intimamente coinvolto da quelle che sono le intenzioni espressive degli artisti che si mettono in gioco in un confronto unico con stili e tecniche diverse mostrando quanto è varia la modalità di espressione artistica contemporanea frutto di profonde riflessioni personali e di intenso lavoro di ricerca tecnica.

Domenica 14 novembre alle ore 16.00 saranno premiati i primi tre artisti classificati delle categorie pittura e scultura, scelti dalla giuria composta da: Giada Eva Elisa Tarantino (storico e critico d’arte), Valentina Cavera (giornalista e critico d’arte) e Alessandro Albanese (gallerista).
ARTISTI IN MOSTRA: 

Margherita Bartesaghi, Aurora Basile, Cibi, Gianantonio Cristalli, Mauro Curtoni, Rosalba De Mucci, Teresa De Sio, Jessica Domina, Noura Essalhi, Alberto Faldini, Stefano Gavazzi, Barbara Legnazzi, Gabriele Marchesi, Giancarlo Martini, Rino Minetti, Enzo Monterosso, Dario Murri, Pietro Panza, Alessandro Priolo, Mirko Roncelli, Micaela Sala, Javier Santana, Giacomo Scarpellini, Massimiliano Sciuccati, Gianluca Giuseppe Seregni, Michele Uras.

Presso:
Arcadia Art Gallery

via Ripa di Porta Ticinese, 61 - Milano

Apertura Mostra:
Giovedì 4 novembre 2021 ore 19.00
Orari esposizione:

Lunedì: chiuso
da Martedì a Venerdì: 10.30 – 13.00 / 15.00 – 19.00
Sabato: 10.30 – 19.00

Domenica: 15.00 – 19.00
Per altri orari: su appuntamento

Per informazioni: tel: 02 837 5787             e-mail: arcadiartgallery@gmail.com
