COMUNICATO STAMPA FOTOGRAFIA OLTRE A PESARO E A FANO

La mostra itinerante FOTOGRAFIA OLTRE di Danilo Susi arriva nelle Marche con due appuntamenti.
Venerdì 29 agosto 2025, alle ore 19 alla Galleria degli Specchi dell’ALEXANDER MUSEUM PALACE HOTEL, su invito del Conte Alessandro, si inaugura la mostra FOTOGRAFIA OLTRE in presenza dell’artista Danilo Susi e del critico NECATI (Nello Catinello). La mostra sarà visitabile tutti i giorni ad ingresso libero fino al 12 settembre dalle ore 9 alle ore 19.
È una mostra itinerante, iniziata alla Galleria Tivarnella di Trieste nel mese di maggio c.a., che consiste nella ricerca di riprodurre l’immagine, oltre alla carta stampata su vari supporti plexiglass, dibon, piuma, anche su tessuti, vetri, ceramiche, creando un nuovo/un oltre di foulards, scialli, gioielli, light box, Un-Rol. Non è un ibridarsi, il file rimane puro, ma diventa altro, coinvolgendo lo spettatore in direzioni e condizioni molteplici. In modo particolare l’immagine DOPPIOROSSO viene presentata in tre versioni: plexiglass, sciarpa modal-bamboo, quadro retroilluminato.
Danilo Susi sviluppa da anni una ricerca visiva incentrata sul dialogo tra fotografia e astrazione: ACQUASTRATTA è un marchio registrato, con cui ha consolidato l’identità del proprio linguaggio personale. La macchina fotografica non è più impiegata per documentare, ma per interpretare. L’intento non è tanto quello di rappresentare il mondo, quanto di offrire una chiave per guardarlo da una prospettiva diversa.

Mercoledì 10 settembre 2025, alle ore 18 al Circolo Tennis di Fano, su invito del Presidente Leonardo Prencipe, ci sarà un site specific art con immagini sul tennis e lo slide show in presenza dell’artista, per spiegare l’evoluzione della sua ricerca fotografica



Info artista/Danilo Susi: www.danilosusi.it; info@danilosusi.it ; 348.8701778   
Info Hotel Alexander Museum/sig.ra Andreea: alexander@viphotels.it ; 0721-34441    
Info Circolo Tennis Fano/presidente Prencipe: leo.prencipe@gmail.com; 348.9339455 

