
Opening: 29 maggio 2025 - h. 18.00 / 21.00
30 maggio - 3 giugno 2025 - h. 10.00 / 20.00
VIA ANGELO DELLA PERGOLA, 11 - MILANO


Quadruslight e Key Gallery aprono una nuova strada per dare voce e visibilità all’urban art italiana e internazionale. Quadruslight, realtà innovativa che ridefinisce l’esperienza artistica attraverso la retroilluminazione, trasformando le opere in esperienze visive immersive e dinamiche.

In questo contesto nasce il sodalizio tra Quadruslight e Key Gallery che inaugurano un percorso dedicato alle pratiche visive tra graffiti writing e post-street art, attraverso la retroilluminazione. Le opere esposte vivono su due livelli: quello visibile alla luce naturale e quello che si rivela con l’accensione della retroilluminazione, offrendo un doppio sguardo e trasformando l’esperienza estetica in un viaggio sensoriale.

Street Philosophy, la mostra inaugurale di questo progetto, racconta i percorsi e le evoluzioni del writing e della street art: dalle origini legate ai graffiti sui treni newyorkesi e all’estetica dell’hip hop, fino alle più recenti evoluzioni stilistiche che intrecciano arte urbana, design e tecnologie digitali, mettendo in risalto la complessità e la ricchezza dell’espressione urbana contemporanea.

La street culture si sviluppa lontano dai circuiti ufficiali, come espressione libera, ribelle e sperimentale. È la voce dei quartieri, delle strade, dei collettivi creativi e delle subculture urbane, che ha dato origine a un movimento culturale globale, capace di ridefinire il rapporto tra arte, società e spazio urbano. Nel corso degli anni, la street culture ha contaminato il mondo della moda, del design, dell’arte contemporanea e della musica, generando una scena indipendente e vitale, che continua a evolversi e a incidere profondamente nel panorama culturale internazionale.

Gli artisti in mostra — Alice Pasquini, Dropsy, Esa, Giorgio Bartocci, KayOne, Iena Cruz, Mattia Correggiari, Oliver D’Auria, OrticaNoodles, Pao, e Giacomo Spazio — si confronteranno con il nuovo supporto, così come alle origini fecero con i muri e l’ambiente urbano. In questa esposizione sarà la tela luminosa a diventare superficie d’intervento, ridefinendo la relazione tra opera, spazio e pubblico.
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· ALICE PASQUINI
Nata a Roma nel 1980. Conosciuta come Alicè , è una street artist italiana. Le sue opere sono presenti in oltre 100 città del mondo, tra spazi pubblici, gallerie e musei. Artista visiva, scenografa e illustratrice, Alicè è tra le poche donne affermate a livello internazionale nel panorama della street art contemporanea. I suoi murales raccontano emozioni, relazioni umane e storie femminili, lontane dagli stereotipi. Nel 2023 ha ricevuto il titolo di Cavaliere al Merito della Patria.
· DROPSY
Pioniere del writing italiano, Dropsy ha studiato e reinterpretato gli stili americani del graffiti writing, sviluppando un linguaggio personale che lo ha reso riconoscibile a livello internazionale. Oltre alla pittura, è attivo come DJ e figura di riferimento nella cultura hip hop italiana.
· ESA
Nato a Reggio Calabria nel 1972, Esa aka El Presidente, è uno dei protagonisti della cultura hip hop italiana. Rapper, artista visivo e writer, tra i fondatori delle formazioni storiche Otierre e Gente Guasta. Attivo fin dagli anni ’90, ha contribuito a definire uno stile funky nel rap italiano. Con oltre dieci album e numerose collaborazioni internazionali, ha sempre affiancato la musica alle arti visive, incarnando la multidisciplinarietà tipica dell’ hip hop.
· KAYONE
Nato nel 1972, KayOne è uno dei primi graffiti writer italiani, attivo dal 1988. Ha iniziato a dipingere per le strade di Milano a 15 anni, diventando un pioniere del movimento e contribuendo alla diffusione del writing in Italia.
· GIACOMO SPAZIO
Nato a Milano nel 1957, ha iniziato giovanissimo la sua carriera artistica creando performance e scrivendo poesie, passando poi solo in età adulta alla pittura, ma senza mai abbondonare la parola come elemento costante del suo lavoro. Ha esposto oltre che in Italia, principalmente in Germania a Berlino e Monaco di Baviera e in Spagna a Barcellona e Ibiza. I suoi quadri squillanti sono un incrocio bizzarro di cultura pop, poesia e controcultura punk, da cui emergere una poetica a volte candida, mite, altre volte, cinica e spregiudicata, ma sempre in grado di porre in discussione il nostro sentire.




· GIORGIO BARTOCCI
Nato a Jesi nel 1984, Giorgio Bartocci è un artista multidisciplinare ha studiato all’I.S.I.A. di Urbino attivo da oltre vent’anni diviso tra urban-art e product-design, è uno street-artist che esplora il complesso rapporto tra l’uomo e il territorio in cui abita, con frequenti spostamenti in Italia e all’estero per interventi ambientali site-specific. Ha realizzato numerosi progetti di visual-design, esposizioni e live-performance così come commissioni per enti privati e istituzioni pubbliche. Attualmente vive e lavora a Milano.
· MATTIA CORREGGIARI
Mattia Correggiari cresce a contatto con l’ambiente dell’arte e della moda. Vive le sue prime esperienze come writer all’inizio degli anni ‘90 con lo pseudonimo “Orma”, protagonista della scena underground milanese. Anticipa la “Street Art” con una originale ricerca sulla logotipia e l’introduzione di colori inediti. Frequenta la Central Saint Martin University of Art a Londra. Espone in Italia e all’estero, da Ankara a Tokyo. Crea linee di streetwear e fonda l’etichetta discografica Rubber Band. Partecipa a numerose mostre in gallerie e musei in Italia e in tutto il mondo. Attualmente vive tra Tokyo, Milano e Livorno.
· IENA CRUZ
Nato a Milano nel 1981, Iena Cruz è un muralista e scenografo noto per le sue opere di grandi dimensioni che affrontano temi ambientali. Dopo essersi trasferito a Brooklyn nel 2008, ha realizzato murales in tutto il mondo, spesso utilizzando vernici fotocatalitiche per combattere l’inquinamento.

· OLIVER D’AURIA
Street artist milanese, attivo dalla prima ondata della street art europea nei primi anni 2000. Ha esposto in gallerie e musei italiani, collaborando con OZMO e sperimentando con la poster street art. Oggi è resident artist presso l’associazione SAM, dove crea installazioni site-specific e progetti di custom clothing.



· ORTICANOODLES
Collettivo artistico milanese fondato nei primi anni 2000 da Wally e Alita. Conosciuti per l’uso dello stencil e per i loro murales monumentali e ritratti iconici, il gruppo lavora su temi sociali e culturali. Le sue opere sono presenti in numerose città, in Italia e all’estero, ed è oggi un punto di riferimento nella scena del muralismo.
· PAO
Nato a Milano nel 1977, Pao inizia con una formazione teatrale e un’esperienza al Teatro alla Scala. Dal 2000 porta la sua visione ironica nello spazio urbano, trasformando elementi urbani come i dissuasori nei celebri pinguini colorati e altri oggetti cittadini in personaggi iconici, un mix di street art, design e surrealismo giocoso.

























Ufficio stampa a cura di Paola Martino
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