COMUNICATO STAMPA


Quanto vale un momento?

Trascorriamo la vita senza accorgerci effettivamente del valore del tempo. Diamo per scontato che gli attimi, le ore e i giorni ci siano dovuti. Attribuiamo alla vita un significato superficiale, quasi scontato. I piccoli dettagli, i momenti, gli abbracci o i baci, un viaggio o l’attesa di un arrivo, diventano sterili contorni del nostro vivere.
L’animo malinconico e romantico di Damiano viene ancora una volta a galla, spogliandosi di qualsiasi ornamento di cui si può fare a meno. Nella sua mostra personale “#Moments”, a cura di Beatrice Cordaro, Damiano racconta  baci e  sorrisi, i contorni di un volto inciso nei propri occhi, le relazioni che intercorrono tra due innamorati che forse si amano ancora o forse non si amano più. L’amore si trasforma in arte ancora una volta, un’arte concettuale e senza pretese, confidenziale, a tratti cruda ed enigmatica, che si dona alla libera interpretazione e che abbraccia le storie di tutti noi.

Sarà possibile visitare la mostra dal 16 al 30 marzo 2024 presso l’ Atelier di arte contemporanea  di Elisa Bonotti_Lab in Via Ganio Vecchiolino 2, Montaldo Dora (TO)


#Moments
Esposizione personale di Damiano Conti Borbone
A cura di Beatrice Cordaro
dal 16.3.24 al 30.3.24
Elisa Bonotti_Lab Atelier di arte contemporanea
Via Ganio Vecchiolino 2, Montaldo Dora (TO)


Damiano Conti Borbone nasce a Cremona nel 1992. Nel tempo ha maturato uno stile a metà tra il pop e il concettuale, in cui le scritte divengono soggetto principale delle sue opere d’arte. Ha esposto in Italia e all’estero. Attualmente continua ad affrontare la sua ricerca artistica mettendo in atto sempre nuove sperimentazioni. 
