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CLIMAX_ 5 danze per il futuro_
 
Climax è un progetto a sostegno della produzione dell’arte del movimento. Un’azione performativa e r-esistente, registrata per l’occasione e preparata con cura affinché possa divenire un diverso regalo per le festività in arrivo, ma soprattutto, un’azione volta a sostenere la cultura e la produzione artistica italiana.
Se sentite la necessità, ora più che mai, di nutrire voi stessi, di creare immaginari, di gettare luce su altre possibilità ricevendo un appagante senso di benessere sociale e comunitario, CLIMAX è per voi. 

EkoDanza, con il sostegno del Comune di Bologna - Assessorato alla Cultura, ha creato un regalo perfetto per amici, danzatori, amatori e sostenitori della cultura performativa contemporanea.
_CLIMAX, 5 danze per il futuro_: piccole opere che potranno aprire le vostre giornate con suoni, immagini e parole diverse.

Il concept del progetto è di Roberta Zerbini, la quale da moltissimi anni dirige la compagnia in collaborazione con danzatori e danzatrici che lavorano con lei da più o meno tempo.
In questa occasione danzano Martina Delprete, Lucrezia Rosellini, Flavia Zaganelli.
Le riprese sono a cura dell’Associazione Culturale Squeeze Zoom bottega. 


L’acquisto di CLIMAX sarà un importante supporto per tutti e tutte.
Per informazioni e acquisti scrivici a promozione@ekodanza.it o chiamaci al 3703664343.

