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COMUNICATO STAMPA
Bice Perrini porta la sua nuova mostra "La ballata dell’acqua e dei fiori" presso Clearwater
Milano, 14/10/2024 – Clearwater è lieta di ospitare la mostra personale di Bice Perrini, "La ballata dell’acqua e dei fiori", un'esposizione che celebra il potere evocativo e rigeneratore di due elementi vitali: l'acqua e i fiori. L’inaugurazione si terrà presso gli uffici di Clearwater e vedrà esposte quindici opere dell'artista poliedrica, realizzate tra il 2021 e il 2024.
Bice Perrini, nata a Bari e ormai di casa a Milano, si posiziona nel panorama dell’arte contemporanea. Attiva dagli anni '90, la sua ricerca artistica si è evoluta attraversando pittura, performance e video-art. Le sue opere si distinguono per l’uso audace del colore, con cromie forti e contrasti vibranti, che si ripetono in ritornelli visivi, mantenendo un forte impatto emotivo.
"La ballata dell’acqua e dei fiori" rappresenta una continuazione del viaggio artistico di Perrini, dove la natura si trasforma in narrazione visiva. Il ciclo pittorico, scandito da ritmo e armonia, esplora la bellezza e la vitalità dell'acqua e dei fiori, elementi che per l'artista sono simboli di stupore e benessere. Già protagonista della sua storica mostra del 1993 a Bologna, Fiorire, il linguaggio floreale torna oggi più vibrante e carico di significato che mai.
In opere come il trittico B.A.C.I. fluttuanti nel turchese mediterraneo, l’artista rende omaggio alla sua Bari natale, infondendo un messaggio di speranza attraverso l’acronimo B.A.C.I. (Bari, Arte, Colore, Inclusione). Questo lavoro, esposto anche nella Biblioteca Regionale della Puglia, diventa un ponte tra ricordi e desideri, evocando un mare incontaminato e carico di memoria.
L’esposizione presso Clearwater rappresenta un’occasione unica per immergersi nel mondo cromatico e simbolico di Bice Perrini, dove acqua e fiori si intrecciano in un dialogo continuo tra reale e immaginario.
Per ulteriori informazioni, contattare: milano@clearwatercf.com
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