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Nel cuore delle Ande peruviane, oltrepassati i tremila metri sul livello del mare, si giunge a Cusco l’antica capitale dell’impero incaico, dove l’uno agosto prossimo inizierà la prima edizione della biennale d’arte internazionale INDEPENDENCIA. 
L’ambito tematico è la riflessione sul concetto d’indipendenza, ricorrendo quest’anno il 200° anniversario della proclamazione dell’indipendenza del Perù e dell’America Latina. 
Questa manifestazione artistica sorge dalla tenacia di un gruppo integrato di artisti, curatori, gestori ed associazioni culturali nazionali ed internazionali riuniti nel Patronato Cultural del Cusco, ente che sta dando vita in piena pandemia a questa biennale d’arte. 
La partecipazione italiana all’audace evento è sicuramente molto significativa, riunisce un gruppo copioso di artisti senza frontiere, esponenti dell’arte contemporanea dedicati alla conoscenza e all’incontro tra la cultura italiana e peruviana. 
All’attuale rassegna partecipano: 
Marco Bellotti artista ed educatore, presenta un progetto partecipativo che promuove la riflessione sui simboli dell’indipendenza e la libertà in Italia e in Perù.   
Filippo Borella ed Enrico Cazzaniga, che rivestono anche un importante ruolo di promotori della manifestazione, presentano il progetto d'arte ambientale, sociale e relazionale, SEEK REFUGE.
Petra Paola Lucini e l'Archeologo Giuseppe Orefici, Direttore del "PROGETTO NASCA" e del "MUSEO ANTONINI", presentano il film, CAHUACHI - LABIRINTI nella SABBIA. Un significativo racconto di vita, alla scoperta dell’antica civiltà Precolombiana nel deserto di Nasca. 
L’artista Sergio Racanati presenta il progetto inedito VLEN, un’operazione socio-politico-culturale, in cui vengono realizzati diversi dispositivi artistici: linguaggio della performance, il cinema sperimentale e l’installazione. 
L’artista Alessandro Taiana presenta la sua esperienza paesaggista mentre dipinge la Peña Trevinca in Galizia.
Riccardo Taiana presenterà la sua opera di ricerca artistica caratterizzata dall’ osservazione e dall’incontro incessante tra artista e paesaggio.  
Tashito, parteciperà alla biennale con la video performance di arte totale CUSCO: UNA SOLA TERRA UNA SOLA UMANITÀ, un’opera realizzata da 17 “creature” in cui convergono pittura, scultura, installazione, musica, canto, danza e design per celebrare l’espressione profonda dell’anima di un popolo. 
Le immagini che accompagnano la nota sono di Mario Curasi. 
L’ente promotore della biennale il Patronato Cultural del Cusco è integrato da artisti, curatori, gestori culturali e dalle associazioni Centro Barolomé de las Casas, corporazione Khipu, associazione Pukllasunchis, Centro Culturale Italiano e l’Alleanza Francese. 
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