CONTEMPORA, Progetto del tempo presente
Mostra collettiva virtuale di Make Art Gallery
curatela Stefano Fiore


La Galleria Virtuale Make Art Gallery, inaugura il 26 marzo la mostra collettiva virtuale "CONTEMPORA Prima edizione 2022", un nuovo progetto artistico del tempo presente.

CONTEMPORA si sviluppa in un percorso di arte astratta e figurativa che varia per stile e tecnica ma tenuta assieme da un ritmo legato al colore, in sale virtuali tridimensionali fruibili via web da chiunque senza limitazioni, senza barriere architettoniche.
Dieci artisti per un dialogo tra classico e contemporaneo, in una poliedrica esposizione d'arte che porta alla luce l'essenza degli autori, guidando silenziosamente il fruitore verso una nuova visione d'insieme.
Un'occasione questa, per indagare gli infiniti aspetti che fluiscono e trovano forza nel pensiero dell'uomo attraverso i disuguali codici dell'arte. 

Espongono gli artisti:  Antonio Maragnani, Diana Campanelli, Ivana Urso, Kelly Wilder, Lauro Pedraza, Marzia Calì, Roberta Correnti, Roberto Grilli, Silvano Annibali, Valentina Maragnani.

La mostra avrà luogo online nelle sale virtuali tridimensionali allestite nel sito di Make Art Gallery,  nato dall'evoluzione dell'Ex MuVi Roma, il museo virtuale indipendente di Roma precedentemente curato dall'Ass. Culturale G.A.G ed oggi facente parte del gruppo Make. Gli spettatori potranno muoversi liberamente in galleria, ammirare le opere, consultare il catalogo degli artisti e vivere una nuova esperienza semi-immersiva virtuale.

Virtual Vernissage il 26 marzo ore 18:00 (ora italiana)
La mostra resterà online 24 ore su 24 dal 26 marzo al 9 Aprile 2022
Disponibile online nel sito www.makeartgallery.com (seguire il countdown per il vernissage)

" Dedichiamo l'evento all'artista recentemente scomparsa Valentina Maragnani, inseguitrice di sogni tra neo-cubismo e pop-art, figlia del maestro d'arte Antonio Maragnani".

