




<20 15x15 / 20x20
Collezione PUNTO SULL’ARTE 2019
VI EDIZIONE



Vernissage:		GIOVEDÌ 13 GIUGNO 2019, dalle ore 18 alle 21
Periodo:		14 Giugno – 3 Agosto 2019
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La rassegna <20 15x15 / 20x20 | Collezione PUNTO SULL’ARTE è giunta quest’anno alla Sesta Edizione e vede riuniti 20 artisti italiani e stranieri, pittori e scultori con diverse esperienze nazionali e internazionali. 
[bookmark: _GoBack]Il vernissage della mostra si terrà GIOVEDÌ 13 GIUGNO dalle ore 18 alle 21 presso la Galleria PUNTO SULL’ARTE a Varese - Casbeno. 
Come nelle edizioni precedenti, tutti gli Artisti hanno realizzato opere partendo dalle misure standard di 15x15 e 20x20 cm. Ognuno si è espresso liberamente, senza un tema predefinito e senza vincoli di tecnica. Varie sono anche le tecniche e i supporti utilizzati: dai colori a olio all’acquerello, dalle penne colorate alla resina, dal marmo alla tavola, dalla tela alla carta. 
Il risultato finale è rappresentato dalla mostra collettiva con cui la Galleria PUNTO SULL’ARTE conclude la stagione espositiva prima dell’estate: una mostra costituita da pezzi unici realizzati da ogni artista appositamente, opere personali, inedite e in edizione limitata.
Artisti in mostra: ANNALÙ, Carlo CANE, Anna CARUSO, Valentina CECI, Dario BREVI, Ottorino DE LUCCHI, Pino DEODATO, Michael GAMBINO, Claudia GIRAUDO, Federico INFANTE, Alberto MAGNANI, Matteo MASSAGRANDE, Sabrina MILAZZO, Igor MOLIN, Sergio PADOVANI, Paolo QUARESIMA, Brian Keith STEPHENS, Giorgio TENTOLINI, Andrea TONIOLO, Valeria VACCARO.
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