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ArtApp Artist Contest – la pagina dedicata alla creatività di un artista che meglio rappresenti il tema del prossimo numero di ArtApp.

Sono aperte le iscrizioni ad ArtApp Artist Contest, il concorso internazionale a partecipazione gratuita, aperto a tutti gli artisti o gruppi di artisti, per la selezione di un’opera d’arte o progetto che meglio rappresenti il tema del prossimo numero in uscita della rivista ArtApp, attraverso un’opera di disegno, pittura, scultura, fotografia, grafica, design o installazione.

Tema della V edizione del Contest è INTELLIGENZA E ECOLOGIA

Il concorso nasce per volontà dell’Associazione Culturale Scuola Permanente dell’Abitare (www.spda.it) di promuovere l’arte e dare spazio agli artisti attraverso la pubblicazione delle loro opere su una rivista di arte e cultura. Da qui la collaborazione con Edizioni Archos e la rivista ArtApp che si impegna a cedere al contest una delle pagine riservate alle inserzioni pubblicitarie per la pubblicazione dell’opera vincitrice dell’edizione, unitamente a una breve descrizione e alla biografia dell’artista.

ArtApp (www.artapp.it) è una rivista semestrale interdisciplinare e indipendente editata da Archos S.r.l. e distribuita in formato cartaceo e digitale sul territorio nazionale e internazionale. La rivista coinvolge tutte le arti in un dialogo tra culture. Una piattaforma di discussione tra le principali forme dell'espressione creativa, nata per suscitare nuovi appetiti culturali attraverso contributi liberi di artisti, intellettuali, ricercatori e golosi. 
Ogni numero di ArtApp è monotematico. L'argomento, scelto anticipatamente dalla redazione, è declinato attraverso contributi liberi nelle varie discipline dell'arte: architettura, scultura, cinema, cucina, danza, filosofia, fotografia, letteratura, musica, psicologia, teatro e molto altro in 88 pagine arricchite da immagini e fotografie.

La partecipazione ad ArtApp Artist Contest è gratuita e aperta a tutti gli artisti o gruppi di artisti.
Ogni artista, o gruppo di artisti, potrà candidare una sola opera o progetto aderente al tema dell’edizione compilando il Modulo di Iscrizione online (disponibile sul sito di ArtApp al link https://www.artapp.it/contest/candidatura) allegando una breve descrizione esplicativa dell’opera e del suo messaggio che ne evidenzi la sua attinenza al tema dell’edizione entro e non oltre le ore 23.59 (CET) di domenica 16 giugno 2024.

Tutte le opere in concorso saranno sottoposte al giudizio della Giuria Tecnica, nominata dal Comitato organizzativo del Contest, la quale decreterà l’opera vincitrice del concorso che sarà pubblicata sul numero della rivista ArtApp e sul sito artapp.it.

In Giuria: l’architetto Edoardo Milesi, Direttore editoriale della rivista ArtApp; il fotografo e pubblicitario Aurelio Candido Roma, Art Director della rivista ArtApp; Maria Cristina Galli, Docente di Anatomia Artistica presso l’Accademia di Belle Arti di Brera; il designer Giovanni Cutolo, già Presidente del Comitato Scientifico di FWD-Food Wine Design e Chiara Canali curatrice indipendente e critica d’arte milanese.

Oltre al primo classificato che si aggiudicherà la pubblicazione della propria opera sulla rivista cartacea e un articolo dedicato sulla testata online della rivista ArtApp, al secondo e al terzo classificato sarà consegnata una copia omaggio della rivista e un abbonamento annuale alla versione digitale.
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