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ASTALIFE.17:  L’ARTE CONTEMPORANEA È DI CASA A CITYLIFE  

Torna il consueto appuntamento della casa d’aste BASEZERO a CityLife per un’asta di arte moderna e contemporanea che si svolgerà il 24 novembre nelle Residenze Hadid


Milano, 25 ottobre 2017 –  Si terrà venerdì 24 novembre negli spazi delle eleganti Residenze progettate da Zaha Hadid, in via Senofonte 4 a CityLife, ASTALIFE.17, l’asta che sulla scia dell’esperienza dello scorso anno, vedrà la presenza di opere d’arte moderna e contemporanea in vendita all’incanto.

ASTALIFE.17 sarà on line dal 10 novembre, consultabile al sito www.BASEZERO.it, per la pre- asta. Le opere saranno esposte sabato 18 e domenica 19 novembre dalle 10.30 alle 20.30, mentre l’asta vera e propria si terrà venerdì 24 novembre a partire dalle 18.30.

Il 24 novembre, durante lo svolgimento dell’asta, sarà possibile partecipare on line, telefonicamente o in sala e le opere, per lo più senza prezzi di riserva, partiranno da zero con rilanci di 50 euro.

Il Progetto
ASTALIFE è un progetto a cura di BASEZERO, casa d’aste che si propone di offrire agli artisti contemporanei l’opportunità di raggiungere valori di mercato certificati, con l’obiettivo di rendere l’arte alla portata di tutti, dando a giovani artisti la possibilità di esprimere il loro talento. 

ASTALIFE è un progetto a cura di BASEZERO, più che una casa d’aste, una rivendicazione d’intenti: è la dichiarazione che l’arte, e più in generale la bellezza, appartiene a tutti.
Con questo spirito è stato ideato l’evento ASTALIFE.17; una combinazione di opere di giovani artisti e grandi maestri dell’arte contemporanea per un pubblico eterogeneo accomunato dalla ricerca del bello, che si propone di offrire anche agli artisti contemporanei l’opportunità di raggiungere valori di mercato certificati, con l’obiettivo di rendere l’arte alla portata di tutti, dando a giovani artisti la possibilità di esprimere il loro talento. 
[bookmark: _GoBack]Grazie a questa filosofia, BASEZERO vuole avvicinare la gente comune al mondo dell’arte, senza il preconcetto che per acquistare arte sia necessario disporre di grandi capitali e conoscenze specifiche. BASEZERO infatti offre l’opportunità di acquistare opere d’arte con la formula dell’asta a rialzo euro partendo sempre da un’offerta libera, ovvero BASEZERO. Un’altra caratteristica di BASEZERO è il concetto di casa d’aste itinerante. Il pubblico non viene infatti invitato presso la sede, ma i collezionisti sono accolti in location uniche ed esclusive, ricche di cultura e fascino. Non a caso, anche quest’anno, l’evento si terrà nelle prestigiose residenze di CityLife firmate da Zaha Hadid: una location moderna che porta il tratto sinuoso e distintivo dell’archistar, progettata per chi vuole vivere un’esperienza di grande fluidità e leggerezza.

L’asta, ideata in collaborazione con l’arch. Ilaria Nava, sarà composta da 120 lotti. Molto numeroso sarà il parterre degli artisti coinvolti di fama nazionale ed internazionale.  Per l’arte contemporanea sarà possibile aggiudicarsi opere di artisti storicizzati come Roberto Crippa, Remo Bianco, Valentino Vago, Ugo Nespolo, Sergio Dangelo, ma anche contemporanei come Francesco De Molfetta, Air the Artist, Alberto De Braud e Saba Ferrari. 



ASTALIFE
Residenze Via Senofonte, 4 – CityLife

Esposizione opere
Sabato 18 e Domenica 19 novembre dalle 10.30 alle 20.30

Asta
Venerdì 24 novembre a partire dalle 18.30




Contatti
CityLife | HAVAS PR Milan
Via San Vito, 7 -  Milano 
Marilena Pitino
T: 02 85457038 - E: marilena.pitino@havaspr.com
Elisabetta Kluzer
T: 02 85457048 - E: elisabetta.kluzer@havaspr.com



About CityLife
CityLife, è il progetto di riqualificazione dello storico polo urbano della Fiera di Milano. Con 366.000 mq di superficie di intervento complessiva è una delle aree di intervento urbanistico più grandi d’Europa e vede le firme prestigiose di architetti del calibro di Zaha Hadid, Arata Isozaki e Daniel Libeskind. CityLife è un mix bilanciato di servizi privati e pubblici, tra cui appartamenti, uffici, un’area commerciale e il secondo parco pubblico più ampio del centro di Milano, oltre al primo Campo pratica di Golf d’Europa in centro città. Cuore dell’area sarà l’innovativo Business and Shopping District costituito da tre torri e dalla piazza Tre Torri con negozi di qualità, servizi, ristoranti ed entertainment affacciati sul Parco. Tutta l’area è contraddistinta da una forte attenzione alla sostenibilità e al rispetto dell’ambiente: le Residenze sono certificate in Classe A e prevedono prevalentemente l’utilizzo di fonti di energia rinnovabili, mentre le tre torri hanno già ottenuto la prestigiosa pre-certificazione LEED™ classificandosi a livello Gold. Inoltre, sarà l’area pedonale più grande di Milano, grazie alla scelta di spostare viabilità e parcheggi a livelli interrati. CityLife è una società controllata al 100% da Gruppo Generali. www.city-life.it
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