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DOMENICA 13 LUGLIO A SAN ZENONE DEGLI EZZELINI
“CENTORIZZONTI 2025 BARICENTRI” PRESENTA “BUFFONI ALL’INFERNO” DI STIVALACCIO TEATRO

Prima dello spettacolo, che si svolgerà alle 21.15 presso l’Antica Pieve, sarà possibile partecipare a una libera passeggiata e visitare la Torre degli Ezzelini e l’antico cimitero sul Colle Castellaro, a partire dalle ore 19.





San Zenone degli Ezzelini (TV), 7 luglio 2025 – Il 13 luglio a San Zenone degli Ezzelini, presso l’Antica Pieve (via Castellaro, 27) Stivalaccio Teatro presenta “Buffoni all’inferno”, uno spettacolo site specific con Matteo Cremon, Michele Mori, Stefano Rota, soggetto originale e regia di Marco Zoppello, scenografia di Matteo Pozzobon e Roberto Maria Macchi, maschere e carabattole Stefano Perocco e Tullia Dalle Carbonare.
Lo spettacolo porta in scena le rocambolesche vicissitudini di tre buffoni, disposti perfino a sfidare il diavolo.  I tre attori sono buffoni, comici, reietti, gente disposta a tutto per portare il riso servendosi dell’arte buffonesca, quella maestria quattrocentesca che partorì poi la grande tradizione dei comici dell’Arte. Strambe figure, travestimenti grotteschi, cantari bislacchi, maschere demoniache e improvvisazioni oscene sono alla base di “un Decamerone buffo e tragico”, ad opera di Stivalaccio Teatro. 

“Buffoni all’inferno” ripesca dall’antica arte del buffone, l’intrattenitore per antonomasia, il più devoto cultore dello sghignazzo. Dalle profondità delle lande desolate dell’inferno, d’un tratto si leva un latrare sguaiato: sono i diavoli di Malebranche che corrono da una parte all’altra alla ricerca del loro Re, il terribile Satana. Sulle rive dello Stige sono giunte millemila anime, così, d’un tratto, portate all’altro mondo da una fulminante peste bubbonica, vaiolica, assassina e vigliacca. L’Ade è di colpo intasato e Minosse, impietoso giudice delle anime, è costretto a fare i salti immortali per esaminare le colpe di tutti. Le operazioni vanno a rilento, gli spiriti protestano, insorgono, volano insulti e qualche brutta bestemmia. Belzebù, con profonda saggezza, offre uno sconto di pena alle anime di tre buffoni, per tornare a fare ciò che in vita gli riusciva meglio: intrattenere. 

Lo spettacolo – al quale si assiste seduti sull’erba – si svolgerà alle ore 21.15. Prima, a partire dalle ore 19, sarà possibile partecipare a una libera passeggiata. Il percorso si snoderà da via delle Ru, a partire dal sentiero a fianco alla pasticceria Golose Emozioni, (Colle Castellaro, Villa Marini Rubelli, Antico Cimitero) - con sosta per un aperitivo o uno spuntino a Villa Marini Rubelli - verso la Torre degli Ezzelini e l’Antica Pieve, visitabili per l’occasione in piccoli gruppi. 

L’intento di Centorizzonti, organizzato con il coinvolgimento di 14 Comuni delle province di Treviso e Vicenza, in collaborazione con associazione culturale Echidna e con la direzione artistica di Cristina Palumbo, è quello di far conoscere i luoghi del territorio attraverso l'azione degli artisti e il coinvolgimento dei cittadini, in questo caso lo splendido scenario offerto dalla Torre degli Ezzelini e dell’Antica Pieve nel colle reso celebre dalla presenza della fortezza della famiglia degli Ezzelini. 
Il progetto è promosso dalla Regione Veneto – che con la Legge Regionale per la cultura 17/2019 lo ha riconosciuto come “strategico” e che anche quest’anno ha rinnovato il proprio sostegno – e gode del patrocinio della Provincia di Treviso, dell’IPA Terre di Asolo e Monte Grappa e della Riserva della Biosfera MAB UNESCO Monte Grappa, IPA Castellana, con il contributo di BCC Banca delle Terre Venete e la collaborazione di Villa di Maser.
“Buffoni all’inferno” è il sesto degli undici appuntamenti previsti per il 2025. Il successivo avrà luogo il 18 luglio alle 21.15 a San Vito di Altivole, al Parco don Gnocchi. Luca Scarlini porterà in scena, in prima nazionale, “Moto Perpetuo - Vita e avventure di Fra Giocondo Veronese”, uno spettacolo di e con Luca Scarlini, con musiche dal vivo al pianoforte di Nicole Buso. 

CONTATTI STAMPA 
Ufficio Stampa Officine micrò: press@officinemicro.it   cell. 348-7530329  
Drive: https://bit.ly/PressKitCentorizzonti2025


INFORMAZIONI SPETTACOLO
“BUFFONI ALL’INFERNO” 
DOMENICA 13 LUGLIO 
dalle ore 19 Libera passeggiata - ore 21.15 spettacolo teatrale 
SAN ZENONE DEGLI EZZELINI - ANTICA PIEVE via Castellaro, 27
su Google Maps cercare “Museo Multimediale Antica Pieve”
Posti a sedere sull'erba, portare cuscini o proprie sedute
In caso di maltempo rinvio al 20 luglio 
Se ulteriore maltempo, Centro Polivalente “La Roggia” Via Caozocco 10

BIGLIETTI 15€ - RIDOTTO 13€ - UNDER 20 8€


BIGLIETTI E PRENOTAZIONI
Prevendita on-line: www.mailticket.it 
Prenotazioni: info@echidnacultura.it - cell. 3711926476 
Biglietteria in loco un’ora prima 


AGGIORNAMENTI E CONTATTI 
Tel. e WhatsApp: 371 1926476 E-mail: info@echidnacultura.it  
FB e Instagram @centorizzonticultura 
www.echidnacultura.it
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