Si conclude questo fine settimana la mostra del maestro Giorgio Celiberti all’Ufficio di collegamento della Regione Friuli Venezia Giulia a Bruxelles
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Si conclude questo fine settimana nell’elegante sede dell’Ufficio di collegamento della Regione FVG a Bruxelles l’antologica dedicata a Giorgio Celiberti, decano degli artisti friulani, noto per le sue esposizioni di successo e installazioni artistiche in tutto il mondo. La mostra è promossa e sostenuta dalla Regione FVG e curata da Marianna Accerboni nell’ambito del suo progetto “L’arte del Friuli Venezia Giulia a Bruxelles”. In tale contesto all’Istituto Italiano di Cultura e nella sede FVG della capitale belga sono state esposte opere di prestigiosi artisti regionali, tra cui le triestine d’avanguardia Leonor Fini, Maria Lupieri, Maria Melan, Anita Pittoni e Miela Reina, e la pittura neoromantica Claudio Mario Feruglio e quella magica di Toni Zanussi, ambedue friulani. 
La mostra, ospitata sui tre piani dell’orangerie di un elegante “maison de maître” ottocentesca, abitazione padronale fra i rari edifici storici “sopravissuti” nella centralissima rue du Commerce, a due passi dai palazzi della Commissione europea, ha suscitato grande curiosità e apprezzamento da parte di un folto pubblico internazionale: cittadini belgi, italiani, tedeschi, francesi, ungheresi, cecoslovacchi, persiani e cinesi hanno ammirato la poliedricità del Maestro Celiberti, oggi novantacinquenne e in piena attività, presente con dipinti, incisioni, sculture, pittosculture e oggetti di design realizzati dagli anni Cinquanta a oggi e mai esposti a Bruxelles.
Grande apprezzamento ha destato anche l’approccio multimediale di luce, musica e arte visiva - creato site specific da Accerboni -, con la proiezione sugli edifici e negli spazi scoperti della sede FVG del “rosso Celiberti”, uno dei cromatismi chiave presenti nelle opere dell’artista (suggeritogli dalla visita al campo di concentramento per bambini di Terezin in Cechia) e con il concerto ispirato alle opere esposte, interpretate dalla “The European Spirit of Youth Orchestra” diretta da Igor Coretti Kuret. 
La rassegna è stata organizzata con la collaborazione dell’Ente Friuli nel Mondo e dell’Associazione Giuliani nel Mondo con il suo Circolo di Bruxelles, media partner Il Piccolo di Trieste, e di vari sponsor, tra cui Fondazione CRTrieste, Istituto Italiano di Cultura di Bruxelles, Ciaccio Arte - Big Broker Insurance Group (Milano).
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