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NUOVA CAPSULE IN EDIZIONE LIMITATA
                 FLYCAT X BROKE = WEARABLE ART
in vendita sul sito on – line  www.brockeclothing.com
[bookmark: _GoBack]
Broke Clothing,  nota allo stile Street e Hip Hop già dal lontano 1994 oggi si ripresenta mantenendo immutate le sue caratteristiche di autenticità  e fedeltà ai propri valori e filosofia. Tutta la produzione è pervasa ora dal  concetto di Ecoism* (vedi fondo pagina), 
 Ed proprio in quest’ottica che è nata la collaborazione tra il noto writer a livello internazionale FLYCAT (all’anagrafe Luca Massironi) e il marchio BROKE CLOTHING che si conoscevano e stimavano reciprocamente già dagli esordi. Entrambi molto felici di ritrovarsi con la stessa etica e filosofia del RE_USE hanno voluto sancire l’incontro con la capsule ora in uscita FLYCAT X BROKE tornano cosi insieme sulla strada perché sono convinti  di avere ancora molto da dire.
In questi anni entrambi hanno continuato ad evolversi, attingendo sempre al loro importante background storico culturale Hip Hop e Street ed entrambi, senza mai smettere di ricercare e creare, hanno con forza perseverato nella loro passione ricercando, studiando e affinando i loro talenti. 
Ora sono l’eccellenza : BROKE nella ricerca dei tessuti, nella creatività hand-made e nell’ attenzione e cura all’ ambiente.
FLYCAT dal dipingere “bombardare” muri, treni e metropolitane al fianco di writer americani del calibro di Phase2, Rammellzee etc. è passato ad altre tecniche pittoriche e ad esporre in Gallerie d’Arte di prestigio per far parte poi da quest anno con 5 pezzi tra disegni e opere nella collezione permanente sulla storia del writing nel mediterraneo al Museo Nazionale Francese Mucem di Marsiglia.
Gli anni d’esperienza hanno dato loro la forza e la saggezza di trasformare ed elevare “l’energia creativa” non solo in un semplice manufatto o quadro da vendere o esporre, ma di farne qualcosa di piu’ dinamico ed utile che crea valore aggiunto intorno a se , un arte indomabile, che vive e si evolve fondendosi con chi la “espone “: Wearable Art.
Broke con la filosofia Ecoism* e FLYCAT utilizzando le sue “Lettere Caelesti” non piu’ per “colpire con rabbia”, ma per insegnare alle nuove generazioni come incanalare in positivo emozioni forti e sentimenti.



CAPSULE FLYCAT X BROKE 2021 Edizione unica e limitata
4 T-shirts oversize in jersey pesante, dipinte a mano,  tutte personalizzate con la sua Tag (firma) FLYCAT.
2 Jeans workers’ jeans in denim cimossato 15 oz. dipinti  a mano , tutti personalizzati con la sua Tag(firma) FLYCAT.
La capsule collection nata dalla collaborazione tra l’artista, scriba FLYCAT e Broke Clothing  propone la re -interpretazione di 2 capi storici dello streetwear . La t -shirt oversize in heavy cotton ed il workers’ jeans in denim cimossato 15 oz.;
Broke ha fornito a FLYCAT la “ tela” su cui esprimere la propria Arte , FLYCAT con le sue creazioni ci trasporta nel mondo della storia dell’arte moderna e in particolare del writig uno dei 4 elementi che formano la cultura  Hip Hop. Le  opere/immagini prenenti in questa capsule sono un viaggio nella cultura Undergound e vogliono essere  un tributo ai suoi grandi maestri Phase 2 e Rammellzee, per giungere alla sua filosofia del “Futurismo Caeleste” . Da qui il concetto di Wearable Art = un’opera  che vive e si modifica nel tempo grazie a chi la indossa.
Tutta la produzione  di Broke, ed anche questa capsule, è pervasa dalla filosofia ecoistic . Il riutilizzo di micro produzioni di eccellenza delle migliori aziende tessili italiane , frutto di innovazione e ricerca, che non sono mai arrivate al mercato, è uno dei pilastri del progetto B.e.st. ( Broke ECOISTIC streetwear). Ogni pezzo di questa capsule è realmente unico ed irriproducibile. Come ognuno di noi.
FLYCAT: “ Ho lavorato attraverso le mie ‘Lettere’ ai concetti ECO su cui si basa la Rinascita BROKE . Il riutilizzo (Re-Use ) è alla base della realizzazione delle mie sculture che avvengono grazie l'assemblaggio compulsivo di oggetti dalle varie fogge e composizioni. La mia Arte deve funzionare come monito a un Recupero costante sia delle tradizioni che sono uno dei nostri tesori più preziosi come per i materiali che utilizzerò. L’ Arte ha il compito di contribuire alla Vita non di eliminarla .La matrice su cui si basano i fondamenti della Cultura Hip Hop è RIGENERARE, RIUTILIZZARE questa deve rimanere la base sulla quale RICOSTRUIRE.  Special Shout out to BROKE Family”
Breve Biografia: Writer e artista italiano, rappresentante già dall'età di tredici anni della prima generazione del writing e della cultura hip hop in Italia, fautore di una peculiare ricerca sulla lettera che lo vede confrontarsi con il patrimonio di conoscenze provenienti dallo scenario di formazione statunitense, di cui si fa massimo – oltre che originale – interprete e portavoce. Protagonista in Italia di molteplici mostre ed eventi, non ultima la sua personale di gennaio 2020 "FLYCAT : The Piece (Peace) Maker" curata da Francesca Alfano Miglietti presso MyOwnGallery/Superstudio Milano; l’arte di FLYCAT viene esposta più volte a livello internazionale ed alcune sue opere sono incluse nella collezione permanente sul writing nel Mediterraneo al Museo Nazionale Francese Mucem di Marsiglia.  L' Istituto della Enciclopedia Italiana Treccani inserisce FLYCAT quale artista-writer storico italiano interprete originale dell’ arte del Writing. FLYCAT ha saputo elevare la propria conoscenza pittorica diventando un vero e proprio punto di riferimento per tanti giovani che si avvicinano alla corrente artistica dell’ Urban Art. www.flycatarte.com
* ECOISM: è uno stato mentale. Viene dalla consapevolezza di essere tutti parte di un organismo più grande, un ecosistema fatto di elementi organici interconnessi tra loro.Essere ‘Ecoistic' signiﬁca agire in armonia con l’ecosistema, qualunque esso sia. Dalla famiglia al quartiere, dal villaggio al mondo intero. Riguarda il mettere da parte il proprio ego e determinare le proprie azioni considerando il loro impatto nell’ecosistema. Siamo Tutti collegati!!!
Breve storia Broke 
www.brokeclothing.com/heritage-broke-la-storia-dello-streetstyle-italiano/
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