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Comunicato stampa
Palazzo Zanca, sede del Municipio della città di Messina, si tinge ancora una volta di rosa con “Fragili Interni” la mostra di Roberta Dallara  a cura di Alex Caminiti che sarà inaugurata il primo luglio alla presenza  dell' assessore allo Spettacolo e Tempo Libero Giuseppe Scattareggia  e dell'assessore alla Cultura Roberto Vincenzo Trimarchi.
In mostra lavori di pittura, olio su tela, che abbracciano periodi diversi del lavoro di Roberta Dallara ma tutti legati al progetto di ricerca sugli interni del vissuto familiare. Sono interni dell'anima quelli rappresentati sulle tele dell'artista dove protagonista della ricerca è la luce. Una luce che svela, che invade gli spazi del quotidiano, che colpisce gli oggetti in maniera improvvisa e inattesa ed entra in dialogo con loro svelandone il mistero, accarezzandone le attese. 

BIO
Diplomata in pittura all'Accademia di Belle Arti di Bologna nel 1995.

Nel 1994 - 1995 contemporaneamente agli studi accademici si qualifica nella pittura parietale e si specializza nella tecnica dell’affresco.

Nel 1995 - 1998 frequenta il corso di laurea in Conservazione dei Beni Culturali della facoltà di Lettere e Filosofia dell’Università di Bologna.

Dal 1996 inizia una intensa attività pittorica, riceve commissioni pubbliche e istituzionali in Italia e all’estero. 

Risiede in Egitto dal 2002 al 2005. 

Nel 2007/2008 dipinge nella sacrestia della chiesa della Madonna della Neve di Cervia il Ciclo Pittorico “Non nobis, Domine, sed nomini tuo da gloriam”. 

Nel 2007 dipinge “Mater mea, fiducia mea”, olio su tavola, opera permanente per la Chiesa della Madonna della Neve di Cervia, Ravenna.

Nel 2008 realizza la “Via Crucis”, opera permanente per la Chiesa della Madonna della Neve  di Cervia. 

Nel 2012 dipinge “P.G.R.”, olio su tela, opera permanente per il Museo d’Arte dello Splendore, Giulianova, Teramo.
Finalista in numerosi premi, nel  2010 vince il Concorso delle Arti Lallo Giraldi, nel 2011 vince il Premio Il Talento dei Talenti, nel 2011 vince il Premio Festival delle Arti. 
Espone al Museo della Beata Vergine di San Luca, Bologna; Museo Ca’ La Ghironda, Zola Predosa; Museo dello Splendore, Giulianova; Museo di Arti e Mestieri, Pianoro; Museo Civico, Rimini; Polo Museale Santo Spirito, Lanciano; Museo degli Spaventapasseri, Roncegno;  Museo del Sale , Cervia; Museo La Contea del Caravaggio, Catania; Museo Emilio Greco, Catania. 

Realizza numerose mostre personali e collettive con catalogo sia in Italia che all'estero.

Vive e lavora a Bologna.
