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Francesca Marconi. Corpi fanno Paesaggio
a cura di Gabi Scardi

una mostra diffusa e itinerante in collaborazione con IGPDecaux
in Viale Padova, Milano
da agosto fino al 10 ottobre


Corpi fanno Paesaggio è una mostra diffusa e itinerante di immagini e testi raccolti dall’artista Francesca Marconi nell’ambito di un progetto a lungo termine che ha interessato l’area di Via Padova, a Milano.

Grazie all’apporto di IGPDecaux le immagini trovano spazio, nella forma di impianti Out Of Home meticolosamente studiati, sulle facciate dei palazzi, sulle paline alle fermate dei mezzi di trasporto, nelle stazioni metropolitane di Loreto, Pasteur e Cimiano e su un autobus che, nel suo percorso, attraversa la zona di Viale Padova.
Espandendosi in strada, i manifesti vengono così restituiti al contesto che li ha generati, tornando a far parte integrante del panorama urbano. 

Corpi fanno Paesaggio dà infatti seguito agli ampi progetti Internazionale Corazon e Todes in cui dall’incontro di Marconi con gli abitanti dell’area erano emersi ritratti di persone che danzano con costumi fatti appositamente realizzare dall’artista sul modello di quelli utilizzati per le danze tradizionali Caporales, comuni a Milano nelle comunità di origine andina. L’artista aveva inoltre raccolto una serie di frasi capaci di esprimere il fondamento, anche poetico, della percezione dei luoghi, e di questo quartiere in particolare. Facendo leva sull’energia dell’immaginazione, della parola e della danza, l’artista elaborava così il tema del meticciato culturale e di una cittadinanza aperta e inclusiva, avente come piattaforma piazze e strade cittadine.
Se danzare la città è infatti asserzione di presenza, oltre che momento di incontro tra comunità, e farlo avendo per scena il territorio urbano è un modo per narrare di sé in relazione al luogo, così anche le definizioni di Via Padova che l’artista ha raccolto presso gli abitanti dell’area evocano di volta in volta un corpo urbano vivo, che si anima di presenze e di attività, che pulsa di desideri e di necessità. 

Dopo il periodo di emergenza pandemica, Corpi fanno Paesaggio esprime così la necessità di tornare a confrontarsi con la dimensione condivisa dello spazio pubblico inteso come un insieme, dinamico e composito, di vissuti e di potenzialità individuali. A questa irriducibile ricchezza fa riferimento Marconi con questo lavoro profondamente radicato e pubblico per eccellenza.

IGPDecaux, leader in Italia per la comunicazione esterna, da sempre sensibile sostenitore di attività culturali e artistiche in Italia, promuove la mostra consentendo al progetto di assumere la sua forma ideale. 




Francesca Marconi
Francesca Marconi ha una formazione transettoriale e da vent’anni sviluppa laboratori partecipati e progetti di arte pubblica in contesti umani e geografici di confine. 
La sua pratica si basa sul lavoro con le comunità attraverso la condivisione di riflessioni e processi.
Progetti recenti: 2018-2021 Internazionale Corazon / Todes, azioni performative meticce, promosso da Cure, Le Alleanze dei corpi, La città Intorno-Fondazione Cariplo, Comune di Milano.
2019 MiAbito / La forma dei Corpi, l’abito performativo, promosso da Fondazione Wurmkos, a cura di Gabi Scardi.
2017- in corso Cartografia dell’Orizzonte, ricerca, coprodotto da Centrale Fies, Urban Heat network.
2016 Jetzabr parata a Berna, Rohling, Paul Klee Museum, Kindermuseum Creaviva, Centro Culturale Progr.
2008–2013 Ulysses, video, V libro dell’Odissea nelle 13 lingue dei cittadini di via Padova con A. Bernardini, Assab One
Ultime Mostre: Museo del 900, ViaFarini Fabbrica del Vapore, Biennolo, Farmacia Wurmkos, Spazio OnOff, Mudec – Milano; Manifesta 12-collateral event – Palermo; Paul Klee Museum-Kindermuseum Creaviva, Centro Culturale – Bern.


IGPDecaux
IGPDecaux è leader in Italia per la comunicazione esterna. Trasporti di Superficie, Aeroporti, Metropolitane, Arredo Urbano e Affissioni sono i media a cui applichiamo le nostre soluzioni di comunicazione Out of Home e Digital Out of Home avendo sempre cura che queste si integrino armoniosamente nel contesto urbano per rendere le città più accoglienti, piacevoli, confortevoli. L’obiettivo è realizzare comunicazioni sempre più personalizzate sulle esigenze dei clienti, utili ai cittadini, dal design piacevole e al contempo attente all’ambiente.

Contatti:
Sonia Rizzetto: Responsabile comunicazione IGPDecaux: sonia.rizzetto@igpdecaux.it
Comunicazione comunicazione@igpdecaux.it Tel. 02/654651

Cifre chiave IGPDecaux, leader in Italia della comunicazione esterna:  
· Dipendenti: 296
· Presente in 115 città italiane 
· 85.969 facce pubblicitarie 
· 12.000 mezzi di trasporto 
· 954 poster 
· 72 grandi formati luminosi  
· 10.916 impianti di arredo urbano 
· 5 aeroporti (Bergamo, Genova, Milano Linate e Malpensa, Torino) 
· 5 metropolitane (Brescia, Milano, Napoli, Roma, Torino) 
· Dal 2007 certificata: SA 8000, ISO 9001, ISO 14001
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