COMUNICATO STAMPA
I PIANETI SOTTO LE NUBI
mostra personale di Maichol Ciarletta
A cura di Ado Brandimarte
Residenza Anni Azzurri Valdaso
Contrada Valdaso 53/A , Campofilone  63828 (FM)
Apertura mercoledì  18 dicembre 2024
Chiusura 31 gennaio 2025
Vernissage 18 dicembre 2024  ore 17:00 - 19:00

Artisti:
Maichol Ciarletta

Campofilone, 10/11/2024 – Mercoledì 18 dicembre 2024, dalle ore 17:00 alle 19:00, presso la Residenza Anni Azzurri Valdaso a Campofilone (FM) sarà inaugurata la mostra I Pianeti sotto le nubi con le opere fotografiche di Maichol Ciarletta, a cura di Ado Brandimarte. Nello spazio espositivo saranno inoltre disponibili le audiodescrizioni di ogni opera e le letture dei testi a cura di Natascia Palladio, con la voce narrante di Gianluca Guizzardi.
Attraverso una condivisione attiva della quotidianità del luogo, l’artista ha potuto affiancare ospiti ed operatori nella loro quotidianità. L’intento dell’esposizione è accentuare il valore del tempo e della vita, con la sua bellezza più o meno collaterale che l’esistenza ci offre. I pianeti sotto le nubi sono microcosmi, persone sulla terra non illuminate dal sole, identità che nonostante ciò, non smettono di brillare.
Finché si vive è vita, e finché si vive, c’è qualcosa da amare. 
Anni Azzurri è un brand del Gruppo KOS, un primario gruppo sanitario italiano che opera nell’assistenza socio-sanitaria e nella cronicità residenziale, nella riabilitazione, nella psichiatria, nella diagnostica e nella medicina per acuti. La sfida del Gruppo è innovare nel settore della cura e della salute delle persone, offrendo servizi personalizzati e di qualità, anche al fianco della Sanità Pubblica. Fondato nel 2002, il Gruppo KOS conta oggi oltre 13.000 posti letto e 13.300 collaboratori.
SCHEDA TECNICA 
Titolo: I pianeti sotto le nubi 
Curatore: Ado Brandimarte
Artista: Maichol Ciarletta
Luogo: Residenza Anni Azzurri Valdaso, Campofilone  (FM)
Date: dal 18 dicembre 2024 al 31 gennaio 2025 
Inaugurazione: mercoledì 18 dicembre 2024 ore 17:00 
Ingresso gratuito, aperto tutti i giorni dalle 14:00 alle 19:00

CONTATTI:
Residenza Anni Azzurri Valdaso 
Contrada Valdaso 53/A , Campofilone 63828 (FM)
Mail: residenzavaldaso@anniazzurri.it
Tel: 0734 4481
Social: FB: @ResidenzaAnniAzzurriValdaso










