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TORNA IMAGINARIA: 
APPUNTAMENTO A CONVERSANO DAL 18 AL 25 AGOSTO CON LA XXII EDIZIONE DEL FESTIVAL DEDICATO AL CINEMA D’ANIMAZIONE D’AUTORE

AL MAESTRO DELL’ANIMAZIONE 
JEAN-FRANÇOIS LAGUIONIE - PALMA D’ORO A CANNES E VINCITORE DI UN CÉSAR E DEL CRISTALLO ALLA CARRIERA DI ANNECY - E ALLE ARTISTE 
IZABEL PLUCINSKA E URSULA FERRARA 
SARANNO CONFERITI I PREMI ALLA CARRIERA 2024 

100 opere in concorso, provenienti da 25 paesi e dedicate ad un pubblico variegato che spazia da giovani spettatori curiosi a cinefili esperti ed appassionati. Non mancheranno laboratori per i più piccini, ben 6 lungometraggi animati, masterclass d’eccezione e una mostra collettiva di illustratori - realizzata anche quest’anno in collaborazione con la Galleria torinese Caracol e il progetto illustration.it - oltre a concerti live con la musica di Daniele Sepe e le performance sonore di Argoritmo + Norbeat

Conversano, 17 luglio 2024_ Conversano si prepara ad accogliere anche quest’anno Imaginaria - Festival Internazionale del Cinema d’Animazione d’Autore, in programma dal 18 al 25 agosto. La manifestazione, fondata e promossa dall’Associazione Atalante aps e supportata dal Ministero della Cultura - Direzione Generale Cinema, dalla Regione Puglia/AFC Apulia Cinefestival Network e dal Comune di Conversano, è tra le più importanti rassegne cinematografiche di settore in Europa, e si conferma il cinema a cielo aperto più caratteristico del Sud-Italia.

Appuntamenti imperdibili dedicati al meglio del cinema d’animazione d’autore internazionale che si terranno nel Complesso monumentale di San Benedetto, fra chiostri, giardini e terrazzi, insieme ai suggestivi spazi del Chiostro di San Giuseppe e della Pinacoteca Diocesana – Chiesa di Santa Chiara.

Non mancheranno le mostre, i laboratori per bambini, gli incontri con gli autori, le letture animate, masterclass e retrospettive, volte ad impreziosire una manifestazione nata per promuovere il cinema d’animazione d’autore, il mondo dell’illustrazione e arricchita da tante attività per famiglie e appassionati. Quasi 100 le opere selezionate quest’anno in concorso, un numero record a fronte di circa 3000 iscrizioni, provenienti da ben 25 paesi del mondo, realizzati con tecniche che spaziano dal disegno tradizionale su carta ripreso a passo uno allo stop motion, dal 2D e 3 D digitale alle tecniche miste, quasi tutte in anteprima regionale o nazionale e sempre proiettate in lingua originale con sottotitoli in italiano.

Ad inaugurare l’edizione un concerto speciale a cura di Daniele Sepe, flautista e sassofonista prolifico e poliedrico, vincitore della Targa Tenco nel 1998, che porterà sul palco della rassegna il suo ultimo progetto dal titolo “Sepè le Mokò”, dedicato al Principe della risata Totò, con un’esplorazione profonda delle musiche che compaiono nella sua filmografia riarrangiate in chiave jazz, il tutto accompagnato da una performance animata in live painting dell’artista canadese Matthew Watkins. La festa conclusiva della 22esima edizione, invece, sarà affidata alle note e alla performance musicale del collettivo pugliese Argoritmo + Norbeat, composto da artisti e appassionati che spaziano dall’editoria all’audiovisivo fino all’arte contemporanea con progetti ed eventi culturali. 

Ospiti d’eccezione della 22esima edizione della rassegna Jean-François Laguionie - Palma D’oro a Cannes e vincitore di un César e del Cristallo alla carriera di Annecy - e le artiste Izabel Plucinska e Ursula Ferrara, che saranno insigniti del Premio alla Carriera 2024 di Imaginaria Festival. Laguionie, fondatore de La Fabrique Production, ha realizzato in oltre cinquant’anni di carriera ben nove cortometraggi e sette lungometraggi, opere fortemente ispirate dal suo amore per l’oceano, la natura e la musica, con contaminazioni che spaziano dalle opere di Italo Calvino a racconti avventurosi e distopici, con tanto spazio alla tenerezza e alla nostalgia, fino ad un manifesto antirazzista ed ecologista come “Le Voyage duy Pince” o alla sua ultima fatica “A boat in the garden (Slocum et moi)”, dal forte sapore autobiografico di cui Imaginaria si onora di presentarla in anteprima nazionale la sera della premiazione del regista. Plucinska, protagonista della sezione dedicata al cinema d’animazione autoriale polacco di Imaginaria, è una pluripremiata e talentuosa animatrice - vincitrice dell’Orso d’Argento nella Short Film Competition alla Berlinale - e durante la rassegna sarà presentata per la prima volta in Puglia la sua personale completa: ben 15 opere realizzate in claymation (animazione a passo uno con la plastilina), in cui quotidianità e dimensione onirica si avvicendano in modo sorprendente. Le opere di Ferrara - fotografa, pittrice, disegnatrice, animatrice, sperimentatrice indipendente, anima libera, visionaria e poeta dell’immagine - hanno fatto il giro del mondo, ottenendo premi e riconoscimenti ovunque, da Cannes a Berlino, da Tokyo a New York, da Toronto a Edimburgo. Mostre retrospettive sono state organizzate anche da Nanni Moretti nell’ambito del suo Sacher Film festival, dall’Isola Film Festival, dal Fano International Film Festival e dal Festival del Film di Locarno.

Entusiasta il direttore artistico della manifestazione Luigi Iovane: “Imaginaria si conferma un appuntamento imperdibile non solo per gli appassionati del settore ma anche per il pubblico del territorio e per i cittadini che desiderano scoprire delle opere cinematografiche diverse da quelle proposte dai circuiti commerciali. Il legame con i nostri spettatori è forte, e siamo orgogliosi di poter offrire ogni anno una programmazione che racchiude le migliori opere animate a livello internazionale. Il nostro è un palinsesto di altissima qualità che ci consente, insieme alla presenza di ospiti di enorme pregio, veri e propri maestri del cinema d’animazione d’autore, di collocare Imaginaria tra le realtà più importanti del panorama festivaliero europeo. Non mancheranno, inoltre, anche quest’anno, appuntamenti speciali, dai laboratori per i più piccini agli incontri musicali d’eccezione. Siamo impazienti di vivere questa nuova straordinaria edizione, che siamo certi raggiungerà e speriamo supererà le aspettative e i traguardi conquistati in questi ultimi intensi ventidue anni di attività”.

Anche quest’anno a decretare i vincitori sarà una giuria composta da registi, curatori, imprenditori del settore, direttori artistici ed esperti tra i più importanti del mondo dell’illustrazione e dell’animazione cinematografica italiana e internazionale, con Xavier Kawa-Topor, Christian Arnau ed Erik Rittatore per l’INTERNATIONAL SHORT FILM COMPETITION. Sofia El Khyari, Joana Frezu de Azevedo e Pierpaolo Di Camillo (Camilpiero Rabisch) invece, decreteranno chi conquisterà il GRADUATION SHORT FILM & MUSIC VIDEO COMPETITION. Come lo scorso anno, inoltre, si terrà un laboratorio di cinema d’animazione dedicato ai più piccoli: una selezione di alunni delle classi quarte e quinte degli istituti scolastici di Conversano (Filippo Panessa, Mattia Turi, Sara Longo, Francesco Suglia, Paolo Laghezza, Raffaella Pesole Manuela Narracci, Flavia Cicorella, Paola Sportelli, Serena Aquilino, Francesco Gasparro, Alessandro Darconza, Pietro Luisi, Silvia D’Accolti, Alessia Campanella, Fabio Basile, Micaela Amenduni, Emma Lasorella, Emma Daddabbo, Aurora Pace) saranno chiamati a votare in veste di giurati d’eccezione per la CHILDREN'S FILM COMPETITION, dopo aver partecipato al laboratorio, un’esperienza formativa pensata per aiutarli nella scelta del vincitore della loro categoria. E sempre per i più piccoli non mancheranno anche quest’anno laboratori di fumetto, poesia, illustrazione e animazione in stop-motion, realizzati in collaborazione con la Libreria Ikigai, Mondadori Bookstore e Ciurma - Libreria Indipendente per bambini di Taranto che vedranno la partecipazione dell’artista Florisa Sciannamea, dell’illustratrice Angela Perrini, della Prof.ssa e pedagoga Antonia Chiara Scardicchio, del maestro d’arte, globetrotter e videomaker Tommaso Massimo Di Terlizzi, dell’architetto ed educatore Massimiliano Stefano e dell’artista Beatrice Mazzone.

Il festival sarà inaugurato, inoltre, da un vernissage d’eccezione nella Pinacoteca Diocesana - Chiesa di Santa Chiara: sarà presentata una collettiva di illustratori italiani di chiara fama nazionale ed internazionale grazie alla collaborazione con la prestigiosa Galleria Caracol di Torino a cura di Federico Cano Correa. Tra gli autori coinvolti Andrea Calisi, Giulia Pastorino, Fabio Consoli, Piero Macola, Francesco Chiacchio, Antonio Pronostico, Daniela Tieni, Valentina Tamburrano. Si rinnova, inoltre, la collaborazione decennale con l’artista conversanese Vito Savino, che cura dal 2012 le illustrazioni ufficiali del festival e anche quest’anno firma il manifesto di Imaginaria.
Tornano nuovamente anche gli “IMAGINARIA MEETINGS”, inaugurati nel 2022: delle vere e proprie masterclass che si terranno sulla terrazza del Complesso Monumentale di San Benedetto. Un’occasione unica per dialogare con tutti i giurati, italiani e stranieri, protagonisti della 22esima edizione della manifestazione. 
*******
Il Festival IMAGINARIA è ideato e promosso dall'associazione Atalante aps, con la direzione artistica di Luigi Iovane. La rassegna è realizzata nell’ambito dell’Apulia Cinefestival Network 2024 con il sostegno di Regione Puglia e Apulia Film Commission, del MiC Direzione Generale Cinema e del Comune di Conversano. 

I biglietti per accedere alle proiezioni sono acquistabili sul sito al costo di 5,50 € per le proiezioni nel Chiostro di San Benedetto mentre € 3,00 per le proiezioni Kids nel Giardino dei Limoni al seguente link in aggiornamento https://imaginaria.eu/prevenditaonline/  nonché di persona al botteghino. È possibile prenotare online tutte le attività laboratoriali dedicate ai più piccoli.

 L’accesso a mostre, letture animate e incontri con gli autori 
è libero e gratuito per adulti e bambini e non necessita di prenotazione.

Anche quest’anno i premi che saranno consegnati ai vincitori della XXII edizione di Imaginaria sono realizzati interamente a mano dall’artista polignanese Peppino Campanella, pezzi d’arte unici di artigianato e design realizzati in un atelier-laboratorio ricavato da un vecchio frantoio sul mare

Segui #imaginaria2024 anche sugli account social ufficiali 
Facebook @imaginariafestival
Instagram @imaginariafestival
Twitter @imaginaria_ff
Youtube @imaginariafilmfest

IMAGINARIA - Festival Internazionale del cinema d'Animazione d'Autore 
Conversano (BA), 18 - 25 agosto 2024
Ufficio Stampa
Monica Merola | +39 347 6633 796 | ufficiostampa@imaginaria.eu
Per maggiori informazioni: info@imaginaria.eu
www.imaginaria.eu
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