

GIUSEPPE LEONE, NARCISO – Thierry House


La IV Edizione dell’evento Arte, Cultura e Design in Fiera, sceglie come protagonista l’artista sannita Giuseppe Leone, le cui opere saranno ospitate nella Thierry House, vero tempio del design d’arredamento italiano. 
NARCISO è il titolo dell’evento, curato da Azzurra Immediato, ed è nato grazie all’incontro di due personalità eclettiche, aperte ad una visione capace di intraprendere un felice dialogo nel solco dell’Arte, l’imprenditore Ciro Thierry Perrella e Giuseppe Leone. Entrambi hanno fatto della propria passione – la ricerca della bellezza – il punto cruciale della propria vita, secondo differenti metodologie. In un luogo così istrionico, come la Thierry House, ove, come afferma l’imprenditore, quel che era il suo sogno d’infanzia oggi si sposa con l’esaudire i desideri dei suoi clienti, s’incontreranno i concetti di design e cultura dinamica,  essenza di un vivere quotidiano straordinario portato nei luoghi che abitiamo, e la nozione di ‘fare arte attraverso l’oggetto’ che, nelle mani e nella ricerca di Giuseppe Leone, assume un ruolo nuovo, diverso, nella continua tensione verso il Bello, in maniera entusiastica, secondo linguaggi sorprendenti, dove quell’etica e quell’estetica di cui parla l’artista, sono, a Riardo, alla base di un dialogo ‘educato’ entro un sistema che fonde idea e sua realizzazione, grazie alla visionarietà ed alla volontà di promuovere la cultura dell’imprenditore Ciro Thierry Perrella.

OPENING sabato 30 marzo, dalle 9:30.
Delizioso pranzo gentilmente offerto agli ospiti dal Patron dell’evento
NARCISO sarà aperta al pubblico tutti i weekend, da sabato 30 marzo a domenica 26 maggio, dalle 9:30 alle 13:30 e dalle 15:00 alle 19:00;
Inoltre, nel weekend del 13 e 14 aprile, accompagnerà anche gli ospiti di un importante evento automobilistico Ferrari, ospitato dalla Fiera del Mobile di Riardo.
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