COMUNICATO STAMPA

Premio Fondazione Amedeo Modigliani Adriano Segarelli _METAFISICA DELLA LUCE_ Mostra
personale a Roma

Roma, 06-05-2024 – L’artista Adriano Segarelli Vincitore del Prestigioso Premio Fondazione Amedeo Modigliani

È con grande soddisfazione che comitato tecnico del Premio annuncia il conferimento dell'omonimo riconoscimento all'artista Adriano Segarelli. Questa distinzione, considerata uno dei più prestigiosi premi nel campo dell'arte contemporanea, rappresenta un tributo al talento e alla visione unica di Adriano Segarelli, il cui contributo al panorama artistico è stato ampiamente riconosciuto e apprezzato.
Il Premio Fondazione Amedeo Modigliani è assegnato annualmente a un artista che si distingue per la sua innovazione artistica, la sua maestria tecnica e il suo impatto culturale. Quest'anno, il comitato tecnico ha dedicato particolare attenzione ad Adriano Segarelli, riconoscendo la sua capacità di trasmettere emozioni e significati profondi attraverso le sue opere, nonché la sua straordinaria originalità nel trattare temi universali e personali.
In qualità di vincitore del Premio Fondazione Amedeo Modigliani, Adriano Segarelli avrà l'onore di presentare una mostra personale presso la prestigiosa sede della Fondazione Amedeo Modigliani. Questo evento rappresenta un'opportunità unica per il pubblico di immergersi nell'universo artistico dell’artista, esplorando la sua evoluzione artistica, la sua ispirazione e il suo impatto sulla cultura contemporanea.

La mostra personale di Adriano Segarelli sarà un'esperienza straordinaria e coinvolgente, offrendo al pubblico la possibilità di entrare in contatto con opere che esplorano la complessità della condizione umana, la bellezza della natura e l'interconnessione tra passato, presente e futuro.
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L'inaugurazione della mostra è prevista per venerdì 10 maggio ’24 alle ore 18,30 presso la sede della Fondazione Amedeo Modigliani in Trastevere, via San Crisogono 45 00153 Roma, e sarà seguita da una serie di eventi collaterali, tra cui visite guidate, conferenze e incontri con l'artista. La mostra rimarrà aperta al pubblico fino al 20 maggio 2024, offrendo agli appassionati d'arte un'opportunità unica di scoprire e apprezzare il lavoro straordinario di questo artista.
Per ulteriori informazioni sulla mostra e sugli eventi correlati, si prega di contattare Francesca Mozzetti al +393898294989 o via e-mail all'indirizzo segreteria@fondazioneamedeomodigliani.org.

Unisciti a noi nell'applaudire Adriano Segarelli per il suo eccezionale successo e nell'attendere con entusiasmo la sua mostra personale presso la sede istituzionale della Fondazione Amedeo Modigliani.
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