COMUNICATO STAMPA
Pittori di insegne e di scuola
Schifano – Festa – Angeli 
Nuovo spazio espositivo a Bergamo inaugura con una mostra su Mario schifano, Tano Festa e Franco Angeli.
Saverio, Luigi e Lorenzo Macrì, professionisti bergamaschi, in collaborazione con la "Bramo Srls", società produttrice di eventi culturali in ambito nazionale, per celebrare Bergamo Capitale della Cultura 2023, hanno deciso di aprire un nuovo spazio espositivo.

Lo spazio è il "55 Art Privé" nel centro storico della città, in via della Fara n. 13. Lo spazio apre con una mostra di grande rilevanza dal titolo "Pittori di insegne di scuola"; si tratta di Mario schifano, di Tano Festa e di Franco angeli: tre geniali pittori italiani che hanno compreso la lezione americana dell'arte popolare ( pop art ), riuscendo a declinarla in una forma pittorica che trova consonanza con la grande tradizione italiana ed occidentale e che al contempo costituisce la base rivoluzionaria della pittura del nostro tempo. 

La mostra sarà curata da Giuseppe Simone Modeo. Il Vernissage, con cocktail, si svolgerà il prossimo 26 novembre, alle ore 18:30. La mostra sarà visitabile, gratuitamente, tutti i fine settimana, dal venerdì alla domenica, secondo il seguente orario:  10:30-13:00 / 16:00-19:30 e si concluderà il 14 gennaio 2023.
Nome del nuovo spazio espositivo: "55 Art Privé";

Indirizzo: Bergamo, via della Fara n. 13;

Evento inaugurale, mostra di arte contemporanea dal titolo "Pittori di insegne di scuola. Mario schifano, Tano Festa e Franco Angeli".

Curatore: Giuseppe Simone Modeo;

Inaugurazione: 26 novembre 2022 ore 18:30 con cocktail;

Organizzatori: fratelli Macrì e BRAMO srls di Mattia Branchi;

Orario per visita gratuita: 10:30-13:00 / 16:00-19:30  sino al 14 gennaio 2023.
