THE MAGNIFICENT FOUR
Fire, Earth, Water, Air
Open Sky Contemporary Art Festival
Attraverso un bando internazionale, sono stati selezionati artisti già accreditati dalla critica ufficiale  e nuovi talenti per presentare al pubblico opere di pittura, scultura, installazioni, performance, musica e progetti interattivi attraverso l'arte contemporanea. Il progetto proposto dal curatore e artista indipendente Massimo Casagrande e dal critico d'arte Vittorio Raschetti si è concentrato su come l'interazione armoniosa tra i quattro elementi sia sempre stata alla base della vita e della sopravvivenza sulla Terra, e su come questo abbia ispirato artisti, scienziati e pensatori nel loro campo ad affrontare e ritrarre i lati belli e oscuri di Fuoco, Terra, Acqua e Aria.

The Magnificent Four non sarà solo un importante evento artistico, ma anche un premio assegnato a tre artisti che si sono distinti per la qualità e l'originalità delle opere presentate.

ARTISTI PRESENTI
Grazia Azzali, Hadeel Azeez, Michal Babiarz, Vera Balsemão, Alessandra Bisi, Giuseppe Bergamino, Jonathan Durkovic, Hélène Foata, Igor Grigoletto, Maria Inácio, Antonio Irre, Nashir Karmali, Jacqueline Lemmens, Milena Maffei, Federico Meneghello, Maria Nekh, José Palhinha, Rita Pierangelo, Imerio Rovelli, Andrea Santini, Moira Linda Toussaint, Vilma Vicente. 

VENERDÌ 19 APRILE Ore 17.00 - AREA 16 – Vernissage

Ore 17.30  Evento speciale a cura di Nashir Karmali
L'ARTE di VIVERE e GUARIRE con i 4 + 1 (= 5) Elementi 
Una performance vista dalla prospettiva ayurvedica, fatta di poesia e del suono del flauto, guiderà il pubblico a comprendere e sentire il battito della vita attraverso i 4+1 elementi Etere, Aria, Fuoco, Acqua e Terra.

A seguire visita alle opere e dialogo con gli artisti presenti.

Ore 20.00 chiusura della mostra

SABATO 20 APRILE - AREA 16

Ore 11.00 apertura della mostra


Ore14.30 Evento speciale per bambini
4 COLORI PER I 4 ELEMENTI NATURALI
I bambini potranno esprimere la loro creatività utilizzando i colori scelti per il logo dell'evento, interpretando Fuoco, Terra, Acqua e Aria in piena libertà espressiva.

Ore 16.30 Laboratorio interattivo di Vera Balsemão 
SCOPRIRE IL PROPRIO TEMPERAMENTO ELEMENTARE
Scoprite l'affascinante connessione tra il vostro temperamento e gli elementi Fuoco, Terra, Acqua e Aria in questo workshop interattivo. Attraverso una miscela di arte e discussione, esplorate come queste energie elementari influenzano i vostri comportamenti e danno forma alla vostra personalità. Unitevi a noi in un viaggio divertente e creativo alla scoperta di voi stessi, dove scoprirete aspetti nascosti di voi stessi e acquisirete conoscenze sulle forze elementali che sono in voi.
Non sono richieste conoscenze preliminari: portate la vostra curiosità e la vostra voglia di esplorare!

Ore 18.00 chiusura della mostra

DOMENICA 21 APRILE-AREA 16

Ore 11.00 Apertura della mostra

14.30 Live painting di Vilma Vicente
BLU PROFONDO (Acqua)
Una sintonia spontanea e sensoriale di colori e gesti creativi permetterà al pubblico di vedere dal vivo il processo creativo dell'artista. Ogni pennellata catturerà momenti di pura emozione, portando lo spettatore in un riflesso unico del mondo interiore dell'artista. Deep Blue" è un portale verso un altro mondo, un luogo di infinita bellezza e tranquillità che tocca le profondità della sua anima.

Ore 16.30 Laboratorio interattivo di Vera Balsemão 
FUSIONE ELEMENTARE - UN INCONTRO DI VIAGGIO ARTISTICO COLLETTIVO
Scoprite la magia della creatività collettiva nel nostro workshop "Elemental Fusion". Immergetevi nei regni del fuoco, della terra, dell'aria e dell'acqua mentre fondiamo l'individualità con lo spirito comunitario attraverso le arti sociali. Non sono necessarie competenze artistiche: portate la vostra creatività e un cuore aperto. Unitevi a noi in un'esplorazione silenziosa, esprimendo il nostro legame con un elemento attraverso varie forme d'arte. Condividiamo e integriamo le nostre esperienze per approfondire la nostra coscienza collettiva. Unitevi a noi per un viaggio trasformativo di connessione e creatività, intrecciando gli elementi in uno spirito di espressione condiviso. Unitevi a noi per un viaggio trasformativo di connessione e creatività, intrecciando gli elementi in uno spirito di espressione condiviso.

A seguire assegnazione dei premi d’arte

Ore 18.30 chiusura della mostra

Ore 20:00 Evento speciale per famiglie al Giardino Magico
ELEMENTAL (film d'animazione)
Ambientato a Element City, popolata da cittadini appartenenti ai quattro elementi essenziali - fuoco, terra, acqua e aria. Ember è una giovane donna tenace, brillante e impetuosa, la cui improvvisa amicizia con Wade, un ragazzo spiritoso, accomodante e ipersensibile, finisce per scuotere le certezze e i punti di riferimento del mondo in cui vivono.

Maggiori info:
vernicecontemporanea@gmail.com

 HYPERLINK ""

www.vernicecontemporanea.com

 HYPERLINK ""

