Mostra Open ultimo giorno: domenica 13 luglio gran finale al Magazzino 26 del Porto Vecchio di Trieste per visitare la mostra “Open. Confini di luce per un mondo di pace” e per ammirare le opere realizzate durante i laboratori artistici e selezionate nell’ambito del concorso sul tema dei confini liquidi  e della pace. Dalle 18.30 premiazione, visita guidata condotta dalla curatrice, musica blues, jazz e fusion e brindisi.

Domenica 13 luglio dalle ore 18.30 alle 21 avrà luogo al Magazzino 26 del Porto Vecchio di Trieste il finissage della mostra Open. Confini di luce per un mondo di pacE, promossa e organizzata dal Comune di Trieste – Assessorato alle Politiche della Cultura e del Turismo e curata da Marianna Accerboni, che ha registrato grande consenso e un alto afflusso di pubblico.  Avranno luogo la premiazione degli adulti e dei bambini che hanno partecipato ai laboratori condotti dagli artisti Paolo Cervi Kervischer, Claudio Mario  Feruglio, Jasna Merkù, Carlo Vidoni e Toni Zanussi, o che sono venuti a disegnare e dipingere in mostra, ispirandosi al tema dei Confini liquidi  e della pace nel contesto borderless di GO! 2025 – Gorizia e Nova Gorica Capitale europea della cultura, di cui la rassegna fa parte. Seguiranno una visita guidata condotta dalla curatrice, un intervento di musica blues, jazz e fusion con il Trio S’paz (Diego Zotti al piano, Edy Supp batteria e PCK sax) e una degustazione dei vini pregiati dell’Azienda Agricola Zidarich (Prepotto, Duino Aurisina).
Orario mostra sabato 12 e domenica 13 luglio: 11 / 21. Bus linea 20, fermata Porto Vivo Porto Vecchio - Centro Congressi Generali / ingresso libero / info: 335 6750946 - marianna.accerboni@gmail.com. 

Info: www.triestecultura.it
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