Comunicato Stampa 
Milano, 13 maggio 2019


Apre a Milano LUAR BOVISA SPACE CONCEPT 
una home Gallery che promette felicità


LUAR BOVISA SPACE CONCEPT 
Una Home Gallery  creata  negli ex stabilimenti di Cinecitta’  in  un quartiere  multietnico , quale e’ la Bovisa, in  grande sviluppo e fermento  ove l’arte e il design , l’università e gli studi fotografici  hanno creato  un luogo fecondo di   idee volte al bello e al nuovo. 
Lo spazio  ha scelto il nome LUAR dal portoghese Luce Lunare  con lo scopo di  portare  a Milano e a livello internazionale una   luce   speciale che illumini  lo spazio  dentro noi  così come quello che ci circonda , facendoci respirare toccare e sentire una dimensione  volta al bello attraverso  ogni tipo di performance: dalla  fotografia  al design, dalla moda e alla pittura in bilico verso la felicità.
[bookmark: _GoBack]La scelta di inaugurare lo spazio con Alketa Berkaj Delishaj  nasce da un incontro speciale in una  fiera internazionale  ove  la sua arte sospesa sui toni dell’azzurro in  una visione onirica del mondo dell’acqua e dei suoi nuotatori  si incontrava con  la  mission che   spazio LUAR  desidera  realizzare.
Creare un contenitore di alto livello dove i sensi arrivano oltre per far vibrare  le corde della  serenita’  in una  condivisione di sensazioni uniche. 

Vernissage: venerdì 24 maggio a partire dalle 19.00

Via Baldinucci 60 –  20158 Milano
Mail: luargallery@gmail.com
Istagram: luar_space




