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COMUNICATO STAMPA


Apertura Collica & Partners con la mostra dal titolo:
 0 : 1 palla al centro
20 Gennaio /20 Aprile 2021 
Orari: h: 10.00 -13.00 / 16.00 - 20.00 da mercoledì a sabato
Per visitare la mostra prego contattare: azzurra@collicaepartners.it - +39 3381460283


Il 3 Febbraio 2021 apre la Collica & Partners, un segnale di vitalità in un momento piuttosto critico e soprattutto un evento in perfetta sintonia con lo spirito pionieristico e strategico che ha sempre sostenuto le iniziative culturali prodotte da Collica nella Sicilia orientale, fin dal 1987.
Stiamo ripensando l’organizzazione dei sistemi socio-economici su cui si è basata la nostra vita. E anche l’arte, fino ad oggi sensibile alle istanze della globalizzazione, è alla ricerca di un nuovo assetto, e al momento sembra mirare ad esperienze che non si consumano più nei grandi eventi espositivi o di mercato, ma che accompagnano giornalmente il nostro presente, partendo da quanto ci è più prossimo, vissute con maggior intimità e riflessione. Una condizione che, da una parte, giustifica un maggior impegno della galleria nel definire una propria identità, partendo dall’origine e dal contesto in cui opera. E che dall’altro consente alla Sicilia di crescere con ritmi più consoni alla propria situazione periferica, senza disattendere le aspettative di un sistema dell’arte rinnovato e forse - questa è la speranza - più sano, in cui la ricerca artistica è sempre da anteporre alle esigenze del mercato.	
In tal senso il nuovo spazio, gestito in compagnia del nuovo socio Maurizio D’agata, si propone come una piattaforma utile a stimolare il confronto tra le eccellenze del territorio e le espressioni artistiche che nel mondo si ritengono più significative. Il tutto realizzato grazie ad una programmazione che proporrà tre diversi temi, apparentemente distanti, ma comunque, al di là degli …ismi espressi, accomunati dall’idea di proporre opere che stimolano la nostra sensibilità rispetto ai valori che sono alla base della nostra esistenza.

0 : 1 palla al centro

La mostra si articola in tre momenti e prevede tre diversi allestimenti, di cui il primo è di seguito descritto:

2021 PITTURA IN SICILIA E DINTORNI
Barbara Cammarata, Giovanni Iudice, Francesco Lauretta, Andrea Mangione, Ryan Mendoza, Salvatore Vitagliano
Special Guest Fausto Pirandello

03 Febbraio / 15 Febbraio 2021


La prima riflessione è una sorta di amarcord: la pittura. Un linguaggio mai morto, ma che in Italia ha subito in un recente passato un indiscriminato e incomprensibile ostracismo da parte del sistema dell’arte, cosa che ha generato un buco di memoria rispetto a quanto i pittori italiani hanno proposto nella seconda parte dello scorso secolo.	
Oggi una delle note comuni agli artisti è una rinnovata attenzione per la narrazione, che nella figurazione ha probabilmente lo strumento più idoneo ad esprimere la relazione tra l’arte e la vita.
L’autoreferenzialità e l’autorialità espresse alla fine dello scorso secolo hanno avuto come conseguenza un’arte più attenta a rispecchiare sé stessa, piuttosto che relazionarsi con il mondo. La narrazione, divenuta criptica, psicodramma personale e sfumatura di un atteggiamento politicamente corretto, ma inaccessibile ai più, rappresenta oggi una delle necessità più urgenti sulle quali si fondano le nuove poetiche contemporanee. Una condizione che riapre il dibattito sul rapporto tra arte e quotidianità, arte e memoria, arte e storia.	
Il Meridione d’Italia ha per altro espresso nel Novecento numerosi esempi di grande pittura figurativa. Riteniamo pertanto sia proprio questo il luogo da cui ripartire, affinché si possano comprendere le regole alla base di questa rinnovata relazione che questo linguaggio ha con il quotidiano. Una piattaforma che consentirà di aprire un confronto con la sperimentazione proposta a varie latitudini nel mondo.	
Le scelte sono frutto di un personale giudizio: si tratta di artisti importanti per la nostra formazione culturale, molti sono siciliani o residenti nella nostra isola, hanno tutti un debito con la pittura italiana, ma al tempo stesso manifestano personali e differenti intenzioni nell’uso di questo linguaggio.

Opening 3/4/5 Febbraio 2021
Orari: 10.00 - 13.00 / 16.00 - 20.00

La mostra sarà visitabile su appuntamento fino al 15 febbraio 2021
Orari: 10.00 - 13.00 / 16.00 - 20.00 da mercoledì a sabato
Prenotazioni: azzurra@collicandpartners.it / +39 338 14 60 283 
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