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Museo Novecento

presenta

Cristina Beltrami
LA SCULTURA ALLA BIENNALE DI VENEZIA 1895-1914.
Una presenza in ombra

Martedì 19 settembre, ore 18:00
Museo Novecento Firenze

Risultato di oltre un decennio di approfondimenti sulla scultura a cavallo tra la fine dell’Ottocento e il primo ventennio del Novecento, il libro La scultura alla biennale di Venezia 1895-1914 di Cristina Beltrami verrà presentato martedì 19 settembre ore 18:00 al Museo Novecento. Insieme all’autrice, i relatori saranno Sergio Risaliti, Direttore del Museo Novecento, e Debora Rossi, avvocata e responsabile dell’archivio storico della Biennale di Venezia 

Il libro è primo studio dedicato specificatamente alla plastica presentata alle prime undici edizioni della Biennale di Venezia, dal 1895 dunque al 1914, esposizione funestata dallo scoppio della Prima guerra mondiale, tragico evento che avrebbe definitivamente mutato la società, il gusto e le dinamiche del mercato.

Grazie principalmente al sostegno delle biblioteche e degli archivi della Biennale di Venezia (ASAC) e dei Musei Civici (MUVE) che per anni sono stati per l’autrice un territorio di ricerca e straordinarie scoperte, questo libro traccia - anche attraverso un ricchissimo apparato iconografico - un percorso nella complessa storia della scultura internazionale nella quale le carriere dei singoli artisti s’intrecciano col sistema della critica, del collezionismo e delle acquisizioni pubbliche.

CRISTINA BELTRAMI, Storica dell’arte, docente e curatrice.
[bookmark: _GoBack]Si interessa di scultura dell’Otto e Novecento sin dalla prima tesi di dottorato dedicata alla plastica monumentale italiana in Sudamerica. Ne approfondisce in seguito il tema sia in occasione delle mostre e dei volumi che cura nella ricorrenza del centocinquantenario dell’Unità d’Italia per conto della Presidenza del Consiglio dei Ministri, sia in un secondo dottorato di ricerca, dedicato specificamente alle opere di scultura presentate alle Biennali prebelliche. 


INFORMAZIONI
Museo Novecento 	
Tel. +39 055 286132 / info@musefirenze.it	
Piazza di Santa Maria Novella, 10 – Firenze	
www.museonovecento.it 

Orario:	
Lun - Mar - Mer - Ven - Sab - Dom | 11:00 - 20:00	
Giovedì | chiuso

Ultimo ingresso un’ora prima della chiusura.
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