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L’insostenibile leggerezza dell’essere
a cura di Weizhen Jiang
Mostra collettiva solo online su www.wepresentart.com
12 aprile -12 maggio 2021

Il prossimo 12 aprile MA-EC Gallery presenta in esclusiva online sulla piattaforma virtuale WEPRESENTART la mostra internazionale L’insostenibile leggerezza dell’essere, a cura di Weizhen Jiang.
Sul sito www.wepresentart.com saranno visibili oltre 20 opere di 16 artisti internazionali che sono stati selezionati dal comitato artistico della Galleria.
In esposizione dipinti, fotografie, video e installazioni che rivelano il sentire degli artisti sul valore e il significato della leggerezza.
Ci sono molte cose nella vita che sembrano leggere come una piuma, ma sono insostenibili. A volte, la storia, come la vita di una persona, è troppo leggera per essere sopportata. L'esistenza inizia in ogni momento che racchiude in sé l’eternità. Negli ultimi mesi tutto il mondo sta affrontando un periodo storico senza precedenti, i valori, gli ideali che conosciamo sono stati messi in discussione.  
La mostra vuole porre l’attenzione su una serie di concetti quali la leggerezza, la scelta, la casualità, la sorte, l’esistenza. Già Parmenide vedeva l’universo in coppie di opposizioni, luce-buio, positivo-negativo e affermava che il leggero è positivo e il pesante negativo. Ma Kundera si chiede se davvero la pesantezza sia terribile e la leggerezza meravigliosa.
Tutto cambia, in una incessante mutazione e ogni scelta crea sempre una incertezza. Ogni cambiamento può significare una possibilità di trasformazione, un mutamento, che non è solo una fine ma può rivelarsi anche un inizio di opportunità.
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