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LA GALLERIA DEODATO ARTE PRESENTA 
MR. SAVETHEWALL: UNMISTAKABLE 

Il 6 dicembre alle 18.30 la live performance dell’artista comasco in via Giulia 122 a Roma
per presentare la nuova collezione Unmistakable, dedicata alle icone del mondo contemporaneo

IMMAGINI OPERE
https://www.dropbox.com/scl/fo/lhrenhzo7h0vxrutcigqt/h?rlkey=0nbw22s9bpqcn804fi41jx23s&dl=0

Basta l’ombra e sai chi è, perché ogni icona è inconfondibile: La nuova collezione di Mr. Savethewall che l’artista presenta il 6 dicembre alle 18.30 a Roma presso la Galleria Deodato in via Giulia 122, nasce qualche tempo fa, dalle incursioni artistiche notturne in anonimato nel corso delle quali Pierpaolo Perretta nascondeva la sua attività di urban artist e agiva mascherato con gli occhiali, il naso e i baffi alla Groucho Marx (presenti in mostra). 
“Pensavo che tutto ciò su cui si mettessero quegli occhiali sarebbe scomparso, fermando lo sguardo agli elementi distintivi di Groucho, ma mi sbagliavo. Quello stesso camuffamento, posto su soggetti iconici, non li fa scomparire, perché questi restano ugualmente riconoscibili, inconfondibili. Le icone sono unmistakable perché sono entrate nel nostro immaginario con tutta la potenza della loro immagine.” – così l’artista spiega l’idea alla base della nuova collezione.
Le nelle opere Mr. Savethewall riproduce appunto le ombre di personaggi la cui immagine ha lasciato il segno, e che rimane intatta anche se ridotta all’essenza; un contorno, un profilo, una sagoma, talvolta senza altri dettagli, basta a riconoscere Audrey Hepburn, Picasso, Salvador Dalì e molti altri ancora.
Chissà a quale icona darà vita Mr. Savethewall nel corso della performance live nell’art night del 6 dicembre in programma alla Galleria Deodato Arte?

Galleria Deodato Arte
Deodato Arte è un brand che racchiude gallerie d’arte con sedi a Milano, Roma, Porto Cervo, Chia, Pietrasanta, Padova, Courmayeur, Bruxelles e St. Moritz. Dal 2010 propone artisti moderni e contemporanei di fama internazionale quali Andy Warhol, Jeff Koons, Damien Hirst e Banksy con un forte focus rivolto alla cultura Pop, Street e Urban, cui sono state dedicate mostre monografiche e collettive con artisti come Romero Britto, Takashi Murakami, Mr.Brainwash. Deodato Arte, oltre a seguire mostre e progetti interni, crea sinergie con musei, brand dinamici e partecipa a fiere nazionali e internazionali. La galleria Deodato Arte opera in modo multimediale anche tramite il mondo web: www.deodato.com, un esclusivo e-commerce per i collezionisti e i social network costantemente aggiornati.


Mr.Savethewall: Unimistakable
Data: 6 dicembre ore 18.30
Indirizzo: via Giulia 122 Roma
Artista presente e live performance
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