COMUNICATO STAMPA

ATRIUM VESTAE
Opere di María Ángeles Vila Tortosa

A cura di Simona Brusa e Micol Veller
Inaugurazione: mercoledì 29 settembre 2021, ore 17.00 – 21.00
Fino al 7 gennaio 2022
Singer Palace Hotel   Via Alessandro Specchi 10, Roma
Mercoledì 29 setttembre negli eleganti spazi del Singer Palace Hotel, si inaugura la personale dell’artista spagnola María Ángeles Vila Tortosa, che con il titolo ATRIUM VESTAE, ha realizzato un nuovo ciclo di opere studiate appositamente per il luogo. 
Il Singer Palace, capolavoro Art Déco, fu commissionato negli Anni Trenta dalla Singer Corporation, la nota ditta americana di macchine da cucire, all’architetto Mario Loreti come sede amministrativa della società in Italia. Loreti, utilizzando materiali preziosi dal marmo cipollino alla pregiatissima radica realizzò un vero gioiello dove grande protagonista è la scala che sale per cinque piani, giocando su geometrie e giochi prospettici di forte impatto visivo. La mostra si sviluppa lungo questa scala e attraverso i corridoi dei piani.
María Ángeles Vila Tortosa, che sulla cultura domestica ha impostato gran parte della sua ricerca, ha trovato all’interno del limitrofo foro romano e in particolare nella Casa delle Vestali (Atrium Vestae), la giusta suggestione per questo nuovo progetto. 

La sacerdotessa, guardiana del fuoco sacro, una figura sacra ma prigioniera, idolatrata, ma punita con la morte se mai avesse tradito il proprio ruolo, ha colpito l’immaginario dell’artista tanto da dedicare alle statue e al tempio delle Vestali l’intera mostra. Circa 16 opere di varie dimensioni, realizzate con la tecnica del collage e dell’incisione tipiche della sua ricerca, si avvicenderanno lungo la scalinata da un piano all’altro dell’hotel.
La centralità della donna ha avuto alterne vicende nella storia e se María Ángeles Vila è riuscita a raccontarla sempre con disincanto e ironia, in questo ultimo lavoro si osserva un cambio di registro. La fascinazione per il luogo di culto, per le statue, per i millenni di storia, non nasconde il turbamento per la condizione di quelle giovani donne, scelte e prelevate bambine (tra i 6 e i 10 anni) dalle famiglie patrizie e condannate al tempio fino al compimento dei 30 anni, le tonalità calde delle carte su cui in genere l’artista lavora ora sono diventate più fredde conferendo alle opere una maggiore gravità.
MARÍA ÁNGELES VILA TORTOSA – NOTE BIOGRAFICHE
Laureata in Belle Arti presso l'Università Politécnica di Valencia, qui ottiene anche un dottorato in incisione. 

Nel suo lavoro rielabora alcuni temi specifici legati al mondo femminile, come la vita domestica, gli affetti familiari, la maternità e l’accudimento.
Il mezzo espressivo privilegiato dall’artista è l’incisione, una tecnica antica con cui parlare di femminismo e stereotipi di genere. 
Nel 2008 crea con Alicia Herrero, ballerina e coreografa spagnola, Las Mitocondria, un sodalizio artistico che sviluppa la propria ricerca attraverso le diverse discipline artistiche, le arti visive e la danza. 
Tra le sue mostre personali Hysteria-De secretis naturae, AlbumArte, Roma, 2018; Cultura Doméstica, Istituto Cervantes, Sofia, 2016 / Museo Carlo Bilotti, Roma, 2015; Sobrevuela, Studio9, Roma, 2014; Indignada Dos, Associazione Culturale Esthia, Roma, 2013; Midriasis/Cajas Habitadas, Centro di Cultura Contemporanea di Elche, Alicante / Casa Museo Mario Praz, Roma, 2011; Pasajes de la memoria, Instituto Cervantes, Roma / Galería del Tossal, Valencia / Museo Arqueologico Municipale de Enguera, Valencia, 2010; P.D.T.R.A.F.D., L’Espai d'Art de Gandia, Valencia, 2009; Tela>segno>spazio, Pastificio Cerere, Roma, 2005.
Mostre collettive (selezione): DA CASA, mostra virtuale AlbumArte, Roma, 2020; Omaggio a Costantino Dardi, Lavatoio Contumaciale, Roma, 2020; 20x20, AlbumArte, Roma, 2019; La Cultura è capitale, Ipogei Motta, Matera, 2019; Women in work, Università Politecnica di Valencia, 2017; Il sangue delle donne, Monastero di San Benedetto, Conversano (BA) / Galleria Forum, Zagabria / Galleria Rijo, Novigrad (Croazia), 2016; La Grande Illusione, Temple University, Roma, 2014; Quadrato nomade, Palazzo delle Esposizioni, Roma, 2012; Ars Libris, Espacio de Arte Contemporaneo, Barcellona, 2010; Miradas de mujer, Comune di Valencia;Vedo verde, Palazzo Genovesi, Salerno, 2004; Mostra di libri d’Artista, Biblioteca Nazionale di Roma, 2003; Segni d’artista, Centro per l’incisione e la Grafica d’Arte, Formello (RM), 2003.
I suoi progetti hanno ricevuto il patrocinio del Ministero dei Beni Culturali in Italia, della Regione Lazio, dell’Ambasciata di Spagna e dell’Istituto Cervantes di Roma.
María Ángeles Vila Tortosa affianca al suo lavoro di artista quello di docente, organizzando laboratori di arte e workshop per bambini e adulti.
SCHEDA INFORMATIVA E INFO STAMPA
Mostra: ATRIUM VESTAE – Opere di María Ángeles Vila Tortosa
Curatori: Simona Brusa, Micol Veller
Sede: Singer Palace Hotel, Via Alessandro Specchi 10, Roma

tel. +39 06 6976161, email: welcome@singerpalacehotel.com

Inaugurazione: mercoledì 29 settembre dalle 17.00 alle 21.00
Apertura al pubblico: 30 settembre 2021 – 7 gennaio 2022

Orari: 11.00-20.00
ingresso gratuito con green pass
Informazioni: tel. 347 8612614 (Simona Brusa) – 3386557702 (Micol Veller)           
email: info@simonabrusaart.com
