

“Talvolta siamo visti da ciò che vediamo”
Collettiva internazionale d’arte contemporanea
Premio d’arte
Start an art collection
Wine experience 

08-23 Dicembre 2018
BUNKER
Complesso Palladiano-Villa Caldogno
Caldogno (VI)

Vernissage Sabato 8 Dicembre ore 17.30


Vernice Contemporanea Art Management in collaborazione con BCF Immagine e Design di Verona, l’Associazione ANCIS Aureliano Onlus (Doctor Clown) e il Comune di Caldogno presenta una collettiva d’arte contemporanea che vede protagonisti oltre sessanta artisti provenienti da tutta Italia, dalla Cina, dal Brasile, dalla Turchia e dalla Spagna.

L’esposizione allestita nel suggestivo Bunker del complesso Palladiano di Villa Caldogno, sicuramente tra gli spazi espositivi più interessanti del Veneto, proporrà al pubblico opere di artisti già accreditati dalla critica ufficiale e giovani emergenti che si sono confrontati attraverso la pittura, scultura, fotografia, installazioni, video arte fino ad arrivare ai nuovi media, creando un percorso estetico e culturale multi etnico che dimostra lo stato attuale dell’arte contemporanea.

Oltre alla preziosa offerta espositiva si presenteranno due progetti speciali, la performance “Chi sono le nuvole” tributo a Pier Paolo Pasolini delle artiste torinesi Henni Rissone e Rosalba Castelli e il singolare allestimento interattivo  delle opere “giuoco” del maestro ferrarese Armando Trasforini in arte AMO.


Artisti invitati:
Maria Teresa Accomando, Emiliano Aiello, Andrea Antonangeli, Alessandro Baldoni, Sarah Benvenuti, Jason Balducci, Alessandra Bisi, LUM (Silvia Bellu), Paola Bradamante, Guido Campanella, Elia Canale, Francesca Carion, Norma Carminati, Francesca Carosi, Rosalba Castelli & Henni Rissone, Marco Cioffi, Angela D’Aprile,  Lorena Dal Bosco, Dedalo Derossi, Alessandra Di Francesco, Agnes Ennemoser, Dayana Fergemberger, Gianmarco Figliola, Jona Fierro, Sofia Fresia, Francesca Girardello, Jacq, Lennowski, Annalisa Lenzi, Claudio Lepri, Luiz Macedo, Melissa Magni, Emanuele Marchesini, Alessandro Masera, Cristina Menni, Cai Mingze, Pantaleo Musarò, Nicola Paglia, Federica Parizzi, Kay Pasero, Carole Peia, Gino Quinto, Giusy Rizzi, Francesca Ronca, Cristina Pi, Fabrizio Pedrali, Federico Polloni, Cristina Rossi, Francisca Saldias, Laura Sandroni, Sangre, Livio Savioli, Marco Siracusano, Deborah Sica, Sara Spizzichino, Edoardo Stramacchia, T_fly, Armando Trasforini, Filippo Trevisan, Ufuk Boy, Rodondo, Luhan Zheng.

Segnaliamo inoltre che Venerdì 21 Dicembre, a partire dalle ore 19.00 festeggeremo l’arrivo del Natale con una serata speciale. Un wine experience dove si potranno degustare gli esclusivi vini (Amarone, Ripasso, Custoza DOCG e molti altri) della rinomata cantina veronese Tamburino Sardo. L’evento sarà a cura di Evaristo Arnaldi presidente del’Associazione ANCIS Aureliano Onlus (Doctor Clown Italia) e del Sommelier  Gianluigi Bertolazzi.

QUOTA DI PARTECIPAZIONE EURO 10
L’evento sostiene interamente
DOCTOR CLOWN ITALIA

Prenotazione obbligatoria fino ad esaurimento posti
vernicecontemporanea@gmail.com
