Milano, 3 settembre 2025
Carla Tolomeo ospite della Nutrimentum Gallery di Studio Chiesa
Studio Chiesa ha avuto l’onore di ospitare nella sua Nutrimentum Gallery Carla Tolomeo, artista eclettica e riconosciuta a livello internazionale per le sue celebri sedie-scultura, maestra nel trasformare oggetti d’uso quotidiano in sorprendenti opere d’arte.
Durante l’incontro, l’artista ha condiviso riflessioni sul proprio percorso e sulla continua evoluzione della sua ricerca artistica, che oggi trova espressione in forme sempre più ampie e complesse. Tra queste, spicca la sua più recente creazione: l’Albero della Vita, una monumentale installazione ispirata al Manuale di zoologia fantastica di Jorge Luis Borges, autore con cui Tolomeo aveva un profondo legame personale e creativo.
Realizzato con 800 pezzi di ferro, legno e tessuto, e animato da coloratissimi animali in vetro di Murano, l’Albero rappresenta un ecosistema immaginario in cui ogni elemento mantiene la propria autonomia pur dialogando armoniosamente con l’insieme. L’opera è stata presentata in anteprima al Palazzo Mocenigo di Venezia nel 2024 e in seguito esposta in alcune sue parti anche a Milano, al Superstudio, in occasione della Design Week 2025.
Ma la visione di Carla Tolomeo non si ferma qui. Durante la visita ha anticipato, con la consueta riservatezza e ironia, che sta lavorando a una nuova installazione pensata per la città di Venezia. Un progetto che promette di essere, ancora una volta, poetico, sorprendente e profondamente personale – nel solco di una ricerca che da sempre intreccia arte, artigianato e racconto.
L’incontro con Carla Tolomeo conferma la vocazione della Nutrimentum Gallery come spazio dedicato non solo all’arte visiva, ma anche al dialogo tra storie, visioni e patrimoni culturali capaci di ispirare nuovi modi di raccontare l’impresa e l’identità.
Un articolo dedicato è disponibile su Workout Magazine di Studio Chiesa. 
