#THEARTWALL 2022

Roberto Ferri
Amor sacro e profano

Liquid Art System Ortigia
via Roma n.66, Ortigia
9 / 14 luglio 2022

Opening giovedì 8 luglio ore 18.00
 
Al via giovedì 8 luglio alle ore 18 , ad Ortigia, negli spazi della neo inaugurata sede siciliana di Liquid Art System il nuovo progetto #TheArtWall, a cura di Angelo Crespi.
L’idea è quella di utilizzare una grande pareti della galleria per  introdurre di volta in volta autori tra i più rappresentativi del panorama artistico figurativo italiano.
Si inaugura con Amor sacro e profano, portando in mostra le maestose opere di Roberto Ferri.
Giocando tra sacro e profano , l’arte di Ferri, uno dei massimi pittori della sua generazione, maestro assoluto di quel “realismo magico” il cui capostipite fu Caravaggio, esprime al massimo grado la potenza di una pittura senza tempo. 
Dotato di una grande tecnica che gli permette di confrontarsi, con destrezza, con i capolavori del passato, Ferri innesta nelle sue opere tematiche contemporanee tipiche del surrealismo in cui la perfetta compenetrazione tra luce e ombra è messa al servizio di una visione onirica della realtà.
Il risultato è una composizione di assoluta bellezza e suggestione.


Cenni biografici
Roberto Ferri nasce a Taranto nel 1978. Vive e lavora a Roma.
Nel 1996 Ferri si diploma al Liceo Artistico "Lisippo" di Taranto e inizia a studiare pittura in modo autonomo; dopo essersi trasferito a Roma nel 1999, ha potuto approfondire lo studio della pittura storica, concentrandosi su opere dal primo Cinquecento alla fine del XIX secolo, particolarmente attratto dai capolavori di Caravaggio e dell'Accademia (tra cui Anne-Louis Girodet, Jacques-Louis David, Jean-Louis Theodore Gericault, Jean Auguste Dominique Ingres, William-Adolf Bouguereau e Charles Gleyre).

Ferri si è laureato con lode all'Accademia di Belle Arti di Roma in Scenografia nel 2006, e dal 2009 collabora con Liquid Art System. Il suo lavoro è profondamente ispirato da Caravaggio e altri pittori barocchi, e Maestri di romanticismo, accademismo e simbolismo (tra cui David, Moreau, Redon, Ingres, Girodet, Gleyre, Bouguereau, Gericault, Rops e altri).

Ferri raffigura un  universo in cui l'occhio dell'artista registra e riproduce l'ordine delle cose, un mondo dove tutto funziona, ma che trova anche spazio per il male. L’artista introduce i sogni nella realtà,  la composizione armonica domina anche se i suoi soggetti assumono spesso pose contorte, con le loro figure allo stesso tempo rigorosamente umane ma trionfanti ed eroiche.

Le opere di Ferri sono presenti in molte importanti collezioni private a Roma, Milano, Londra, Dublino, Parigi, al Castello di Menerbes (Provenza), Madrid, Barcellona, ​​Malta, New York, Boston, Miami e San Antonio. I suoi dipinti sono stati presentati anche nel film "Sangue nel Mio Sangue" diretto da Marco Bellocchio e presentato alla 2° Mostra Internazionale d'Arte Cinematografica di Venezia.
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