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HUMAN
Una mostra dedicata alla ﬁgura umana con 80 opere
 dai primi Novecento a oggi, inaugura la stagione della Galleria Gaburro
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Milano, 10 Novembre 2023

Umano, ancora umano, soprattutto umano.
Dal 10 Novembre al 31 Gennaio 2024 la Galleria Gaburro di Via Cerva 25 a Milano presenta “HUMAN”, una mostra collettiva per affermare la centralità della ﬁgura umana, nell’arte come nella società: 63 artisti dialogano tra loro attraverso le 80 opere esposte, per un confronto estetico tra diverse generazioni: da Andy Warhol a Luigi Ontani, da Giorgio De Chirico a Miriam Cahn, da Michelangelo Pistoletto a Emilio Isgrò.

“Si parla sempre degli artisti, molto meno delle gallerie. Io credo invece che la galleria abbia un ruolo fondamentale, di supporto economico, organizzativo e promozionale per l’arte stessa. Gaburro è una project gallery, uno spazio espositivo dove l’interscambio tra artisti, curatori e galleria dà vita a progetti liberi di esprimersi e raccontarsi in un contesto creato “su misura”, che parla alla città”. Giorgio Gaburro

In un’epoca caratterizzata dalla dematerializzazione “HUMAN” porta all’attenzione dei visitatori la necessità del corpo umano, concreto e tangibile, con una selezione di lavori, curata dalla Galleria, che segue un criterio di omaggio e al tempo stesso oltraggio: alla nuda veritas delle modelle di Vanessa Beecroft a contrasto con le pudiche signorine di Massimo Campigli, alla provocazione della pittura di Genieve Figgis accanto al grottesco volto di Enrico Baj, al disegno del grande maestro ritrattista Pietro Annigoni vicino al furore espressionista di Karel Appel.

Il progetto, che inaugura la stagione della Galleria, vuole quindi essere un viaggio alla ricerca del corpo perduto per riportare, attraverso l’arte e le sue potenzialità, l’attenzione sulla ﬁsicità umana la cui centralità risiede nell’indispensabile del corpo per una vita piena e realizzata. Il benessere del corpo diventa benessere dello spirito e l’arte ne è la complice prediletta per condurre a un’eterna bellezza.





Informazioni HUMAN 
Galleria Gaburro - Via Cerva 25, 20122 Milano
Inaugurazione Giovedì 09 Novembre 2023 dalle ore 18.30 alle ore 21.00 
Dal 10 Novembre 2023 al 31 Gennaio 2024 
Da martedì a sabato, 11:00 19:00 
Per informazioni 
+39 0299262529
info@galleriagaburro.com
https://www.galleriagaburro.com/


Galleria Gaburro Nata nel 1995 dalla passione del suo fondatore Giorgio Gaburro, la Galleria Gaburro, presente a Milano e a Verona, è codiretta dal 2020 insieme alla ﬁglia Cecilia.
La Galleria ha all’attivo produzioni, eventi, progetti espositivi ed editoriali con artisti italiani e internazionali del calibro di Daniel Spoerri, Hermann Nitsch, Emilio Isgrò, Marco Cingolani, Danilo Bucchi, Jan Fabre e Liu Bolin. Tra le istituzioni con cui ha collaborato, il MART di Rovereto, la Galleria Nazionale d'Arte Moderna di Roma, la Biennale di Venezia, Palazzo Ducale a Mantova, l'Università Bocconi di Milano, il MUDEC Museo delle Culture di Milano, la Galleria Borghese di Roma, la Reggia di Caserta, la Galleria d’Arte Moderna Achille Forti di Verona, il Complesso del Vittoriano di Roma. Linea guida dell’attività è il concetto di Project Gallery: ogni progetto nasce dall’interscambio tra l’artista, il curatore e la galleria, ed è concepito ad hoc per gli spazi espositivi, privati o istituzionali, sempre coerenti con il messaggio e l’intervento dell’artista.
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