#HEREalCubo
Dal 18 al 27 maggio 2018

Inaugurazione venerdì 18 maggio – Ore 18.00
CAVALLERIZZA REALE
Via Verdi 9, Torino

Dal 18 al 27 maggio, presso la Cavallerizza Reale di Torino, si svolgerà la terza edizione di Here – #HEREalCubo – una mostra collettiva che coinvolge oltre 250 artisti che esporranno occupando interamente gli immensi spazi della Cavallerizza: tre piani (2°-3°-4°) costellati di opere d’arte, a cui si aggiungono le soffitte, sede di un progetto video curatoriale e di concerti nel corso della rassegna, il Polo Letterario (con ingresso in Via Verdi), la CLAP (nel primo cortile interno), il Giardino e il Bastione (sito nel giardino). Inoltre per le performances saranno utilizzati il Foyer, il Maneggio, la Manica Corta, oltre ad un palco per il live jazz nel Cortile della Cavallerizza. 

Si tratta di quasi 200 produzioni artistiche individuali e collettive a cui si affiancano momenti performativi con proposte che sperimentano nuovi modelli di fruizione per il pubblico con un linguaggio che supera le divisioni tra le arti performative. Il ciclo delle performance si aprirà con lo spettacolo SALT dei Bambsemble con la regia di Jon Kellam e si concluderà con Living Rom del Workcenter di Grotowski.

In totale parliamo di circa 500 fra artisti visivi, performer e musicisti. 
#HEREalCubo costruirà un Museo Irreale, il ​Museo Vivente, ​dove l’arte si respira nelle opere e nelle vite delle persone, promosso da un presidio quotidiano, permanente, che si prende cura degli spazi. Per questo è stato chiesto a tutti i partecipanti di donare un’opera d’arte con l’obiettivo di costruire un ​deposito d'arte​, per accogliere una collezione di opere e documenti come traccia e sostanza del "​Museo Vivente"​, che dovrà essere ​pubblico e riconosciuto come bene fruibile da tutti.

Un museo che intende proporsi come fattore strategico per l'intera comunità, sovvertendo la tradizione museale attraverso ​il Museo Vivente, neo-istituzione di uso civico collettivo​, totalmente  aperta e inclusiva.

#HEREalCubo propone agli artisti di entrare nella Comunità Creativa, di compromettersi, di prendersi un impegno comunitario, di costruire e proporre esperienze artistiche come opera d'arte, di costruire ​città temporanee tra chi le propone, l’artista, e il pubblico partecipante, parte integrante delle opere stesse. 

#HEREalCubo vuole allargare la visione e il concetto di opera d’arte a tutte le aree di lavoro della Comunità Creativa, anche agli artisti performativi di ogni tipo, chiedendo loro di esprimere il proprio talento in relazione agli spazi e alla comunità.

Allargare la Comunità Creativa, includere artisti di ogni area, coinvolgendo il pubblico partecipante in una esperienza artistica, rivendicare la politicità dell’atto artistico comunitario, sono le parole chiave di #HEREalcubo.

Orari di apertura su settimana
Dal lunedì al venerdì | 16-22

Sabato e domenica | 14-22
INFO E PROGRAMMA: www.cavallerizzairreale,org
GLI ARTISTI
AghiaSophie; Aledmir Arda; Aldo Azzari; Alessandra Tudisco; Alessandro Fara; Andrea Gagliotta; Alessandro Infuso; Alessio Alonne, Eduardo Bello, Sei Iturriaga Sauco; Alfy; Amaranta Flagelli; Amit Daniel; Andrea Catolino; Andrea Chiesi; Marta Manfredini; Fabio Stivala; Andrea Colucci; Andrea e Guido Accademia Belle Arti; Andrea Massaioli; Angela Pietribiasi; Francesco Di Lernia; Anna Cirillo; Annalisa Gallo; Francesco Pavia; Antonella Selvaggi Albanese; Antonio Pipolo; Antony Stringer; Arvin Golrokh; Associazione culturale La Stanza (Enrica Brizzi, Diletta Lo Guzzo, Cristina Sertorio); AVATARTOUCHOfficial; Bahar Heidarzade; BAMI (Barbara Amira); Berlin Construction (Jörg Klam, MichaelaRadtke); 

Betty Salluce; Bigger Milik; Michal Rotschild; Tuvias Avadi; Yair Levi; Martino Bosco; C.A.R.M.A. a cura di Veronica D'Auria (Boris Labbé, Imhoff Igor, Lino Strangis, Roberto Liberati, Tian Xiaolei); CaiYingChao; Carlo D'Oria; Carlo Gambirasio; Carlo Gloria; Caterina Luciano e Delia; Cesare Biratoni; Microcollection Elisa Bollazzi; Sergio Breviario; Umberto Cavenago; Carlo Dell'Acqua; Diana Dorizzi; Michele Lombardelli; Ferdinando Mazzitelli; Giancarlo Norese; Paola Pietronave; Eva Reguzzoni; Paolo Sandano; Olinsky; Franco Sartori, Luca Scarabelli; Mario Scudeletti; Lorenzo Gatti; Stefano W. Pasquini; ClaArte (Claudia Francesia); Claudia Petacca; Claudio Campana; Claudio Cravero; Consuelo Donati; Martina Maroncelli; Cosimo Cavallo; COSTAROCOSA (Armando Riva, Roberta Toscano); Cristian Ciamporcero; Cristina Pistoletto; Daniel Fuss; Daniela Frongia; Daniele Ratti; Luisa Porta; Daric e Marte; Dario Colombo, Bartolomeo Migliore; Dario Picariello; Davide Bramante; Davide Nicastro; Diego Scroppo; Eli Magen; Elisabetta Zurigo; Emilio Olivetti; Ennio Bertrand; Marilena Destefano; Delia Gianti; Luisa Valentini; Federica Verlato; Enrico Mazzone; Enzo Bersezio; Emanuele Pensavalle; Erika Vitale; Evoluzione Urbana (Camilla Munno); Fabiana Amato; Fabio Ballario; Fabio Oggero; Fabio Radicioni; FADE (Claudio Fadda); Fannidada; FAU; Federico Freddo; Federico Morando; Ferdinando Vella; Filippo Armenisi; Filippo Civera; Francesca Bonfatti; Francesca Malvaso; Francesco Falace; Gabriele Da Campo; Gagliardino e Bagini; Gerardo Rosato; Giacomo Mina; Giacomo Verde; Gian Luigi Braggio; Gianluca Vigone; Gianmaria Dellarossa; Gionata Girardi; Giorgio Cerutti; Giorgio Quaresima; Giovanna Preve; Giulia Francavilla; Giulia Sisca; Giuliana Pugliese; Giuseppe Bisceglia; Giuseppe De Gregorio; Giuseppe Mulas; Gli estranei; Greta Zunino; Luca Grossi; Gruppo Disegno Collettivo; Guglielmo Aschieri; Guido Lovisolo; Ilaria Viale;InFedeForesta; Irene Mina; Irene Von Dorigotti; Isabella Aiosa; Ivana Sfredda; Jacopo Di Muccio; Jacopo Lofoco; Jacopo Naccarato; Jeremy Magniez; JesusSalinas; Kurt Waldaih; Laboratorio Astarte (Marta e Agnese Cattani, Giorgia Maresca); Laura Ambrosi; Le Scapigliate; Giuseppe Leonardi; Li Tong; Lia Bassetto Laya Eja; Lizzy Sainsbury; Loredana Longo; Lorenzo Servetti; Luisa Raffaelli; Luj Vacchino; LUOMOLUDICO (Guido Bertorelli); Mad Vision; Malafemme; Manuel Díaz y Felicitas Faur; Manuela Gramaglia e Massimo Arvat; Manuela Macco e Guido SalvinI; MARAKE; Marco Gagliardi; Marco Giambra; Marco Goria Gatti; Marco Loddo; Marco Rezoagli; Maren Ollmann e Veronique Torgue; Maria Crocco; Marta Di Giulio; Massimo Damiano; Matias Jorge Montes de Oca; Matteo Garbi Matt2nd &HyperspeedAllucinations; Mattia Maio; MAU Museo Arte Urbana (Daniele D’Antonio, Mono Carrasco, Giuliana Milia, Eugenio Sinatra, Ugo Venturini); Maurizio Taioli; Mery Rigo; Michal Rothchild; Michele Di Erre; Michele Liuzzi, Andrea Sbra Perego; Michele Zaza; Monique Sonia Thomas; Monolith (Gianluca Oldani, Laura Boschi, Mattia Bordignon); Morena Tricerri; Nazareno De Santis; Nella Caffarati; Nicola Malnato; Nicola Morittu; Nicola Pisanti; NicoNemoNoe; Olga Sosnovskaya; Oriana Giada Stimoli, Mirela Strora; Paola Gandini; Paola Tassetti; Paolo Assenza; Paolo Jins Gillone; Paolo Pasqualin; Piero Gilardi; Plinio Martelli; Titti Garelli; Raffaele Cirianni; Simone Scardino; Raquel Diaz; Riccardo  Angelini; Roberta Fanti; Roberto Giuoco; Rosa AforismA; Rossella Ferrero; Rudi Punzo; Salvatore Astore; Sam Vickers; Samuele Mollo; Sandra Assandri; Sánta István Csaba; Sánta János Botond; Sara Borello; Sebastian Klug; Sélva; Sergio Ragalzi; Shaghayegh Nouhiarbatan; Silvia Beccaria, Chen Li; Silvia Cioni; Silvia Parolini; SOGNO, O SON DESTI? di Valeria Sangiorgi(Giorgio Albanese, Luca Ballauri, Franca Balsamo, Elena Bedino, Annalisa Capirone, Andrea Cavallo, Tonino Cominu, RoqueFucci, AndreaLaiolo, Donatella Lessio, Maurizio Murgia, Davide Novelli, Valeria Sangiorgi, Elena Stefani, TernypeDance); Sonia Colavita; Spazio Vitale di Tullia Udovicich (Sandra Assandri, Elena Bedino, Chiara Cosentino, Angela Giuliano, Carola Nicola, Nora Panattoni, Teatro Organico); Stefano Martino; Tibo Soyer; ToniChina; Treefisters (Pierangelo Giacomuzzi); Trinità Collective; TUKA PISC O KAOS; Turi Rapisarda; Tuvias Avadi; Ugo Venturini; Valentina Addabbo e Enrico Mazzoni; Valerio Manghi; Viola Gesmundo; Visum art (Natalia Bot, Veronica D'Adamo, Simone Erbì, Dario Fanelli, Pietro Ferrero, Silvia Luna Garrone, Cesare Goria Gatti, Lidia Ho, Eliana Lovera, Elisa Marchese, Asya Menta, Matilde Milano, Francesca Nettis, Margherita Rizzo, Riccardo Rosso, Lucilla Scategni, Lucrezia Ungarelli, Rachel Verpa); ZASV (Celeste ZavariseSimona Scalisi); Zebo (Rama Mancardi); Zhang Rui Ming. 

PROGETTO VIDEO IN SOFFITTA – OLTRE IL REALE FIORISCONO ALTRI MONDI 
Nelle sale della soffitta recentemente resa agibile dallo sforzo quotidiano del collettivo di Cavallerizza irReale saranno allestite 5 installazioni di 5 artisti basate sulla proiezione di opere di videoarte. La mostra intende proporre un assaggio di una certa corrente presente nelle più attuali espressioni in materia di videoarte in digitale, proponendo un gruppo di artisti che seppur giovani hanno partecipato ad importanti mostre e festival in tutto il mondo e proposto estetiche originali. La selezione proposta, a cura di Veronica D'Auria, rappresenta un autorevole campione delle esperienze in questo senso e più nello specifico di un gruppo di artisti tra quelli che hanno maggiormente caratterizzato la storia di C.A.R.M.A.-Centro d'Arti e Ricerche Multimediali Applicate

Artisti: Igor Imhoff (Italia), Boris Labbè (Francia), Roberto Liberati (Italia),  Lino Strangis (Italia), Tian Xiaolein (Cina)
CONCERTI IN SOFFITTA | Ore 21.30
· Sabato 19 maggio 2018

Massimiliano Semenzato, Condivisione in loop
· Domenica 20 maggio 2018

CFM Clarinetquartet(Margherita Accotto, Sara Fusano, Giorgia Silano, clarinetti, 
Alessio Lanza, clarinetto basso)
· Lunedì 21 maggio 2018

Trio KODALY (Clara Mezzanotto violino, Diego Maffezzoni viola, Pietro Defeudis
violoncello)
· Martedì 22 maggio 2018

KLEZMER
· Mercoledì 23 maggio 2018

ZAGARA (Daniele Cimino chitarra, voce e tastiere, Federico Bevacqua batteria, 
Federico Mao basso)
· Giovedì 24 maggio 2018

BLAU-Connected (Camilla Maina, Francesca Massaioli, Federico Mori)
· Venerdì 25 maggio 2018

0.5 SABINE (musica elettronica)

· Sabato 26 maggio 2018

ZAGARA (Daniele Cimino chitarra, voce e tastiere, Federico Bevacqua batteria, 
Federico Mao basso)

La Cavallerizza rappresenta un territorio di confine in cui arte, socialità, lotta e politica si intersecano. La partecipazione come sfida della perpetua rimessa in discussione: un territorio cruciale per tutti i movimenti sociali per ricreare spazi diffusi di consapevolezza e di coinvolgimento attivo.

Questo contrapporsi all’individualizzazione dell’uso delle risorse, alla massimizzazione del profitto di 

Cavallerizza è, e sarà sempre, uno spazio fuori posto, in cui l’occupazione ha squarciato un fitto velo di indifferenza proprio perché l’atto di occupazione è un atto dirompente, contro-sistema e di liberazione.

Cavallerizza è oggi una realtà con un’esperienza politica e poetica, di partecipazione, conflitti, arte, socialità, bellezza.
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