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FEMINA

Giancarlo Scrofani, in arte Janka Creator presenta FEMINA, un progetto artistico che è un mondo, un universo. Artista poliedrico, tutor nella trasmissione di RAI DUE “Detto fatto”, art director di molti brand di moda, Janka dipinge quadri che rappresentano icone pop come Lady Gaga, Marylin Monroe o Liz Taylor e crea  “ball jointed doll”.
Regista di cortometraggi (2014, Girl's Gun vince L'Award of Excellence CANADA international film festival ), dopo aver ricevuto i complimenti da Madonna per una delle sue opere in cui ritraeva Miss Ciccone, decide di dare vita a  FEMINA: un progetto artistico multimediale. 

FEMINA è il nome della bambola BJD (ball jointed doll) pensata e modellata dall'artista  fra feticcio, arte e burlesque. Ma FEMINA è anche racconto: dai quadri dipinti a mano, ai due film cortometraggi (il primo, vincitore del premio Showroom al Berlin Fashion Film Festival del 2018), dalla moda pensata e realizzata per il corpo della bambola, alla musica. Come racconta lui stesso «Il progetto Femina è l’espressione della mia arte, a tutto tondo. Le bambole, completamente snodate, possono essere personalizzate fin nei minimi dettagli e rappresentano una donna libera di esprimersi senza pregiudizi. Io le trucco, vesto, acconcio, mettendo in campo tutte le mie capacità artistiche, e sono l’espressione del mio mondo. Femina, guarda, ascolta e parla con il mio cuore, è come un Golem esoterico, che prende vita grazie alla mia forza creativa. Nei due cortometraggi a lei dedicati, Femina si racconta, come un corpo alla ricerca di un cuore e di un'anima, un po' come l'uomo di latta del mago di Oz, e lo fa con la bellissima voce di Christina Klassen. Ma Femina è anche moda ed è anche musica, infatti dal 9 di Novembre è disponibile su tutti i digital store la canzone Creator, scritta e cantata de me, prodotta a Londra presso gli studi Sunlightsquare Records. Una ballad urban dai toni trap, accompagnata dal video musicale, dove ci sarà uno scambio metaforico, io da artista modellerò Femina, ma alla fine, Femina modellerà me, come fossi creta bagnata. Il video è disponibile su youtube».

Questo genere di bambole da collezione si chiama BJD (Ball Jointed Doll) ed è molto amato sia in Italia che all’estero, soprattutto sul mercato giapponese ed in Russia, dove per motivi storici le fashion doll come Barbie non sono mai arrivate se non con molti anni di ritardo.
Janka Creator spazia dalla creazione di abiti e gioielli alla realizzazione di modelli unici, singoli o in diorama, di Fashion Doll. Per lui l’arte è veicolo di espressione, e questo lo ha portato a diversificarsi cimentandosi nel cinema con un cortometraggio e nella musica, con la composizione di brani pop che mettono in risalto la sua poliedricità.

Le sue creazioni hanno attirato la curiosità di personaggi di grande levatura nel mondo dello star system. La sua Fashion Doll con le sembianze di Madonna Rebel Heart Tour, è stata notata ed apprezzata da Jeremy Scott, designer del brand Moschino. 

In occasione del concerto di Madonna a Torino è stata allestita presso il suntuoso Palazzo Saluzzo Paesana una mostra dedicata alla cantante con opere d’arte realizzate da artisti suoi fans, usate dalla stessa nel video di una canzone del suo tour live. Janka Creator ha creato, per l’occasione, un’opera inedita dal titolo «Iconic». La doll rappresenta la cantante vestita come Marilyn Monroe, sdraiata a terra, massacrata da soldati teste di cuoio, che metaforicamente rappresentano i mass media contro l’icona di stile da sempre. Questa creazione ha raccolto i consensi di Tony Villanueva, costumista e vestierista di Madonna. Anche Aaron Henrikson, make up artist legato a Madonna da diversi anni, è rimasto affascinato dal lavoro dell’artista per la cura dei dettagli nel make up ricreato sulla Fashion Doll, rispecchiando perfettamente ciò che il truccatore aveva pensato per la cantante.

Amante della moda, Janka Creator, ha omaggiato il duo di stilisti Leitmotiv con la bambola ispirata alle loro creazioni P/E 2016, ottenendo il loro pieno consenso.

Recentemente l’artista ha ricevuto i complimenti da parte di Daphne Guinness, nota nel campo della moda mondiale, per la Fashion Doll realizzata con le sue sembianze nel video intitolato Evening In Space, diretto da David LaChapelle e Nick Knight.
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