JANKACREATOR

FEMINA

Giancarlo Scrofani, in arte Janka Creator presenta FEMINA, un progetto artistico che è un mondo, un universo. Artista poliedrico, tutor nella trasmissione di RAI DUE “Detto fatto”, art director di molti brand di moda, Janka dipinge quadri che rappresentano icone pop come Lady Gaga, Marylin Monroe o Liz Taylor e crea  “ball jointed doll”.
Regista di cortometraggi (2014, Girl's Gun vince L'Award of Excellence CANADA international film festival ), dopo aver ricevuto i complimenti da Madonna per una delle sue opere in cui ritraeva Miss Ciccone, decide di dare vita a  FEMINA: un progetto artistico multimediale. 

FEMINA è il nome della bambola BJD (ball jointed doll) pensata e modellata dall'artista  fra feticcio, arte e burlesque. Ma FEMINA è anche racconto: dai quadri dipinti a mano, ai due film cortometraggi (il primo, vincitore del premio Showroom al Berlin Fashion Film Festival del 2018), dalla moda pensata e realizzata per il corpo della bambola, alla musica. Come racconta lui stesso «Il progetto Femina è l’espressione della mia arte, a tutto tondo. Le bambole, completamente snodate, possono essere personalizzate fin nei minimi dettagli e rappresentano una donna libera di esprimersi senza pregiudizi. Io le trucco, vesto, acconcio, mettendo in campo tutte le mie capacità artistiche, e sono l’espressione del mio mondo. Femina, guarda, ascolta e parla con il mio cuore, è come un Golem esoterico, che prende vita grazie alla mia forza creativa. Nei due cortometraggi a lei dedicati, Femina si racconta, come un corpo alla ricerca di un cuore e di un'anima, un po' come l'uomo di latta del mago di Oz, e lo fa con la bellissima voce di Christina Klassen. Ma Femina è anche moda ed è anche musica, infatti dal 9 di Novembre sarà disponibile su tutti i digital store la canzone Creator, scritta e cantata de me, prodotta a Londra presso gli studi Sunlightsquare Records. Una ballad urban dai toni trap, accompagnata dal video musicale, dove ci sarà uno scambio metaforico, io da artista modellerò Femina, ma alla fine, Femina modellerà me, come fossi creta bagnata. Il video sarà disponibile su youtube dal 9 di Novembre».

Questo genere di bambole da collezione si chiama BJD (Ball Jointed Doll) ed è molto amato sia in Italia che all’estero, soprattutto sul mercato giapponese ed in Russia, dove per motivi storici le fashion doll come Barbie non sono mai arrivate se non con molti anni di ritardo.
Janka Creator spazia dalla creazione di abiti e gioielli alla realizzazione di modelli unici, singoli o in diorama, di Fashion Doll. Per lui l’arte è veicolo di espressione, e questo lo ha portato a diversificarsi cimentandosi nel cinema con un cortometraggio e nella musica, con la composizione di brani pop che mettono in risalto la sua poliedricità.

Le sue creazioni hanno attirato la curiosità di personaggi di grande levatura nel mondo dello star system. La sua Fashion Doll con le sembianze di Madonna Rebel Heart Tour, è stata notata ed apprezzata da Jeremy Scott, designer del brand Moschino. 

In occasione del concerto di Madonna a Torino è stata allestita presso il suntuoso Palazzo Saluzzo Paesana una mostra dedicata alla cantante con opere d’arte realizzate da artisti suoi fans, usate dalla stessa nel video di una canzone del suo tour live. Janka Creator ha creato, per l’occasione, un’opera inedita dal titolo «Iconic». La doll rappresenta la cantante vestita come Marilyn Monroe, sdraiata a terra, massacrata da soldati teste di cuoio, che metaforicamente rappresentano i mass media contro l’icona di stile da sempre. Questa creazione ha raccolto i consensi di Tony Villanueva, costumista e vestierista di Madonna. Anche Aaron Henrikson, make up artist legato a Madonna da diversi anni, è rimasto affascinato dal lavoro dell’artista per la cura dei dettagli nel make up ricreato sulla Fashion Doll, rispecchiando perfettamente ciò che il truccatore aveva pensato per la cantante.

Amante della moda, Janka Creator, ha omaggiato il duo di stilisti Leitmotiv con la bambola ispirata alle loro creazioni P/E 2016, ottenendo il loro pieno consenso.

Recentemente l’artista ha ricevuto i complimenti da parte di Daphne Guinness, nota nel campo della moda mondiale, per la Fashion Doll realizzata con le sue sembianze nel video intitolato Evening In Space, diretto da David LaChapelle e Nick Knight.

Biografia JANKA CREATOR
Giancarlo Scrofani, in arte JANKA CREATOR, lavora come fashion designer dal 1998 e negli ultimi anni segue come Art Director molti brand di moda.

Il desiderio di esprimere se stesso attraverso l’arte lo porta a sperimentare la sua creatività con varie forme.

Cinema
Amante della musica, JANKA CREATOR scrive e compone musica pop per video musicali.

Da qui il passo è breve e l’artista decide di cimentarsi nella regia di progetti attinenti al mondo cinematografico maturando così un proprio stile di regia. 

Nel 2011 iniziano le riprese del suo primo lungometraggio amatoriale che intitola GIRL’S GUN.

Tale opera scritta e sceneggiata da Giancarlo Scrofani, Francesca Mitolo e Carmelo Mangione, è girata con budget zero e con attori non professionisti. 

Si ispira al classico di Monicelli "La ragazza con la pistola".

A Giugno del 2012 JANKA CREATOR riceve il premio EMPIRE per CINEAMA per il corto ALICE IN POPLAND, creato con la tecnica mash-up per il festival MASHROME FILM FEST. 

Il film è visibile sulla pagina ufficiale VIMEO: JANKAMUSICSTUDIO, con le voci di Francesca Mitolo, Erika Chella e Giancarlo Scrofani. 

Il cortometraggio viene selezionato e proiettato al REMIXNYC film festival di Brooklyn a New York.

Nella primavera 2014, Girl's Gun vince L'Award of Excellence CANADA international film festival.

Luglio 2018, vince l'award Showroom del Berlin Fashion Film Festival con il cortometraggio FEMINA the short fashion film, cortometraggio con protagonista la sua bambola BJD FEMINA.

Convention e mostre
Alla Mostra BambolArt al MUVI Museo Vitaloni di Milano Lambrate, tenutasi a Settembre del 2015, JANKA CREATOR ha presentato in anteprima assoluta la collezione OOAK di dolls denominate “DIVAS”, composta da 5 bambole - quattro esposte come quadri e una come diorama - ispirate alle dive degli anni 40 e 50 ed ai dipinti di Tamara de Lempicka. 

I quadri DIVAS sono dipinti a mano su tela di cotone con colori acrilici, mentre le dolls (OOAK) hanno il viso ridipinto, sono vestite con abiti cuciti a mano ed indossano gioielli ed accessori anch’essi creati a mano.

A fine novembre 2015, alla Mostra Roma Fashion Doll Convention, l’artista ha presentato le dolls con le sembianze di Lady Gaga in American Horror Story nonché la collezione OOAK “DIVAS”.

Il 2 aprile 2016 va in scena la sua prima personale torinese, quando JANKA CREATOR inaugura la mostra intitolata DIVAS presso lo spazio espositivo dello store POP HEART.

La collezione racchiude la sua grande passione per le dive e le icone pop di ieri e di oggi: Marilyn Monroe, Madonna, Lady Gaga, Liz Taylor, Ru Paul, Bettie Page, Charlize Theron, Sarah Jessica Parker e telestar 80's come Heather Parisi. 

L’artista trae ispirazione dalla bellezza senza tempo di attrici Hollywoodiane, da icone pop internazionali ma anche da cattive multigenerazionali, come le quattro opere che erano presenti in esposizione dedicate appunto alle «Cattive Disney» ripensate e realizzate con lo stile che distingue le creazioni di JANKA CREATOR. 

In anteprima assoluta un opera inedita frutto della prima collaborazione tra il brand visual arty Teeshare e JANKA CREATOR. L'opera è incentrata sull'intramontabile fascino di Marilyn Monroe. 

DIVAS è una mostra dedicata agli amanti dell’arte e della moda ed ai collezionisti che ricercano nelle creazioni esposte l’unicità, caratteristica principale del mondo Fashion Doll dell’artista. 

MADONNA
15 Marzo 2016, la cantante americana Madonna, pubblica sulla sua pagina ufficiale Instagram, la foto dell'opera di JANKA CREATOR, che la ritrae nelle vesti di un Clown, omaggio allo show Tears of a Clown, che la cantante ha performato a Melbourne, Australia.

Madonna ha scritto per questa opera: " Loving…..this doll"

Aaron Henrikson, make up artist di molte star, e ideatore del make up di Madonna nel suo Rebel Heart Tour 2015/2016, ha commentate via social, l'immagine recreata da JANKA CREATOR per Madonna, come: " Amazing work as usual ".

DETTO FATTO
Da Settembre del 2016, Giancarlo Scrofani ha messo i panni del Tutor per la trasmissione televisiva DETTO FATTO, in onda tutti i giorni nel pomeriggio di RAIDUE, presentato da Caterina Balivo. Giancarlo in trasmissione, “customizza” e personalizza oggetti di uso comune, rendendoli glamour, adatti a feste o serate mondane, tutto usando fantasia e pasta polimerica, con varie tecniche di lavorazione.
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