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COMUNICATO STAMPA

Castelnuovo Rangone, 19/01/25

Inaugura Sabato 1 febbraio alle ore 16.30 presso la sala Michela Murgia di Villa Ferrari-Biblioteca Luis  Sepùlveda di Castelnuovo Rangone, la personale dell'artista di Ciampino (Roma) Federico Lombardo dal titolo “STRAVOLTI  - ritratti disidentici”. 
Per la prima volta uno spazio pubblico dell’Emilia Romagna ospita in una mostra personale  un corposo nucleo di opere inedite provenienti dall'ultima produzione di Federico Lombardo, uno degli autori più noti del gruppo di Italian Factory e della Nuova Figurazione Italiana .

Lombardo espone a Castelnuovo Rangone un ciclo di opere realizzate con la tecnica della Digital Painting; opere pittoriche digitali stampate su carta, dove agli strumenti classici del pennello e della pittura si sostituisce lo strumento digitale. Attraverso un lungo procedimento di segni e velature, Federico Lombardo genera  volti di grandi dimensioni stampati su carta pesante  e ritoccati a mano con la tecnica dell’acquerello. Opere dal forte impatto visivo ed emozionale, che indagano sulla nostra idea di volto e di identità. Rimarranno esposte fino al 2 marzo all’interno di uno specifico allestimento nei locali ipogei  di Villa Ferrari. La mostra è curata da Marcello Bertolla,Fabrizio Bonvicini ed Alessandro Mescoli con la collaborazione di Massimiliano Piccinini, Giorgia Cantelli e Ricognizioni sull'Arte, ed è accompagnata dai testi di Bertolla, Mescoli e dello stesso Lombardo. 
Dice Federico Lombardo riguardo questa esposizione: << Nelle opere recenti, il digitale si è imposto sulla carta grazie alla tensione latente che sono riuscito a creare tra tecniche diverse: la fluidità dell’acqua e il rigido controllo di un segno non analogico. Nel mio lavoro emerge in modo essenziale il concetto che ho sempre cercato di esprimere: una contrapposizione tra una pittura cesellata, scultorea nel segno, e una concezione imprevedibile, sfuggente, liquida. Questa dualità, un po’ ossessiva, riflette la mia convinzione che l’uomo non sia pienamente inquadrabile né rappresentabile nelle sue sembianze fisiche. L’idea di “catalogare” attraverso un inventario le infinite variabili fisiognomiche risulta quindi inutile >>.
Continua uno dei curatori, Marcello Bertolla: <<  Federico Lombardo afferma che il volto lo ha sempre affascinato: è forma archetipica, è riferimento per il neonato che nel volto materno si specchia e impara a rapportarsi col mondo, è espressione sintetica dell’armonia universale. I suoi volti, con la loro posizione frontale a due dimensioni, la luce che sembra emanare dall’epidermide, gli occhi grandi e chiari, sono tutte manifestazioni del mistero che egli ci propone, l’essenza indefinibile e fragile dell’essere umano >>.
Nell'occasione sarà presentato anche un inedito libro d'artista autoprodotto per i tipi di Cichinobrigante in tiratura limitata di 50 esemplari numerati firmati dall'autore, sette dei quali con un'opera originale. Un particolate ringraziamento a Mario Barrai, Rossana Venturelli, Alessandro Ferrari, Linda Ferrari ed Elia Ferrari, per avere creduto nel progetto.
L’esposizione sarà visitabile al sabato e alla domenica dal 1 febbraio al 2 di marzo, dalle 10.00 alle 12.00 e dalle 16.00 alle 18.00. E’ presente il personale di sala ed il giornale di mostra.
INFORMAZIONI 
cultura@comune.castelnuovo-rangone.mo.it
www.comune.castelnuovo-rangone.mo.it
biblio.castelnuovo@comune.castelnuovo-rangone.mo.it
info : Telefono :  059/534874
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