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COMUNICATO STAMPA

FUORISALONE 2022: DecorAzione vi guida nella “Metropolitan Jungle”,
 simbolo dell’artigianalità delle 5 vie.

Un suggestivo percorso presso la sartoria Bassani, in via Gian Giacomo Mora 12,
 per presentare la collezione di decorazioni tridimensionali dell’artista e designer Angela Florio 


Milano 20 aprile 2022 – Nel circuito denominato delle 5 vie si trova uno scrigno prezioso in cui convivono antichi mestieri d’arte e creatività contemporanea. Una fucina di “art craft design” che rischia di restare nascosta dai ritmi serrati della città e che vuole emergere da una giungla frenetica e distratta.

Lo racconta, con questa visione onirica, Metropolitan Jungle, una linea di manufatti decorativi, ideata, realizzata e prodotta da Angela Florio, artista, designer e fondatrice di DecorAzione. Durante il Fuorisalone, sarà possibile scoprire la collezione in un percorso tra animali tropicali e piante lussureggianti, presso la Sartoria Bassani. Lo storico atelier di abiti da sposa e da cerimonia si rivela la location perfetta in quanto luogo permeato di artigianalità e di stile. L’appuntamento è in via Gian Giacomo Mora 12, dal 6 al 12 giugno 2022.  

Metropolitan Jungle è una serie di divisori mobili in cui ciascun pezzo è composto da pannelli 80 x 200 cm di carta da parati stampati su TnT, in maniera da mantenere giochi di trasparenze e da un elemento sagomato (con quattro soggetti diversi: Scimmia, Ghepardo, Pappagallo, Foglie), tagliato a mano, un cartonnage contemporaneo ripreso da tecniche settecentesche. Singolarmente o combinati tra loro, i pezzi di Metropolitan Jungle, ispirati ai paraventi orientali, donano a qualunque ambiente un effetto scenografico grazie alla capacità di modulare la luce, lasciandola diffusa, trasformandola in riflessi metallici, filtrandola attraverso fessure e ritagli.

Le carte da parati sono stampate in digitale dal decoro a mano, creato con una matrice ornamentale originale. Ciò rende ogni creazione riproducibile e al tempo stesso unica, grazie ai chiaroscuri che conferiscono una tridimensionalità ogni volta diversa. 

La collezione Metropolitan Jungle è declinata anche in una serie di pop up da tavolo in cui la Scimmia, il Ghepardo, il Pappagallo, e le Foglie sono un cartonnage realizzato ancora una volta a mano e ricoperto di metallo dorato.

Il manifesto di Metropolitan Jungle è rappresentato da ManifatturalMente, un arazzo a mosaico, realizzato da Angela Florio nel 2020, che riutilizza materiali provenienti da alcune botteghe delle 5VIE. Cotone, legno, carta vetrata, metalli, cere, gomme, pietre, stoffe sono stati reinventati per dare vita ad un’opera-simbolo della artigianalità del cuore più antico di Milano.





DecorAzione®: il movimento di arte applicata attraverso la progettazione e realizzazione di sistemi modulari per Interior e Design viene fondato nel 1997 da Angela Florio. Nata a Venezia, Angela si forma all’Istituto Europeo del Design con indirizzo Art Director. Nel corso del tempo si avvicina a materie come la computer grafica, la fotografia. Grazie ad un approccio di ricerca continua, le combina con tecniche come l’incisione e l’uso delle lacche orientali e diventa esperta nell’applicazione della foglia d’oro. Angela Florio, da anni, è impegnata nella promozione e valorizzazione del patrimonio culturale del distretto delle 5 vie: l’atelier di DecorAzione® si trova in via Santa Maria Fulcorina 20.

www.d-azione.com
Metropolitan Jungle - Video
Instagram - @decorazione_angela_florio
Facebook - @decorazione.florio

Per info:
Ufficio stampa - Marika De Sandoli
Tel. 3382311495
Mail marika@marikadesandoli.com




METROPOLITAN JUNGLE
5VIE ART+DESIGN
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Sartoria Bassani
Via Gian Giacomo Mora 12, Milano
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