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COMUNICATO STAMPA
MOSTRA “Religio Urbis” 
La personale di Valerio Perino (Tempio Industriale) alla Sacripante Gallery di Roma
Dal 24 marzo al 11 aprile 2023
Sacripante Art Gallery Roma

Alla Sacripante Art Gallery di Roma arrivano le opere d’arte sacra contemporanea di Valerio Perino (Tempio Industriale). La mostra “Religio Urbis”, a cura di Un Quadro di Te A.p.s. sarà aperta al pubblico da venerdì 24 marzo a martedì 11 aprile 2023 e accoglierà le ultime produzioni dell’artista torinese.

Tempio Industriale realizza le sue immagini e sculture prendendo come riferimento le impressioni che ricava dai paesi e popoli che impara a conoscere durante i suoi viaggi personali, formativi e di lavoro. In questo periodo di riflessione raccoglie dalla strada o da luoghi abbandonati i materiali scartati che andranno a comporre le sue opere: bulloni, rondelle, immagini da vecchi libri, viti, fili di ferro, statuine, tappi di bottiglia e anche cartoni della pizza. Il suo obiettivo è quello di evidenziare la vacuità e secolarizzazione della società Occidentale, denunciandone il consumismo sfrenato e opponendole produzioni artistiche con valori legati alla tradizione, alla cultura, al sacro e al lavoro.

“Religio Urbis” è una mostra facente parte del progetto “Shemà. Il fruscio dello Spirito” ideato da Un Quadro di Te A.p.s. per accompagnare Tempio Industriale e le sue opere in un pellegrinaggio ideale e concreto tra le anime dei visitatori e luoghi legati alla storia e al Sacro. L’esposizione romana è curata e organizzata da Un Quadro di Te A.p.s.

L’inaugurazione di “Religio Urbis” si terrà venerdì 24 marzo alle ore 18:30 presso la Sacripante Art Gallery di Roma in via Panisperna 59 alla presenza dell’artista e dei curatori. I visitatori saranno aiutati a immergersi nell’esposizione e a comprenderne i valori e potranno scoprire la storia dei materiali delle composizioni e le suggestioni che le hanno ispirate.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare: unquadrodite@gmail.com
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Valerio Perino
Valerio Perino alias Tempio Industriale è nato nel 1982 a Torino, la città della FIAT e della Sacra Sindone, un luogo dove coesistono una tradizione industriale ed una religiosa. Laureato con una tesi in Sociologia della Religione, grazie al suo lavoro come direttore di palco ha la possibilità di viaggiare molto e di venire ispirato dalle realtà di paesi lontani in cui la spiritualità è ancora uno dei pilastri della società. Da qualche anno ormai vive e crea le sue opere tra Torino e Santiago de Querétaro, una delle città simbolo della tradizione messicana. Da qui è nata l’ispirazione di mischiare l’iconografia ufficiale con la religiosità popolare contemporanea.

Un Quadro di Te A.p.s.
Fondata nel 2020, Un Quadro di Te è un’associazione di promozione sociale che si occupa di garantire servizi di curatela a 360°, operando a livello nazionale. L’obiettivo di Un Quadro di Te A.p.s. è quello di creare per ogni artista o ente culturale un progetto che soddisfi i requisiti e le esigenze dei clienti. La forza dell’associazione è quella di riunire in un unico gruppo diversi servizi, come per esempio l’allestimento o disallestimento delle opere d’arte, stesura di comunicati stampa e progetti grafici, per permettere controllo e trasparenza in ogni fase organizzativa. Il gruppo è composto da storici dell’arte ed esperti nell’organizzazione di eventi e della comunicazione che possono occuparsi delle diverse competenze e mansioni richieste per la gestione delle attività. La natura di Un Quadro di Te A.p.s. le permette di collaborare con enti pubblici e privati, instaurando proficue collaborazioni che la portano a contatto con realtà diverse, tali da proporre nuove sfide che arricchiscono il bagaglio esperienziale dell’associazione.

Sacripante Art Gallery Roma
Situato al piano terra di un ex-convento del 700, in via Panisperna, nel cuore del Rione monti a Roma, deve il suo nome al cardinale Sacripante che lo costruì’. Spazio contemporaneo che unisce arte, moda, design e mixology nasce da un’idea di Carlotta Cerulli e l’architetto Francesca Giorgia Cerulli. Entrambe figlie di Wilma Silvestri, creatrice di moda del marchio “Le Gallinelle” (naso nel 1989) in vendita nel nostro spazio. 
Nascosto all’interno della galleria, un raffinato cocktail bar, ispirato ad una vecchia farmacia abbandonata. Bottiglie e bicchieri originali di vetro anni 20 sono incorniciate da una vecchia cornice proveniente da una chiesa del 700 napoletano, intorno i muri lasciano intravedere la texture dei vecchi intonaci su cui risaltano gli arredi di velluto colorati anni 40.
Un Quadro di Te A.p.s.
Via Cotta 13, 17031 Albenga (Sv), Italia
Cell. 320 1483749 – unquadrodite@gmail.com
CF. 90070970091 - PEC (posta elettronica certificata) unquadrodite@pec.it
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