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[bookmark: _heading=h.gjdgxs]
Piano Terra: si consolida a Roma uno spazio per l'arte e la formazione.
[bookmark: _heading=h.d3s6jy2l6f12]A inaugurare la sua vetrina espositiva un intervento di Elisa Montessori.

Da un’idea di Giorgia Rissone, in collaborazione con Jenny Hannuna, rinasce in una nuova sede Piano Terra, che inaugura, martedì 18 febbraio 2025 alle ore 18.00, con un intervento di Elisa Montessori. Un progetto-studio pensato per essere uno spazio dinamico di dialogo e di crescita, in cui l’arte diventa elemento di connessione. 
Il progetto, nato nel 2023 come iniziativa temporanea, trova ora una sua collocazione stabile in Piazza Grecia a Roma, nel cuore del Villaggio Olimpico, in una posizione strategica, all’interno di un’area nota come Distretto del Contemporaneo, dove hanno sede importanti istituzioni dell’arte e della musica. 
Non si tratta solo di una nuova sede fisica, ma dell’apertura di un centro polifunzionale dove arte, creatività e comunità si incontrano. Piano Terra vuole essere un luogo aperto a tutti, non solo per chi vive e crea arte, ma anche per chi desidera avvicinarsi a un linguaggio universale capace di trasformare e arricchire la vita. È un invito a esplorare questo medium come strumento di conoscenza e di crescita personale e collettiva, dove la creatività diventa motore di ispirazione e sperimentazione.
Piano Terra si distingue per la varietà delle sue iniziative, che spaziano dalla formazione artistica agli interventi espositivi, con una particolare attenzione alla valorizzazione del territorio e alla promozione del dialogo culturale. Tra le attività principali:
· Formazione: offre corsi e workshop, per tutti i livelli e le età, che abbracciano tecniche artistiche tradizionali e contemporanee.
· Mostre ed eventi, progetti espositivi in collaborazione con artisti e curatori, pensati per stimolare nuove visioni e riflessioni.
· Connessione: intrecciando relazioni con realtà locali e nazionali, al fine di valorizzare il patrimonio artistico e culturale attraverso iniziative condivise.
L’obiettivo è creare una proposta culturale che possa essere fruita in modi diversi: come esperienza creativa, come momento di approfondimento od occasione di scambio e confronto.
Lo spazio si configura come una sala ampia e luminosa, caratterizzata da grandi vetrate e un layout flessibile che lo rendono un luogo ideale per attività artistiche, educative e culturali.
All’esterno, una vetrina funge da elemento distintivo, caratterizzandosi come un’iniziativa autonoma: Project Window. Il nome richiama l’idea di uno spazio che coniuga la dimensione intima della creazione con un’apertura verso l’esterno, favorendo un dialogo costante tra dentro e fuori, tra artista e pubblico.

La programmazione della vetrina è concepita per ospitare interventi di artisti contemporanei, offrendo loro uno spazio di espressione e di dialogo con il territorio. Gli interventi si susseguono con cadenza bimestrale dando vita a una proposta dinamica e in continua evoluzione. Il progetto include anche momenti di incontro e workshop, creando occasioni di confronto e apprendimento con la comunità.

[bookmark: _GoBack]A inaugurare la vetrina di Piano Terra martedì 18 febbraio, sarà Ramo d’oro un lavoro inedito di Elisa Montessori, pensato appositamente per lo spazio. L’opera sarà accompagnata da un testo critico di Cecilia Canziani e sarà visibile al pubblico fino al 29 marzo 2025.











Opening: martedì 18 febbraio 2025, ore 18.00 - 21.00
Esposizione Project Window: Elisa Montessori, 19 febbraio - 29 marzo 2025
Orari di apertura: Lunedì, mercoledì e venerdì: 10.00-13.00 / 16.00-18.00
Sabato: 10.00-13.00 | Altri giorni su appuntamento
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Indirizzo: Piano Terra | Piazza Grecia, 18 - Roma
[bookmark: _heading=h.cs163n34k8fz]Contatti: info@pianoterrastudio.it | +39 375 8429844
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