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Arte, apertura e partecipazione alla Fortezza Spagnola di Porto Santo Stefano
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Agosto 2025
La Fortezza Spagnola di Porto Santo Stefano ospiterà, nel mese di agosto 2025, la nuova edizione di Quinto Elemento, mostra d’arte contemporanea curata dall’Associazione culturale under 35 Visionarte, che vedrà protagonisti cinque artisti emergenti selezionati per il loro messaggio di apertura, partecipazione e dialogo.
Quinto Elemento 2025 rappresenta il naturale proseguimento del percorso avviato nel 2024 con il progetto Arte Stella, realizzato presso il Forte Stella di Porto Ercole in collaborazione con l’Orto Botanico Corsini. L’edizione 2024, intitolata proprio Il Quinto Elemento – Arte Stella, ha esplorato il tema della connessione tra i quattro elementi naturali (terra, aria, acqua e fuoco) e il loro quinto elemento simbolico: l’armonia e la creatività umana. L’evento ha valorizzato il patrimonio storico e naturalistico del Monte Argentario, ospitando artisti under 35 in un dialogo tra arte contemporanea, storia e ambiente.
Il progetto di quest’anno si inserisce in questa consolidata esperienza, spostandosi nella Fortezza Spagnola di Porto Santo Stefano per continuare a promuovere un’arte che sia ponte tra passato e presente, tra territorio e comunità, con un focus sull’empatia e la partecipazione attiva del pubblico.
Le opere dei cinque artisti emergenti, Elena Angelini, Alessandro Di Lorenzo, Giorgia Grassi, Diana Pintaldi e Leonardo Zappalà, tra pittura, proiezioni ed installazioni, saranno integrate negli spazi storici della Fortezza, creando un percorso immersivo che invita a riflettere sul valore dell’incontro e della condivisione.
L’iniziativa è sostenuta dal Comune di Monte Argentario e si avvale della rete di collaborazioni costruita con realtà locali, istituzioni culturali e associazioni, che già nel 2024 hanno contribuito al successo di Arte Stella.
Quinto Elemento 2025 conferma così la volontà di Visionarte con Agostino Gambino, Ludovico Genone e Leonardo Gabrielli di consolidare un progetto culturale di respiro territoriale e internazionale, capace di valorizzare giovani talenti e di trasformare luoghi storici in spazi vivi di creatività e dialogo.
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Un invito a scoprire, insieme, la forza dell’empatia e dell’arte come quinto elemento della nostra umanità, in un viaggio che continua dal Forte Stella alla Fortezza Spagnola

