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PLENUNM otografie




comunicato stampa 25.11.2019
ATLAS ITALIAE | SILVIA CAMPORESI

a cura di Massimo Siragusa

opening 14 dicembre, ore 18.30

incontro con l’artista 15 dicembre, ore 19.00

Plenum – Fotografia Contemporanea, via Vecchia Ognina 142/b, Catania 

14 dicembre 2019 – 09 febbraio 2020

Il prossimo 14 dicembre presso lo spazio Plenum – Fotografia Contemporanea di Catania, s’inaugura, Atlas Italiae - personale dell’artista romagnola Silvia Camporesi che attraverso i linguaggi della fotografia e del video costruisce racconti sul paesaggio italiano, cui si è dedicata negli ultimi anni, che traggono spunto dal mito, dalla letteratura, dalle religioni e dalla vita reale - a cura del direttore artistico, Massimo Siragusa.
Il giorno seguente, domenica 15 dicembre alle ore 19.00 sempre in galleria è previsto un incontro con l’artista. 
Atlas Italiae è il risultato di un lungo peregrinaggio durato circa due anni in cui Silvia Camporesi ha esplorato, in lungo e in largo l’Italia, realizzando un archivio d’immagini che è, a un tempo, memoria e ricordo, nonché mappa reale e ideale di un’Italia evanescente. 

La serie fotografica si presenta come una collezione poetica di luoghi fondata sulla ricerca di frammenti di memoria. Borghi disabitati da decenni che sembrano non esistere più nemmeno sulle cartine geografiche, architetture fatiscenti divorate dalla vegetazione selvaggia, archeologie industriali in preda all’oblio, ex-colonie balneari decadenti che paiono imbalsamate nel tempo del “non più”. 
Nella ricerca visiva della Camporesi diventa centrale e visibile quell’istante compreso tra il “non più” e il “non ancora” che tiene teso e sospeso il velo dell’anonimato e del silenzio svelando l’anima di luoghi congelati nelle nebbie dell’amnesia generale.  

Silvia Camporesi realizza un atlante di sguardi inediti con cui cerca di delineare artisticamente e antropologicamente l’identità dell’Italia in un momento storico in cui il Bel Paese è al centro di fallimenti e declini, ripensamenti di desideri e di cambiamento. Gli incredibili luoghi fantasma che si scoprono guardando le immagini del progetto, ci raccontano di un’Italia che resiste e sopravvive a se stessa, malgrado l’apparente stasi del presente, dell’agire silenzioso e invisibile del tempo che si sostituisce all’uomo, modellando le cose di una bellezza diversa, impensabile nel tempo della realtà digitale.
«Silvia Camporesi - spiega il curatore Massimo Siragusa - con il suo lavoro ci guida attraverso un’Italia in disfacimento, come una metafora del tempo presente. Grazie al suo sguardo potente, ma nello stesso momento dolce e poetico, ogni luogo visitato nel suo lungo viaggio perde qualunque significato negativo, per trasformarsi in un simbolo che sentiamo la necessità di custodire nel nostro cuore e nella nostra memoria».

Lo sguardo di Silvia Camporesi va oltre la pura registrazione di uno stato della realtà, infatti, va a cogliere la tensione silenziosa di un’Italia degli estremi e a rivelare qualità liminari inespresse, portatrici di un mistero e di un incanto tutto da scoprire.
---
Silvia Camporesi 
Nata a Forlì nel 1973, laureata in filosofia, vive e lavora fra Forlì e Bologna.

Attraverso i linguaggi della fotografia e del video costruisce racconti che traggono spunto dal mito, dalla letteratura, dalle religioni e dalla vita reale. Negli ultimi anni la sua ricerca è dedicata al paesaggio italiano. Dal 2003 tiene personali in Italia – Dance dance dance al MAR di Ravenna nel 2007, Souvenir Universo alla Galleria Z2O di Roma nel 2013, Planasia al Festival di Fotografia Europea di Reggio Emilia nel 2014, Atlas Italiae alla Galleria del Cembalo a Roma nel 2016, Genius loci al MAC di Lissone nel 2017-  e all’estero -  Terrestrial clues all’Istituto italiano di cultura di Pechino nel 2006; À perte de vue alla Chambre Blanche in Quebec (CAN) nel 2011; 2112, al Saint James Cavalier di Valletta (Malta) nel 2013, Atlas Italiae all’ Abbaye de Neumünster in Lussemburgo nel 2016, All’Art Musing di Mumbai nel 2017  al Festival of Contemporary art a Praga nel 2018. Fra le collettive ha partecipato a: Italian camera, Isola di San Servolo, Venezia nel 2005; Confini al PAC di Ferrara nel 2007; Con gli occhi, con la testa, col cuore al Mart di Rovereto nel 2012,  Italia inside out a Palazzo della Ragione, Milano nel 2015, Extraordinary visions al MAXXI a Roma nel 2016 e all’IIC di New Dehli nel 2018, New perspective alla GNAM di Roma e alla Triennale di Milano nel 2018 e the Quest of happiness al Serlachius Museum di Mantta in Finlandia, nel 2019. Nel 2007 ha vinto il Premio Celeste per la fotografia; è fra i finalisti del Talent Prize nel 2008 e del Premio Terna nel 2010;  ha vinto il premio Francesco Fabbri per la fotografia nel 2013, il premio Rotary di Artefiera 2015, e il Premio BNL 2016.  Ha pubblicato cinque libri: La Terza Venezia (Trolley, 2012); Journey to Armenia (Quaderni di Gente di Fotografia, 2014), Atlas Italiae (Peliti Associati, 2015) e Il mondo è tutto ciò che accade (Danilo Montanari editore, 2018), Conversazioni sulla fotografia (Contrasto, 2019). Sue opere sono presenti in collezioni pubbliche e private. 
Accanto alla sua produzione artistica, organizza incontri di approfondimento con i protagonisti della fotografia italiana e insegna all’Accademia delle Belle Arti di Rimini, alla scuola Raffles di Milano e allo Spazio Labò di Bologna.
Plenum – Fotografia Contemporanea 

Plenum è una galleria di fotografia contemporanea che nasce con l'obiettivo di diventare un punto di riferimento per la fotografia d'arte in Sicilia e nel sud Italia. La galleria si trova nel centro della città di Catania e vanta un’ampia area espositiva di oltre 60mq, oltre a un bookshop e a una sala lettura dove poter consultare i volumi presenti nella sua biblioteca. Accanto all’attività espositiva Plenum Gallery organizza incontri, workshop, stage e corsi, tenuti dai più autorevoli protagonisti del panorama fotografico italiano ed internazionale. 
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La mostra è visitabile martedì/giovedì/sabato, dalle 17,00 alle 19,00. 

Gli altri giorni su appuntamento, prenotando al numero 095-435932
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