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Street Art Evolution 
La Reggia Designer Outlet riafferma il suo impegno a sostegno della dimensione artistica, sociale e culturale: 
per tutta l’estate 20 opere di street art per un percorso espositivo 
diffuso all’interno del Centro

· Una mostra tematica che affianca agli artisti più celebri come Banksy, Obey, Mr. Brainwash e TvBoy i nuovi nomi della scena contemporanea
· Spazio ai talenti locali emergenti con un contest che regalerà alla città di Marcianise nuove opere di street art per colorare alcuni tra i suoi luoghi più rappresentativi

dal 19 luglio al 19 settembre

18 luglio 2024 – La vocazione artistica e l’attenzione verso i territori presidiati da Centri rappresentano per McArthurGlen due elementi di grande ispirazione; con questo spirito nasce Street Art Evolution, mostra curata da Cosmoart in collaborazione con la Galleria Deodato Arte, in esposizione a La Reggia Designer Outlet, dedicata all’universo di writers e urban artist della scena contemporanea internazionale. 
La mostra si presenta come un percorso diffuso e immersivo nel mondo dell’arte di strada, attraverso una selezione di opere di celebri artisti e di più giovani interpreti: 20 lavori saranno in esposizione da venerdì 19 luglio e fino al 19 settembre tra i viali e le piazze de La Reggia Designer Outlet di Marcianise (Caserta), il più grande del Sud Italia del Gruppo McArthurGlen. 
Esponendo accanto ai lavori dei ben noti Banksy, Obey e Mr. Brainwash, opere degli street artist della scena più attuale come il siciliano-milanese TvBoy, Street Art Evolution si propone di esplorare le molteplici espressioni di un movimento che ha rivoluzionato il panorama artistico contemporaneo a colpi di vernici, acrilici e bombolette spray.
La mostra invita a riflettere sul significato e sul ruolo della street art nell'era moderna e sulla sua capacità di comunicazione su larga scala. In esposizione opere uniche e serigrafie su carta in edizione limitata, tra cui immagini cult come “Make Art Not War” di Obey e nuove iconografie come la mitologia urbana di PichiAvo, il duo di Valencia (al secolo Juan Antonio Pichi, classe 1977 e Álvaro Avo, 1985) che combina arte classica e graffitismo, immagini tratte dalla statuaria greco-romana e cromatismi accesi.







Il progetto si inserisce tra le iniziative con cui il Gruppo McArthurGlen coniuga valorizzazione artistica e impatto positivo sul territorio.  Sono infatti numerose le attività, veicolate dal Designer Outlet campano, che ogni anno mettono l’arte al centro come fulcro di bellezza e cultura, con il coinvolgimento di prestigiosi partner locali come il Teatro San Carlo di Napoli, o il movimento Cracking Art.

Per rinnovare ancora una volta il suo impegno nei confronti della comunità campana, a completamento della mostra, La Reggia Designer Outlet ha ideato il contest “Cultura in Movimento: Espressioni di Identità e Tradizione”, promosso da Cosmoart con l’event manager Mary Farina e con il Patrocinio dell'Accademia di Belle Arti di Napoli ed in collaborazione con il Comune di Marcianise e con la Galleria Deodato Arte. Il Contest, aperto a tutti gli artisti residenti in Campania che desiderino aderire al bando, invita ad esplorare il concetto di cultura in tutte le sue forme. Le quattro opere finaliste, scelte da una giuria d’eccezione, saranno realizzate in una live performance negli spazi de La Reggia Designer Outlet e, in seguito, grazie alla collaborazione con il Comune di Marcianise, esposte in luoghi rappresentativi della città: Palazzo della Cultura, Biblioteca Comunale, Cortile Comunale, Rotonda cittadina.

 “Siamo entusiasti di portare ancora una volta nei nostri spazi una mostra d’arte contemporanea. Ci piace offrire ai nostri visitatori una esperienza di valore e non meramente di shopping. Crediamo nella forza comunicativa dell’arte, specie quella della street art, immediata, colorata e d’impatto.  È un mondo affascinante e in continua evoluzione, capace di parlare ai giovani di temi universali e spesso complessi. Con Street art Evolution e con il contest aperto a tutti gli artisti residenti in Campania continuiamo idealmente un progetto che abbiamo iniziato nel 2021 invitando a La Reggia lo street artist Jorit in una performance live, oggi la sua Frida è in esposizione permanente proprio all’ingresso del Centro”, dichiara Fabio Rinaldi, Centre Manager de La Reggia Designer Outlet.

About McArthurGlen
McArthurGlen Group, leader europeo nella proprietà, nello sviluppo e nella gestione di Designer Outlet, è stato fondato in Europa da Kaempfer Partners nel 1993. Pioniere dei Designer Outlet in Europa, McArthurGlen ha da allora sviluppato 655.000 mq di spazi commerciali. Attualmente, l'azienda gestisce 24 designer outlet in 8 paesi: Austria, Canada, Francia, Germania, Italia, Paesi Bassi, Spagna e Regno Unito, con un fatturato totale annuo di 5,5 miliardi di euro.
I centri ospitano i marchi di lusso e premium più ricercati, offrendo a quasi 100 milioni di clienti, amanti della moda, risparmi tutto l'anno in vivaci ambienti dedicati allo shopping all'aria aperta. Nel 2013, McArthurGlen è diventata una joint venture tra i Kaempfer Partners e Simon Property Group Co. (NYSE SPG), leader mondiale nella proprietà di centri commerciali, gastronomici, di intrattenimento e destinazioni a uso misto.
Nell'aprile 2023, McArthurGlen ha aperto il suo nuovo cento, il Designer Outlet Paris-Giverny, per servire al meglio gli appassionati di moda a ovest di Parigi.
Parte della continua espansione del portafoglio del Gruppo prevede nuove fasi per i centri di Vancouver, West Midlands, Málaga, Roosendaal e Castel Romano.









About Cosmoart
La Cosmoart nasce nel 2010. Tra le attività svolte dall’Associazione figurano l’organizzazione e la gestione di attività culturali, anche con la collaborazione di Enti pubblici, Associazioni e privati. L’obiettivo primario é quello di avvicinare il pubblico all’arte e alla cultura. Sempre attenta alle nuove realtà artistiche e alla valorizzazione e corretta divulgazione degli indotti culturali, ha costituito una solida struttura organizzativa in grado di fornire e sostenere un servizio globale di elevato standard qualitativo. L’Associazione è composta da figure professionali selezionate in base a specifiche competenze, in grado di soddisfare le esigenze del pubblico proponendo percorsi di efficacia divulgativa e operativa. Investiamo in prima persona nell’innovazione, con l’impegno di proposte di prodotti sempre nuovi in grado di entusiasmare ed appassionare il fruitore principale.

About Deodato Arte
Deodato Arte è un brand che racchiude gallerie d'arte a Milano, Roma, Porto Cervo, Chia, Pietrasanta, Courmayeur, Padova e St. Moritz. Dal 2010 espone artisti moderni e contemporanei di fama internazionale, come Andy Warhol, Damien Hirst, Richard Orlinski e Banksy, con una forte attenzione alla cultura pop, di strada e urbana. Questo focus è stato evidenziato attraverso mostre monografiche e collettive con artisti come Romero Britto, David LaChapelle e Mr. Brainwash. Oltre a organizzare le proprie mostre e progetti, Deodato Arte crea sinergie con musei e brand dinamici e partecipa a fiere nazionali e internazionali. La galleria opera in modalità multimediale attraverso il proprio sito www.deodato.com, un'esclusiva piattaforma di e-commerce per collezionisti, e canali social costantemente aggiornati. Da gennaio 2023 Deodato.Gallery S.p.A è quotata al mercato EGM della Borsa di Milano.
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