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MARTEDÌ 18 FEBBRAIO ALLE ORE 18:00 THE CUT INAUGURA 
LA MOSTRA FOTOGRAFICA DI GIOVANNI BATTISTA RIGHETTI 
NELLO SHOWROOM DI VIA PONTACCIO 3 (MI)
Milano, febbraio 2020 – Lo showroom di The Cut, incastonato nel quartiere di Brera cuore pulsante del design milanese, ospiterà dal prossimo 18 febbraio la mostra della giovane promessa della fotografia Giovanni Battista Righetti.
L’eleganza, l’attenzione al dettaglio e la capacità di cogliere lo straordinario nell’ordinario, definiscono la cifra stilistica dell’artista genovese, che da sei anni lavora a fianco di Giovanni Gastel come assistente, accostando collaborazioni con testate e brand di musica, moda e design. 
Giovanni Battista Righetti inaugurerà la serie di mostre che lo showroom di The Cut ospiterà al suo interno, con l’intento di dare spazio e voce al talento e alla creatività di artisti emergenti, in un connubio di valori e visione.
L’esposizione vedrà una selezione di raffinate opere in bianco e nero del fotografo, in grado di esaltare i particolari in un sofisticato contrasto di luci e ombre, restituendo suggestive atmosfere in cui l’osservatore verrà coinvolto e chiamato a empatizzare con i soggetti ritratti. Come lo stesso Giovanni Battista Righetti dichiara: “Invogliare lo spettatore a domandarsi dei pensieri di un’altra persona, suggerendogli, con l’inquadratura, una lettura del momento, che sia parziale, ma non definitiva. Credo sia questo che mi stimoli a cogliere i momenti più ordinari: la convinzione che dietro a questi si celi la complessità della nostra esistenza”.
L’inaugurazione è in programma martedì 18 febbraio alle ore 18:00.

Alcuni lavori saranno esposti anche in via Molino delle Armi 2/A, nello showroom Eclisse.
MOSTRA GIOVANNI BATTISTA RIGHETTI

THE CUT – Via Pontaccio, 3, Milano
ECLISSE SHOWROOM – Via Molino delle Armi 2/A
(Opere disponibili per la vendita)

Inaugurazione 
MARTEDÌ 18 FEBBRAIO ORE 18:00
THE CUT – Via Pontaccio 3, Milano
Giovanni Battista Righetti 
Nasce a Genova il 28 dicembre 1988. Da sempre appassionato di fotografia, muove i primi passi cercando di cogliere lo straordinario nell’ordinario, affascinato dal lavoro dei celebri reporter europei. Nel 2014 inizia il suo percorso professionale come assistente di Giovanni Gastel, accostando collaborazioni con testate e brand di musica, moda e design. Vive e lavora a Milano.

The Cut 
Brand nato nel 2015 dalla collaborazione tra Fabio Setten, CEO di Record è Cucine, e il designer Alessandro Isola, The Cut sublima il concetto di “cucina”, quale insieme che raggruppa, funzionalità, bellezza e innovazione secondo un criterio di unicità. Made in Italy, customizzazione, ricercatezza, qualità, materiali innovativi, servizio e tempi di consegna sono i punti forza del brand che deve il suo nome anche alla volontà di tagliare con l’idea di cucina intesa in maniera tradizionale, puntando su design modulare, mobilità e soluzioni brevettate come l’isola con tavolo rotante, la cappa saliscendi e i sistemi di wireframe  The Cut è stato premiato con il Golden A’Design Award nel 2014-15 e con il Archtizer A+Awards nel 2015, 2016 e 2017. Il Flagship Store del brand si trova in via Pontaccio, 3 a Milano.
thecutkitchen.com
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