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COMUNICATO STAMPA
MOSTRA “Spazio (al) Sacro. Le icone moderne di Tempio Industriale” 
La personale di Valerio Perino (Tempio Industriale) a Buguggiate
Dal 31 marzo al 2 aprile 2023
nell’Oratorio di San Giovanni Battista (Buguggiate)

Tempio Industriale (Valerio Perino), classe 1982, dopo il successo della mostra dello scorso anno all’Eremo di Santa Caterina del Sasso di Leggiuno (VA), esporrà le sue opere a Buguggiate all’interno nell’Oratorio di San Giovanni Battista da venerdì 31 marzo a domenica 2 aprile nella mostra “Spazio (al) Sacro. Le icone moderne di Tempio Industriale” a cura di Un Quadro di Te e Obiettivo Cultura.
Sarà l’occasione per ogni visitatore di ritagliare nella propria vita un tempo e un luogo adatti ad accogliere le radici religiose e industriali della cultura. Le icone dell’artista, pervase dal Senso Sacro, si oppongono con il loro significato alla perdita di valori che la società occidentale sta subendo. Tempio Industriale si inserisce in questi vuoti e si riappropria degli spazi marginali e quotidiani della nostra esistenza.

“Spazio (al) Sacro. Le icone moderne di Tempio Industriale” è un progetto espositivo originatosi da un dialogo tra l’artista, i curatori di Un Quadro di Te A.p.s. e il gruppo culturale Obiettivo Cultura i quali, avendo finalità simili al pensiero dell’autore, hanno deciso di avviare una collaborazione che si è concretizzata in tre giorni intensi di esposizione.
Nasce così un’iniziativa voluta per rivalutare l’arte sacra contemporanea, svincolandola da pregiudizi che la reputano adatta solo a certi contesti culturali.

L’Oratorio di San Giovanni Battista accoglierà in mostra oltre 25 icone, ovvero composizioni, sculture e immagini che richiamano non solo la tradizione artistica italiana, ma anche quella di tutti i paesi che Tempio Industriale ha visitato e nei quali ha raccolto materiali e ispirazioni per le sue opere.

L’inaugurazione della personale si terrà venerdì 31 marzo alle ore 16:00. In seguito, fino alle ore 21:00 sarà possibile dialogare con l’artista torinese e con i curatori.

Sabato 1 e domenica 2 Aprile sarà sempre garantita dagli organizzatori e dall’artista una visita accompagnata alla mostra. Si ricorda che l’ingresso all’esposizione è gratuito.

Si ringraziano il Comune di Buguggiate, la Parrocchia di S. Vittore Martire di Buguggiate e la Comunità Pastorale Maria Madre della Speranza per il consueto sostegno alle iniziative culturali presso la “piccola chiesa buguggiatese” e in particolare la Pro Loco di Buguggiate per il contributo economico.


“Spazio (al) Sacro. Le icone moderne di Tempio Industriale” 

Mostra personale di Valerio Perino (Tempio Industriale)
Dal 31 marzo al 2 aprile 2023
Chiesa di San Giovanni Battista, Via Diaz, – 21020 Buguggiate (VA).
A cura di Un Quadro di Te e Obiettivo Cultura
Promossa dalla Parrocchia  S. Vittore Martire di Buguggiate con il Patrocinio del Comune di Buguggiate e il contributo della Pro Loco di Buguggiate
Inaugurazione: venerdì 31marzo alle 16:00
[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _heading=h.dhz0a6n15rg0][bookmark: _heading=h.bf0gj2mymt6p]Ingresso libero. Orario di apertura: 
venerdì dalle 16:00 alle 21:00 
Sabato dalle 10:00 alle 13:00 e dalle 14:30 alle 20:00
Domenica dalle 10:00 alle 13:00 e dalle 14:30 alle 18:00.
[bookmark: _heading=h.m04ergvm95n6]Info: unquadrodite@gmail.com - +39 320 14 83 749	




Valerio Perino
Valerio Perino alias Tempio Industriale è nato nel 1982 a Torino, la città della FIAT e della Sacra Sindone, un luogo dove coesistono una tradizione industriale ed una religiosa. Laureato con una tesi in Sociologia della Religione, grazie al suo lavoro come direttore di palco ha la possibilità di viaggiare molto e di venire ispirato dalle realtà di paesi lontani in cui la spiritualità è ancora uno dei pilastri della società. Da qualche anno ormai vive e crea le sue opere tra Torino e Santiago de Querétaro, una delle città simbolo della tradizione messicana. Da qui è nata l’ispirazione di mischiare l’iconografia ufficiale con la religiosità popolare contemporanea.

Un Quadro di Te A.p.s.
Fondata nel 2020, Un Quadro di Te è un’associazione di promozione sociale che si occupa di garantire servizi di curatela a 360°, operando a livello nazionale. L’obiettivo di Un Quadro di Te A.p.s. è quello di creare per ogni artista o ente culturale un progetto che soddisfi i requisiti e le esigenze dei clienti. La forza dell’associazione è quella di riunire in un unico gruppo diversi servizi, come per esempio l’allestimento o disallestimento delle opere d’arte, stesura di comunicati stampa e progetti grafici, per permettere controllo e trasparenza in ogni fase organizzativa. Il gruppo è composto da storici dell’arte ed esperti nell’organizzazione di eventi e della comunicazione che possono occuparsi delle diverse competenze e mansioni richieste per la gestione delle attività. La natura di Un Quadro di Te A.p.s. le permette di collaborare con enti pubblici e privati, instaurando proficue collaborazioni che la portano a contatto con realtà diverse, tali da proporre nuove sfide che arricchiscono il bagaglio esperienziale dell’associazione.

Gruppo culturale Obiettivo Cultura
Obiettivo Cultura è un gruppo di persone, nato a Buguggiate nel 2009 con il patrocinio della Parrocchia di S. Vittore Martire e Comune di Buguggiate, che intende stimolare e promuovere l’amore per la cultura attraverso l'organizzazione di eventi che mettono in relazione tra loro le persone attraverso l’arte, la musica e le parole offrendo opportunità di confronto con realtà esterne al territorio locale per respirare la cultura a 360°. 
Punto focale delle iniziative e sede delle mostre d'arte di Obiettivo Cultura, è la piccola chiesa di San Giovanni nel centro storico di Buguggiate: un oratorio seicentesco da poco restaurato che è una vera perla del territorio varesino. 
La scelta di avere spesso come sedi di eventi delle chiese è parte integrante dell'intento del gruppo: far sì che le chiese, in quanto simbolo di fede, siano aperte ad uno scambio e ad un colloquio con la cultura in diverse forme, specchio della società attuale e dei suoi problemi. Nel 2021, in particolare, Obiettivo Cultura ha curato la rassegna “Dialoghi tra fede e cultura” proponendo 7 iniziative che creassero occasione di dialogo, ottenendo un incoraggiante successo.

Un Quadro di Te A.p.s.
Via Cotta 13, 17031 Albenga (Sv), Italia
Cell. 320 1483749 – unquadrodite@gmail.com
CF. 90070970091 - PEC (posta elettronica certificata) unquadrodite@pec.it
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