
COMUNICATO STAMPA

WORLDS – After Covid-19
mostra personale di Federica Scoppa

Galleria Immagini Spazio Arte – Cremona - via Beltrami 9b
Inaugurazione domenica 5 luglio, ore 17.30 

In una delle città più martoriate dalla pandemia Covid19, Cremona, in un momento in cui le misure governative continuano a trascurare la cultura, mentre si riprende a vivere con nell’anima il peso emotivo del distanziamento sociale e il dolore dei lutti, la Galleria Immagini Spazio Arte affida a un lavoro realizzato interamente nel periodo di lockdown una riflessione insieme intima e universale sul cambiamento che abbiamo vissuto e sul futuro che desideriamo. 
Nei dipinti di Federica Scoppa si combina il senso di fragilità dell’umano, reso dal vetro scelto come supporto, e la potenza visionaria dell’ingrandimento permesso dalle lenti dei moderni microscopi scientifici, per restituire attraverso la pittura la tensione emotiva che ha segnato e continua a permeare questo periodo. 
I piccoli Worlds-After Covid-19 – più di 100 opere in mostra misurano 15 cm di diametro \-– si combinano per creare nuove orbite di senso, permettendo a ciascuno di trovare la propria ancora emotiva e variopinta, per guardare al domani con occhi nuovi senza dimenticare l’energia resiliente della natura. 

La nostra sarà inaugurata domenica 5 luglio, alle ore 17.30 e resterà aperta fino a mercoledì 5 agosto. 

A causa delle disposizioni anti Covid-19, l’ingresso sarà contingentato. La galleria sarà aperta dalle 15.30 alle 19. Pertanto, si richiede conferma telefonica o via Whatsapp ai numeri di cellulare:
Claudio Cecconi 0044 7729 783 719, Federica Scoppa 329 80 334 90 

Orari di apertura: dal martedì alla domenica, dalle 16 alle 18.30. Ingresso libero. 

Info: artef19@yahoo.it  

