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comunicato stampa 09. 11.  2023
YOUNG EXHIBITION

Mostra collettiva degli studenti dell’ABA di Catania e Harim
Samanta Alfieri | Salvatore Basile | Mariana Cacciola Vasiliu | Maria chiara Cancelliere | 

Giusy Grande | Alice Grassi | Martina Lombardo | Manuel Maniscalco | Emanuela Mannino |

Michela Manzella | Tony Pappalardo | Filippo Sciacca | Chiara Vinci
Palazzo Scammacca
Piazza Scammacca 1, Catania
18 - 26 novembre 2023 ore 17.00 – 20.00
YOUNGPROGRAM

Scuola di Fotografia Documentaria Creativa e Nuove Narrazioni

Tavola rotonda informale sulla professione del fotografo 
Interverranno:
 Studenti | Simone Cerio, (fotografo professionista) founder di Contesto Academy

Carmelo Stompo (fotografo professionista), Mattia Stompo (curatore) – founders di 2LAB 

Francesco Blancato, Alessandra Rigano (docente Abadir) – per SUQ Magazine 
Armando Romeo Tomagra, docente di fotografia ABA Catania 

Salvo Giuffrida, docente di fotografia HARIM Accademia Euromediterranea 

 Andrea Coppola, docente video e video editing HARIM Accademia Euromediterranea

Salvo Gulisano, fotografo professionista
Palazzo Scammacca
Piazza Scammacca 1, Catania
18 - 19 novembre 2023 ore 17.00 – 20.00
Negli spazi di Palazzo Scammacca, sabato 18 novembre alle ore 17.00 s’inaugura Young Exhibition, mostra collettiva degli studenti dell’Accademia di Belle Arti di Catania e dell’Harim, visitabile fino al 26 novembre. Saranno esposti i lavori di: Samanta Alfieri, Salvatore Basile, Mariana Cacciola Vasiliu, Maria Chiara Cancelliere, Giusy Grande, Alice Grassi, Martina Lombardo, Manuel Maniscalco, Emanuela Mannino, Michela Manzella, Tony Pappalardo, Filippo Sciacca, Chiara Vinci. 

Durante il vernissage, sabato 18 e domenica 19 novembre dalle ore 17.00 alle 20.00 si svolgerà YoungDays, evento dedicato alla fotografia. Dalla presentazione di YoungProgram, Scuola di Fotografia Documentaria Creativa e Nuove Narrazioni nata dalla collaborazione tra 2LAB e Contesto Academy alla tavola rotonda informale sulla figura professionale del fotografo.

La fotografia sta attraversando un periodo di forte cambiamento. Naturale ma complesso. 

Nuovi linguaggi e nuove piattaforme hanno modificato la fruizione e frazionato maggiormente il pubblico, rendendo il mercato completamente fluido. I giovani fotografi sono chiamati a stare al passo con queste novità, ma non tutti riescono ad adattarsi alle regole che la professione oggi impone, in primis, quella di assumere un atteggiamento imprenditoriale.
Inoltre, accade frequentemente, nella formazione di un professionista della fotografia, che per poca esperienza e conoscenza dell’ambito, si scelga un percorso lavorativo che non rispecchia aspettative e desideri che si erano prefigurati. Questo determina spesso un investimento di tempo e denaro che non porta ai risultati sperati. È anche in questo ambito che YOUNG PROGRAM vuole intervenire, fornendo allo studente strumenti critici necessari ad una scelta determinante per la propria vita.
YOUNG PROGRAM è un modo nuovo di investire sulla propria vita professionale, la fotografia documentaria e le nuove narrazioni saranno i territori studiati, dove le parole indagine, investimento, comunicazione, organizzazione e trasformazione guideranno tutto il percorso didattico.
YOUNG PROGRAM è un investimento sul futuro, con responsabilità e soprattutto amore.
La tavola rotonda informale sarà incentrata sulla fotografia e sui problemi inerenti la professione del fotografo, attraverso uno scambio di domande e risposte tra gli studenti e Simone Cerio di Contesto Academy, i fondatori di 2LAB (Carmelo Stompo, Mattia Stompo) e di SUQ Magazine (Francesco Blancato, Alessandra Rigano, docente Abadir). Ed ancora tra: Armando Romeo Tomagra, docente di fotografia ABA Catania; Salvo Giuffrida, docente di fotografia HARIM Accademia Euromediterranea; Andrea Coppola, docente video e video editing HARIM Accademia Euromediterranea; Salvo Gulisano, fotografo professionista. Last but not least, la mostra collettiva degli studenti dell’Accademia di Belle Arti di Catania, dell’Abadir e dell’Harim.
2LAB
La fotografia è un universo di verità e illusioni, dove la luce rivela e il velo nasconde. In essa si intrecciano la precisione e l'arbitrarietà, la contemplazione e la ribellione. La fotografia è uno specchio in cui la società si riflette e un parco giochi in cui la creatività danza liberamente.

Noi di 2LAB abbracciamo la fotografia in tutte le sue sfumature. La contestualizziamo e la liberiamo dall'ordinario, svelando schemi predefiniti e infrangendo tradizioni. Il nostro impegno è insegnare a vedere, spingere il pubblico a mettere in discussione ciò che credevano acquisito. In 2LAB, sfidiamo a pensare oltre, provocando, sorprendendo ed entusiasmando sia noi stessi che gli altri.

Siamo indipendenti e con gli occhi chiari, con uno sguardo limpido sul futuro. Non ci consideriamo un museo né una galleria, siamo uno spazio espositivo che non si lascia ingabbiare dalle convenzioni. Affrontiamo ogni giorno le sfide e le contraddizioni della fotografia contemporanea. E proprio per questa ragione, continuiamo ad espandere i nostri orizzonti, a infrangere confini.

Da quest'anno, un nuovo capitolo si aggiunge al nostro percorso: abbiamo il privilegio di curare lo spazio espositivo presso Palazzo Scammacca, un gioiello storico del XVIII secolo trasformato in un'oasi di creatività. In questo scenario unico, l'antico e il moderno si fondono, offrendo nuove prospettive all'arte e ai media.

2LAB è più di uno spazio espositivo, è un incubatore di idee, un crocevia in cui il dialogo prende forma attraverso conversazio- ni stimolanti, proiezioni coinvolgenti e visite guidate che svelano le trame della mostra. Invitiamo tutti a unirsi a noi, a parteci- pare attivamente e a condividere opinioni sulla cultura visiva contemporanea.

Sostenere i talenti emergenti è nel cuore della nostra missione. “Nurturing artists and creators” è parte integrante del nostro DNA. Vogliamo dare voce a chi, come noi, osa sperimentare e ridefinire i confini dell'arte e dei media.

In questo nuovo viaggio, ci impegniamo a illuminare le opere dei grandi maestri, a dar voce ai talenti emergenti e a creare un ponte tra passato e presente. Con occhi aperti verso l'orizzonte, oltrepassiamo le porte di 2LAB e Palazzo Scammacca, invitando tutti ad unirsi a noi nel percorso verso la scoperta e la celebrazione della fotografia contemporanea e dei nuovi media.
CONTESTO ACADEMY
Contesto Academy rappresenta un luogo di formazione e esplorazione nel mondo della fotografia documentaria creativa. In un’epoca in cui la fotografia sembra essere diventata un concetto astratto, diluita tra innumerevoli canali social media e spesso utilizzata in modo superficiale o distorto, Contesto Academy si pone come un faro di guida per gli appassionati di fotografia che desiderano approfondire il loro rapporto con l’arte fotografica.
Uno degli aspetti distintivi dell’Academy è la sua volontà di sfidare le norme tradizionali della fotografia. In un’epoca in cui le richieste editoriali e le logiche commerciali sembrano spesso omologate, l’Academy promuove l’individualità e l’originalità. Gli studenti vengono incoraggiati a sviluppare un approccio personale alla fotografia documentaria, imparano a utilizzare la moderna flessibilità dei generi fotografici a loro vantaggio, creando uno stile distintivo e riconoscibile che dà forma alle loro visioni, liberando la loro creatività e consentendo loro di esplorare nuovi modi di raccontare storie.
Inoltre, l’Academy riconosce l’importanza della fotografia documentaria come mezzo per preservare la memoria storica e affrontare questioni di attualità e interesse sociale. Qui si impara ad utilizzare la fotografia come strumento per esplorare tematiche importanti, incoraggiando il dibattito e l’analisi critica.

In sintesi, l’Accademia di Fotografia Documentaria Creativa e Nuove Narrazioni è concepita come una vera e propria bottega, luogo di apprendimento e sperimentazione da tramandare.

PALAZZO SCAMMACCA
Palazzo Scammacca, costruito nel XVIII secolo, si trova nel cuore del centro storico di Catania, tra Piazza Duomo, piazza Università ed il teatro Massimo Bellini. Nelle tipiche vie adiacenti si vive l’atmosfera dei mercati colorati della città vecchia e dei tanti ristoranti dove si possono degustare le specialità locali. Un possente edificio in muratura portante in pietra lavica e ricorsi in mattoni pieni, si erge attorno ad una corte, nella quale si legge la traccia di un primo intervento di rinnovamento operato alla fine dell'800 sul progetto dell'architetto Fichera. Il palazzo, con oltre trecento anni di storia, appartiene sin dalle sue origini alla famiglia ed è stato negli ultimi anni modernamente ristrutturato per realizzare appartamenti e camere, ognuna con il proprio stile unico. Il palazzo offre agli ospiti anche gli ampi saloni con soffitti d’epoca, servizi e arredi moderni; il luogo perfetto per ospitare un evento privato o una riunione di lavoro, con il supporto di una cucina completamente attrezzata, che può essere utilizzata dal catering. Oggi Palazzo Scammacca rappresenta un luogo di aggregazione che apre le sue porte alla città di Catania, mettendo a disposizione i suoi saloni per eventi culturali legati soprattutto alla fotografia, grazie alla direzione artistica di 2LAB e strizzando l’occhio alla musica grazie alla collaborazione con il Monk Jazz Club. Oltre alle attività ricettive e culturali, la mission del palazzo è quella di non dimenticare l’anima enoica della famiglia Scammacca del Murgo, pioniera dello spumante Etneo sin dal 1989, così alle mostre fotografiche, ai concerti di musica jazz, alle attività culturali si alternano gli eventi collegati al vino dell’Etna: spiccano su tutte la collaborazione annuale con l’associazione Spumanti dell’Etna e l’associazione Etna Versante est. Proseguendo la scia tracciata negli ultimi anni Palazzo Scammacca sarà a breve dotato di un ristorante enoteca per poter accogliere tutti gli appassionati che vorranno approcciarsi al mondo del vino Murgo direttamente in centro città, magari consultando un libro del Book Shop, ascoltando della buona musica o partecipando alle esposizioni che si terranno all'interno dello spazio. 
Scheda dell’evento
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