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              Cari Amici del Web
                           ho deciso di dedicare, questo sito, a tutti quelli che in questo momento soffrono e si disperano, quando, ho iniziato a costruire il Sito, il mio scopo, la mia aspirazione era quella di condividere con voi le mie esperienze più belle di lavoro e di vita, passata presente e futura. 
                                    Oggi prima di pubblicarlo desidero, prima di tutto, condividere con voi, la mia sofferta, apprensione, insicurezza, il mio stato d’animo che si rapporta, al doloroso momento che viviamo uniti in questi giorni.	                                                                          
                                    Mi rivolgo a voi tutti spettatori, di questo momento scenico nel quale siamo caduti da un giorno all’altro rimanendo in totale apnea fisica e mentale. In meno di trenta giorni, il mondo intero è in guerra, bloccato, in trincea senza armi, denudato, da ogni tipo di risorsa, speranza, lotta, pensiero, tutto si è fermato, come avvolti da una nube nera che scende e ti avvolge oscurando ogni orizzonte. La visione spettrale delle strade, i continui bollettini di morti, la visione dei nostri valorosi Dottori e Infermieri e di tutti gli operatori, quelli che con una misera mascherina, lottano per noi, per la nostra sopravvivenza temporanea.                                                                                                                                                                       Noi tutti chiusi, soli, lontani da tutto, con quel metro di misura invisibile, abbiamo tutti paura. Tanta paura. 
                                 Noi tutti, affrontiamo con coraggio e con disciplina il nostro destino, in molti crediamo ancora nel futuro, ma non sarà mai più come prima, siamo stati toccati e distrutti, nel nostro profondo e più antico, ego umano, l’uomo ha perso coscienza, volontà e grandezza, davanti a questo inferno di pura magia nera.                   
                                 Viviamo questi giorni di lutto, solo con la speranza, che questa spada minacciosa, pronta a colpire chiunque, come un demone impazzito, non arrivi alla nostra porta.  Il nostro futuro, i nostri progetti, sono appesi ad un punto interrogativo, molti hanno cambiato impostazione lavorativa, altri cercano un nuovo mondo operativo, navigando nei sentieri del Web si avverte, la corsa alla concorrenza, competitiva e non. 
                                   Non sarà facile cambiare approccio e cambiare il mondo, ma è sicuramente, facile credere in noi stessi e nella nostra volontà di lottare. Le mie lontane e vicine esperienze mi consigliano di tenere duro, di sperare e di essere vicina al mio prossimo più bisognoso. 
                                    Mi auguro che aprendo il sito, io possa regalarvi un viaggio nel tempo meraviglioso del passato, con le immagini felici di quanto, abbiamo sempre vissuto, con la timida speranza, di poterle ripetere con voi, nel nostro prossimo futuro. Vi ringrazio rimaniamo felicemente vicini, con un messaggio di buona salute di pace e serenità.
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               Dear Web’s Friends
                             
                        I decided to dedicate this site to all those who are suffering and despairing at the moment, when I started building the Site, my purpose, my aspiration was to share with you my most beautiful work experiences and of life, past present and future.
                                    Today before publishing it, I would like, first of all, to share with you, my pain, apprehension, insecurity, my mood that relates to the painful moment that we live united in these days.
                                    I turn to all of you spectators, of this scenic moment in which we fell from one day to the next while remaining in total physical and mental apnea. In less than thirty days, the whole world is at war, blocked, in the trenches without weapons, stripped naked, of all kinds of resources, hope, struggle, thought, everything has stopped, as if wrapped in a black cloud that descends and envelops you obscuring every horizon. 
                                         The ghostly vision of the streets, the continuous bulletins of the dead, the vision of our valiant Doctors and Nurses and all the operators, those who with a miserable mask, fight for us, for our temporary survival. We all closed, alone, far from everything, with that invisible measuring tape, we are all afraid. So much fear. 
We all face our destiny with courage and discipline, many still believe in the future, but it will never be as before, we have been touched and destroyed, in our deepest and oldest, human ego, man has lost consciousness , will and greatness, before this hell of pure black magic.
                                 We live these days of mourning, only with the hope, that this threatening sword, ready to strike anyone, like a mad demon, will not reach our door. Our future, our projects, are hung on a question mark, many have changed their working settings, others are looking for a new operating world, navigating the paths of the Web, the race for competition, competitive and otherwise, is felt.
                                   It will not be easy to change your approach and change the world, but it is certainly easy to believe in ourselves and in our will to fight. My distant and near experiences advise me to hold on, to hope and to be close to my most needy neighbor.
                                    I hope that by opening the site, I can give you a journey through the wonderful time of the past, with happy images of what we have always lived, with the timid hope, of being able to repeat them with you, in our near future. Thank you, we remain happily close, with a message of good health of peace and serenity.
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