Per rilascio immediato – 22 giugno 2020 
HEADLINE: ESCAPE ROUTE: una nuova mostra presentata dalla Galleria Maiocchi in collaborazione con Baobar, una location ricercata e accogliente nel cuore di Milano.
Maiocchi15, una galleria giovane e dinamica che opera da qualche anno a Milano in Via Maiocchi 15 (zona Porta Venezia) presenta le opere di Barbara Pastorino presso gli spazi del Baobar.
Il Baobar è una location ricercata e accogliente, dove si viene avvolti da colori, pennellate e forme d’arte in tutte le sue espressioni. BAOBAR adotta una filosofia Green e sostenibile. Gli ambienti e gli arredi sono costituiti da elementi in eco-friendly, a partire dal bosco verticale (una parete rivestita di muschio proveniente dalla Scandinavia) fino ai tavoli realizzati con pregiati materiali di recupero.
Barbara Pastorino è un’artista che vive e lavora a Milano e realizza opere astratte ispirate dalla natura e dal viaggio, inteso come spostamento nello spazio, nel tempo e nell’interiorità. Panorami remoti oppure subacquei, viaggi nell’inconscio e lavori ispirati al passato o a opere letterarie e mitologiche sono al centro della sua ricerca. Utilizza vari strati di colori acrilici, pigmenti, smalti, per ottenere opere astratte, dai confini soffusi, con un cromatismo talvolta rarefatto, talvolta caratterizzato da colori vivaci e contrastanti. Le forme sono suggerite, intraviste, come in un miraggio o in un sogno.
Dice di sé l’artista Barbara Pastorino: “Voglio esprimere un’emozione, uno stato d’animo; evocare un sentimento. Se qualche volta mi lascio ispirare da un’immagine reale, magari una fotografia di viaggio scattata da me, qualche volta invece il mio punto di partenza è un ricordo, un’idea, una suggestione. E lascio che chi osserva la mia opera possa a sua volta far vagare la propria fantasia e andare oltre i confini del quadro stesso.”
La mostra ESCAPE ROUTE apre il 24 giugno presso il Baobar in Via Eustachi 24 e resterà aperta fino al 19 luglio. Le opere saranno visitabili negli orari di apertura della location, ovvero dal lunedì al venerdì dalle 10 alle 15 e dalle 18.00 alle 24; il sabato e la domenica dalle 18.00 alle 24.
Dice il gallerista Alessandro Bortoletto, proprietario della Galleria Maiocchi15: “Le opere di Barbara Pastorino stanno incontrando il favore dei collezionisti. Alcuni suoi lavori sono ispirati all’Odissea, grande passione dell’artista, che tra l’altro nel 2016 si è presentata alla trasmissione televisiva Rischiatutto di Fabio Fazio proprio presentando questa materia e vincendo una puntata”.
Per ulteriori informazioni, visitate la pagina Facebook Maiocchi15, e il sito www.barbarapastorino.com.
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