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SATURA art gallery
associazione culturale - centro per la promozione e diffusione delle arti
Piazza Stella 5/1 - 16123 Genova   tel. 010 2468284 / cell. 338 2916243

E-mail: info@satura.it    www.satura.it   www.facebook.com/galleriasatura
COMUNICATO STAMPA
Sabato 9 dicembre 2017 ore 17:00
Palazzo Stella - inaugurazione

UN ANNO D’ARTE
rassegna d’arte contemporanea 

a cura di Mario Napoli

aperta fino al 22 dicembre 2017
da martedì a sabato

ore 15:00 – 19:00
Genova, SATURA art gallery
S’inaugura sabato 9 dicembre 2017 alle ore 17:00 nelle suggestive sale di Palazzo Stella a Genova, la rassegna d’arte contemporanea “Un anno d’arte” a cura di Mario Napoli. La mostra resterà aperta fino al 22 dicembre 2017 con orario 15:00 – 19:00 dal martedì al sabato.
Un altro anno volge al termine. Anche questo, come gli ultimi ventitré, è trascorso all'insegna dell'arte a SATURA art gallery. È dunque venuta spontanea l'idea di allestire una mostra collettiva per ringraziare e dare ancora una volta risalto agli artisti che hanno collaborato più assiduamente con la nostra associazione culturale. Il risultato è uno spaccato eterogeneo dell'arte contemporanea in fieri, che prende le mosse dal contesto ligure per poi allargarsi al panorama nazionale e internazionale, accogliendo tutti gli stili e le tecniche possibili: pittura astratta e figurativa, scultura, fotografia e installazioni luminose. Passare da un'opera all'altra diventa così un modo per guardare dentro se stessi e alla realtà circostante attraverso la lente offerta da sensibilità d'eccezione, che non ci lasceranno indifferenti o immutati. Da qui ci affacciamo ad un 2018 altrettanto ricco di iniziative artistico-culturali volte a comprendere sempre meglio il nostro tempo.
ARTISTI IN ESPOSIZIONE:
Fabio Adani, Guido Alimento, Domenico Asmone, Vincenzo Augenti, Graziella Boffini, Giovanna Bondi, Gabriella Bozzini, Silvia Brambilla, Rosa Brocato, Enza Bruscolini, Marina Carboni, Oretta Cassisi, Paolo Cau, Erick Centeno, Gabriella Chizzolini, Antonella Coda, Carola De Antoni, Paola Demontis, erre, Ida Fattori, Ilaria Franza, Roberto Garbarino, Massimo Gilardi, Giorgio Gioia, Paola Grillo, Marisa Gramola, Andrea Granchi, Caterina Grisanzio, Karl-Heinz Hinz, Domenico Laezza, Antonella Laganà, Ricardo Laverde, Lorenza Lavezzo, Maria Grazia Lazzari, Daniele Longoni, Antonio Mancini, Judith Offord, Piero Orlando, Mario Pepe, Roberto Pestarino, Tiziana Pierozzi, Maria Chiara Pozzi, Rossella Sartorelli, Giorgia Scoma, Fulvio Utique.
Con preghiera di divulgazione
