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Associazione Culturale LE COLONETE Contrada Ponte dei Dai de le Pignate e dei Farai

             San Marco, 993 - 30124 VENEZIA   e.mail = associazionelecolone@libero.it
COMUNICATO STAMPA
Esposizione Collettiva:  “Incontro Artistico a Le Colonete - Carnevale 2018”
con il Patrocinio del Comune di Venezia.
Luogo:    Sotoportici di Rio Terà de le Colone - Calle dei Fabbri - Venezia

Inaugurazione:  03 Febbraio 2018 alle ore 17,00

Durata:  fino al 13 Febbraio 2018
“Si racconta che nei primi decenni del XVIII° secolo un mercante veneziano, con bottega di abiti e costumi da maschera in Rio Terà delle Colonne, pensò di esporre la sua mercanzia lungo il porticato inserendo tra un abito e l’altro alcuni quadri raffiguranti maschere e scene carnevalesche. 
Alla sera, alla luce delle torce, i dipinti sembravano vivi e palpitanti.  
L’idea ebbe successo e rese celebre la Contrada dei Dai de le Pignate e dei Farai.

Dopo circa due secoli un artigiano, “marangon de soase” o “gorniseta”(corniciaio)  con bottega in Rio Terà delle Colonne pensò di far rivivere quei lontani momenti proponendo, sotto i portici,  la realizzazione  di una mostra di pittura. 
La proposta venne recepita da un gruppo di amici: el spezier (droghiere), el scaleter (pasticcere), el biavarol (negozio di alimentari), el sartor (sarto), el pistor (fornaio) e da alcuni noti pittori di allora i quali crearono l’associazione Culturale “Le Colonete”.

L’associazione è lieta di ricordare quella lontana epoca presentando, con l’attuale edizione, una mostra dedicata al carnevale”.









Associazione Culturale Le Colonete

