A conclusione della celebrazione del 500° anniversario della morte di Leonardo da Vinci il  borgo  dove è nato e cresciuto, e precisamente il Museo Leonardiano a Vinci (Fi), tra il 19 gennaio e il 29 febbraio 2020, ospiterà una grande mostra di due dei più grandi fotografi italiani: Letizia Battaglia e Pino Guerra.
La mostra intitolata Tra Guerra e Battaglia è curata dal Foto Club Vinci, con il patrocinio del Comune di Vinci, e vi mostrerà la mafia sotto due profili tanto lontani quanto indissolubili. Da un lato la dimostrazione di forza e violenza ostentata a tutti i costi e immortalata nelle brutali quanto belle immagini della reporter di fama internazionale Letizia Battaglia; dall’altra, grazie alla forte sensibilità del fotografo Pino Guerra, sbirceremo nell’intimità quotidiana delle famiglie delle Vele di Scampia, i cui occhi sembrano comunicare una sincera e ferma volontà di riscatto.
Entrambi dotati di una sensibilità fuori dal comune hanno dedicato anima e corpo a raccontare le “cose di mafia” con uno strumento tanto immediato quanto potente: l’immagine fotografica.

“Prima che l’obbiettivo della macchina fotografica, dovevamo metterci il cuore, per frugare tra le croste spellate dell’animo” dice Pino Guerra che nel suo reportage di umanità dentro le mura delle Vele a Scampia ricerca sempre “immagini nelle quali, alla crudezza della sua evidenza, [… ] si contrapponga un segno di intatta purezza”.
 
“Reportage può significare tante cose, per ognuno cose diverse [… ] per me significa andare al cuore delle cose, di un luogo, di una città [… ]” dice Letizia Battaglia che con le sue foto sembra rievocare il neorealismo cinematografico italiano e ci mostra la dura e spietata realtà senza mai dimenticare l’ingrediente per lei più importante: l’Amore.  
Il percorso espositivo, ordinato tematicamente, vi avvolgerà a 360 gradi mostrando la dura e cruda  quotidianità di quei luoghi. Il risultato sarà un esperienza formativa di grande spessore e dotata di una forte carica emotiva. 
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