Dal 5 aprile al 4 maggio 2025, presso il Tennis Club di Foggia in via del Mare km 22, sarà possibile visitare una mostra delle opere degli allievi dei corsi di disegno e pittura dell'A.P.S. “I Per-corsi dell’arte” dal titolo "Pagine d’amore". 
La collettiva, curata dall’artista e docente Stefania Piccirilli, raccoglie un corpus di circa trenta opere realizzate da diciotto artisti che si sono lasciati ispirare dal tema dell’amore, dell’amare. Un'esperienza intima e personale segnata da luoghi, atmosfere, ricordi di chi, dell’amore, vuole raccoglierne le sfumature, i riflessi. Forme e colori, spazi di tela bianca, parole in divenire, saranno il cammino da attraversare, le strade da percorrere in una pluralità di linguaggi espressivi uniti dalla forza che smuove e lega ogni cosa. Un invito a perdersi, a lasciarsi andare in un mondo che ci vede annientati da paure e solitudine con la promessa visionaria e artistica di un ritorno agli sguardi, agli incontri, all'amore, all'amare; in nuce alla vita.
Il vernissage della mostra "Pagine d’amore" avrà inizio il 5 aprile 2025 alle ore 18:00 con la presentazione delle opere da parte della curatrice. La mostra sarà visitabile fino al 4 maggio 2025 tutti i giorni negli orari di apertura del Tennis Club.
