                                             PALERMO ANNI’70
                            di Maurizio Diliberto Paulsen

                          28 Settembre / 10 Ottobre 2018
a cura di Graziella Bellone

Tra gli eventi inseriti nel Programma di Palermo Capitale della Cultura 2018, Venerdì 28 Settembre, alle ore 17,00 presso la Biblioteca  Comunale di Casa Professa- Chiesa dei  Ss.  Crispino e Crispiniano- Vicolo San Michele Arcangelo, Palermo-, alla presenza del  Sindaco : Prof. Leoluca Orlando, dell’Assessore  ai Beni Culturali prof. Andrea Cusumano e della Direttrice della Biblioteca Comunale dott.ssa  Eliana Calandra, verrà  inaugurata la mostra fotografica : PALERMO ANNI’70  di Maurizio Diliberto Paulsen curata e organizzata da Graziella Bellone.
E’ una rassegna di circa 25 fotografie in bianco e nero presentate in due sezioni nei suggestivi lavatoi medievali attigui alla Chiesa dei SS Crispino e Crispiniano, nel complesso monumentale della Biblioteca Comunale di Casa Professa.
 Alcune sono  fotoricordo di personaggi ed eventi legati alla sua  carriera  di attore e regista, altre ritratti vintage che ci trasportano nell’atmosfera, negli scorci, negli angoli della Palermo degli anni ’70 , il cui volto rivive  così attraverso l’occhio interiore di Maurizio Diliberto.
Le foto esposte,  offrono  non  solo  uno spaccato di quel tempo , ma   rappresentano un momento storico della nostra città, del folklore, dei diversi modi di spendere il tempo ; immagini inerenti ai topoi di una sicilianità popolare e cittadina.
All’inaugurazione , sarà presente Pierfrancesco Diliberto, in arte PIF, figlio
[bookmark: _GoBack]dell’autore.
L’INGRESSO ALLA MOSTRA E’ GRATUITO 
Calendario della mostra 
28 Settembre h 17.00 /20.00 / 10 ottobre h.9.30/13.30- 15.00/17.30
Dal Lunedì al Venerdì h 9.30/13.30
Mercoledì 9.30/13.30- 15.00/17.30
INFO bibliotechearchiviospazietno@comune.palermo.it
091 7407958
graziellabellone@tiscali.it
