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Mostra Fotografica a Villa Litta

Enrico Camporese - Fotografie di un Personaggio Inventato
Dal Caos alla Narrazione

Inaugurazione sabato 28 aprile 2018, h.16.00

Lo spazio antico e accogliente della Biblioteca Affori - Villa Litta - denso dei vissuti di libri e autori e abitato dai pensieri di chi lì trova la lettura del mondo, ospita dal 28 aprile all’11 maggio 2018, la Mostra Fotografica di Enrico Camporese, un’antologica con la composita proposta di trentatré fotografie in b/n.

Nel percorso di una vita fatta di tante vite, momenti fermati che raccontano storie e natura. Una sequenza di fotografie scattate, non per professione, ma per la propria ricerca di armonia e di senso, attraverso luoghi, dettagli e spazi dell'anima.
Dopo aver cercato nella pittura, oggi Enrico Camporese ha scelto la fotografia come personale espressione di immediatezza e riflessione. Nel viaggio dentro e fuori sé stesso, tra caos e istanti di vita fermati nel tempo, l’Autore porta in ogni fotografia una storia da raccontare e un’emozione che aspetta sguardi che la rivelino. 
Una vita, quella di Enrico Camporese, mossa e guidata dalla curiosità e dalla ricerca, prima attraverso la pittura, in varie forme e modi figurativi, poi con la fotografia. "Dipingo quel che sento. Fotografo quel che vedo" 
Agli inizi, negli anni ’70 si “inventa” fotoreporter. Diventa professionista fotografo in ambiti pubblicitari tradizionali e innovativi; il tutto senza tralasciare la pittura e la ricerca, attraverso di essa, di sempre nuovi aspetti tecnici e compositivi, dall’antico al contemporaneo, con materiali insoliti nelle arti figurative. In fotografia passa dall’uso fotografico delle camere stenopeiche, costruite con le sue mani, a macchine analogiche, di ogni formato, a digitali, sempre alla ricerca di un risultato sia metafisico sia narrativo intenso e lineare. Una narrazione in immagini, dunque, da cogliere e apprezzare con la curiosità e i rimandi che ogni foto suscita in chi la guarda e si lascia coinvolgere. 

A cura di Ornella Roccuzzo - cell. 3383074494 – e-mail: ornirock@hotmail.it
 La Mostra è visitabile nei giorni e con gli orari di apertura della Biblioteca Affori 
-Villa Litta- Viale Affori, 21 – Milano tel.02 88462522
