Il Comune di Clusone, incastonato nella splendida provincia di Bergamo, si prepara ad illuminarsi di nuove luci artistiche grazie a un'iniziativa culturale unica nel suo genere. 


"Una luce d'arte" è il nome di questa mostra collettiva diffusa, che trasformerà il centro del paese in un palcoscenico per l'arte contemporanea. 
Dal 23 settembre al 7 ottobre, le opere di numerosi artisti, provenienti anche da fuori provincia, saranno esposte al pubblico in una zona che comprende Piazza dell’Orologio, via Carpinoni e Largo Locatelli. 


Carlo Paleari, sarà uno dei protagonisti di questa mostra collettiva e presenterà alcune delle sue opere più significative. Tra queste ci saranno le "campagne", le "acque", le "Speranze" e in anteprima, le "Risaie". 
La sua arte, profonda e riflessiva, troverà una cornice perfetta in questo contesto unico, dove gli spazi espositivi non sono tradizionali gallerie d'arte ma locali commerciali riportati in vita.


La mostra diffusa sarà inaugurata il sabato 23 settembre alle 15:30 in Piazza dell’Orologio e rimarrà aperta al pubblico per due settimane. 
Tuttavia, i momenti clou si verificheranno nei sabati successivi, il 30 settembre e il 7 ottobre, quando gli allestimenti saranno visitabili dalle 10 alle 12 e dalle 15:30 alle 19:30.
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