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LUCIANO ZAROTTI - RICCARDO COSTANTINI - IGOR MOLIN
Hanno il  piacere d’invitarvi all’ inaugurazione della mostra
“IN VENICE” 
Sabato 14 Settembre 2024 ore 18 Galleria d’Arte l’Occhio - calle  Bastion Dorsoduro 181 Venezia – (100 metri dal museo Guggenhein fermata Salute o Accademia).      
“In Venice”, (dentro Venezia) vuole tracciare un periodo conviviale dei tre artisti operativi già all’Accademia di Belle Arti di Venezia, accumunati dalle loro origini di antiche famiglie Veneziane, rilanciando il valore storico culturale della tradizione pittorica veneziana.  

LUCIANO ZAROTTI -  Espone per la prima volta dei piccoli dipinti di nudo eseguiti tra gli anni ‘60 - ‘70 alla Scuola Libera del Nudo dell’Accademia di Belle Arti di Venezia. La sua formazione giovanile trova origine negli insegnamenti della più alta scuola pittorica veneziana.

RICCARDO COSTANTINI -  La composizione delle sue pitture si avvale della luce, la sua è luce solare, per fermare un’istantanea sulla tela, come faceva Tintoretto preparando la scenografia dei suoi dipinti che invece usava quella delle candele.

IGOR MOLIN -  Da sempre la sua ricerca poetica è strettamente legata alla pittura e alla figurazione, nell’obiettivo di narrare la propria contemporaneità con un linguaggio contemporaneo e personale. Luce e colore contraddistinguono i suoi lavori che risentono della forte influenza delle sue origini veneziane.
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