‘The Fridays’: Spazio Made a Luni diventa un centro polifunzionale per le arti e la musica dal vivo. 
Spazio MADE è un bellissimo edificio di archeologia industriale sito nel comune di Luni, in  via morucciola, 36 , ed  è una location che attualmente ospita i più prestigiosi eventi del territorio tra privati, pubblici e corporate. Al suo interno un teatro, un american bar, sale e terrazze, opere d’arte e di design, il tutto circondato da un parco ben curato ed un ampio parcheggio privato. 
Per iniziativa del Club, ovvero dell’Associazione Culturale Aesthetica, che da anni ha sede all’interno dello spazio, sta per essere lanciato, venerdi 22 novembre, un progetto che è destinato a far parlare di sè: ‘The Fridays’. 
[bookmark: _GoBack]Ogni venerdi, durante tutto l’anno, Spazio Made ospiterà mostre di arte e di design, performances e concerti di musica dal vivo, intrattenendo gli ospiti ed i soci a partire dalle ore 18,00 con un aperitivo d’autore all’interno di una mostra d’arte in Sala Giotto. Dalle ore 20,00 in poi gli ospiti che avranno prenotato un tavolo potranno accomodarsi in Sala Leonardo e consumare la cena, attendendo al loro posto l’inizio del concerto di musica dal vivo, nello stile dei caffè concerto. Musica originale, rigorosamente dal vivo, di generi che spaziano dal blues al jazz al funky,… continuando ad assaporare cocktails, e selezioni di vini e distillati. 
Per i primi quattro venerdi il repertorio musicale ha volutamente omaggiato artisti locali che si alterneranno in seguito ad artisti di livello nazionale ed internazionale.
Dal sito www.spaziomade.com è facile accedere alla programmazione, al form di prenotazione e per chi vorrà garantirsi una futura presenza agli eventi al form di associazione al Club.
Per info: tel. 0187.669062 oppure mob. 333.3194172
