COMUNICATO STAMPA
Book Fair al Sempione 2025 presso la Galleria Arte Sempione dal 29 maggio al 2 giugno 2025
Evento librario organizzato dalla Galleria Arte Sempione in occasione di una mostra di pittura di artisti  dell’ Associazione dei Cento Pittori di Via Margutta. 
Book Fair al Sempione 2025 nasce dall’intento di mettere in vetrina opere letterarie di vario genere, dai romanzi, ai racconti e alle raccolte di poesie di autori autonomi in presenza anche di piccole Case Editrici; saranno presenti anche le opere dei finalisti della recente edizione del Premio letterario Lettere al Sempione; si svolge nella Capitale, presso la Galleria Arte Sempione in C.so Sempione 8/10 dal 29 maggio al 2 giugno 2025, in concomitanza con la mostra di primavera dei Cento Pittori di Via Margutta allestita su Piazza Sempione davanti al III Municipio, proprio di fronte alla galleria. Per l’occasione, infatti, la Galleria Arte Sempione dell’artista internazionale Stefania Pinci, in accordo con l’Associazione ospita un'opera di ciascun pittore partecipante. Un momento di grande richiamo in cui pittura, narrativa e poesia si incontrano, per dare vita ad un’interessante opportunità di aggregazione di artisti e pubblico amante dell'arte nelle sue diverse sfaccettature. 
Saranno presenti momenti di letture da parte degli stessi autori e di attori che presteranno la voce in questa occasione; ogni partecipante avrà modo di far conoscere la propria opera avendo a disposizione un breve spazio dedicato alla presentazione.
Questo importante appuntamento, che vede le espressioni artistiche della scrittura e della pittura dare vita ad un percorso in cui ricercare punti di incontro tra i due linguaggi dove l’inventiva trova libera espressone, rappresenta un’opportunità importante proprio perché mette in risalto il legame che da tempo unisce la stessa Galleria Arte Sempione con la famosa rassegna di pittura dei Cento Pittori di Via Margutta punto di attrazione per molti visitatori da tutta Roma. Un evento da non perdere per artisti, scrittori e amanti dell'arte che hanno l’occasione di condividere idee e ispirazioni, e celebrare la creatività in tutte le sue forme. 
La Book Fair al Sempione 2025 si preannuncia quindi come un momento di alto valore culturale per la presenza di opere letterarie e pittoriche di grande interesse in cui ritrovare valori e messaggi importanti, entro un contesto di grande bellezza e raffinatezza. 
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