Comunicato Stampa 
V Expo d’Arte Contemporanea – Riflessi e Riflessioni

L’artista Flavia Alexandra Grattacaso è entusiasta di comunicare che prenderà parte al “V Expo d'Arte Contemporanea – Riflessi e Riflessioni” che si terrà presso l’Archivio dell'Architettura Contemporanea di Salerno in via Porta Elina dal 3 all'11 Ottobre 2020 nel pieno rispetto delle norme anti covid.
La manifestazione, organizzata dall’associazione culturale Avalon Arte, è patrocinata dal Comune di Salerno. La direzione artistica, a cura della presidente Dina Scalera, sarà coadiuvata da Stefania Siano. Critica e presentazione a cura di Luigi Sinacori alla presenza dell’assessore della cultura Antonia Willburger.
La partecipazione dell’artista sarà affiancata da tre sue opere della personale “Tempus: Tutto è Relativo” quali “Horus”, “Le Grazie”, e “The Rings”.

Alla luce dell’ultima ordinanza del Presidente De Luca, il vernissage del 3 Ottobre 2020 delle ore 18.30 sarà riservato ai soli artisti ed accompagnatori. Dalle 19.30 sarà possibile l’ingresso al pubblico munito di mascherina in maniera scaglionata.
L’Expo sarà fruibile, con INGRESSO LIBERO, tutti i giorni dalle 16.30 alle 20.30 ed il sabato e la domenica dalle 9.30 alle 12.30 e dalle 16.30 alle 20.30. 
Per visite durante le mattine feriali è necessaria prenotazione al numero 3332809615.


Per maggiori informazioni, visitate l’evento Facebook ed il sito web.
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