Comunicato Stampa
I Fotografi di Phoco
I fotografi di Phoco sbarcano alla Pinacoteca Pandosia.
È di prossima apertura la mostra fotografica collettiva “I Fotografi di Phoco”, che ospiterà i lavori dei vincitori del concorso fotografico Phoco 2023, bandito e realizzato dalla casa editrice indipendente “Galileo Editore” e curata da Marilena Morabito. La mostra si terrà presso la prestigiosa Pinacoteca di Arte Contemporanea “Pandosia” a Marano Principato (Cs), e aprirà le sue porte domenica 14 aprile 2024.
Questa esposizione rappresenta un’opportunità unica per immergersi nell’universo creativo di tre talentuosi fotografi: Federica Balconi, Pierpaolo Maso e Stefano Milazzo. Ognuno di loro ha presentato progetti straordinariamente diversi, ma accomunati da una profonda ricerca tematica e da una maestria tecnica sorprendente.
Federica Balconi, vincitrice del concorso Phoco e autrice della sua prima fanzine d’autore, ci stupisce con un approccio unico alla fotografia digitale. Utilizzando il microscopio biologico come strumento, Balconi esplora la materia stessa, dando vita a immagini dalle forme strutturate e dai colori vividi. La sua tecnica innovativa ci invita a esplorare una nuova dimensione della fotografia, ricca di fascino e mistero.
Pierpaolo Maso, secondo classificato del concorso, ci porta invece nel cuore della vita di strada della città con le sue fotografie. Il suo lavoro ci trasporta in un universo cinematografico, dove ogni scatto è una storia da raccontare. Attraverso l’uso sapiente del filtro della nebbia e delle luci della notte, Maso ci regala immagini che catturano l’essenza stessa dell’attesa e della trasformazione urbana.
Il terzo progetto, firmato da Stefano Milazzo, ci conduce in un viaggio intimo e commovente attraverso la malattia della nonna. Attraverso una narrazione diretta e sincera. Milazzo ci svela il peso dell’essere malati di demenza, offrendoci uno sguardo privilegiato sull’esperienza di chi vive accanto a una persona affetta da queste malattie. Le sue fotografie sono un tributo alla forza dell’amore familiare, che persiste anche di fronte alla più grande delle sfide.
Nonostante le diverse tematiche affrontate, i progetti di Balconi, Maso e Milazzo convergono verso un unico concetto: l'”Attesa”. Questa mostra è un invito alla riflessione e alla presa di coscienza, un’opportunità per contemplare la pazienza che ancora la fotografia ci permette di sperimentare in un’epoca di rapidi cambiamenti. Vi invitiamo dunque ad essere presenti per l’inaugurazione di “I Fotografi di Phoco”, un evento imperdibile per tutti gli amanti dell’arte e della fotografia. L’esposizione sarà aperta al pubblico a partire dal 14 aprile presso la Pinacoteca di Arte Contemporanea “Pandosia” a Marano Principato (Cs).
Inoltre verrà presentata la Fanzine d’Autore INSIDE dell’autrice vincitrice per Phoco 2023 Federica Balconi. L’autrice, dopo essersi aggiudicato il primo posto al contest ha lavorato con il team di sviluppo della casa editrice e ha portato a termine la sua prima fanzine d’autore.

