Sarà inaugurata sabato 30 novembre ore 18.00 presso la Galleria Farini di Bologna la mostra collettiva I Love Italy, curata da Francesca Callipari, con il patrocinio dell’Associazione Kouros di Lucca e del Museo Ugo Guidi di Forte dei Marmi.
Dopo il grande successo avuto a Parigi presso Le Carrousel du Louvre, I LOVE ITALY, mostra itinerante internazionale che da due anni si muove in tutta Italia e all’estero per promuovere i talenti italiani, giunge ora a Bologna in una location davvero prestigiosa, in pieno centro storico, quale la Galleria Farini sita all’interno del cinquecentesco Palazzo Fantuzzi.

Ideata nel 2017 da Francesca Callipari, curatore e direttore artistico di questo progetto, “I Love Italy” è stata presentata in diverse città quali Milano, Roma, Venezia, Firenze, Torino e Parigi con notevole successo di pubblico e critica. Obiettivo principale di questo tour di eventi è quello di promuovere l’arte italiana e dunque gli artisti più meritevoli presenti sul nostro territorio, evidenziando le bellezze e le ricchezze di questo Paese e dimostrando le potenzialità e il valore del made in Italy al fine di attuare una riflessione sul potere dell’arte quale mezzo attraverso cui avviare una rinascita culturale, economica, e sociale.
Nelle diverse tappe si è costituito sempre più un vero e proprio collettivo di artisti che di volta in volta si è arricchito di creativi estremamente interessanti con un ventaglio molto ampio di proposte che spaziano dal figurativo all’astratto, al paesaggio, all’onirico, all’Informale fino a giungere alla scultura, alla fotografia e alla moda.

Nella tappa bolognese saranno presentati ben 38 artisti, provenienti da tutta Italia e accuratamente selezionati, per un totale di 74 opere che ci condurranno in un percorso tra pittura, disegno, fotografia e scultura. Da segnalare all’interno della collettiva quattro artisti che presenteranno delle piccole esposizioni personali ovvero: Maria Rosaria Iacobucci con la serie di opere materiche “Mondi sospesi”; Anna Staccini, pittrice e fotografa con “Itaca dentro: l’isola che non c’è”, percorso tra fotografia e disegno; Alfredo Saviola con “Introspezione” nella quale propone una serie di astratti e Adina Ungureanu con “Mujer, Luz y orbe” incentrata su una serie di ritratti femminili.

[bookmark: _GoBack]La mostra sarà visitabile fino al 5 dicembre 2019 presso Galleria Farini Bologna, via San Vitale 23°
Orari apertura : tutti i giorni dalle 15.00 alle 19.00

Esporranno gli artisti:
GIAMPIERO MURGIA, MANUELA CHITTOLINA, ROBERTA DEL CONTE, ROBERTA FERRARI, GIULIANA PELLACANI, RITA TAGLIANETTI, MARIA STRANGIO, MARTINA SACHELI, PRIENNE, FRANCESCA SORRENTINO, CRISTINA MODOLO, PAOLA TRAMONTIN, RITA IOANNACCI, FRANCESCA GHIDINI, LORELLA RAGNATELLI, FRANCESCA SCESA, MARIA GRAZIA ZANETTI, MAURO PICCOLI, MARIA MORRA, MINA MEVOLI, FLORA TROJER, BARBARA TRAPANI, CRISTINA MANTISI, GIUSI BERGANDI, LAURA LEPORE, MAJLA CHINDAMO, ILARIA RANZATO, ELEONORA GNOFFO, STEFANIA COMASCHI, PAOLO GRUPPUSO, ANNA STACCINI, ALFREDO SAVIOLA, STEFANO POLASTRI, MICHELA GORETTI, VITTORINA CASTELLANO, ANDREA SEVERI, MARIA ROSARIA IACOBUCCI, ADINA UNGUREANU




