Un gradito ritorno: Francesco Bocola
espone a Milano dal 4 settembre
La mostra del multiforme artista alla Galleria San Carlo di via Sant’Agnese
Milanese per nascita - e di ritorno dalle molte esperienze di navigazione per il mondo - da anni residente a Tenerife, Francesco Bocola espone nuovamente a Milano, dal 4 al 18 settembre, presso la Galleria San Carlo di via Sant’Agnese 18. Dopo i ruggenti anni ‘60, quando Pierre Restany ne esaltò le qualità come pittore informale, dopo il plauso di Lucio Fontana che ne presentò una mostra alla Piccola Galleria del Polesine, Bocola – da “artigiano evoluto” come ama definirsi – presenta a Milano una trentina tra quadri e sculture con luce dinamica, i lavori degli ultimi vent’anni. 
La rassegna, a cura di Carmelo Strano, includerà l’illustrazione fotografica della “Casa su Marte”, un’opera d’arte sensoriale acquisita da Pierre Cardin, suo estimatore sin dagli anni ‘70, quando usufruì di innovative soluzioni di design di Bocola per il suo celebre Espace. E ancora, un divertissement legato alla moda, perché c’è chi ha tratto spunto dalle opere per una collezione molto particolare.
L’inaugurazione è in programma sabato 4 settembre alle 18.30. Tranne la domenica, Giancarlo De Magistris aprirà gli spazi della Galleria San Carlo dalle 10 alle 12.30 e dalle 15.30 alle 17. A sostegno  dell’iniziativa anche 5 Vie Art-Design, progetto di marketing culturale che valorizza il centro storico di Milano e legherà la mostra al Salone del Mobile, al di fuori dell’evento fieristico, in quanto arte applicata. 
Francesco Bocola - “Inventare fino all’inverosimile” – Dal 4 al 18 settembre alla Galleria San Carlo, Milano via Sant’Agnese 18 (tel. 02 41408285). Orario lunedì-sabato: 10-12.30; 15.30-17. Domenica chiuso.
