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COMUNICATO STAMPA
Fondo Plastico presenta: "SCRITTURE TESSILI" - Mostra delle opere di Cristina Busnelli a Fratta di Tarzo (TV)
Fratta di Tarzo, 1 agosto 2024 – In occasione della manifestazione "Cortili dell’Arte 2024" (3 e 4 agosto 2024 - Fratta di Tarzo TV), Fondo Plastico è lieta di annunciare la mostra "SCRITTURE TESSILI", una mostra delle opere di Cristina Busnelli, Textile Designer, presso l'Ex Circolo di Fratta.
Cristina Busnelli rappresenta una delle più autentiche eredi della tradizione tessile artigianale veneta. Proveniente da una famiglia che ha tramandato per generazioni il sapere e la maestria della tessitura, Cristina riesce a fondere in ogni sua opera l'antico e il moderno, creando narrazioni tessili che ritraggono paesaggi dell'anima. La mostra "SCRITTURE TESSILI" è un viaggio emozionale in cui la tessitura si trasforma in un linguaggio espressivo capace di dialogare con la natura, intrecciando micro e macro cosmi in una danza di fili e colori.
La mostra sarà aperta al pubblico sabato 3 agosto dalle 17:00 alle 24:00 e domenica 4 agosto dalle 10:00 alle 24:00. L'Ex Circolo di Fratta offrirà una cornice suggestiva per apprezzare al meglio le opere di Cristina Busnelli, dove ogni visitatore potrà immergersi nella delicatezza e profondità delle sue creazioni tessili.
L'evento è reso possibile grazie alla collaborazione di Confartigianato Vittorio Veneto, Cortili dell’Arte, Pro Loco di Fratta e Comune di Tarzo.
"Siamo entusiasti di presentare le opere di Cristina Busnelli all'interno della rassegna Cortili dell’Arte. La sua capacità di trasformare la tessitura in una forma d'arte che comunica emozioni profonde e paesaggi interiori è un dono prezioso che vogliamo condividere con il pubblico", ha dichiarato Federica Prero, curatrice e direttrice di Fondo Plastico.
Vi invitiamo a partecipare numerosi a questa celebrazione dell'arte tessile e della creatività veneta. Per ulteriori informazioni, contattare Fondo Plastico ai seguenti recapiti:
INFO: Federica Preto – Direzione Artistica & Coordinamento
FONDO PLASTICO - Borgo Filanda 50, 31034 Cavaso del Tomba (TV)
M    info@fondoplastico.com    W    www.fondoplastico.com       C     338 4285914 

Fondo Plastico è un'organizzazione dedicata alla promozione delle Arti applicate italiane, con particolare attenzione alla valorizzazione del patrimonio culturale ed immateriale del nostro terriorio.
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