Visioni Contemporanee – L’arte tra luce, materia e sperimentazione
A cura dello storico e critico d’arte Francesca Callipari

Sarà inaugurata venerdì 12 maggio 2023 alle ore 18.00 presso la Galleria Il Leone di Roma la mostra collettiva internazionale “Visioni contemporanee – L’arte tra luce, materia e sperimentazione”. 
Una mostra che vuole esplorare le potenzialità dell’arte contemporanea, offrendo una panoramica delle diverse ricerche artistiche presenti, attraverso opere di pittura, fotografia e arte digitale. Artisti italiani ed internazionali dialogheranno attraverso le loro opere affrontando tematiche diverse: dal contrasto luce/ombra al colore, passando dal figurativo, ad opere più materiche o astratte.
30 gli artisti espositori, 17 gli artisti in videoesposizione e 12 i Paesi rappresentati: un percorso variegato di espressioni artistiche diverse che genera un focus sulla produzione artistica a livello internazionale, divenendo in tal modo una grande celebrazione dell’arte!

Paesi Rappresentati: ITALIA, GERMANIA, UCRAINA, LIBANO, MESSICO, ROMANIA, RUSSIA,GEORGIA (USA), REPUBBLICA CECA, SLOVACCHIA, POLONIA e CROAZIA.

12-17 Maggio 2023
A cura dello storico e critico d’arte Francesca Callipari

Titolo: Visioni contemporanee – L’arte tra luce, materia e sperimentazione
Apertura: 12/05/2023
Conclusione: 17/05/2023
Organizzazione: Galleria Il Leone
Curatore: Francesca Callipari
Luogo: Roma,
Indirizzo: via Aleardo Aleardi 12, 00185 Roma, 
Inaugurazione: 12 Maggio dalle ore 18 
Ingresso gratuito
Orari: Lunedì-Sabato 10-13/15-18

