Comunicato stampa

Le artiste AnnaMaria Roberti, Manuela Serrau e Aurora Iogà si presentano alla città di Monza con la mostra “AMA l’arte” che vuole raccontare il prezioso legame di amicizia, che le lega, e la passione che le accomuna per l’arte e la pittura. 
Nel caratteristico spazio ARTI-STA di vicolo Lambro, la mostra verrà inaugurata domenica 6 novembre alle ore 18.00 dalla storica dell’arte Chiara Medolago e proseguirà fino a sabato 19 novembre.
Si possono ammirare grandi quadri e diversi vasi realizzati con la tecnica raku che descrivono un punto di vista particolare e originale di queste tre artiste. Ognuna con uno stile differente racconta il suo mondo, il suo modo di concepire e realizzare l’arte: AnnaMaria Roberti predilige le tinte accese e i colori contrastanti, usa l’olio e l’argilla; Aurora Iogà ricerca cromie variegate intrise di armonia, puntando verso un minimalismo formale; Manuela Serrau sceglie una tavolozza monocroma per dare risalto al corpo e allo spirito femminile.
In data sabato 19 novembre alle ore 17.00 il finissage sarà curato dalla performance dell’attore Matteo Nicodemo e della musicoterapista Chiara Mastrogiuseppe, che realizzeranno un reading che darà voce alle opere in mostra, finemente accompagnato da sonorità uniche e mai sentite.  

