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“LA VIGNA” AD EXPO 2020 CON PIGAFETTA PINGUINOS

DI MARGHERITA MICHELAZZO

Celebrazione del passato – solidarietà – sostenibilità per il futuro

Giovedì 3 marzo alle ore 17.00 si terrà alla Biblioteca Internazionale “La Vigna” l’appuntamento culturale “La Vigna ad Expo 2020 con PigafettaPinguinos di Margherita Michelazzo. Celebrazione del passato – solidarietà – sostenibilità per il futuro”.
Dopo la presentazione dei PigafettaPinguinos di Margherita Michelazzo alla 16° Giornata del Contemporaneo da parte della Biblioteca Internazionale “La Vigna”, attraverso una rete di relazioni e collaborazioni locali e internazionali, “La Vigna” ha accompagnato l’opera dell’artista vicentina ad Expo 2020 Dubai – Padiglione cileno. L’opera dell’artista Margherita Michelazzo, nata per celebrare la prima circumnavigazione del globo terrestre, di cui resta una splendida testimonianza nel diario del vicentino Antonio Pigafetta, è diventata simbolo di rinascita, grazie all’impiego del legno di abete rosso delle foreste abbattute in Veneto dall’uragano Vaia, ed è stata scelta dalla Direzione Generale di Promozione di Esportazione del Cile ProChile per il proprio padiglione ad Expo 2020 Dubai “per i valori artistici, culturali e simbolici che il progetto contiene, in linea con il tema dell’Esposizione Universale “Connecting minds, creating the future”. La presentazione dell’opera e l’intervento di Antonio Brunori, segretario generale PEFC Italia, avranno modo di mettere in risalto l’importanza del recupero e della filiera del legno per un futuro sostenibile delle foreste e di conseguenza del pianeta. I Pinguini sono infatti stati realizzati con pannelli X-LAM, inseriti nella Filiera Solidale PEFC. 
Ospite dell’incontro sarà la dott.ssa Ana Principe, portoghese, coordinatrice del Progetto Marinheiros da Esperanca (che coinvolge le pediatrie di Portogallo, Spagna e Italia) che, nell’ambito delle celebrazioni dei 500 anni del primo viaggio intorno al mondo, è diventata una delle maggiori sostenitrici nella comunicazione del progetto e con la quale anche “La Vigna” ha avuto il piacere di collaborare nell’ambito di alcune iniziative dove ha potuto far conoscere il proprio patrimonio librario.
Con un libro d'artista realizzato da Margherita Michelazzo, una specie di “Diario di bordo”, costruito con un tessuto di canapa antico di produzione vicentina, lo stesso tessuto che veniva utilizzato per la fabbricazione delle vele delle navi, Ana Principe sta raccogliendo autorevoli firme e messaggi per un futuro di Speranza, Sostenibilità e Solidarietà. 
INTERVENTI
Remo Pedon, presidente della Biblioteca Internazionale “La Vigna”
Saluti delle autorità

Ana Principe, coordinatrice dell’Associazione Marinheiros da Esperanca

Margherita Michelazzo, artista

Antonio Brunori, segretario generale PEFC Italia (Il valore della certificazione nella salvaguardia ambientale. Il legno racconta)
Farà da moderatore Giustino Mezzalira, vicepresidente della Biblioteca Internazionale “La Vigna”
MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE

In presenza: è richiesta la prenotazione obbligatoria e Green Pass rafforzato presso la segreteria della Biblioteca Internazionale “La Vigna”: info@lavigna.it |Tel. 0444543000.
