COMUNICATO STAMPA
“Parma Grand Tour 2025”:
alla chiesa di San Giovanni Evangelista a Parma il nuovo evento dedicato al Correggio 
Parma, 28.02.2025 – Sarà uno degli eventi culturali più attesi della primavera 2025 in città, quello dedicato ad Antonio Allegri detto il Correggio, che si svolgerà venerdì 28 marzo in un contesto particolarmente suggestivo, carico di rimandi artistici, storici e simbolici, la chiesa di San Giovanni Evangelista a Parma.
Artefici e promotori di questo imperdibile appuntamento dell’edizione “Parma Grand Tour 2025” – inserito all’interno del più ampio e articolato progetto cittadino Correggio500 – saranno l’Associazione Lions Club Parma Host ETS, che ha guadagnato l’appellativo di “Angeli protettori della vista” per gli obiettivi solidali a tutela della salute perseguiti nella propria mission, e il gruppo SensAbility, da molti anni attivo sul territorio, grazie anche all’impegno e all’entusiasmo del suo fondatore, il dott. Mario Banchini, nel sostenere e valorizzare l’arte e la cultura, in relazione con l’ambiente circostante e per il benessere di una comunità più inclusiva.
L’appuntamento di marzo - che avrà il sostegno del Comune di Parma e il patrocinio del Comune di Reggio Emilia, al fine di sottolineare la condivisione delle due città nell’omaggio all’opera straordinaria di Correggio e nel promuovere iniziative benefiche - si svolgerà secondo un programma che aprirà giovedì 27 marzo, alle 18.30, nella Biblioteca Storica Monumentale di San Giovanni- luogo simbolo d’inclusione e d’incontro fra le varie culture- con la presentazione ufficiale in chiave “spettacolare” alle autorità, agli organi di stampa e ai numerosi sostenitori del progetto, per poi proseguire nella serata di venerdì 28 con l’evento clou aperto al pubblico proposto all’interno dell’abbazia. 
Saranno coinvolti diversi artisti e importanti realtà territoriali, uniti per creare insieme una sinergia speciale volta alla raccolta fondi in sostegno di due beneficiari di indiscutibile merito: l’Associazione Malattie Genetiche Rare per l’ambulatorio di Genetica Oculare di Reggio Emilia, servizio sanitario d’eccellenza nato per permettere di migliorare e accelerare la presa in carico dei pazienti affetti da malattie oculari rare, e l’Associazione per l’Aiuto ai Giovani con Diabete di Parma- ODV, fondata da genitori di bambini con diabete di Tipo 1 allo scopo di favorire la diagnosi precoce, la cura e la conoscenza del diabete giovanile, promuovendo l’informazione e la sensibilizzazione delle autorità politiche e sanitarie.
La serata evento di venerdì 28 marzo inizierà alle ore 20.00 presso il Duomo di Parma con la proiezione dell’originale Projection Mapping REVELATIO a cura dell'artista visivo C999; proseguirà poi alle ore 20.45 nella cornice unica dell’abbazia benedettina in Piazzale San Giovanni dove, sotto la spettacolare cupola del Correggio, tra le figure morbide e l'ampio vortice di luce e movimento, verrà presentato il reading musicale “Antonio Allegri da Correggio e il suo straordinario passaggio a Parma”, partitura drammaturgica scritta e diretta da Bruno Stori, interpretata dall’attore Fabrizio Croci e dallo stesso Stori, con il contributo straordinario dell’artista visivo Lucio Rossi, autore della mostra “Il ciclo per un istante di vita in terra” allestita negli spazi adiacenti la chiesa. Ad accompagnare parole e immagini, con gli splendidi costumi del Teatro Regio di Parma a vestire gli interpreti in scena, sarà poi la musica con la prestigiosa partecipazione del tenore Luigi Pagliarini – già direttore artistico del teatro Rinaldi di Reggiolo (RE) che presenterà per l’occasione anche una sua composizione musicale inedita, commissionata da SensAbility e intitolata “detto il Correggio” - del sassofonista Davide Castellari e del Coro "T. W. Adorno" di Reggio Emilia, diretto sempre dal Maestro Luigi Pagliarini.
“Parma Grand Tour 2025” offrirà anche la felice opportunità di riproporre al pubblico “Correggio si racconta”, il video sulle opere di Correggio a Parma realizzato da allievi e allieve del Liceo Artistico Toschi con la supervisione della regista Marta Mambriani e in collaborazione con il prof. Michele Gennari, che già aveva riscontrato tanto successo lo scorso ottobre a Palazzo della Pilotta.
L’attività con le scuole, e il dialogo con le nuove generazioni, rappresenterà un altro focus del progetto che confluirà nell’evento di marzo, con l’avvio di percorsi di PCTO che coinvolgeranno il Liceo Artistico Toschi e il Liceo Classico Romagnosi, promuovendo iniziative in ambito teatrale, comunicativo e videografico. 

“Parma Grand Tour 2025” permetterà così di celebrare la magnificenza del Correggio coniugando arte, bellezza, storia e solidarietà nel territorio di Parma e Reggio Emilia, e data la speciale occasione avrà anche una sua madrina: la giovane Elena Mora - studentessa del Liceo Romagnosi e autrice di romanzi già tradotti in varie lingue, recentemente nominata Alfiere della Repubblica dal Presidente Sergio Mattarella per lo straordinario e precoce talento letterario- che interverrà con una lettura di poesie.
Per seguire tutti gli aggiornamenti sull’evento: www.facebook.com/sensabilitypr 

(INGRESSO CON OFFERTA MINIMA € 15)

Il ricavato della serata verrà interamente devoluto all’Associazione Malattie Genetiche Rare per l’ambulatorio di Genetica Oculare di Reggio Emilia e all’Associazione per l’Aiuto ai Giovani con Diabete di Parma- ODV
