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COMUNICATO STAMPA
L’ARTE SBARCA A LECCE CON LA PRIMA EDIZIONE DEL CONCORSO INTERNAZIONALE DI SCULTURA “PREMIO GERMINAZIONI”
Sabato 26 ottobre alle 18, presso la Galleria GERMINAZIONI IVª.0, si premieranno i vincitori della prima edizione e si darà il via alla mostra, visitabile fino al 9 novembre.
Valorizzare i talenti artistici e la volontà di tanti giovani scultori in ascesa di mettersi in gioco con la loro creatività, in una cornice culturale e artistica di alto spessore come quella della cosiddetta Firenze del sud: è con questo obiettivo che nasce “Premio Germinazioni”, il concorso internazionale di scultura organizzato dalla Galleria d’arte GERMINAZIONI IVª.0 che sabato 26 ottobre alle 18 vedrà concludersi in grande stile la sua prima edizione con la premiazione dei vincitori e il vernissage della relativa mostra, a cura di Mirella Coricciati. L’appuntamento è presso la sede dell’omonima Galleria d’arte, in via del Mare 18 C a Lecce.
È una vera e propria “festa della Scultura” quella che fino al 9 novembre attenderà tutti gli appassionati d’arte contemporanea, promossa e valorizzata ancora una volta come vettore di sviluppo sociale e culturale.
Ecco perché “Premio Germinazioni” vedrà come ospiti d’eccezione tre importanti nomi del panorama artistico: Giorgio Laveri, Valentino Marra e Cracking Art Group.

Il concorso è nato infatti come un innovativo e approfondito momento di confronto tra artisti delle più svariate provenienze, per garantire alla scultura un ruolo rilevante nell’ambito dell’Arte Contemporanea, che la riconosce come un’opera di grande interesse nelle esposizioni europee. Lo scopo dell’iniziativa è quello di aiutare artisti – senza limiti di età, provenienza e tecnica – a instaurare una collaborazione potenzialmente continuativa con alcune delle più dinamiche Gallerie Italiane per la promozione di nuovi Artisti. Collaborazione che ha già preso il via per molti degli artisti selezionati tra le numerose adesioni pervenute nei mesi scorsi. 
Proprio il 26 ottobre, in occasione del Vernissage della mostra, saranno premiati tutti i vincitori del “Premio Germinazioni 2019” e i SuperVincitori.

A stabilire chi si aggiudicherà i premi finali è stata una giuria d’eccezione composta da 20 Gallerie che hanno prestato grandi artisti, personalità della cultura e loro curatori a selezionare ogni opera presentata. Ciascuna galleria ha scelto, con un’unica motivazione: “un’esaltazione del valore dell’individuo nella sua diversità e bellezza, proprio attraverso la forza della materia.”

«Siamo molto orgogliosi della splendida riuscita, del nostro primo Concorso - afferma la Presidente della Galleria Germinazioni IVª.0, Mirella Coricciati -. Ci congratuliamo con tutti gli artisti che hanno aderito facendoci partecipi della loro creatività, del piacere di ritrovarsi, confrontarsi e lasciarsi scoprire. Soprattutto, li ringraziamo per essersi messi in gioco senza remore. Perché l’Arte è tale solo se libera da pregiudizi e dalla paura del confronto».

Quello che la Presidente rivolge a tutti i partecipanti è poi l’invito a coltivare ed esprimere sempre la grande forza artistica che hanno dentro di loro, attraverso la bellezza della condivisione. 
«Aspettiamo nuovi artisti per la prossima edizione e ci auguriamo che coloro che hanno partecipato quest’anno continuino a farlo. Ricordiamo sempre che l’età non è un limite, ma una risorsa, è saggezza, maturità e libertà creativa. Il mio ringraziamento sentito – conclude infine - va a tutte le Gallerie che con grande attenzione e interesse hanno collaborato e supportato ogni nostro sforzo». 
Questi i nomi degli Artisti Selezionati, candidati al "PREMIO GERMINAZIONI", le cui opere saranno in mostra dal 26 Ottobre al 9 Novembre nelle sale della Galleria Germinazioni Vª.0 a Lecce:
Alfonsetti Giovanni

Carluccio Giorgio

Carriero Massimo

Centonze Fernanda

Dell'Angelo Custode Daniele

Fracella Roberta

Giughese Michel

Leone Renato

Letizia Giuseppe

Martina Luigi

Maschio Marco

Michele Rioli

Mongiò dell'Elefante

Paglialunga Francesco

Pagliara AnnaFlaviana

Panico Roberto

Rizzo Claudio

Rollo Giovanni

Romano Tonia

Santoro Antonio

Spada Vito

Valente Franco

Vincenti Dante
La Galleria GERMINAZIONI IVª.0
Le emozioni, le ricerche, gli impeti, la gioia e le introspezioni di ogni artista passano da qui. La Galleria GERMINAZIONI IVª.0 è uno spazio entro il quale gli artisti si confrontano e crescono insieme ai grandi Maestri dell’Arte; si intrecciano come fossero lì presenti nel percorso dell’Arte Contemporanea, rintracciando i flussi di un’osmotica circolazione culturale nel territorio. Un’officina delle idee, una grande ricchezza di significativi passaggi e di presenze. Un’incisiva tendenza alla sperimentazione, favorita anche da prolungati magisteri artistici che hanno formato tante e diverse sensibilità ed impresso segni durevoli, creando un percepibile humus. È importante avere un filo diretto con quello che questi uomini straordinari, gli artisti, riescono a infondere nell’opera. L’intento è forte ed emerge con chiarezza, un vero palcoscenico per antonomasia dell’Arte, scaturito da questa complessità e ricchezza, vero groviglio di germinazioni creative, offerte sull’intero contesto come moltiplicatore di idee. Una collezione d’arte contemporanea non può che rappresentare un parziale riflesso del fervore espositivo e di una produzione artistica necessariamente suscettibile di rotazioni e integrazioni. La Galleria GERMINAZIONI IVª.0 amplia questo percorso, con il preciso obbiettivo di un ragionevole potenziamento dell’energia creativa, percepibile nell’allestimento permanente, attraverso la messa in luce di personalità artistiche diverse per generazione e per formazione, accomunate da una salda visione della contemporaneità e altrettanto fortemente partecipi del proprio vissuto. Performance espositive, attività editoriali e riflessioni critiche sono alla base di una strategia di visibilità, insieme ad una fitta rete di gallerie. Una grande sinergia utile al raggiungimento di obiettivi per coinvolgere e collaborare al fine di allargare la presenza e di contribuire all’evoluzione dell’arte e della cultura. Ciò che si offre è un unico e un suggestivo punto di partenza o piuttosto, al contrario, come un temporaneo, provvisorio approdo in un luogo chiamato Magie di un Pensiero o Galleria d’Arte, GERMINAZIONI IVª.0 MI
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