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Comunicato stampa
 “TACCO 12” Mostra d’Arte Contemporanea - Frascati - Museo Tuscolano - Scuderie Aldobrandini

Con “Tacco 12” terza edizione, al Museo Tuscolano-Scuderie Aldobrandini di Frascati (Roma), l’arte riprende la visione di un problema, di un dramma che si consuma prima di tutto all’interno delle relazioni e il titolo imposto investe principalmente la donna. 
Un’avventura etica e artistica  in pittura. scultura e fotografia che, iniziata nel 2023 a Palazzo Orsini di Bomarzo,(Vt) con opere di sole 18 artiste, è proseguita, nello stesso anno, integrando la visione/interpretazione del tema con un allestimento più esteso con opere di 47 artisti di entrambi i generi, italiani e provenienti da tutto il mondo (dall’Argentina al Giappone, dall’Austria all’Ungheria e Germania) a Palazzo Avogadro di Sarezzo (Bs). Con il nuovo anno, considerato il successo e l’interesse mostrato nelle precedenti edizioni, la mostra si ripropone all’attenzione del pubblico nello splendido spazio del Museo Tuscolano, con 26 artisti che raccontano, ognuno a suo modo, l’origine e lo sviluppo di un dramma con le proprie opere.
A tre di questi artisti, purtroppo non più tra noi, va dedicata una parte della mostra dal titolo: ”Una vita per l’arte”: Alba Gonzales, Michele Mautone e Achille Pace che molto hanno dato all’arte italiana nel mondo. 
Gli altri artisti:  Alejandra Acuna, Maria Bellante, Giampietro Cacciamali, Pierluigi Cattaneo, Giuseppe Ciccia, Maria di Solidea Falesiedi, Graziano Filippini, Giuseppina Fontana, Marco Gasperi, Mario La Carrubba, Silvana Leonardi, Gianfranco Mascelli, Angelita Mattioli, Barbara Migno, Neris Pasquariello, Rosella Restante, Elio Rizzo, Camilla Rossi, Elena Sevi, Corrado Spreafico, Anne Elisabeth Tronhjem, Gianluca Vanoglio William Vezzoli.
A cura di Gianfranco Mascelli e Pierluigi Cattaneo 
Frascati (Roma) – Museo Tuscolano – Scuderie Aldobrandini
Dal 18 Gennaio all’1 Febbraio 2025 
Orario d’apertura 10.00 – 19,00 dal martedì alla domenica
Inaugurazione ore 16,00 del 18 Gennaio
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