Comunicato stampa
Titolo evento “PICCOLE GEMME/ LITTLE GEMS”.
Mostra d’arte Collettiva
Dal 12/10/2024 
Al 26/10/2024 
Luogo  Evento online all’indirizzo https://artgallery-mcl.jimdosite.com/exhibition/
Orari 0/24
Organizzatore                         Artgallery MCL virtual gallery  https://artgallery-mcl.jimdosite.com/
e-mail                                      artgallerymcl@gmail.com
Curatore M.C.L.
Città 10100 Torino
Testo
Il 12 ottobre 2024 ritorna la giornata del Contemporaneo, la grande manifestazione promossa da AMACI-Associazione dei Musei Arte Contemporanea Italiani e realizzata con il sostegno della Direzione Generale Creatività Contemporanea del Ministero della Cultura e la collaborazione della Direzione Generale per la Diplomazia Pubblica del Ministero degli Affari Esteri e della cooperazione internazionale.
Giunta alla ventesima edizione, la giornata del Contemporaneo coinvolgerà musei, fondazioni, istituzioni pubbliche e private, gallerie, studi e spazi d'artista sul territorio nazionale dando risalto all'arte.
La galleria virtuale Artgallery MCL è lieta di presentare "PICCOLE GEMME/LITTLE GEMS", opere della collezione privata, un mix di opere uniche e multipli in edizione limitata con piccoli lavori di quindici artisti , diversi tra loro per stili e tecniche ma uniti per l'amore in comune per l'arte, opere ricche di colori che unite a una fervida fantasia si lasciano esplorare invitandoci a entrare in un mondo immaginario e fantastico.
 Le opere potranno essere visionate sul sito della galleria virtuale tutti i giorni in orario 0/24 collegandosi tramite internet.
Opere in mostra degli artisti:
Aste, Dr Nuse89, Howie, Malaspina, Marrali Calogero, Matrioska Design (Chiara Ripoli), Daniel Pampin, Piek7, Pablo Pino, Junya Sato, Jaquelin Schafer, Loretta Stats, Kill Taupe, UFOCINQUE, Unikprodict.





