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Comunicato stampa 
Il Museo Pirro Marconi apre al contemporaneo con la mostra “Himera/Nostos”, personale di Gianfrancesco Iacono, dedicata al sito archeologico di Himera

Saranno le sale del Museo Pirro Marconi, una delle strutture espositive all’interno del Parco Archeologico di Himera a Termini Imerese, ad ospitare, dal 18 dicembre (inaugurazione alle ore 18:00), il progetto artistico di Gianfrancesco Iacono dal titolo “Himera/Nostos”: un ciclo di tele interamente dedicato al mondo greco con particolare riferimento al sito dell’antica colonia ellenica.  

La mostra è a cura di Stefano Zangara, Direttore del Parco Archeologico di Himera, Solunto e Monte Iato, con un testo critico di Francesco Piazza e il patrocinio della Comunità Ellenica Siciliana "Trinacria", dell'Archeoclub d'Italia - Presidenza Nazionale e dell'Associazione Archeoclub d'Italia Himera. 
“Nelle opere in mostra - si legge nel contributo critico di Piazza - Iacono recupera la tradizione del teatro greco assumendo egli stesso il ruolo di autore e scenografo di una imminente tragedia. Non esiste presente (e futuro) senza la piena comprensione del passato e di ciò che ci ha preceduto. Tele di grandi dimensioni, quasi dei fondali scenici, dalle quali emergono figure che assumono così una misura abnorme che, simbolicamente, sovrasta l'osservatore, mantenendo intatta l'idea di una cultura “alta” e a noi contemporanea ancora perfettamente vitale”. 

“È sempre stimolante raccogliere proposte culturali che evidenziano il rapporto tra Italia e Grecia - dice infine Haralabos Tsolakis, Presidente della Comunità Ellenica, - per questo motivo la nostra Comunità resta luogo aperto agli scambi culturali tra i due Paesi lavorando per fortificare questi legami indelebili”. 

All’interno del percorso espositivo è prevista anche la proiezione del cortometraggio documentario “Terramorta/Wasteland”, di Gianfrancesco Iacono e Michele Scimè, dedicato alla condizione odierna dell’agglomerato industriale di Termini Imerese, contiguo al territorio del parco archeologico di Himera e con il quale si pone in drammatico contrasto. 

La mostra sarà visitabile sino al 8 gennaio 2022. 
Scheda 
Titolo HIMERA/NOSTOS 
A cura di Stefano Zangara
Testo critico Francesco Piazza
Progetto grafico Antonio Comparetto 
Sede MUSEO PIRRO MARCONI
Contrada Buonfornello SS 113, Termini Imerese PA

18 dicembre 2021 - 8 gennaio 2022
Martedì - sabato ore 9:30-13:30 14:30-18:30 / domenica ore 9:30-13:30 / lunedì chiuso 
Ingresso con biglietto 
