Comunicato stampa

Michele Carbonari – ARBOREA, la mia grande a

ArtBox Gallery
Piazza Risorgimento 8, Amandola (FM)
opening domenica 15 giugno 2025, ore 18.00
15 giugno – 15 luglio 2025

Lo spazio ArtBox Gallery di Amandola, in collaborazione con il Comitato ArteProArte e la Fondazione Carisap e con il patrocinio del Comune di Amandola ospita la mostra personale dell’artista Michele Carbonari dal titolo: ARBOREA/la mia grande a, curata da Paola Ballesi e Loretta Fabrizi. 
L’esposizione comprende 52 lavori di grafica a carboncino e grafite di recente produzione che raccontano una passeggiata en plein air segnalata da incontri fortuiti con una realtà naturale dimessa ma incombente, silenziosa ma provocatoria, muta ma eloquente come possono essere degli stecchi di alberi scarnificati e nudi confusi nella banalità del quotidiano, che tuttavia il disegno, il contorno magico della linea e la modulazione intrigante del chiaroscuro fanno apparire dal nulla come preziose, rare e fantasmatiche presenze arboree.
Nell’incombente presenza delle immagini dell’era digitale, nell’assenza di verità e di autenticità, nell’epoca della manipolazione e spesso dell’inganno, l’opera dell’artista esplora la presenza e l’assenza di significato e di identità riappropriandosi in qualche modo di una “α” originaria attraverso il recupero del disegno, strumento primo della rappresentazione artistica, e attraverso l’esperienza personale  fisica e concreta a contatto diretto con la realtà. Un contatto intimo e solitario, nutrito di silenzio e di puro ascolto, scaturito al tempo dell’isolamento a causa del Covid, nell’assenza di clamore e in presenza di stratificati sedimenti da cui affiorano ramificazioni ora scheletriche e isolate, ora apparizioni appena percettibili nella densità della materia grafica che evocano la struttura della memoria e del linguaggio.
Il motivo dell’albero si presta, anche simbolicamente, a esprimere la connessione tra terra e cielo, tra il visibile e l’invisibile, tra l’uomo e l’ambiente. Aspetto quest’ultimo di particolare attualità e urgenza in cui siamo chiamati a riannodare quei legami ancestrali da cui dipenderà la stessa sopravvivenza umana. 

La mostra promossa e organizzata da ArtBox Gallery, direttore artistico Fabio Pucciarelli, resterà aperta dal 15 giugno al 15 luglio 2025
Orari – venerdì, sabato, domenica: dalle 18.00 alle 21.00
Info ArtBox Gallery  +39 339 5230485

Michele Carbonari è nato a Recanati (MC) il 30 dicembre 1980. Dopo gli studi artistici presso il Liceo Artistico di Porto San Giorgio, ha frequentato l’Accademia di Belle Arti di Macerata conseguendo il diploma di primo e secondo livello in Pittura. Già nel corso di studio si distingue per capacità e talento, vincendo nel 2007, a Catania, il “Premio Nazionale delle Arti” che gli consente l’anno successivo di fare un’esperienza internazionale presso L’École National Supérieur d’Art di Bourges in Francia. Nel 2015 ottiene l’abilitazione all’insegnamento per le scuole secondarie di 1° e 2° grado in Disegno, Storia dell’arte e Arte e Immagine. A partire dal 2019 è docente di ruolo presso l’Istituto Omnicomprensivo di Amandola.
L’artista ha ottenuto prestigiosi riconoscimenti tra cui si segnala il Premio Pannaggi/Nuova Generazione II edizione, vinto nel 2019, mostra The Last Image, a cura di Paola Ballesi, Museo Palazzo Ricci, Macerata.
