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Up Urban Prospective Factory
è lieta di presentare

Disappear
Personale di Luca Eliani
a cura di Marta Di Meglio
Dal 23 settembre al 14 ottobre
Opening 
23 settembre ore 18.30
Up Urban Prospective Factory è lieta di presentare Disappear, mostra personale di Luca Eliani a cura di Marta Di Meglio. L’opening si svolgerà presso lo spazio espositivo di via dei Salumi 53 a Trastevere, il 23 settembre dalle ore 18.30.
Con Disappear Luca Eliani, attraverso le sue opere, porta lo spettatore ad affinare lo sguardo e a soffermarsi sull’unicità delle creature che popolano il regno animale e vegetale, la maggior parte delle volte considerate dall’uomo certe e immutabili. 

L’osservazione in questo processo diventa fondamentale per cogliere i legami con ciò che ci circonda e per comprendere e accorgersi dei particolari nascosti agli sguardi fugaci del quotidiano. La natura, agli occhi dell’artista, si rivela così portatrice di bellezza e armonia ma anche estremamente fragile.

L’artista sottolinea e porta all’attenzione l’indissolubile legame tra natura da preservare e sopravvivenza umana, trasformando il gesto artistico in un vero e proprio atto di difesa.

Disappear

Se il rover Perseverance scoprisse domani una sorta di formichina marziana esplorando Marte, vorremmo sapere immediatamente tutto su quell’essere vivente. Il perché della sua forma, dei suoi colori, abitudini, resistenza, anatomia. Se ne parlerebbe in lungo e largo su media, giornali, riviste, fumetti e molti di noi anche non volendolo svilupperebbero una specie di sentimento di ammirazione per quella creaturina. L'ammirazione porta ad attribuire valore, importanza a qualcosa che poi sarà difficile non provare a difendere in qualche modo.
Luca Eliani Nato a Roma nel 1972, diplomato presso il IV liceo artistico A. Caravillani e laureato a pieni voti presso l'accademia di design ICEI Multimedia di Roma. È cofondatore de Lo Studio d'Arte, studio di interior design nel centro di Roma dove progetta e realizza fino al 2010 complementi di arredo e decorazioni di interni per l'Italia e l'estero. Attualmente vive e lavora a Roma.
Orario visite

Lunedì 16.30-18.30

Martedì 11.00-13.00 
Mercoledì 16.30-18.30

Gio-Ven 11.00-13.00/ 16.30-20.30
Sabato 10.00-12.00 / 18.00-20.30

Domenica su prenotazione
Up Urban Prospective Factory


Via dei Salumi 53, Roma
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