
PaviArt 2020: ad aprile l’ottava edizione

A Pavia ritorna la kermesse dedicata all’arte contemporanea. Per la sua ottava edizione Palazzo Esposizioni riprende le eleganti vesti della prestigiosa mostra collettiva che PaviArt rappresenta.
Il 4 e 5 aprile il nuovo appuntamento. La Fiera prosegue il suo percorso all’insegna dell’innovazione e della qualità delle proposte. Uno spazio di dialogo tra arte moderna-contemporanea e architettura, design e arti applicate.
Dallo storicizzato alle avanguardie, dalla street art alla pop art, sono tante e interessanti le correnti artistiche che verranno presentate. 
[bookmark: _GoBack]Con l’organizzazione di Dea Servizi, PaviArt presenta 70 gallerie selezionate, provenienti da tutta Italia. Tra queste Armanda Gori arte, Bonioni Arte, galleria Accademia, galleria d’arte Cinquantasei, galleria L’Incontro, galleria Lara e Rino Costa, galleria Ottonovecento, La Tesoriera, Lattuada e molte altre.  
Grandi i nomi dell’arte moderna e contemporanea che arricchiscono e vivacizzano l’esposizione, spaziando dai primi anni del Novecento fino alle più recenti esperienze. 
Un evento che ancora una volta si dimostra capace di soddisfare le esigenze di tutti: dagli artisti emergenti, che hanno l’occasione di farsi conoscere, ai galleristi come momento di business, ai collezionisti e appassionati che possono ammirare opere dei grandi protagonisti del moderno e del contemporaneo fino al grande pubblico che può avvicinarsi al mondo dell’arte in modo semplice e diretto.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ORGANIZZATORI UFFICIALI: Dea Servizi 
Orari: dalle 10.30 alle 19:30 (venerdì ore 18 vernissage su invito)
Ingresso: intero 10 euro – 5 euro ridotto
Per info: info@deaservizi.it - www.paviart.it - 0382.483430 – 333.7296957

