Segnalazione evento.
Spazio espositivo:

Pro Loco Codogno, Piazza XX Settembre 12, 26845 Codogno (LO).

Tel 0377 431238 E-mail: prolococodogno@gmail.com
Nome pittore:
Silvio Sangiorgi.
Nome evento:

Piazze, Corti, Piste, Palcoscenici.

Informazioni:

www.silviosangiorgi.com
www.ponterosso.com
Genere:

mostra personale di pittura.
Quando:

dal 09/11/2019 al 24/11/2019.
Orari apertura:

tutti i giorni dalle 10:00 alle 12:00 e dalle 16:00 alle 19:00.
Data inaugurazione:
domenica 10/11/2019 ore 11:00.
Comunicato stampa:
Domenica 10 novembre 2019 alle ore 11:00, presso la sede della Pro Loco di Codogno (Piazza XX Settembre 12), in concomitanza con la 229ª Fiera di Codogno, aprirà al pubblico la mostra personale di Silvio Sangiorgi: Piazze, Corti, Piste, Palcoscenici.

La mostra, che ha iniziato il suo viaggio itinerante dalla storica Galleria Ponte Rosso di Milano, porterà in scena più di trenta opere attinenti la figura dell’intrattenitore. In particolare, visto la contemporaneità con una delle fiere più antiche d’Italia, saranno esposti ritratti di artisti di strada: mimi, saltimbanchi, suonatori ambulanti, commedianti, ammaestratori, giocolieri, acrobati e molti altri personaggi che dalle piazze sono arrivati al circo e al teatro.   
I dipinti e i disegni eseguiti con varie tecniche (grafite, pastello, matite colorate, inchiostro, olio e acquerello) ritraggono uomini e donne l’istante prima l’entrata in scena o subito dopo l’uscita dal fondo. Riscaldamento, concentrazione, entrata, azione, complimento, uscita e ripensamento, sono questi i momenti ritratti.
Silvio Sangiorgi, pittore e disegnatore autodidatta, è autore di libri di poesia, narrativa e saggistica. Espone le sue opere in Italia e all'estero. Vive e lavora a Milano.
Biglietto:
ingresso libero.
