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Dibattito sull’architettura contemporanea: in arrivo la settima edizione delle Conferenze di Novembre 2018
Al Politecnico di Milano quattro incontri con grandi protagonisti dell’Architettura Contemporanea, promossi dalla Fondazione Sto-Stiftung.

Empoli, 5 Novembre 2018 – Dopo il grande successo dell’edizione 2017, che ha visto la presenza di oltre mille partecipanti, arriva con sempre nuova vitalità, giovedì 8 novembre, la settima edizione italiana delle Conferenze di Novembre. 

Promosso dalla Fondazione Sto-Stiftung, in collaborazione con il Politecnico di Milano e Sto Italia, il ciclo di incontri dal respiro internazionale si terrà contemporaneamente in altre prestigiose università europee, tra cui: 
l’Università di Stoccarda, The Institute of Architecture Technology di Graz, la École Nationale Supérieure d'Architecture de Paris-Belleville di Parigi, la Tschechischen Technischen Universität di Praga e la University of East London.

Le registrazioni video delle Conferenze di Architettura Contemporanea saranno disponibili sul canale YouTube “polimi”.

Di casa, ormai, al Politecnico di Milano, la nuova edizione del ciclo di conferenze ospiterà alcuni tra i più noti architetti del panorama internazionale, quest’anno provenienti da Barcellona, che interverranno nei quattro incontri con cadenza settimanale per presentare e discutere le proprie posizioni sull’Architettura Contemporanea.
Il programma:
giovedì 8 novembre – Ricardo Flores, Eva Pratz
Flores I Prats, Barcellona 
www.florespratz.com

giovedì 15 novembre - Fermín Vázquez
b720 Fermín Vázquez Arquitectos, Barcellona
www.b720.com

martedì 20 novembre - Toni Gironès
estudi d‘arquitectura toni gironès, Barcellona
www.bolles-wilson.com

[bookmark: _GoBack]giovedì 29 novembre – Oriol Capdevila
MBM Arquitectes, Barcellona
www.mbmarquitectes.cat

Le conferenze hanno inizio alle ore 18.
Dove: Milano Leonardo Campus Aula IV - Piazza Leonardo da Vinci, 32 – Politecnico di Milano 

Studenti, architetti e tutti gli interessati sono invitati a partecipare.

La partecipazione è libera previa registrazione su: www.eventi.polimi.it


La Fondazione Sto-Stiftung è attiva dal 2005 nel sostegno alla formazione di apprendisti artigiani e giovani architetti e promuove il dialogo culturale attraverso il Ciclo di Conferenze di Novembre che accoglie da anni architetti di calibro internazionale, invitati a esprimere le proprie posizioni sull’architettura contemporanea.
Il simbolo della Fondazione Sto-Stiftung è un edificio sorretto da quattro pilastri, che identifica il suo campo di attività nell’ambito dove si realizza l’azione congiunta di artigiani e architetti. Il tetto è sostenuto da quattro pilastri, che rappresentano gli ambiti di attività della Fondazione: i primi due identificano la promozione della formazione di artigiani e architetti; il terzo, le iniziative con finalità didattiche e l’ultimo, il finanziamento a sostegno di singoli progetti.
www.sto-stiftung.de

Sto Italia
Azienda leader per l’innovazione tecnologica nella realizzazione di spazi vitali a misura d’uomo, Sto ricerca, sviluppa ed offre soluzioni integrate di prodotti e servizi per la costruzione di nuovi edifici e il recupero del patrimonio esistente nel rispetto dei principi di sostenibilità dell’ambiente. In tutto il mondo. 
La missione Costruire con coscienza costituisce il principio guida del suo operato: grazie alla collaborazione sinergica con i propri partner di mercato, Sto sviluppa prodotti e sistemi innovativi e funzionali per la creazione di componenti costruttive e finiture di superfici, per facciate e interni, che soddisfino perfettamente criteri di ecologia ed economicità, nel rispetto dei più elevati standard di efficienza energetica. Nel 2018 Sto ha ottenuto il riconoscimento ufficiale di " Global Market Leader " per il settore dei Sistemi di isolamento termico per facciate. Ambitissimo titolo attribuito sulla base di una ricerca scientifica condotta dall'istituto esterno "HBM Unternehmerschule", scuola di management dell'Università svizzera di St. Gallen, in collaborazione con il partner media Wirtschaftswoche, noto settimanale economico tedesco.
www.stoitalia.it



Allegato:
Locandina delle Conferenze di Novembre 2018











Contatti:
Organizzazione e coordinamento scientifico:
Politecnico di Milano – Scuola di Ingegneria Edile-Architettura
Prof. Matteo Ruta
E-Mail: matteo.ruta@polimi.it


Coordinamento in Italia
Sto Italia Srl
Via G. Di Vittorio, 1/3
50053 Empoli (FI)
Tel.: +39 0571-94701
comunicazione@sto.com
www.stoitalia.it
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