Comunicato stampa

Da lunedì 24 a sabato 29 giugno
Lecce - Castro - Tricase - Taviano
Info 329 0134648 - 388 7618961
www.atfest.it


NEL SALENTO LA PRIMA EDIZIONE DI (AT)FEST - FESTIVAL DI ARTI DIGITALI 

Dal 24 al 29 giugno il light design arriva nella terra delle luminarie per (At)Fest - Festival di arti digitali organizzato dalla cooperativa Arte Amica, in collaborazione con partner pubblici e privati e finanziato dal programma straordinario 2018 in materia di cultura e spettacolo della Regione Puglia. Sono già aperte le iscrizioni per i quattro workshop (Lighting design, Sculture luminose, Videomapping architetturale e Big Data nell’ambito della formazione) che si terranno tra Castro, Lecce, Tricase e Taviano e per le tre call per artisti, illustratori e volontari. Venerdì 28 e sabato 29 giugno le serate finali del festival saranno ospitate a Castro. Luoghi caratteristici del centro storico saranno trasformati e riletti grazie alle installazioni realizzate da artisti, performer, creativi e designer che elaboreranno le proprie opere intorno al tema della luce, utilizzando linguaggi differenti ma sempre con una forte connotazione tecnologica.



Workshop, talk, incontri, installazioni artistiche e feste: da lunedì 24 a sabato 29 giugno il Salento ospiterà la prima edizione di (At)Fest - Festival delle arti digitali. Organizzato dalla cooperativa Arte Amica, in collaborazione con numerosi partner pubblici e privati e finanziato dal programma straordinario 2018 in materia di cultura e spettacolo della Regione Puglia, (At)Fest è un appuntamento innovativo che costruisce intorno al potere evocativo della luce un viaggio alla scoperta delle arti digitali, delle nuove tecnologie in tema di light design e propone un vero e proprio laboratorio artistico internazionale.

La location principale sarà Castro, marina che si affaccia su una baia nell'Adriatico, specchio naturale dai colori vivissimi e cangianti, che ospiterà le serate di venerdì 28 e sabato 29 giugno, durante le quali saranno valorizzati luoghi caratteristici del centro storico, trasformati e riletti grazie alle installazioni realizzate da artisti, performer, creativi e designer che elaboreranno le proprie opere intorno al tema della luce, utilizzando linguaggi differenti ma sempre con una forte connotazione tecnologica. Sono già aperte le iscrizioni per i treworkshop (info workshop@atfest.it - 329 0134648 - 388 7618961), realizzati in collaborazione con l'associazione culturale Co.D.E. che si terranno tra Lecce, Castro, Tricase. Questo il programma: Lighting design per la realizzazione di corpi illuminanti in materiale naturale locale (dal 24 al 27 giugno nel Castello di Castro) a cura di Paolo Rota, esperto di Lighting architetturale; Sculture luminose, per la realizzazione di un'opera ispirata alla tradizione delle luminarie (dal 24 al 28 giugno nello Studio Sciolto a Lecce) a cura di MarianoLight, Studio Sciolto e Arte Amica; Videomapping architetturale, per la realizzazione di un videomapping (dal 24 al 27 giugno nel Palazzo del Principe a Tricase) a cura di Delta Process. Dal 24 al 27 giugno a Taviano, si terrà un quarto workshop (riservato agli studenti) su Big Data nell’ambito della formazione a cura dell'Università di Foggia. Al via anche tre call (info@atfest.it): For artists, rivolta ad artisti del territorio nazionale e internazionale, per ulteriori cinque installazioni che si inseriranno nel programma dei due giorni del festival; For illustrators, rivolta ad artisti del territorio nazionale e internazionale, per individuare una figura la cui opera inedita rappresenti graficamente il concept del festival;For volunteers, rivolta a studenti e giovani che intervengano nelle attività di produzione del festival. 

Il Festival proporrà un fitto programma di workshop, talk, incontri e installazioni artistiche per un approccio multidisciplinare all’affascinante mondo dell’arte digitale, con particolare riferimento all’uso della luce e ai sistemi tecnologici in grado di rendere possibile l’interazione tra pubblico, installazioni e contesto. Questo percorso innovativo in grado di mettere in relazione importanti esperienze nazionali e internazionali attive nella digital art e nelle nuove tecnologie, in equilibrio tra passato e futuro, parte proprio da un territorio in cui la tradizione delle “luminarie”, che decorano paesi e città in occasione delle feste patronali, è ampiamente riconosciuta anche oltre la dimensione regionale.
