Galleria “B&B”
Canneto sull’Oglio
Collettiva Natalizia
d’Arte Moderna e Contemporanea
Una tradizione

che si rinnova

da ben 35 anni
Storica e qualificata. La galleria “B&B” di Canneto sull’Oglio da 35 anni è punto di riferimento per collezionisti e appassionati di arte contemporanea e moderna.
Proprio dal 1984 mantiene fede a una tradizione: la Collettiva Natalizia. Occasione per vedere riunite le opere dei maggiori Maestri del ’900 e oltre. Per l’edizione 2019-2020 vengono esposti oltre 120 dipinti firmati dai più significativi artisti. 

Sabato 7 dicembre alle ore 16 l’originale Museo, perché tale si può definire, apre le porte al pubblico. Negli spaziosi locali di via Cavour 29 (già sede della fabbrica di giocattoli Furga) si possono ammirare, tra gli altri, quadri di Franco Angeli, Pietro Annigoni, Michele Cascella, Franco Gentilini, Virgilio Guidi, Umberto Lilloni, Trento Longaretti, Marino Marini, Enrico Paulucci, Franco Rognoni, Aligi Sassu, Mario Sironi, Giulio Turcato, Emilio Vedova e altri. 
Evaristo Bonelli, fondatore e titolare della “B&B” per questa ricorrenza ha selezionato opere di assoluto valore storico e culturale. La rassegna è patrocinata dall’assessorato alla Cultura del Comune di Canneto sull’Oglio.
Collettiva Natalizia
120 opere esposte
B&B Arte
Via Cavour 29 | CANNETO SULL’OGLIO (MN)
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7 dicembre | 6 gennaio 2020
Inaugurazione sabato 7 dicembre ore 16.00
Orari: Feriali 10-13 | 15-18.30 Sabato 15-19 | festivi su appuntamento

