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[bookmark: _GoBack]Bookcity Milano 2017: l’editoria d’arte in Italia e il caso “Deutsche Bank Collection” 
Sabato 18 novembre dalle ore 16:00, conferenza e visite guidate alla collezione d’arte contemporanea di Deutsche Bank nella sede di Bicocca 
Milano,6 novembre – Deutsche Bank partecipa alla sesta edizione di Bookcity Milano e apre le porte del quartier generale di Bicocca per un incontro dedicato all’editoria d’arte e alla scoperta della Deutsche Bank Collection in Italia.
Al centro dell’iniziativa, la conferenza “Il catalogo parla. Editoria in Italia e il caso Deutsche Bank Collection”, con Angela Madesani, storica dell’arte, curatrice indipendente e docente di Editoria d'Arte all'Academia di Brera di Milano, e Marco Vianello, Direttore Progetti Speciali di Skira. Un dibattito pensato per raccontare, anche ai non addetti ai lavori, le peculiarità dell’editoria d’arte italiana, dai cataloghi delle mostre a quelli personali degli artisti, partendo dall’esempio concreto del volume “Images of Italy – Deutsche Bank Collection”.
Edito da Skira, il catalogo “Images of Italy” è stato realizzato in occasione dei dieci anni dall’inaugurazione della sezione italiana della Deutsche Bank Collection per mettere insieme, pagina dopo pagina, le oltre 600 opere dislocate nelle tre sedi principali dell’Istituto, a Milano e a Roma, parte di una delle più importanti collezioni corporate di arte contemporanea a livello internazionale. 
Al termine della conferenza sarà possibile visitare la collezione di Deutsche Bank, attraverso un percorso guidato negli spazi del quartier generale di Milano Bicocca. 
Per informazioni e registrazione: db.event@db.com | t. 02 4024 2346

***
Singolare esempio di mecenatismo culturale, Deutsche Bank Collection, nata a metà degli anni Settanta, rappresenta oggi una delle più importanti collezioni corporate a livello internazionale di arte contemporanea basata su opere di carta e fotografie, esposta in 900 sedi dell’Istituto in tutto il mondo. Deutsche Bank Collection ha una sua sezione in Italia, che è stata inaugurata nel 2007 nel Quartier Generale di Deutsche Bank, a Milano (zona Bicocca). La Collezione è stata ulteriormente ampliata con due nuove sezioni, allestite presso la sede dell’Istituto in via Turati 27, Milano (2012) e presso la sede di Piazza Santissimi Apostoli a Roma (2013). Oggi le tre sezioni contano insieme oltre 600 opere, alcune delle quali provenienti dalla collezione globale, molte nuove acquisizioni e talune appositamente commissionate dall’Istituto ad artisti italiani. 
***
Deutsche Bank offre servizi e prodotti di banca commerciale, banca d'investimento, transaction banking, asset e wealth management (risparmio gestito e gestione dei grandi patrimoni) ad aziende, governi ed enti pubblici, investitori istituzionali, piccole e medie imprese, famiglie e privati. Deutsche Bank è la banca leader in Germania, con un forte posizionamento in Europa e una presenza significativa nelle Americhe e nell'area Asia Pacifico. L’Italia rappresenta il suo primo mercato europeo (dopo la Germania). Con circa 4 mila dipendenti, 620 punti vendita sul territorio nazionale e circa 1.400 promotori finanziari, l’Istituto è tra i più importanti gruppi internazionali presenti in Italia. www.db.com/italia Seguici su Twitter: @deutschebankIT
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