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EXPOARTE 2025: AL CENTRO FIERA DI MONTICHIARI
LE EMOZIONI DELL’ARTE MODERNA E CONTEMPORANEA
OLTRE 70 GALLERIE DA TUTTE ITALIA PER UN’ESPOSIZIONE CHE DÀ SPAZIO 
AGLI ARTISTI PIÙ QUOTATI E ALLE VOCI EMERGENTI PIÙ INTERESSANTI DEL MOMENTO 
NEL FOYER LA MOSTRA COLLATERALE DEDICATA A GIORGIO TENTOLINI
(Montichiari, 18 febbraio 2025) Sabato 22 e domenica 23 febbraio le emozioni dell’arte tornano a riempire gli spazi del Centro Fiera di Montichiari (BS) con “EXPOARTE – Città di Montichiari”, la mostra mercato dedicata all’arte moderna e contemporanea. La manifestazione, realizzata con la consulenza del direttore artistico Giovanni Zucca, animerà un fine settimana da non perdere per appassionati e collezionisti, a cominciare dalla giornata di venerdì in cui, come consuetudine, è previsto il vernissage di anteprima.
Forte di un successo che si è consolidato nel corso degli anni, “EXPOARTE Città di Montichari” ha conquistato la fiducia del pubblico grazie a un’esposizione di alto livello con la presenza di oltre settanta gallerie provenienti da tutta Italia. La formula punta a valorizzare gli artisti più quotati che hanno maturato percorsi di rilievo con proposte stilistiche ben riconoscibili. Al contempo l’obiettivo di “EXPOARTE Città di Montichiari” è dare visibilità alle migliori voci emergenti che, sperimentando fuori dagli schemi, plasmano già oggi l’arte di domani. 
“Il legame con l’arte è uno dei punti di forza del nostro quartiere fieristico - spiega Gianantonio Rosa, presidente del Centro Fiera di Montichiari - Ogni edizione di EXPOARTE richiama a Montichiari un pubblico attento ed esigente che apprezza i nuovi linguaggi dell’arte ed è alla ricerca di una mostra in grado di valorizzarli al meglio.”
“EXPOARTE Città di Montichiari” si distingue per un layout elegante ed essenziale, in cui le opere in esposizione hanno modo di emergere in ogni dettaglio. Le gallerie presenti in mostra portano avanti una pluralità di visioni, con una gamma di stili e proposte molto ampia che ogni visitatore avrà modo di scoprire in due giornate intense e ricche di opportunità.
Come da tradizione, i visitatori di “EXPOARTE Città di Montichiari” saranno accolti da una mostra collaterale d’eccezione, realizzata in collaborazione con Colossi Arte Contemporanea. Il foyer d’ingresso, infatti, farà da cornice a una selezione di opere di Giorgio Tentolini. Nato nel 1978 a  Casalmaggiore (Cremona), Tentolini porta avanti un’originale indagine sul tempo come memoria e identità, lavorando in particolare sulla luce e sull'incisione di strati di materiali diversi, come tessuti, carte e PVC. Le sue opere, in equilibrio tra pittura e scultura, sono state esposte in prestigiose sedi in Europa, tra cui Roma, Parigi, Amsterdam, Berlino, Londra e Ginevra, oltre che negli Stati Uniti e a Taiwan. L’artista, inoltre, ha preso parte alla sessantesima edizione della Biennale di Venezia, ospitato nel padiglione del Camerun presso le sale di Palazzo Donà Dalle Rose.
L’edizione 2025 di “EXPOARTE - Città di Montichiari”, dunque, si annuncia ricca di suggestioni e contenuti per chi ama l’arte moderna e contemporanea ma anche per chi, incuriosito da questi linguaggi, vuole iniziare ad approfondirli. L’appuntamento è al Centro Fiera di Montichiari sabato 22 e domenica 23 febbraio, con apertura al pubblico dalle 10 alle 19. Il biglietto d’ingresso è di 10 euro. Venerdì 21 febbraio, a partire dalle ore 16.00, sarà proposto un vernissage/anteprima. Per informazioni: www.expoarteweb.it.
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È ormai una piacevole tradizione ospitare a cadenza annuale nel nostro Centro Fiera una delle manifestazioni di maggior richiamo e interesse quale ExpoArte, nome a cui fin dalla sua nascita è stata aggiunta la dicitura che richiama la Città di Montichiari. Il settore dell’arte rappresenta un asset strategico a livello italiano non solo per gli innumerevoli geni che con le loro opere ne hanno segnato la fortuna, ma anche per l’impegno continuo di quanti, dai critici ai galleristi, dagli operatori ai semplici appassionati, vivono, fruiscono e promuovono i temi, i movimenti, le correnti contribuendo al successo dell’Italia nel mondo. Anche quest’anno dunque avremo modo di passare in rassegna nel polo fieristico monteclarense tanto le novità del momento quanto le conferme di sempre attraverso un percorso reso possibile dalla partecipazione di oltre 70 gallerie d’arte provenienti da tutta Italia. Il lavoro dello staff guidato dal direttore artistico Giovanni Zucca supportato dall’organizzazione interna del Centro Fiera ha consentito di dar vita a un vero e proprio parterre di primo livello dove il cultore del bello non mancherà di trovare soddisfazione nella propria ricerca. Al di là degli affari che pure avranno luogo ExpoArte mette a disposizione di tutti un campionario variegato di stili e di tecniche che permetteranno di effettuare un tour nell’arte contemporanea, a contatto con alcuni dei creativi più fantasiosi del nostro tempo. E in una città come Montichiari, che può vantare ben cinque musei e il Castello Bonoris (tutti inseriti nel sistema riconosciuto a livello regionale) senza dimenticare le opere d’arte custodite nelle numerose chiese dislocate sul territorio, accogliere l’esperienza di ExpoArte diviene semplicemente naturale. Buona visita, dunque, con l’auspicio che la manifestazione possa fare anche da traino per cogliere la bellezza di una città ricca di tesori. 

IL SINDACO
Marco Togni



MOSTRA COLLATERALE
LA FRAGILITÀ DELL’ESSERE UMANO TRA MEMORIA E IDENTITÀ   NELL’ARTE DI GIORGIO TENTOLINI

Ad accogliere i visitatori di “EXPOARTE Città di Montichiari”, come da tradizione, viene proposta una mostra collaterale d’eccezione. In occasione dell’edizione 2025, il foyer ospita infatti una selezione di opere di Giorgio Tentolini.
Tentolini nasce a Casalmaggiore (Cremona) nel 1978, dove vive e lavora. Ogni sua opera emerge da una precisa indagine sul tempo come memoria e identità, attraverso uno studio attento e una lenta ricostruzione che coinvolge la luce e l'incisione di strati di materiali diversi, come tessuti, carte e PVC. Attualmente, privilegia il tulle e la rete metallica come media principali della sua ricerca, per la levità meditativa che questi materiali conferiscono all'immagine, offrendo una metafora di luoghi, ricordi, sogni e visioni. Il suo lavoro, un incrocio tra pittura e scultura, ha ottenuto riconoscimenti nazionali e internazionali fin dagli inizi degli anni 2000.
Le sue opere sono state esposte in prestigiose sedi in Europa, tra cui Roma, Parigi, Amsterdam, Berlino, Londra e Ginevra, oltre che negli Stati Uniti e a Taiwan, includendo spazi pubblici di grande rilevanza come l'Istituto della Cultura Italiana di Atene, il Museo Etrusco di Roma, il Palazzo Reale di Milano, il Teatro Regio di Parma, il MAR - Museo d'Arte della Città di Ravenna, il MUSA - Museo di Salò, l'Assemblea legislativa della Regione Emilia Romagna e il Consiglio della Regione Lombardia nel grattacielo Pirelli a Milano.
Con grande entusiasmo, prende parte alla sessantesima edizione della Biennale di Venezia, ospitato nel padiglione del Camerun presso le prestigiose sale di Palazzo Donà Dalle Rose. Il suo progetto esplora le radici del genere umano, offrendo uno sguardo profondo e riflessivo sulla storia e l'identità umane.



EXPOARTE Città di Montichiari
Mostra mercato d’arte moderna e contemporanea


22 / 23 Febbraio 2025
Venerdì 21: Vernissage su invito
Centro Fiera di Montichiari (BS)


ORARI:
VENERDÌ 21	 Vernissage			16.00 - 19.00
(con taglio del nastro ed inaugurazione alle ore 17.30)
SABATO 22 e DOMENICA 23		10.00 - 19.00


INGRESSO:
Biglietto intero € 10
Ridotto ultrasessantacinquenni € 8
Gratuito fino a 12 anni

www.expoarteweb.it
www.facebook.com/fieraexpoartemontichiari
www.instagram.com/expoartemontichiari/


Direttore artistico: Giovanni Zucca


Segreteria Organizzativa
Centro Fiera S.p.A. Via Brescia, 129 25018 Montichiari (BS)
Tel. 030 961148 - Fax 030 9961966
www.centrofiera.it - info@centrofiera.it
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VENERDI 21 FEBBRAIO
CENTRO FIERA DI MONTICHIARI (BS)

Centro Fiera del Garda

MOSTRA D’ARTE MODERNA E CONTEMPORANEA @ Mentichian (Bs)
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