“Emozioni del corpo - Racconti fotografici tra il nudo e il ritratto”, è questo il titolo della mostra che vede esposte le immagini di 12 fotografi provenienti da varie parti d’Italia.
La mostra è visitabile da sabato 1 ottobre a domenica 9 ottobre presso SPAZIO Fotografico, a Tivoli, in via Tiburto 41H, dalle 10 alle 12.30 e dalle 16 alle 19.30.
Spazio Fotografico nasce come luogo di condivisione per contribuire alla crescita e alla diffusione della fotografia attraverso il confronto con amatori e professionisti che condividono la passione per questa arte meravigliosa.
Le fotografie in mostra rappresentano la sintesi di 12 progetti, uno per autore, e condurranno lo spettatore attraverso un percorso variegato dove, passando dal ritratto al nudo, dall’elaborazione digitale alla Polaroid, prevale la ricerca degli autori sulla figura del corpo umano come elemento portante dell’immagine, a prescindere dal fatto che quest’ultimo venga rappresentato con un ritratto, con un dettaglio, o semplicemente suggerito.
Vedremo esposte le opere di Cristina Biagini, Valentina Brancaforte, Elisa Bresciani, Ivan Cortellessa, Raffaele Di Somma, Antonello Formiglia, Roberto Mazzarelli, Francesco Montemurri, Luana Paladino, Francesco Sambati, Giovanni Vanacore, Clarissa Vivirito.
Durante l’inaugurazione è prevista la proiezione di una performance realizzata da Giovanni Vanacore.
Direzione artistica e allestimento: Raimondo Luciani e Giuseppe Cordella.
Sito web: www.spaziofotografico.it 
Infoline: 347 3547106 - 345 731 9576
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