



[bookmark: _GoBack]Esteban Vivaldi é un artista Italo-Cileno nato nel 1975 a Valparaiso. Si sposta a Roma nel 1983 dove vive e lavora fino al 2014, anno in cui si trasferisce a Salvador de Bahia, in Brasile.
Artista eclettico, si é occupato di Graffitismo, Architettura, Cinema e Illustrazione, rinnegando l’imperativo della “specializzazione” del mondo contemporaneo e adottando la filosofia multidisciplinare dell’artista-artigiano del rinascimento.
I disegni che qui vengono presentati fanno parte della mostra “Ilusôes do século XXI” avvenuta a Salvador de Bahia nel Dicembre del 2016.
Ogni disegno é un “racconto di un fotogramma” che ritrae le contraddizioni, le bugie e le illusioni dei personaggi che l’artista mette sulla carta come nella scena di un film.
Simultaneamente a questa esposizione di disegni e grazie a una felice coincidenza, Esteban Vivaldi sta presentando il suo lungometraggio “Era del Rame” nel Fuori Raccordo Film Festival, sempre a Roma. 
In Brasile, Esteban Vivaldi sta lavorando alla stesura di “Todos os Santos”, una Graphic Novel ambientata nella cittá di Salvador de Bahia.

