Mostra diffusa in occasione della visita ufficiale per la cerimonia di conferimento della Cittadinanza onoraria all'attuale Vice Presidente e già Presidente del Sud Africa Kgalema Petrus Motlante, membro dell'ANC (African National Congress), cerimonia che suggellerà lo stretto rapporto che intercorre tra questo borgo abruzzese e la Repubblica del Sud Africa, divenuta, a partire dal ventesimo secolo, patria di numerosi cittadini italiani emigrati all’estero.
La prima edizione del progetto d'arte FALDUSfabrica, organizzato dall’Associazione Culturale Faldus, coordinato dall'artista Vilma Maiocco, a cura del critico d'arte Roberta Andolfo, vedrà la partecipazione di 10 Maestri fra artisti originari dell'Abruzzo, o operanti nel territorio e attivi sulla scena internazionale, quali portavoce delle molteplici realtà che caratterizzano quest’ ultimo e della produzione artistica in Italia.
Il tour istituzionale delle esposizioni, che si snoderà lungo il centro storico del paese a un momento di autentica condivisione culturale, culminando nei festeggiamenti per il centenario della nascita di Nelson Mandela, il quale sarà ricordato attraverso un’esposizione fotografica, allestita dall’Ambasciata Sudafricana di Roma, presso una dimora del Borgo antico, tappa finale di un percorso d’arte rivolto a tutti i visitatori, alla cittadinanza e alle Autorità.
I 10 Maestri partecipanti (in ordine alfabetico)saranno i seguenti:

- Paul Critchley

- Gaetano De Crecchio

- Sebastiano De Laurentiis

- Patrizio Di Sciullo

- Gianfranco Gorgoni

- Gianluigi Mancini

- Roberto Monasterio

- Albano Paolinelli

- Franco Perrotti

- Francesco Vitelli

Agli Artisti, afferenti a diversi linguaggi espressivi, verrà affidato uno spazio all’interno del centro storico del paese al fine di trasmettere al meglio l’identità del luogo e la sua memoria e permettendo così di focalizzare l’attenzione su  un’attenta scelta di opere rappresentative di ciascun autore, grazie ad un percorso intellettualmente stimolante e fortemente suggestivo.
I Delegati del Sud Africa e gli ospiti illustri chiamati a presenziare, fra cui artisti, personalità politiche, curatori, attori, giornalisti ed esponenti nazionali e internazionali della cultura, la cittadinanza ed i visitatori tutti, saranno i fruitori di questa significativa Esposizione.
