Frascati: Grande successo per la mostra Visioni Contemporanee 

Successo di pubblico per la mostra Visioni Contemporanee curata dalla storica dell’arte Elisabetta La Rosa, le scuderie Aldobrandini hanno visto un flusso di oltre 200 persone al vernissage svoltosi sabato 15 giugno,
Tanti sono gli artisti intervenuti dall’Italia ma anche da altri paesi europei, galleristi, appassionati e collezionisti si sono immersi nelle 100 opere in mostra.
Durante il discorso inaugurale la storica dell’arte La Rosa, oltre a ringraziare l’amministrazione comunale, ha sottolineato l’importanza dell’arte contemporanea e degli artisti di oggi che definisce “il sale della vita”, raccontando le sfumature del progetto curatoriale volto a mettere in correlazione le differenti opere selezionate, cromatismi intensi e scorci introspettivi danno vita ad un dialogo armonico nell’imponente struttura del Museo delle Scuderie Aldobrandini.
Ricordiamo i nomi degli artisti che potrete trovare in mostra:  Silvana Aloisi, Gabriella Alongi, Luisa Barba, Franco Cappelli, Luisa Ciampi, Marilena Mia Cicciù, Doris Lisa Confortin, Laura Covino, Vasilica Cretu, Elisa De Matteis, Diego Del Nilo, Tiziana Del Prete – Tika,DiyAnna's Art, Ilaria Di Fabio, Lidia Di Giorgio, Stefano Di Liborio, Mina Di Salvo - EGEV DSG, Franco Fabbri, Andrea Felice, Fausto Francioni- Fau, Maurizio Giri, Silvia Guglielmi, Netti Hintler, Giando Iannone, Red Ink, Manuela Kalì, Rosa Maria Lena, Maria Liliana Lì Bergolis, Arianna Lorenzin, Katy Maleki, Nadia Mancino, Irene Manente, Alessio Mariani, Paolo Mariani, Alessia Marinelli, Fabio Masotti, Beatrice Moggi, Stefania Mularoni, David Olivetti, Luciana Palazzo, Manuela Piva, Rosanna Reategui, Daria Ripandelli, Valentina Roma,Paola Salomè, Lilla Sanna, Mauro Sanna, Daniela Struna, Palmiro Taglioni, Carmela Tizziani, Norma Valenti, Emelly Velasco, Giordana Verzilli.
Il vernissage ha visto il supporto  dell’azienda Agricola Poggio agli Ulivi nella persona di Oreste Molinari che illustrerà i vini del territorio, con il contributo del consorzio tutela denominazione Vini Frascati.
Orari di apertura mostra martedì- giovedì: 15-18 & venerdì- domenica 10-19 lunedì giorno di chiusura.
Per info opere e visite: 3472195393
Mostra patrocinata dal comune di Frascati.
