Un nuovo rapporto intitolato Free to Create: Artistic Freedom in Europe (Liberi di creare: libertà artistica in Europa) esamina le sfide che gli artisti e gli operatori culturali europei affrontano nella pratica del loro diritto alla libertà di espressione artistica. Tali sfide vanno da leggi che limitano la libertà creativa, attacchi da parte di gruppi non governativi e minacce online, fino a pressioni “nascoste” che contribuiscono all’autocensura. La libertà artistica è un diritto umano fondamentale che richiede protezione e recentemente ha subito un peggioramento a causa di diverse sfide, come l’estremismo politico, il collasso economico, una pandemia globale, le minacce provenienti dalla digitalizzazione, un’emergente catastrofe ambientale e il ritorno della guerra in Europa, tutte crisi che hanno un importante impatto sui diritti umani dell’intera società.
Questa panoramica completa riflette il lavoro svolto dal Consiglio d’Europa, da altre organizzazioni intergovernative internazionali che promuovono la libertà di espressione e i diritti umani e da organizzazioni non governative, della società civile e culturali che si occupano dei diritti degli artisti e dei diritti culturali, nonché delle esperienze e delle opinioni degli artisti. Si conclude con delle raccomandazioni su cosa possono fare le istituzioni internazionali, il settore culturale e gli artisti stessi per proteggere la libertà artistica.
La Segretaria generale Marija Pejčinović Burić ha dichiarato: “Con le grandi pressioni che subisce la democrazia, il ruolo chiave delle arti e della cultura come potenti mezzi per mantenere un dialogo costruttivo in società democratiche, diversificate e aperte diventa ancora più chiaro. A tale scopo, il diritto alla libertà di espressione artistica è essenziale e assicura il pluralismo e la vitalità del processo democratico”.
Contesto
Il Manifesto sulla libertà di espressione dell’arte e della cultura nell’era digitale è stato lanciato il 10 novembre 2020, redatto dal Comitato direttivo per la cultura, il patrimonio e il paesaggio (CDCPP) come contributo al 70° anniversario della Convezione europea dei diritti dell’uomo e in risposta alle preoccupazioni sui vari e continui attacchi alla libertà di espressione artistica in Europa, nonché come promemoria e incoraggiamento per gli Stati membri a difendere e proteggere questo diritto.
Il lancio del Manifesto è stato accompagnato da una mostra online di opere realizzate da artisti provenienti dagli Stati membri del Consiglio d’Europa, “Liberi di creare, Creare per essere liberi”, una riflessione sulla libertà artistica.

