






FxCK-SIMILE
UNA MOSTRA DI ILLUSTRE FECCIA X PORTANOVA12
(DAL 7/6 AL 17/7, 2024)


Portanova12 è lieta di poter annunciare la Mostra che sigla la chiusura dell’iter di ricerca artistica 2023/2024

Venerdì 7 giugno inaugurerà l’ultima esposizione di questa ricca stagione che, come di consueto, si è districata tra una selezione di artisti riconosciuti in ambito di Arte urbana ed altri “valenti di mano” legati al mondo dell’Illustrazione. 
Per concludere, ritorniamo al nostro filone principale d’indagine con uno streetartist della “peggior specie”: ILLUSTRE FECCIA.
FECCIA è uno dei pionieri italiani del Subvertising, specifica e militante corrente di poster art di origine anglosassone in cui si persegue la missione di sovvertire in maniera critica le logiche estetiche e concettuali delle campagne di comunicazione propagandistiche. Dopo dieci anni di apprendistato nella “perfida Albione”, a Londra, è rientrato nel “BEL PAESE” con un folto piano di “rappresaglie” d’arte urbana.
Nel mentre si dedica a implementare le sue attitudini creative diramandole in varie produzioni artistiche, dal muralismo pittorico allo stencil, dalla grafica al disegno, dalle pitture ad olio al décollage, sempre mantenendo la sua poetica sovvertitrice e dissacrante e la sua sagace vena contestataria. 

In questa prima Personale bolognese, si è scelto di dare conto in vario modo delle evoluzioni stilistiche che fanno capo al suo rientro in Italia, con opere selezionate da recenti gesta compiute in vari contesti nostrani e nuovi lavori prodotti a “brutta posta” per celebrare “indegnamente” questa mostra personale sotto i portici di Bologna. 
“Bologna l’Indegna”, come a volte provocatoriamente si dice trai più giovani ma in senso positivo.
Città grassa e dotta per antonomasia ma da sempre aperta all’avanguardia, alla sperimentazione e alla messa in discussione dei lati oscuri della cultura egemone.
Città con cui, ovviamente, ILLUSTRE ha un legame viscerale e che spesso è stata da lui scelta come privilegiato palcoscenico per le sue più audaci sabot-azioni artistiche.

Mai fermarsi all’apparenza, dunque, e con FxCK-SIMILE, una volta di più, vi aspetta tutto e il contrario di tutto. Per citare Freak Antoni, mitologico personaggio locale e leader della band Skiantos, scomparso da non molto, e che ci piace pensare ancestralmente affine ad Illustre Feccia:
 “Largo all’avanguardia siete un pubblico di…..” 
                                                                                
                                                                                    (mostra a cura di Alessia Tommasini e Massimo Cattafi)

VERMISSAGE, 7 GIUGNO h 18

20 GIUGNO, EVENTO: PROIEZIONE DEL CORTO INEDITO “BACCUS” di Vytautas Rimkevicius (h 19:30) + SoundSet a cura di AUMMA AUMMA RECORDS


  

PORTANOVA12 (P12), Bologna, Via Portanova 12, piano terra 
La galleria è aperta tutti i giorni dalle 17 alle 21, giorno di chiusura lunedì.
Visite su appuntamento: Massimo Cattafi +39 331 335 9034
Per ogni informazione: signifikat@gmail.com
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