“SPAZIOMINIMO” VI INVITA ALLA MOSTRA 
“SOVRAdiSé: il sopra e l’oltre”
IN VIA SOLFERINO 56 – MILANO 
MERCOLEDI’ 6 NOVEMBRE ALLE ORE 18
SPAZIOMINIMO, galleria d’arte di Lusignana (MS) presenta a Milano “SOVRAdiSé: il sopra e l’oltre”, proseguimento della prima esposizione di luglio/agosto realizzata in sede.
Curata da Alberto Maria Prina con un intervento critico di Alessandra Alliata Nobili, la mostra accoglie sette artisti sul tema del rapporto fra il sacro e l’arte contemporanea.
Dal fascino della trasformazione fortemente sentito da Alessandra Angelini alla arcaica concretezza dei miti originari della sua Sardegna di Giovanni Canu.  Dalle incertezze “schiumose” dei confini di Virginia Dal Magro ai misteri inevitabili delle scritture di Fernanda Fedi e Gino Gini con la parola che incontra insieme il mondo fisico e quello spirituale. 
Dal deserto, luogo iniziatico dove fare i conti con sé stessi, alla denuncia di Jacopo Prina della fuga dal trascendente dell’arte contemporanea e alla sua resa al valore mercantile come unico referente sopravvissuto allo sfaldarsi di ogni “regola”. 
Questi in estrema sintesi gli sguardi sull’oltre: le indagini interiori e l’osservazione della realtà. Ognuno al modo suo, ognuno per la propria strada.

VIDEO: https://youtu.be/DRyKEGJ2vaM
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