La Grande Bellezza VI - Il Piccolo Formato
Kunsthaus Burg Obernberg, Obernberg am Inn (Austria)
Dal 28 settembre al 20 ottobre 2024
Inaugurazione: 27 settembre, ore 19:30
La mostra "La Grande Bellezza", giunta alla sua sesta edizione, torna con un tema affascinante e impegnativo: il piccolo formato. Questo evento artistico, che si terrà presso la prestigiosa Kunsthaus Burg Obernberg dal 28 settembre al 20 ottobre 2024, promette di offrire un’esperienza di rara intensità e raffinata sottigliezza, esaltando l'arte nella sua dimensione più intima e concentrata.
Curata da Silvia Rossi, la mostra vede la partecipazione di un nutrito gruppo di artisti italiani: Paola Alviano Glaviano, Dina Cangi, Carlotta Castelletti, Alexander Daniloff, Ilaria Del Monte, Daniela Di Lullo, Ilaria Durisotti, Giulia Ferretti, Martina Giovannetti, Barbara Lo Faro, Sara Lovari, Saverio Magno, Daniela Monica, Luce Resinanti, Maria Romano, Marianna Rosi, Marialuisa Sabato, Laura Segatori, Paolo Terdich e Michelle Yannine Zarro.
Questa edizione si distingue per l’attenzione al piccolo formato, una dimensione spesso sottovalutata nel panorama artistico, ma capace di rivelare l’essenza più pura e concentrata dell’espressione creativa. Ogni opera esposta è un microcosmo di significati, dove ogni dettaglio diventa fondamentale per trasmettere emozioni e concetti universali con precisione e immediatezza.
Il piccolo formato, con la sua apparente limitazione fisica, diventa una sfida che esige dagli artisti una straordinaria capacità di sintesi e un approccio disciplinato, stimolandoli a esplorare nuove forme di libertà creativa. Ogni opera diventa così un viaggio nell’intimità dell’artista, una finestra su mondi interiori ricchi e complessi, invitando il pubblico a immergersi in un’esperienza artistica di rara profondità.
“La Grande Bellezza VI - Il Piccolo Formato” non è solo un’esposizione, ma anche il frutto di una stretta collaborazione culturale tra l’Italia e l’Austria, nata da un simposio di pittura tenutosi a Poppi nel 2010. Dopo un’interruzione forzata dal 2020 al 2022 a causa della pandemia, il ciclo espositivo è ripreso nel 2023, confermando la vitalità di questa connessione culturale che continua a far conoscere e apprezzare il talento artistico italiano in Austria. La Kunsthaus Burg Obernberg, riaperta al pubblico dopo un importante restauro nel 2017, rappresenta lo scenario ideale per questa straordinaria rassegna d’arte.
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