Titolo Mostra:   Les uns et les Autres
Galleria:              Da Vinci Art
Indirizzo:            Rue de Clery 87, Parigi, Francia
Orari:                   Lunedì-Sabato dalle 14 alle 19
Inaugurazione:  Riservata
La galleria d'arte contemporanea “Da Vinci Art “ situata in rue de Clery 87 a Parigi , inaugurerà il 5 novembre la mostra collettiva “Les uns et les autres “ . Tra gli artisti partecipanti, invitati dalla curatrice Özge Anil da tutto il mondo, saranno presenti anche gli Italiani Delta N.A. Il duo artistico si è distinto nel panorama contemporaneo internazionale non solo per la qualità dei suoi lavori ma anche per la tecnica da loro utilizzata. 
I due artisti infatti, sposati anche nella vita,  creano all'unisono, dalla prima bozza di ogni opera fino all'ultima pennellata infatti lavorano in sincronia, scambiandosi e alternandosi sulla tela come in una danza senza copione ma regolata da una sola norma: la piena libertà di ognuno di modificare, cancellare o elaborare il lavoro dell' altro. Questa tecnica messa a punto durante oltre dieci anni di studio permette ora al duo di lavorare in completa armonia, rendendo impossibile dall'esterno capire che l'opera è frutto di una collaborazione anziché di un solo artista. Proprio questo è il significato del Delta nella loro firma artistica : la profonda unione che nella loro opinione è stata voluta dal destino.
I delta N.A. esporranno due opere alla mostra di Parigi, una delle quali ha fatto parte della mostra itinerante “In viaggio col cuore “ esposta tra le varie sedi anche all’istituto di Cultura Italiana di Jakarta e a Palazzo Ottolenghi con il patrocinio del comune di Asti.
La mostra,visitabile al pubblico dal lunedì al sabato dalle 14 alle 19, sarà esposta fino al 25 novembre. 
Artisti in mostra:
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Per maggiori informazioni è possibile consultare il sito : www.davinciart.fr
