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MaMà Dots
Roma 00195
Mail: mama.pointillism@gmail.com
Web: MaMà Dots Pop Pointillism (mamadotsroma.com)
Cel. (+39) 3334791302 –  (+39) 3890113337

MAMÀ DOTS CHIUDE IL TOUR MONDIALE DI NAVE VESPUCCI 

GENOVA – CALATA FALCONE BORSELLINO, 10–15 GIUGNO 2025
In occasione della Giornata della Marina Militare e della conclusione del Tour Mondiale 2023–2025 della Nave Scuola Amerigo Vespucci , il collettivo artistico familiare MaMà Dots partecipa all'importante appuntamento espositivo promosso dalla Forza Armata, all'interno del Villaggio IN Italia , allestito presso Calata Falcone Borsellino, nel Porto Antico di Genova.
La mostra personale, dal titolo “Perseverance – Evoluzione artistica nell'era dell'AI” , presenta una selezione di opere olio su tela e Light Box in edizione limitata, tutte eseguite a mano con la tecnica originale del Pop Pointillism , cifra stilistica di MaMà Dots.
Al termine dell'evento, due opere originali saranno ufficialmente donate alla Marina Militare, entrando a far parte del patrimonio artistico della Forza Armata:
· “Perseveranza” (100x120 cm)
· “Ritratto di Santa Barbara Dots” (100x130 cm)
Entrambe le opere rappresentano il desiderio del collettivo di promuovere l'identità nazionale e la memoria collettiva attraverso un linguaggio visivo che fonde tradizione e innovazione .
La Marina Militare ha scelto MaMà Dots per l'elevato valore simbolico e contemporaneo delle sue opere. Attraverso il Pop Pointillism – una rilettura moderna del puntinismo ottocentesco – il collettivo combina la precisione della pittura a olio con un'estetica digitale, realizzando immagini punto dopo punto, senza alcun impiego di algoritmi.
“Nell'era dell'AI e della digitalizzazione, l'arte continua ad essere un'espressione autentica e significativa dell'esperienza umana.” – MaMà Dots
Riconoscimenti e prestigio internazionale :
· Melissa Morgan Fine Art Gallery (California), accanto a Carole Feuerman
· Palazzo delle Esposizioni (Roma)
· Palazzo Bastogi (Firenze)
· Camera dei Deputati
· Associazione Culturale Anna Fendi (Roma)
· La Nave del Futuro per Confitarma
· Premio Marconi per la Creatività 2025 (Fondazione Guglielmo Marconi)
Anna Fendi , che ha riconosciuto per prima il valore del progetto, è oggi Madrina Ufficiale del collettivo.
Prossimi appuntamenti : 
Dopo Genova, MaMà Dots sarà tra i protagonisti della XV Biennale Internazionale d'Arte di Firenze , in programma alla Fortezza da Basso dal 18 al 26 ottobre 2025.
Con questa esposizione nel Villaggio IN Italia , la Marina Militare rinnova il proprio impegno nella promozione della cultura della marittimità, riconoscendo nell'arte un potente strumento per trasmettere i valori del MARE: Motivazione, Appartenenza, Rispetto ed Equipaggio .

📅 Data mostra : 10–15 giugno 2025 
🕒 Orari di visita : tutti i giorni dalle ore 10:00 alle 22:00 
📍 Luogo : Calata Falcone Borsellino – Villaggio IN Italia , Porto Antico di Genova 
📞 Contatto stampa : mamaufficiostampa@gmail.com
Durante l'intero periodo espositivo sarà presente il collettivo MaMà Dots, con cui sarà possibile dialogare e approfondire la visione artistica del Pop Pointillism.
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“Dot after Dot Your Dreams Come True” 
BEYOND AI
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