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Comunicato stampa
Concorezzo, 16 ottobre 2023


Daniel Libeskind a Milano per la masterclass "The Art of shaping cities. Architecture and the future of urban living".

L'intervento si terrà il prossimo 16 novembre presso Fiera Milano-Rho nella cornice delle manifestazioni GEE Global Elevator Exhibition, MADE Expo, Smart Building Expo, Sicurezza. 

16 ottobre 2023 — Nell'ambito della propria partecipazione alla prima edizione di GEE — Global Elevator Exhibition, la fiera internazionale dedicata alla mobilità verticale e orizzontale — Schindler ha deciso di promuovere e sponsorizzare un'iniziativa di carattere culturale su tematiche di grande attualità e su cui l’Azienda è da sempre impegnata: lo sviluppo urbano in ottica di sostenibilità, accessibilità e innovazione. 

Con tale finalità, Schindler Italia ha invitato l'architetto di fama internazionale Daniel Libeskind a tenere una "masterclass" dal titolo The Art of shaping cities. Architecture and the future of urban living. 

L'intervento, che si terrà il 16 novembre dalle 15:00 alle 17:00 presso l'Auditorium Centro Congressi "Stella Polare" di Fiera Milano-Rho, indagherà il complesso e affascinante rapporto tra architettura e habitat urbano.

I temi sui quali l'Architetto Libeskind si esprimerà — condividendo la propria illuminante visione e ripercorrendo la genesi di alcuni dei suoi progetti più celebri, incluso il masterplan di CityLife a Milano — saranno incentrati sul ruolo e la responsabilità dell’architettura nel dare forma alle città misurandosi con le sfide contemporanee più urgenti come l'urbanizzazione, il cambiamento climatico, l'invecchiamento crescente della popolazione e il ruolo della tecnologia con i suoi straordinari progressi. Il tutto mantenendo al centro l'essere umano, le sue aspirazioni e necessità non solo materiali, ma connesse anche ad una sfera più profonda e identitaria (la storia, le “radici”, la memoria).

La seconda parte dell'evento consisterà in un confronto tra Daniel Libeskind e il giornalista inglese David Plaisant, corrispondente per l'ltalia di Monocle, durante il quale verranno ripresi e approfonditi alcuni aspetti cruciali toccati durante la masterclass.

Infine, vi sarà la possibilità per il pubblico di interagire attivamente con l'Architetto ponendogli alcune domande. 

L'Ordine degli Architetti PPC della Provincia di Milano, vista la rilevanza delle tematiche affrontate e l'autorevolezza dell'Architetto Libeskind, ha concesso il proprio patrocinio all'iniziativa, garantendo inoltre l'ottenimento di 3 crediti formativi professionali agli architetti iscritti ad uno qualsiasi degli albi provinciali sul territorio italiano che prenderanno parte all’evento.

La partecipazione alla masterclass è libera e aperta a tutti. Tuttavia, trattandosi di un’iniziativa nell’ambito delle manifestazioni di Fiera Milano in programma dal 15 al 17 novembre, l’accesso al luogo della conferenza è soggetto al possesso del biglietto d’ingresso in Fiera del valore di 8 euro. Tramite il seguente link, Schindler è lieta di offrire un codice che dà diritto ad un biglietto d’ingresso omaggio, valido per un giorno e per tutti gli eventi in programma (Global Elevator Exhibition, Made Expo, Smart Building Expo e Sicurezza).

Schindler è sponsor unico dell'iniziativa e promotore insieme a Fiera Milano, con il patrocinio e la collaborazione dell’Ordine degli Architetti PPC della provincia di Milano.


Il Gruppo Schindler
Nato nel 1874 a Lucerna, in Svizzera, Schindler è oggi un gruppo multinazionale leader nella mobilità urbana, presente in più di 140 Paesi al mondo, con siti di produzione e centri di ricerca e sviluppo in Europa, Stati Uniti, Brasile, Cina e India. 
L’Azienda si occupa della progettazione, installazione, manutenzione e modernizzazione di ascensori, scale e tappeti mobili per ogni tipologia di edificio. Il Gruppo impiega più di 69mila persone a livello mondiale, è quotato alla borsa di Zurigo e nel 2022 ha raggiunto un fatturato pari a 11,34 miliardi di CHF (circa 11,58 miliardi di euro). In Italia, l’Azienda è presente con una rete capillare su tutto il territorio nazionale con oltre 30 filiali e uffici territoriali. Schindler favorisce lo sviluppo urbano sostenibile fornendo soluzioni di mobilità sicure, affidabili e innovative.

GEE – Global Elevator Exhibition 
Un settore fondamentale, una manifestazione di respiro internazionale. Nasce GEE, Global Elevator Exhibition, evento interamente dedicato alla mobilità orizzontale e verticale: l’appuntamento sarà a Fiera Milano (Rho) dal 15 al 17 novembre 2023. Alla sua prima edizione, GEE-Global Elevator Exhibition, vedrà la partecipazione dei brand leader del mercato, italiani e internazionali. Nata dal mercato per il mercato, si presenta con un format innovativo e smart con l’obiettivo di presentarsi come uno spazio di confronto, formazione e aggiornamento dal respiro globale, che sappia mettere insieme le opportunità di sviluppo e networking con le tematiche più attuali del settore: sostenibilità, innovazione e tecnologia. 
www.globalelevatorexhibition.com
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