M’HORO’ 
“Il mio nome è…Nessuno”
In mostra presso lo spazio Lusardi Contemporary Art di Crema, M’horò l’artista dall’identità nascosta, che stupisce ed affascina con l’originalissima e suggestiva selezione di sculture.  
 
Dopo una serie di importanti e riuscite mostre in Italia e all’estero, il sorprendente M’horò, l’artista “enigmatico” senza volto, la cui identità rimane rigorosamente ancora misteriosa, sbarca a Crema con le sue sculture. Sono opere ricavate da scarti industriali (radiatori d’auto e convogliatori d’aria)  create per un effetto di “provocazione” e di estrema fascinazione in chiave ecologista. Eleganti e leggerissime tramature in alluminio cesellate con assoluta padronanza tecnica ed espressiva. “ M’horò: Il mio nome è…Nessuno” questo il suggestivo titolo della mostra. Conosciamo la sua straordinaria produzione basata su opere ispirate alla musica con strumenti quali: violini, violoncelli, arpe. Ma in questa occasione dilata lo spettro creativo dedicando una serie di opere alla mitologia. Una vera e propria anteprima che l’artista ha voluto anticiparci con due opere che faranno parte della rassegna dedicata alla mitologia a Soverato, in Calabria, la prossima estate. Il titolo è un chiaro riferimento al leggendario eroe e grande stratega ellenico Ulisse. Ogni occasione è buona per chiedersi chi può celarsi dietro questo pseudonimo e chissà se verrà mai rivelata la sua vera identità? Forse in questa occasione? Chissà se il misterioso personaggio farà il suo ingresso, oppure si confonderà. Sornione, tra il pubblico presente. 
In esposizione dal 26 Novembre, nell’elegante sala della galleria Lusardi di via XX settembre saranno presentate 25 sculture tra opere inedite e una preziosa selezione di gioielli in cui l’artista, evidenzia tutta la sua abilità verso l’arte orafa.  
La mostra sarà presentata dal prof. Antonio Falbo, unica persona delegata dal maestro per rappresentarlo e anche curatore dell’archivio ufficiale M’horò.  
Il connubio tra M’horò e Crema, è comunque destinato a lasciare il segno suggellato anche dalla serie di opere ispirate alla celebre architettura e in particolare della sua maestosa cattedrale. M’horò ha infatti creato alcune sculture e una serie di Arrachage e Pochoir appositamente  per la manifestazione. Tra gli estimatori del maestro Vittorio Sgarbi che interverrà con una testimonianza video alla manifestazione.
 

