



COMUNICATO STAMPA


Organizzata dal Comune è curata da Mario Quadraroli e Mario Diegoli, coinvolge più di 60 artisti, le cui opere saranno esposte dal 19 settembre al 17 ottobre nella splendida Villa Biancardi di Zorlesco

SGUARDO AUTOREVOLE SU FLUSSI E RIFLUSSI DELL’ARTE CONTEMPORANEA RISORGE LA BIENNALE 2.1- CITTA’ DI CASALPUSTERLENGO
Diversi gli eventi collaterali: Premio alla carriera a Marcello Chiarenza, un riconoscimento al “sindaco-pittore” Franco Pedrazzini, una serie di concerti nei giardini della Villa.

La decima ed ultima edizione si svolse nel lontano 1988 e ospitò opere di maestri già allora riconosciuti, tra questi, per citarne solo alcuni: Ernesto Treccani, Emilio Tadini, Aldo Spoldi, Lucio Del Pezzo, Mario Raciti, Valentino Vago, Enrico Della Torre, Attilio Forgioli. 
[bookmark: _Hlk73379339]Un appuntamento che oggi ritorna con una format rinnovato con la Biennale d’arte 2.1, ossia la prima edizione della seconda serie, che si terrà nel mese di settembre nelle stanze liberty di Villa Biancardi a Zorlesco di Casalpusterlengo in provincia di Lodi.  Per riannodare il filo con la Biennale originaria, che per 10 edizioni riuscì a spostare i riflettori sulla città come centro d’interesse nazionale per l’arte contemporanea, il Comune e i curatori dell’esposizione, Mario Quadraroli e Mario Diegoli, hanno lavorato alacremente selezionando 61 artisti tra emergenti e consolidati,le cui opere compongoni una sorprendente finestra sull’arte italiana degli ultimi vent’anni. 
Alla mostra vera e propria, che si snoderà nelle stanze dell’edificio e nel giardino, fa da contrappunto al piano terra una straordinaria rassegna di grafiche commissionate dal gruppo “Amici della grafica” a riconosciuti artisti italiani nel periodo 1983-2020. Carte di assoluta eccellenza tecnica ed espressiva, che compongono una collezione unica e significativa dell’evoluzione della grafica italiana negli ultimi decenni.
Durante la Biennale 2.1 verrà assegnato un Premio alla carriera a Marcello Chiarenza poliedrico artista, nonché drammaturgo e scenografo, plasmatore di  mondi, opere in cui leggerezza e sogno diventano creature.
Previsto, anche un tributo al “sindaco pittore” Franco Pedrazzini, che si dedicò con impegno alla diffusione dell’arte, anche come direttore della Biennale originaria. In mostra saranno esposte una quindicina di sue opere e in suo onore alle 17,30 Infonote Esemble , solista Serafino Tedesi, eseguirà Le quattro stagioni di Antonio Vivaldi. 

BIENNALE 2.1 –CITTA’ DI CASALPUSTERLENGO
Villa Biancardi, Via Ludovico Vistarini, Zorlesco di Casalpusterlengo (LO)
Dall’19  settembre al 17 ottobre
Orari di apertura: giovedì e venerdi dalle 16,00 alle 19,00; sabato e domenica 10,00-13,00 -16,00 -19,00
Apertura mostra Domenica 19 settembre ore 17.00
Ingresso gratuito
Accesso consentito con Green Pass e nel rispetto delle norme anti Covid19
Per informazioni contatare: Andrea Ferrari, cell. 3383105419
www.facebook.com/casaleventi.casalpusterlengo/
www.instagram.com/casaleventi


ELENCO AUTORI PARTECIPANTI ALLA BIENNALE 2.1 

Monica Anselmi, Annalisa Aversa, Paolo Baratella, Ornella Bernazzani, Luigi Bianchini,  Pietro Bianchini, Tindaro Calia ,Giulio Calegari, Edi Carrera, Chemnitz-Bunten Gabriele, Valentino Ciusani, Beppe Cremaschi, Ivan Croce, Franco De Bernardi, Fernando De Filippi, Loredana De Lorenzi, Pino Di Gennaro, Mario Diegoli, Attilio Di Maio, Gregorio Dimita, Ambrogio Ferrari, Manuela Ferrario , Veronica Fonzo, Luigi Fulvi, Renato Galbusera, Paola Geranio, Daniela Gorla Michela Grossi, Sabrina Inzaghi, Maria Jannelli, Luo Qi, Ruggero Maggi, Anna Mainardi, Domenico Mangione, Francesco Marelli, Franco Marrocco Antonio Miano, Tonino Negri, Angelo Noce, Angelo Palazzini, Walter Pazzaia, Lidia Perotti Ermanno Peviani, Stefano Pizzi, Luigi Poletti Tobia Ravà, Maddalena Rossetti, Maria Antoni(Etta) Rossi, Giovanni Rubino, Giorgio Salvato, Ettore Santus, Giuseppe Secchi, Laura Segalini, ticon3 (Nora Ciottoli,Diana Danelli, Elena Parati). Topylabris, Franchina Tresoldi, Marco Uggè,Vittorio Vailati,Claudio Zanini
[bookmark: _Hlk82682184]

ELENCO AUTORI DELLE OPERE GRAFICHE IN MOSTRA 

 Bruno Missieri, Luca Crippa, Pino Finocchiaro, Calisto Gritti, Gino Carrera, Renzo Margonari,  Renato Bruscaglia, Teodoro Cotugno, Luigi Volpi,  Sergio Saroni, Vincenzo Gatti, Giancarlo Pozzi, 
Cesare Paolantonio, Luigi Timoncini, Walter Piacesi, Federica Galli, Enzo Bellini, Pietro Diana, 
Enrico Della Torre, Livio Ceschin, Giulia Napoleone,  Agostino Arrivabene, Guido Strazza, Flavia Belò,  Roberto Tonelli, Mario Chianese, Giancarlo Vitali, Roberto Rampinelli, Valter Valentini, Alberto Rocco,  Elena Mezzadra, Trento Longaretti, G. Battista Tregambe,  Rossano Guerra. Mario Benedetti, Paolo Petrò,  Roberto Stelluti, TOGO, Enzo Migneco, Franco Dugo,  Sandro Bracchitta, Gabriella Locci.
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