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“THE STORY I’M TELLING IS ABOUT THE BALANCE OF CONTROL AND COLLAPSE.”

Narciso’s way è la nuova performance di Ilaria Bochicchio presentata per la prima volta a Milano. Gloria Dorliguzzo è la protagonista di questa nuova produzione. In Narciso’s way c’è la diretta connessione tra l’espressione pura del corpo, la sensualità, la musica e l’interazione con il pubblico.



Ilaria Bochicchio è nata nel 1988 in Basilicata. Nel 2015 è stata selezionata tra i cento artisti scelti per la Young Artist Biennale con esposizione presso la Fabbrica del Vapore, Milano. 

Ha esposto in diverse mostre personali e collettive in Italia, a Parigi, Londra, Berlino, San Sebastián, Madrid, Miami, Los Angeles e New York.
Tra le mostre più importanti: la collettiva Form and No.Form al fianco dell’esponente dell’Espressionismo Astratto americano, classe 1934, Natvar Bhavsar, alla Salomon Arts Gallery di New York. La personale Paintings alla One Art Space di New York, le selezioni per The Other Art Fair di New York, Rooms Art Fair di Londra e StARTup Art Fair di Los Angeles è stata scelta tra i finalisti under 30 del premio Art Prize CBM. 
É stata curatrice delle mostre bi-personali No.Body con l’artista americano Jay C Lohmann, ha creato il progetto d’arte Versus realizzato a Milano e New York e quest’estate ha realizzato, in Basilicata, la prima edizione del festival d’arte: Dream.

Le sue performance sono state realizzate: in Fondazione Bracco Milano, a Messina, ad Alessandria, da Pau Design Container durante la Design week Milano, alla Salomon Arts Gallery e alla Open Source Gallery di New York, a Miami durante Art Basel, al Just Cavalli di Milano e nella Chiesa di San Michele a Rivello, Basilicata.   


Il suo lavoro è rappresentato da:
Molin Corvo Gallery 15 rue Bonaparte, Parigi   
De Plume Gallery, 5564 Hollywood Boulevard, Los Angeles  
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