Sarà Giulia Murace il nuovo direttore del Museo MacAM di Bivongi. La dott.ssa Murace ha conseguito un dottorato di ricerca in Storia dell’Arte nel 2022, Escuela Interdisciplinaria de Altos Estudios Sociales dell’Universidad Nacional de San Martín (UNSAM), Buenos Aires, Argentina. I suoi titoli di studio includono inoltre il diploma di Specializzazione post-laurea in Beni Storico Artistici (2014), Università degli Studi di Siena e la Laurea Magistrale in Storia dell’arte (LM-89), 2011, già Facoltà di Lettere e Filosofia, Università della Calabria. 
Giulia Murace è attualmente borsista postdottorale del Consiglio Nazionale della Ricerca Cientifica e Tecnica argentino (CONICET- Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas). Subentra a Francesco Cuteri, che ha ricoperto la carica di direttore dal 05/01/2022 al 28/01/2024 e, con decorrenza immediata, ha rassegnato le proprie dimissioni (per motivi personali) dal mandato che avrebbe dovuto concludere nel 2027. A lui vanno i nostri ringraziamenti per il lavoro svolto ed il suo contributo fondamentale per il successo e la visibilità del museo. 
Siamo convinti che la dott.ssa Murace, con la sua esperienza in ambito internazionale, contribuirà a valorizzare e rafforzare il ruolo del Museo MacAM Bivongi in campo artistico e culturale sviluppando, attraverso la realizzazione di progetti transnazionali e nuove sfide finalizzate ad incrementare il patrimonio culturale del museo, traguardi importanti in termini di visibilità e inclusione atti a offrire, agli addetti ai lavori e alla comunità del territorio tutta, l'opportunità di apprezzare l'arte in tutte le sue forme.


