PENTAFONIA: CINQUE ARTISTI IN MOSTRA A PRIVERNO
Dal 26 aprile al 10 maggio 2025, i Portici Comunali "Paolo di Pietro" di Priverno ospitano la mostra di arte contemporanea Pentafonia del gruppo “Verso”, curata da Martina Bocconi e accompagnata da un testo critico di Ilaria Monti. La mostra inaugura sabato 26 aprile alle ore 18:00.
Il gruppo "Verso" è composto da Franco De Angelis, Marco D'Emilia, Luca Grossi, Ilaria Morganti e Pierangelo Tieri. Diversi per stili, tecniche e ricerche, gli artisti sono accomunati da un’appartenenza o un’affezione geografica al territorio ciociaro, dove attualmente vivono: alcuni per nascita, altri per formazione accademica presso l’Accademia di Belle Arti di Frosinone. Per la prima volta, i cinque artisti si presentano ufficialmente come collettivo, configurandosi come una vera e propria comunità creativa che condivide l’esplorazione dei linguaggi e dell’esperienza artistica. 
L’esposizione riflette un dialogo dinamico tra le diverse espressioni artistiche del gruppo, che si confronta su tematiche contemporanee, principalmente attraverso la pittura. Come scrive Ilaria Monti, "La mostra è un intreccio di visioni e sensibilità che, come in una composizione musicale, si fondono pur mantenendo le proprie individualità. Ogni artista porta il proprio segno distintivo, creando un percorso espositivo che invita alla riflessione e al dialogo con lo spazio e con lo spettatore."  Il progetto espositivo rappresenta un’interessante occasione per immergersi nell’arte contemporanea e scoprire le diverse voci che compongono questa "pentafonia" visiva.
L'evento è patrocinato dal Comune di Priverno e realizzato con il supporto della Regione Lazio, di LazioCrea e dello sponsor DMO Terre dell’Olio dei Papi.
Orari di apertura della mostra:
· Tutti i giorni: 9:00-12:00 / 16:00-19:00
· Lunedì: 9:00-12:00
· Giovedì: chiuso

