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Prosegue all’insegna dell’arte la rassegna “Eventi al Monte”, organizzata da Fondazione Monte di Pietà di Vicenza 

Sabato 14 dicembre avrà inizio la mostra “Particolari palladiani”, disegni e acquerelli di Giovanni Giaconi per innamorarsi dell’architettura rinascimentale



Un affascinante viaggio che illustra la crème dell’architettura rinascimentale, è questo il tema di “Particolari palladiani”, esposizione personale dell’artista Giovanni Giaconi promossa dalla Fondazione Monte di Pietà di Vicenza. Ospitata presso la Sala dei Pegni del Palazzo del Monte, la mostra sarà visitabile a partire dal pomeriggio di sabato 14 dicembre e fino a domenica 22 dicembre. 

Oggi le immagini possono essere facilmente ovunque, nelle tasche fedeli e infedeli del vero viaggiatore, ma anche di chi preferisce restare a casa. La “voce” digitale che vuole farsi ascoltare può raggiungere tutti, quasi come un'onda anomala. "Particolari Palladiani" intende uscire da queste tasche con ingrandimenti di alta qualità, per offrire al pubblico un accesso unico e appassionato all'architettura rinascimentale. Questi ritratti fuori misura mirano ad assorbire lo spettatore in una conversazione con il passato resa nella scala di dipinti storici o cartelloni pubblicitari. Esposti nudi, senza ostacoli, senza cornice e vetro, hanno lo scopo di attirare l’osservatore da una distanza vicina e lontana consentendo una notevole intimità, ostentati, ma con un'esperienza piena di sorprese. 
La mostra è costituita perciò da disegni ad acquerello di grande formato, frutto di un minuzioso processo di rilievi accurati e fotografie sul campo, in combinazione con un disegno preparatorio (matita su carta gialla). Il risultato è un lavoro che fornisce una documentazione dettagliata degli edifici, tornando a rivelare, al visitatore, una bellezza senza tempo dove trionfano equilibrio e armonia.


L'approccio di Giaconi all'architettura ha inizio nel 1985, mentre studiava Ristrutturazione architettonica a Vicenza; l’artista ha successivamente affinato le sue conoscenze di progettazione e ristrutturazione come assistente nello studio di architettura di Flavio Albanese a Vicenza e, in seguito, a New York. Ha lavorato a Manhattan, per diversi anni, come project manager e progettista, su vari progetti di ristrutturazione architettonica. 
Negli anni Giaconi ha costruito un percorso creativo peculiare, basato su delicati disegni a penna e inchiostro acquerellati. “Particolari palladiani” è la sua terza personale a Palazzo del Monte.


Ingresso gratuito. Orari di apertura: da martedì a domenica , dalle ore 11 alle 19:30. Lunedì chiuso.

Il programma completo della stagione è disponibile su www.eventialmonte.it. 
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