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COMUNICATO STAMPA
Festival Arte & Musica - Prima edizione di PerformArte, la rassegna delle Arti in Movimento 

di Accademia Libera Natura & Cultura  

Spettacoli, performance, workshop e convegni che promuovono la ricerca
 contemporanea sul movimento

Pisa – 27 giugno Accademia Libera Natura & Cultura è lieta di presentare la prima edizione della rassegna PerformArte si terrà dal 4 al 9 luglio a Querceto, nel cuore di Montecatini Val di Cecina con spettacoli di teatro danza, workshop e residenze artistiche. La rassegna approfondisce lo studio del movimento, visto non solo come base della danza, ma anche come elemento comune a tutte le arti, fino a diventare un’espressione fondamentale di ogni persona, in relazione a sé stessa, agli altri e all’ambiente. Sarà quindi la danza a unire tutti i giovani partecipanti – performer, musicisti, attori, registi e artisti – sotto la direzione artistica di Andrea Filidei – e a promuovere il confronto tra linguaggi, strumenti e idee come mezzo per indagare la contemporaneità e l’arte contemporanea.
Molto attesa è anche la sezione didattica “Per-Formare”, uno spazio dedicato a corsi e workshop guidati da importanti figure delle arti performative e di altri ambiti aperta a tutti coloro che vogliono scoprire e imparare l’arte del movimento.
Venerdì 4 luglio alle ore 21:00, a Querceto, sul Terrazzone del Castello, avrà luogo Deixis, la performance finale della residenza d’artista di PerformArte. Uno studio performativo e installativo che, attraverso l’incontro tra suono, movimento e installazione, volge alla costruzione di un ambiente percettivo in cui il visitatore è chiamato a orientarsi tra cellule temporali, di luogo e soggetto. Questi elementi, ispirati alla funzione linguistica della deissi, si attivano nella presenza e generano una relazione in continua ridefinizione. Il progetto è a cura di Giulio Stermieri (suono), Andrea Filidei (movimento), Luca Boffi (creazione artistica).
Domenica 6 luglio alle ore 21:00, verrà presentato, a Querceto sul Terrazzone del Castello, lo spettacolo di teatrodanza in quattro atti I Topi. Non li possiamo nemmeno vedere, una performance che unisce teatro e danza contemporanea a partire da una domanda provocatoria: e se Lady Macbeth e Macbeth fossero la stessa persona? Che voce, che movimento, che immobilità nascerebbero da questa fusione?
La regia esplora il delirio di onnipotenza di una persona chiusa in sé stessa, interrogandosi su come si manifesta l'annebbiamento emotivo di chi esercita il potere senza comprenderne le conseguenze.           In una trama frammentata e onirica, si alternano ricordi, visioni e scenari per provare a raccontare, con parole e movimento, la complessità del presente politico. La musica, dal gusto acido-elettronico, si ispira al Macbeth di Giuseppe Verdi. Lo spettacolo è ideato da Stefano Ghidetti che è autore della drammaturgia e ne cura la regia, Silvia Fontana cura la coreografia, mentre Michele Papa la ricerca musicale. I performers sono Eugenia Delbue, Andrea Filidei, Tavishi Pownikar e Marta Santi.
Mercoledì 9 luglio alle ore 19:30, sul Terrazzone del Castello, a Querceto, verrà inscenato Romeo&Juliet Project la performance finale del corso residenziale “Il Gesto di Lindsay Kemp”, tenuto dal 7 al 9 luglio da Daniela Maccari, prima ballerina, coreografa, assistente di regia e principale collaboratrice di Lindsay Kemp. Il workshop si concentrerà sulla sincerità e la libertà del gesto performativo attraverso l’emozione, la musica e il respiro e mirerà a mettere in scena la storia di Romeo e Giulietta nella versione del Maestro.
La programmazione 2025 di Arte & Musica è organizzata da Accademia Libera Natura & Cultura, con la compartecipazione della Camera di Commercio Toscana Nord-Ovest Terre di Pisa, con il supporto di Confcommercio Provincia di Pisa e il patrocinio di Provincia di Pisa, Comune di Montecatini Val di Cecina, Comune di Volterra e Institut Français Firenze, con il sostegno di: Marchesi Ginori-Lisci, Borgo Pignano e con la collaborazione di Estro Tango, VinOperArte, artconnectspeople, VinOperArte, Associazione L’Amorosa, Consorzio Turistico Volterra Valdicecina, Amici di Mazzolla.
Per informazioni e prenotazioni:
Accademia Libera Natura & Cultura +39 366 1351567
accademialibera2000@gmail.com www.accademia-marcopolo.it.
Prenotazioni per ristorante     ‘La Locanda del Sole’: 3471348965
Ufficio Stampa
Via di Borgo, 1 – I-56040 Querceto-Montecatini VC (PI) IT
e-mail: comunicazioneaccademialibera@gmail.com
Milva Naguib – milva.naguib@gmail.com cell. 3356267644
Alice Governi - alicegoverni@gmail.com cell. 329 3232988
Accademia Libera Natura & Cultura
Arte & Musica è un progetto di Accademia Libera Natura & Cultura, fondata nel 2000 dall’Associazione
Marco Polo per la promozione della cultura musicale e artistica nel territorio della Val di Cecina,
un’organizzazione che offre un ricco calendario di eventi di alto livello con artisti di fama nazionale e internazionale.  Molteplici le collaborazioni stretto dall’Accademia negli anni, tra queste: i comuni di Montecatini Val di Cecina, Volterra e Castelnuovo, e numerose associazioni e compagnie provenendo da Francia, Germania, Paesi Bassi e Russia.

