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POETRY SLAM AL MERCATO NOMENTANO + JAM SESSION
In collaborazione con Municipio II di Roma Capitale
Venerdì 22 aprile, ore 20
Mercato Nomentano, piazza Alessandria, Roma

In occasione della Giornata Internazionale della Poesia, WOW - Incendi Spontanei presenta in collaborazione con il Municipio II di Roma Capitale, un Poetry Slam – sfida di poesia orale – al Mercato Nomentano di piazza Alessandria a Roma venerdì 22 aprile 2022 alle ore 20.
Una sfida, sei poeti. Tre minuti a testa, testi propri, solo corpo e voce. Il migliore lo decreta il pubblico. Una competizione tra performer che si cimentano in poesia, monologhi poetici, rap e qualunque cosa vi venga in mente, guidati dal Maestro di Cerimonia (EmCee). Condurrà la serata Giuliano Logos, campione del mondo di Poetry Slam.
A seguire: JAM SESSION e OPEN MIC fuori gara per chiunque voglia condividere i propri versi e la propria musica.

Cos'è un Poetry Slam:
l Poetry Slam sono spettacoli di poesia performativa in forma di competizioni, in cui diversi artisti si sfidano interpretando i propri versi e vengono valutati da una giuria composta da cinque persone estratte tra il pubblico, che eleggono il vincitore della serata.
Nato a Chicago nel 1987 dalla mente del poeta americano Marc Kelly Smith con lo scopo di riportare la poesia tra la gente, il format del Poetry Slam è strettamente connesso al genere letterario della Spoken Word, corrente di poesia orale originata durante la prima metà del Novecento dai musicisti blues, dal movimento artistico del Rinascimento di Harlem e, anni più tardi, dalla poesia beat degli anni Sessanta.
Il format del Poetry Slam è oggi diffuso capillarmente in tutto il mondo: circa 60 nazioni, Italia compresa, hanno sviluppato un proprio circuito nazionale (in Italia prende il nome di LIPS - Lega Italiana Poetry Slam). Migliaia di performer si sfidano progressivamente in competizioni locali, regionali, nazionali e internazionali — come la Coppa del Mondo di Parigi — in cui i rappresentanti di ogni nazione si esibiscono e gareggiano con il supporto di traduzioni proiettate.



Cos'è WOW - Incendi Spontanei:
WOW – Incendi Spontanei è un collettivo di artisti performativi e organizzatori di eventi culturali che dal 2018 promuove la diffusione delle arti performative a Roma - luogo in cui ha sede lo studio WOW, presso Ombrelloni Art Space - e in tutta Italia. 

Una particolare attenzione è dedicata alla poesia performativa e alla sperimentazione musicale, attraverso le ricerche artistiche personali dei singoli membri e realizzando eventi incentrati sul coinvolgimento del pubblico, sull'internazionalizzazione delle scene artistiche e sulla diffusione di pratiche di vita sostenibile attraverso l’arte, in collaborazione con Istituti Internazionali di Cultura, Ambasciate, Università, Istituzioni museali e realtà di promozione del territorio, locali e nazionali. 

La formazione attuale vede otto membri: Dome Bulfaro, Matteo Bussotti, Giuliano Logos (Campione del mondo di Poetry Slam), Lorenzo Maragoni (Campione italiano di Poetry Slam), Olympia, Renata Prado, Leonardo Scrima, Francesco Seu. 
WOW e i suoi membri hanno collaborato, tra gli altri, con Istituto di Cultura Italiano a Stoccarda, Ambasciata Svizzera in Italia, Ambasciata di Germania in Italia, Accademia di Francia - Villa Medici, Accademia d’Ungheria, Forum Austriaco di Cultura, Ambasciata Italiana a Berlino, Istituto di Cultura Italiano a Berlino, Auditorium Parco della Musica, GAM Torino, Galleria d'Arte Moderna di Roma Capitale.


INFO
Ufficio Stampa WOW - Incendi Spontanei
ufficiostampa.wow@poetryslam.it
Giulia Doneddu: +39 393 0773704
www.wowromapoetryslam.it
Facebook: www.facebook.com/POETRYSLAMROMA
Instagram: @wowromapoetryslam
Youtube: https://www.youtube.com/channel/UCAak4yfk9ugW-7n9U5yAoxg
Twitter: @WOWSlamPoetry
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