Pollution 2018, con RefleAction la materia si fa natura - Presentazione pubblica
 
Il 24 settembre dalle 19:30 in Piazza Santo Stefano a Bologna la materia si fa natura con la presentazione pubblica di Pollution 2018, installazione che dal 23 al 28 settembre sarà ospitata da una delle più belle cornici di Bologna.
Pollution è una installazione al confine tra arte e architettura ideata da School of Sustainability e Mario Cucinella, promossa da Iris Ceramica Group col patrocinio del Comune di Bologna.

Il dibattito partirà dal racconto della storia di Pollution, avventura che attraversa passato, presente e futuro, arrivando al 2018, e che ha visto la collaborazione tra mondo d’impresa, arte e istituzioni. Saranno approfonditi i rapporti tra, Ambiente – Materia – Arte – Città che puntano a ristabilire legami più profondi tra uomo, spazio naturale e costruito.
 
All’incontro pubblico parteciperanno Mario Cucinella, architetto fondatore di MC Architects, Federica Minozzi, CEO di IRIS Ceramica Group, Lorenzo Balbi, Direttore di MamBo e i rappresentanti delle istituzioni bolognesi, moderatore della serata Nicola Leonardi di THE Plan.

Per maggiori informazioni su Pollution: pollution.irisceramicagroup.com
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Per domande e informazioni: info@schoolofsustainability.it
