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PREMIO CAPPIELLO: AL VIA IL CONCORSO CHE CELEBRA L’ARTE DEL MANIFESTO PUBBLICITARIO E IL MONDO DEL VINO
Un tributo a Leonetto Cappiello nel 150° anniversario della sua nascita – Aperte le iscrizioni per artisti e studenti
[Livorno, gennaio 2025] – In occasione del 150° anniversario della nascita di Leonetto Cappiello, maestro del manifesto pubblicitario e figura rivoluzionaria nella comunicazione visiva, nasce il Premio Cappiello, un concorso artistico ideato e organizzato da Enoturistica per rendere omaggio alla sua eredità e al forte legame con la città di Livorno.
Il Premio è aperto a artisti e studenti delle scuole artistiche e grafiche pubblicitarie, chiamati a reinterpretare lo stile iconico di Cappiello per creare manifesti pubblicitari dedicati alla promozione del mondo del vino e dei distillati. Un’iniziativa che unisce arte, comunicazione e cultura enologica, ponendo l’attenzione sulla capacità dell’immagine di raccontare il valore e l’identità del territorio.
Per questa prima edizione, il Premio Cappiello vanta una prestigiosa collaborazione con il Movimento Turismo del Vino Toscana, che partecipa al progetto attraverso la Cantina Varramista, soggetto delle opere del concorso. I partecipanti dovranno sviluppare un manifesto pubblicitario ispirato allo stile di Cappiello, ma con un linguaggio grafico moderno ed efficace, capace di esaltare l’identità della cantina e dei suoi vini.
CHI PUÒ PARTECIPARE
Il concorso è suddiviso in due categorie:
· ARTISTI: aperta a professionisti e creativi senza limiti di età o formazione.
· STUDENTI: riservata agli allievi delle scuole di secondo grado a indirizzo artistico o grafico pubblicitario, suddivisi tra Biennio e Triennio.
Gli studenti potranno partecipare individualmente o come parte di un gruppo classe, con il supporto dei propri docenti.
REQUISITI DELLE OPERE
Le opere devono essere realizzate nel formato 57x70 cm o 70x100 cm, utilizzando tecniche pittoriche o digitali. È richiesta la capacità di reinterpretare l’estetica e lo spirito innovativo di Cappiello, adattandolo alle esigenze comunicative contemporanee e al soggetto del concorso: la Cantina Varramista e i suoi vini.
PREMI E MOSTRA FINALE
Il vincitore di ogni categoria riceverà un premio di € 300,00, **sei bottiglie di vino o distillati off
Simone Nannipieri
Fondatore di Enoturistica e Ideatore del Premio Cappiello
Email: info@premiocappiello.it
Telefono: +39 000 123 4567
Sito web: www.premiocappiello.it
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150 ANNI DI ISPIRAZIONE NELL’ARTE DI COMUNICARE IL MONDO DEL VINO
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ESPERIENZE NETWORK OSPITALITA TURISMO




