L’immagine fotografica nello spazio e nel tempo
Con Maurizio Garofalo
25 e 26 MARZO 2023 

Il workshop di Maurizio Garofalo è strutturato con un focus particolare e specifico sull'editing fotografico per l'editoria e sulle necessità spazio temporali, visive e narrative dei nuovi media. Offre ai partecipanti le competenze necessarie per creare una narrazione visiva efficace per queste due specifiche dimensioni. Un accento è sui quotidiani e i settimanali. Maurizio Garofalo è stato art director e photo editor del settimanale Il Diario. Le due giornate trattano argomenti come la strutturazione dello spazio e del tempo delle immagini, l'utilizzo della composizione e impaginazione per creare effetti visivi, l'organizzazione delle immagini in una sequenza coerente per costruire una narrazione forte e diretta. Gli argomenti affrontati, a livello teorico e pratico, sono molteplici come il rapporto tra editing, editoria e committenza, la compulsività in fotografia, i software per editare, eccetera. 

Le differenze tra la narrazione per immagini nell'editoria tradizionale e quella nei nuovi media, compresi i social media e le applicazioni mobili, fornisce esempi di come le immagini possono essere utilizzate per comunicare un messaggio, raccontare una storia o promuovere qualcosa, che può essere anche un'idea, un valore e non solo un prodotto o servizio. Il workshop include sessioni pratiche in cui i partecipanti lavorano su progetti specifici, come un libro fotografico o digitale, una pagina di giornale. Imparare a “editare” vuol dire necessariamente imparare a “fotografare”, permettendo all’autore di acquisire maggior rigore e consapevolezza, fin dal momento della ripresa fotografica. Maurizio Garofalo condivide le sue esperienze come photo editor, offrendo consigli e suggerimenti preziosi sui processi creativi e produttivi, senza ovviamente tralasciare tutto quanto concerne il più vasto e generale lavoro di photo editing nei vari ambiti e situazioni fotografiche in cui è richiesto o necessario. Quanto concerne, invece, il portfolio è solo accennato in quanto il focus in questione è affidato al workshop successivo del 15 e 16 aprile 2023. 
INFO E ISCRIZIONI (entro il 22 marzo 2023) federicapaola@gmail.com
Essere il photo editor di te stesso
Con Leonello bertolucci
15 e 16 APRILE 2023
Il fotografo deve essere il primo e più attento photo editor di se stesso. Se ciò non avviene l’autore rischia di depotenziare l’efficacia complessiva del lavoro presentato fino a renderlo, in qualche caso, del tutto incomprensibile. 
Il workshop di Leonello Bertolucci è strutturato con un focus particolare e specifico sull'editing fotografico rispetto alla creazione e presentazione del portfolio. Essere il photoeditor di sé stesso si intende proprio avere una buona capacità di selezione e di valutazione critica delle proprie foto, in modo da presentare un lavoro coerente e di alta qualità. 
L'editing fotografico è una fase critica nella creazione di un portfolio di successo. Il workshop aiuterà i partecipanti a imparare come selezionare le migliori foto, come organizzarle in modo efficace e come presentarle in modo professionale. Leonello Bertolucci, fotografo e photo editor, aiuterà gli allievi a usare ogni argomenti, elemento e tecnica trattata nel workshop, alla ricerca di un approccio e un taglio che uniscano creatività, comunicazione, emozione e professionalità. Dal portfolio si passerà anche a tutto quanto concerne il più vasto e generale lavoro di photo editing nei vari ambiti e situazioni fotografiche in cui è richiesto o necessario.  Gli argomenti affrontati, a livello teorico e pratico, saranno dunque molteplici come analisi dell’opera di grandi maestri per scoprirne alcuni “segreti” in termini di photo editing, elementi di psicologia della percezione visiva nel “montaggio” del racconto fotografico usando punteggiatura, pause, contrappunti, sequenze, pieni e vuoti, ritmo, questioni legali, etiche e deontologiche. Diritto d’autore, copyright, diritto all’immagine, diritto di cronaca, riprese vietate, privacy, liberatorie, tutela dei minori, pubblico e privato, limiti nel fotoritocco, didascalie, credit. 
INFO E ISCRIZIONI (entro il 11 aprile 2023) federicapaola@gmail.com
