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Gli origami di Stendhal è una ricerca, un’esperienza, un’avventura creativa.
Un lavoro in formazione, dove tutte le combinazioni narrative diventano possibili. Una collana, ideata e curata da Francesca Londino per la Ferrari Editore (casa editrice di cui è anche co-fondatrice), con racconti brevi o lunghi che affondano nell’universo artistico.
Storie indissolubilmente ispirate dalle vite di grandi artisti o da opere d’arte fortemente iconiche.
Storie dipinte o scolpite che passano attraverso la qualità della scrittura.
Ogni titolo della collana, accompagnato da copertina e inserti d’autore, è caratterizzato dal suffisso Id (dal pronome latino egli/lui). Il primo volume pubblicato è dedicato a Leonardo da Vinci, indiscussa icona mondiale. Il libro vede i contributi degli scrittori Pierfranco Bruni, Mauro Cotone, Francesco Maria Caligiuri, Manuela Giacchetta, Antonella Perrotta, Cataldo Russo, Luigi Salerno e Mauro Santomauro. La copertina e i frontespizi sono illustrati con particolari dello speciale ciclo di opere dedicato ai fogli di Windsor di Giuseppe Ciracì. Prossimi progetti previsti per i primi due anni sono Id_Mattia, Id_Frida e Id_ Warhol, dedicati rispettivamente a Mattia Preti, Frida Kahlo e Andy Warhol.
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