ROSALBA DE MUCCI
Frammenti di colore
3 - 19 settembre 2021

Il 3 settembre 2021 alle ore 18.30 sarà inaugurata presso Arcadia Art Gallery di Milano - via Ripa di Porta Ticinese, 61 -  la mostra personale antologica di ROSALBA DE MUCCI, una delle artiste femminili italiane che hanno lasciato il segno dagli anni ’70 ad oggi, con la sua caratteristica forma d’arte. 
L’esposizione curata dal critico e storico dell’arte MATTEO BELLENGHI illustra attraverso le opere, il percorso pittorico dell’artista, che con la sua particolare e riconoscibile tecnica, rappresenta tematiche sociali e culturali lasciando riflettere lo spettatore sulla quotidianità della vita e sull’intensità dei sentimenti umani.

NOTE BIOGRAFICHE
Rosalba de Mucci, pittrice, grafica, disegnatrice vetraia e scrittrice ha studiato presso il Liceo Artistico di Venezia sotto la guida di Gastone Breddo e Guido Cadorin. Ha insegnato disegno e storia dei costumi dal 1960 inziando con la C.I.M.S di Mestre - Venezia.
Dal 1970 ad oggi è stato un susseguirsi di mostre e premi. Ha partecipato ad importanti rassegne in Italia, Francia, (Parigi Pal. Unesco) , Spagna , Usa (Los Angeles), etc.
È presente nei maggiori cataloghi d'arte italiani (Comanducci, Bolaffi, Quadrato ,etc.)

ROSALBA DE MUCCI
“FRAMMENTI DI COLORE”
mostra personale antologica
dal 3 al 19 settembre 2021
ARCADIA ART GALLERY
Ripa di Porta Ticinese 61 Milano – Naviglio Grande
Inaugurazione con rinfresco:  venerdì 3 settembre 2021 alle 18.30
(È gradita conferma tramite e-mail: arcadiartgallery@gmail.com)
[bookmark: _GoBack]Orari esposizione:
dal Martedì al Sabato: 10.30 – 13.00 / 15.00 – 22.00
Domenica 5 e 12 settembre: 15.00 – 19.30
Domenica 19 settembre: 10.00 – 19.30
INFO:       tel: 02 837 5787             e-mail: arcadiartgallery@gmail.com

