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Comunicato stampa
EMANUELE CAPPELLI E DAVID LACHAPELLE AL RUFA CONTEST 2019
Il direttore artistico di RUFA Contest già CEO di Cappelli Identity Design e il grande fotografo, regista statunitense insieme per premiare il vincitore della quinta edizione del Contest.

Roma, 5 giugno 2019. Stasera David LaChapelle, fotografo e regista statunitense, insieme a Emanuele Cappelli, ideatore dell’evento e CEO di Cappelli Identity Design, premia il vincitore della quinta edizione del RUFA Contest. 
Il celebre artista, famoso in tutto il mondo per le sue immagini dissacranti e coloratissime, e il visionario direttore artistico di tutte le edizioni dal 2015 ad oggi, incontrano i 25 finalisti del Contest promosso dalla Rome University of Fine Arts, per visionare i singoli progetti in uno scambio creativo e professionale.
È per questa sera alle 19.00 l’appuntamento presso il Teatro Brancaccio in cui LaChapelle terrà un talk aperto, libero e gratuito già sold out da diversi giorni, al quale parteciperanno non solo studenti RUFA, ma l’intera città di Roma e spettatori provenienti da tutto il mondo.
Ideato nel 2015 da Emanuele Cappelli, il RUFA Contest è un evento contemporaneo, futuristico e lungimirante: interamente dedicato agli studenti RUFA, il Contest diventa un fondamentale momento di scambio e contaminazione della comunità creativa italiana e internazionale.
Emanuele Cappelli, in merito alla quinta edizione del RUFA Contest, attesissimo evento romano dedicato al design, al cinema, all’arte e alla fotografia, alla Divina estetica, dichiara: “L’estetica è un valore che viaggia sul livello più alto della vita, come il valore dell’umanità. Estetica e umanità. Ci fanno stare bene. L’estetica è divina quando supera la forma”.
People:
Direzione artistica – Emanuele Cappelli
Direzione generale – Fabio Mongelli
Partnership & Sponsorship Manager – Alessandro Mongelli
Segreteria organizzativa – Laura Campana
Regia evento - Mauro Stancati
Ufficio comunicazione – Cristiana Pagnottelli, Gianluca Vicini
Ufficio stampa RUFA – Ernesto Pastore
Presentatore – Andrea Casta
Tutte le immagini sono disponibili qui: http://bit.ly/CAPPELLIXRC19

Contatti Ufficio Stampa
Marta Ruggieri
ruggieri@cappellidesign.com
T +39 06 442 516 70 - M +39 339 192 3776
Cappelli Identity Design è uno studio internazionale di design con sede a Roma fondato da Emanuele Cappelli, firma dell’Italian Pavilion del 72° Festival di Cannes e della 75a Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica di Venezia.
Tra gli altri clienti, Cappelli Identity Design annovera CIR Group, Emirates, FAO, Fondazione TIM, Istituto Luce Cinecittà, Gruppo Kering, Gruppo San Donato, Morrow Sodali, Olivetti, RUFA, Sogefi, Terna, TI Sparkle.
Lo studio, attivo dal 2009, propone un approccio rigoroso e creativo, in grado di rispondere a qualsiasi esigenza di comunicazione, da brand identity e visual design a digital strategy e social media marketing.
Cappelli Identity Design crea identità: applica le potenzialità di dynamic brand e interactive brand alle specifiche richieste del cliente e realizza progetti caratterizzati da un design strategico e sperimentale. Il risultato è una sinergia tra diversi codici di comunicazione che anticipa le esigenze del cliente e procede nella continua ricerca della migliore qualità progettuale.
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