COMUNICATO STAMPA
La straordinarietà attoriale del Nastro d’Argento 
Isabella Ragonese 

ed il violinista potente degli Afterhours Rodrigo D’Erasmo
in scena venerdì 2 agosto all’Anfiteatro Augusteo di Lucera

con lo spettacolo “Gli amori difficili di Calvino”
Secondo appuntamento in Prima regionale della rassegna 
curata da Fabrizio Gifuni e Natalia Di Iorio “PrimaVera al Garibaldi”

Dopo l’entusiasmante strappa-applausi “prima” di Rezza-Mastrella Fratto_X, l’ottava rassegna “PrimaVera al Garibaldi”, curata da Fabrizio Gifuni e Natalia Di Iorio, all’interno del cartellone di Comune di Lucera e Teatro Pubblico Pugliese “Estate| Muse| Stelle”, lancia il suo secondo spettacolo all’Anfiteatro Augusteo di Lucera per venerdì 2 agosto alle ore 21.30 (ingresso alle 21) con Gli amori difficili di Calvino. Sul palco, come interprete dei racconti tratti da Gli amori difficili di Italo Calvino, Isabella Ragonese, una delle presenze più luminose e significative della scena italiana, teatrale e cinematografica. L’artista siciliana è stata Nastro d’argento Grandi serie 2024 come migliore attrice protagonista per l’interpretazione nella serie Sky Il Re e applauditissima interprete, sempre nella scorsa stagione, della Clitennestra teatrale di Roberto Andò. Ad accompagnare la sua voce sarà la musica eseguita dal vivo da Rodrigo D’Erasmo, violinista, polistrumentista e compositore italo-brasiliano di grande talento. Dal 2008 storico violino degli Afterhours di Manuel Agnelli, a partire dal 2014 ha diretto l’orchestra di Sanremo per vari cantanti tra cui Diodato, con il quale nel 2020 ha vinto il Festival con il brano Fai Rumore. Ha composto colonne sonore per cinema, Tv e documentari, tra i quali Sergio Leone-L’italiano che inventò l’America per cui ha ricevuto una menzione speciale alla Biennale del Cinema di Venezia, e Caracas, il nuovo film di Marco D’amore con Toni Servillo.

Suoni ed effetti dello spettacolo sono a cura di Giulio Favaro.
Gli amori difficili è una raccolta di quindici novelle scritte da Italo Calvino fra il 1949 e il 1967, molte delle quali pubblicate per la prima volta nel 1958 nel volume antologico I racconti. Nel giugno 1970 la collezione di brevi storie uscì presso Einaudi: il tema dominante è l'amore e la difficoltà di comunicazione. A più di cinquant’anni dall’uscita la raccolta è un classico-moderno, forse più moderno di quanto si possa pensare, ponendo sotto i riflettori la difficoltà della comunicazione dei sentimenti. Ad Isabella Ragonese il compito rendere “leggibile” l’opera della luminosa costellazione letteraria calviniana del ‘900. I racconti che compongono Gli amori difficili, restituiscono in maniera unica l’ispirazione e l’estro giovanile di un autore che per tutta la vita ha confessato di sentirsi “più uno scrittore di short stories che di romanzi”. In questa raccolta, assurta negli anni allo statuto di cult nella sua opera e divenuta oggetto di omaggi in diversi ambiti, l’immaginario calviniano muove per “avventure”: da quella di una Bagnante a quella di un Soldato, portata sul grande schermo da Nino Manfredi; da quella di un Poeta a quella di Due sposi, trasformatasi anche in una splendida ballata di Cantacronache e infine nell’episodio del film Boccaccio ‘70 diretto da Monicelli. 
“Isabella Ragonese - commenta il co-curatore della rassegna PrimaVera al Garibaldi, l’attore due volte David Di Donatello Fabrizio Gifuni - non ha bisogno di presentazioni. La bravissima attrice ha scelto di accettare il mio invito e di tornare nuovamente a Lucera dove nel 2018, per il Festival della Letteratura del Mediterraneo, aveva fatto in Piazza Duomo una memorabile lettura di testi di Alessandro Leogrande, uno scrittore scomparso troppo presto che ha onorato la Puglia e questo Paese stordito, con il suo lavoro culturale, con le sue inchieste e i suoi libri. Isabella, che ha ribattezzato questa città ‘Lucera interiore’ per la speciale energia che questa terra può emanare, tornerà con un lavoro personale tratto dai racconti di Italo Calvino Gli amori difficili accompagnata da un magnifico musicista, compositore e polistrumentista come Rodrigo D’Erasmo”.
I biglietti per ciascun spettacolo e i pacchetti-abbonamento di “PrimaVera al Garibaldi” sono in vendita: sul sito Vivaticket; presso la libreria Kublai di Lucera (Corso Gramsci, 27) dal lunedì al venerdì (9.30-13 / 17-20), e il sabato dalle 9.30 alle 13; presso il botteghino dell’Anfiteatro a partire dalle ore 19.30 nei giorni di spettacolo. Info e costi al link https://www.vivaticket.com/it/ticket/gli-amori-difficili-di-italo-calvino/239839; tel: 3445672079.
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