COMUNICATO STAMPA

con richiesta di pubblicazione

MAX BI

“RECONDITO”

Dal 7 dicembre 2024 al 6 gennaio 2025 una mostra museale dell’artista bresciano contemporaneo presso la Rocca San Giorgio di Orzinuovi

Il comune di Orzinuovi, nella persona della Sindaca dr.ssa Laura Magli e del Prof. Carlo Mario Lombardi, presidente del Consiglio e delegato alle politiche culturali, ospiterà nel periodo delle feste natalizie, un’importante mostra personale dell’artista bresciano emergente Max Bi (all’anagrafe Massimiliano Battagliola) nelle sale espositive della Rocca San Giorgio.

L’idea di presentare al pubblico il lavoro pittorico di questo artista che, pur unico nel suo genere e per l’uso dei colori e dei materiali, rientra senza dubbio nella nuova ricerca urban-pop e si innesta in un percorso espositivo dedicato all’arte contemporanea iniziato nel 2024 con l’evento “Urban Pop Art” che ha riscosso notevole successo sia a livello locale che nazionale.

Max Bi, artista cinquantenne di origine bresciana, oltre a vantare nella propria biografia artistica più di 60 mostre tra personali e collettive sia in Italia che all’estero, ha recentemente esposto questi ultimi lavori di “urban jungle” in mostre personali all’interno di note gallerie d’arte contemporanea e in spazi istituzionali quali, ad esempio, il museo di Pescara e Ting Ting a Taipei, nello stato di Taiwan.

Dal 2024 un’opera di grandi dimensioni dal titolo “jaguar” è stata acquisita e inserita nella collezione VAF-Stiftung facente capo al noto collezionista Mr Volker Feierabend.

La mostra, con accesso gratuito, occuperà i tre piani della Rocca San Giorgio a partire dalle ore 18.00 di Sabato 7 dicembre per poi concludersi il 6 gennaio prossimo ed ospiterà oltre 60 opere dell’ultimo ciclo pittorico del poliedrico artista.

