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Nella stupenda cornice delle Terme Tamerici la pittrice Anastasia espone i suoi acquerelli.
Ricordare i luoghi ameni è come ritornare a nuova vita nella dimensione desiderata; Anastasia ci fa provare questa sensazione nelle scelte figurative da lei trasfuse in suadenti acquerelli che, come dice il titolo, sono riflessioni architettoniche.
Non è una semplice documentazione dei luoghi preferiti intesi come restituzione d’emblée del già visto, ma una sedimentata revisione, ottenuta nel tempo, come decantazione di un sentimento che consegue nella forma estetica e nei colori di Anastasia l’immagine sognata.
Riflessioni architettoniche è un invito a percorrere insieme all’artista un itinerario iconico alla riscoperta delle famose architetture Liberty di Montecatini Terme.
Questi 27 acquerelli narreranno luoghi conosciuti, individuati da un’angolatura che rinnova tutto quello che si pensava acquisito: un theatrum visuale ora rinasce sotto una veste inusitata. Anastasia rielabora infatti, anche se non modifica del tutto, il paesaggio delle terme e dei parchi, per rendere un’ omogeneità atmosferica che  meglio valorizzi le architetture ritratte.
La mostra vuole essere un omaggio al sito che l’UNESCO ha meritatamente annoverato tra quelli meritevoli di tutela e promozione, ma anche e soprattutto un endorsment alla generosa tenacia di coloro che in questo difficile momento si stanno adoperando per la rinascita e il rilancio di questo complesso monumentale davvero unico.                                                                
Giovanni Lauricella


