GIORNATE DEL CONTEMPORANEO DI URBANIA (PU) 2019
“SAN CRISTOFORO PORTA IL PESO DELLE PROPORZIONI”


Sabato 12 Ottobre 2019 ore 17.30 in Corso Vittorio Emanuele a Urbania (PU), in occasione dell’undicesima edizione di adesione a “Giornate del Contemporaneo” organizzate da AMACI, verrà inaugurato “SAN CRISTOFORO PORTA IL PESO DELLE PROPORZIONI” murales realizzato dallo street artist BASIK.


Elisa Mossa – coordinatrice dell’evento nonché Consigliera Comunale con delega al Contemporaneo afferma:
“Tale intervento si inserisce all’interno del Centro Storico della città di Urbania per riqualificare un’area che ha una forte risonanza per i cittadini e la loro memoria.
[bookmark: _GoBack]L’opera vuole omaggiare il patrono della città e la popolazione che, dopo la Seconda Guerra Mondiale, si è dovuta rialzare e risanare dalla ferita inflitta dal bombardamento aereo del 23 Gennaio 1944 che provocò la distruzione di gran parte del centro storico e la morte di 250 persone.
Siamo onorati di ospitare un’opera di Basik, uno dei più influenti muralisti italiani che si è dimostrato molto rispettoso e interessato alla storia del luogo che lo accoglie.”


Basik afferma:
“L'opera si ispira alla rappresentazione classica di San Cristoforo che, guadando un fiume, porta sulle spalle Gesù bambino (e con sé il peso del mondo), in un parallelo metaforico tra classicismo ed una riflessione sul concetto di proporzione nella pittura figurativa e sulla percezione dell'arte più in generale. 
Il dipinto omaggia inoltre il luogo stesso in cui si inserisce, un palazzo distrutto dai bombardamenti e ricostruito, volendo simboleggiare per il contesto il peso degli eventi, così come la relativa rinascita e vittoria sulle difficoltà, analogamente a ciò che accade appunto nella rappresentazione tradizionale di San Cristoforo, patrono di Urbania.”



Basik attivo fin dall’inizio degli anni Novanta, ha sviluppato il suo percorso artistico passando progressivamente dal graffiti writing ad una più ampia selezione di tecniche pittoriche, mescolando così elementi del suo background, ispirazioni dall’arte medioevale e rinascimentale fino ad arrivare alla contemporaneità. 
I tratti semplici e definiti dei suoi lavori lasciano trasparire un trascorso lavorativo come graphic designer, mentre l’approccio più materico delle sue ultime produzioni evidenzia la necessità di costruire una relazione più intensa con soggetto e supporto. 
Le produzioni più recenti si focalizzano in particolar modo sulla gestualità delle mani, ispirandosi a tratti distintivi della cultura popolare, dell’immaginario religioso e del simbolismo. 
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