SPAZIO PANE: a Campoli Appennino inaugura un nuovo spazio dedicato alla ricerca artistica e alla produzione artigiana.

Domenica 28 agosto alle ore 18.30 a Campoli Appennino (FR) inaugurerà un nuovo spazio ibrido, un panificio particolare nato con l’obiettivo di promuove l’arte contemporanea e la ricerca artistica. 
Il progetto, ideato e fondato da Sara Ciuffetta e Marco Ciuffetta, entrambi artisti e docenti, e da Viviana Ciammetti rappresenta un’occasione significativa per Campoli Appennino. Nota per essere la Città dell’Orso e del Tartufo immersa nel verde della Valle di Comino, il piccolo centro ciociaro conta poco più di 1600 abitanti, è avvolto dal paesaggio montuoso del Parco Nazionale d’Abruzzo, Lazio e Molise. Anche per la sua distanza rispetto ai più vivaci centri di promozione e produzione dell’arte contemporanea, i giovani ideatori di SPAZIO PANE hanno scommesso su questa comunità profondamente legata alla propria storia e al proprio territorio, per creare attraverso l’arte nuove contaminazioni e relazioni con il territorio. Prima contaminazione tra tutte, quella tra l’arte e il pane, apparentemente distanti eppure simili tra loro, come spiegano i fondatori: 

Il pane è per eccellenza il prodotto di prima necessità; l’arte è invece comunemente ritenuta materia secondaria e accessoria alla vita dell’essere umano. La storia però ricorda come da sempre la sopravvivenza dell’uomo sia stata affiancata dall’esigenza di una produzione creativa, artistica e
culturale, basti pensare alla preistoria. L’arte è un insieme di linguaggi e codici che stimolano la mente dell’uomo tenendo in vita ricerche, pensieri, valori e critiche: arte è sopravvivenza, come il pane.

SPAZIO PANE apre per la prima volta al pubblico le sue porte, presentandosi dunque come un laboratorio polivalente: da un lato centro di produzione del pane e di commercio di prodotti a km 0, dall’altro centro di riflessione e promozione sull’arte contemporanea. Una serie di mostre e residenze d’artista animeranno lo spazio in una parete appositamente dedicata, con un programma che vedrà impegnati curatori e artisti diversi. L’obiettivo è coinvolgere la comunità locale nella scoperta dell’arte contemporanea, ma anche di promuovere le bellezze naturalistiche, le curiosità gastronomiche e folkloriche di Campoli Appennino, territorio forse non molto conosciuto ma ricco di storie da raccontare.
In occasione dell’inaugurazione, SPAZIO PANE ospiterà la mostra personale Der Kunstmarket (il mercato dell’arte) della co-fondatrice Sara Ciuffetta, visitabile fino a domenica 1 ottobre 2022. L’artista propone una mostra ironica e in parte provocatoria, che richiama sia il circuito economico esclusivo in cui circolano le opere d’arte, sia l’immaginario del supermercato come luogo in cui reperire prodotti fondamentali e come spazio per soddisfare esigenze e abitudini quotidiane. Per tutta la durata della mostra le opere dell’artista, una serie di disegni realizzati tra Berlino, Roma e Campoli, saranno vendute con modalità e prezzi inusuali per il mercato dell’arte, con cifre che ricordano proprio le offerte speciali di certi prodotti venduti nei negozi. Senza anticipare di più sulla mostra, per saperne di più non resta che partecipare all’inaugurazione di questa nuova realtà che in una suggestiva terra di confine rappresenta un’alternativa e nuove possibilità per l’arte contemporanea. 
