COMUNICATO STAMPA


SPINA DUE PUNTO ZERO Pixel a figure rosse.
Roberto Selmi, in occasione delle Giornate Europee del Patrimonio, espone presso Palazzo Costabili, sede del Museo Archeologico Nazionale di Ferrara, dal 26 settembre al 15 ottobre 2020, una serie di tavole grafiche ispirate all’iconografia di dei ed eroi, che popolano l'universo di immagini sui vasi greci rinvenuti a Spina.  E proprio da Spina prende appunto nome la mostra: 
SPINA DUE PUNTO ZERO Pixel a figure rosse.
Le opere esposte reinterpretano e attualizzano in arte digitale quelle antiche immagini, proponendo stimolanti e  inediti approcci ad un repertorio iconografico di solenne classicità.
L’evento è organizzato in collaborazione con la Direzione Regionale Musei dell'Emilia Romagna (MIBACT) e con il Patrocinio del Comune di Ferrara.

La presentazione della mostra si terrà sabato 26 settembre 2020 alle ore 18,30.
[bookmark: _GoBack]Seguirà un percorso guidato ai vasi originali ispiratori delle reinterpretazioni artistiche a cura della Direzione del Museo.

L'evento si svolgerà nella stretta osservanza delle regole anticovid (ingressi contingentati, misurazione della temperatura, obbligo della mascherina).

Orari di visita:
da martedì a domenica
9,30/13,30-14,00/17,00
Ingresso Euro 1,00
Museo Archeologico Nazionale
Palazzo Costabili
Via XX settembre, 122
Ferrara
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