Sabato 30 novembre, alle ore 21.00 torna Poetry Slam a Bergamo, questa volta nella spettacolare cornice dell’Accademia Carrara!

Quale miglior mezzo per esprimere le emozioni se non l’arte della poesia? Davide Passoni (@solodavidepassoni) e Ivano Cattaneo (@sir_and_the_ivanoe) già host delle serate di grande successo organizzate presso l’Edoné di Bergamo, presenteranno una sfida di improvvisazione all’ultimo verso tra sei poeti del circuito Poetry Slam. 

Giovanni Marinovich, Stefano Goldaniga, Alice Lotus, Andrea Corbetta, Ilaria Amodio e Giorgio Tregi Meroni si alterneranno per due round nell’iconica Sala 12 di Accademia Carrara. 
E il vincitore? Lo sceglie il pubblico!

La serata si inserisce nel palinsesto Forever Young di Accademia Carrara, in programma sabato 30 novembre, sabato 7 e venerdì 13 dicembre - dalle 18.00 alle 23.00.
Agli under 30 è riservato l'ingresso gratuito (€8 per tutti gli over 30), con la possibilità di vivere una speciale notte al museo, attraversando sei secoli di storia dell'arte. 

Programma completo al seguente link: https://www.lacarrara.it/evento/forever-young/

L’evento è organizzato in collaborazione con: Eventificio (Eventificio) LIPS (https://www.lipslam.it/) e  Slam Factory (https://www.instagram.com/poetryslamfactory/)

