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Mostra personale di Salvatore Mauro
A cura di Matteo Peretti
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Dal 24/10 al 02/12 su appuntamento: +39 3398762933
 
La Project Room Ombrelloni in collaborazione con Studio GIGA inaugura il ciclo di mostre con la personale di Salvatore Mauro (1977), artista e performer concettuale siciliano, già curatore e socio fondatore del GIGA e ospite speciale dalla Room.
Le tele presentate in mostra si sviluppano a partire dalla serie di installazioni esterne delle “Costell-Azioni” del 2021, rappresentanti pianeti e stelle; tali opere, nate dal dialogo tra la pittura e la luce con l'architettura esterna preesistente, e caratterizzate da un forte carattere perfomativo, sono state dipinte con una tecnica pittorica a spray, attraverso l’applicazione di molteplici livelli di colore e con l’aiuto di griglie di varie sezioni. La texture è il presupposto fondamentale su cui si sviluppa l'intera serie: rivolgendosi al linguaggio del design piuttosto che a quello artistico, Mauro ha selezionato reti di varie forme e dimensioni, combinazioni di monocromi e colore spray, collage, forme geometriche. utilizzate per creare dei fondi e strati che arrivano fino a dodici livelli. L'aspetto materico sopracitato, ovvero la trama pittorica, ricorda parzialmente i pixel fotografici, come se l'immagine fosse una foto sfocata oppure troppo ingrandita. Ma il risultato pittorico, per quanto complesso, è tutt'altro che lasciato al caso; lo spettatore attraversa un mondo tridimensionale parallelo alla nostra realtà per mezzo di tale esperienza immersiva e totalizzante.
Il titolo della mostra "Musiche Stellari" si sviluppa a partire da questa esperienza: poichè usando le parole dell'artista stesso "la pittura vibra con questa tecnica, come se tutta la composizione avesse un effetto sonoro, un ritmo che si avvicina all’elettronica, al beat. Queste opere sono pittura allo stato puro, dove la ritmicità del pixel crea un suono alla vista dello spettatore che l’osserverà" creando quindi una relazione senza soluzione di continuità tra tutti i sensi dell'osservatore.
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