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Testo
La galleria virtuale d'arte contemporanea Artgallery MCL è lieta di presentare la mostra personale dell'artista casertana Angela Caporaso dal titolo "RITAGLI", una serie di lavori creati negli ultimi anni, un diario intimo e personale, un viaggio interiore attraverso luoghi mentali e fisici, sia reali che fittizi.
Quattordici opere di poesia visuale creati unendo manualità e tecnica digitale, residui di parole e colore; ogni quadro è colmo di emozioni e rappresenta scampoli di vita quotidiana alternata a sogni e fantasie.
L'artista ci accoglie nel suo mondo attraverso la sua pittura - ci inebria di sensazioni e ci trasporta in piena libertà in questo universo fantastico -rendendoci partecipi della sua vita e delle sue opere così da godere anche noi di questa immensa creatività, lasciandoci coinvolgere da un turbinio di emozioni.
Angela Caporaso, artista e curatrice, espone fin dagli anni ottanta sia in Italia che all'estero partecipando a numerose mostre con opere di poesia visuale, installazioni, libri d’artista, mail art e video; molte sue opere fanno parte di collezioni sia pubbliche che private e ha all'attivo moltissime pubblicazioni.
                                                                                                                              M.C.

