L’Istituto Ellenico della Diplomazia Culturale di Roma ha il piacere di invitarvi ad un concerto speciale, con il patroncinio dell'Ambasciata della Repubblica di Cipro a Roma.

La soprano Mariza Anastasiades e il chitarrista Socrates Leptos propongono un programma unico che spazia dal XVI secolo ai giorni nostri, composto di brani popolari provenienti da tutto il mondo. Passione, poesia e paesaggi onirici sono il filo conduttore del programma, in cui la ricca tessitura della chitarra classica e l'espressività della voce soprano si fondono in un'esperienza sonora indimenticabile. Dopo continui successi come duo in festival in Germania, Ungheria e Cipro, promettono di regalare al pubblico un viaggio musicale emozionante.

 

Il concerto avrà luogo mercoledì 8 maggio 2024 alle ore 20:30 presso la Basilica di Sant’Agnese fuori le mura, in via Nomentana 349. 

[bookmark: _GoBack]L’ingresso sarà libero. Si prega comunque di confermare la partecipazione all'indirizzo inforome@helleniculturaldiplomacy.com
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