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Up Urban Prospective Factory
è lieta di presentare

summer up
esposizione collettiva a cura di Marta Di Meglio
in collaborazione con Jesus.t.t
Dal 22 luglio al 2 agosto
Opening 
Venerdì 22 luglio ore 18.30
Diretta radio a cura di Giuliaparla Onlus
Mercoledì 27 luglio ore 18.30
Con Barefootcaktus | Bvka | Dueppo | Elisabetta Sichel | Federico Ruxo | Gojo | Guaro | Kocore | Nemea | Nero Opaco| Orev | Ori΄O΄ | Raw | Sempre Lucida | Vernike | Zara Kiafar

Per l’ultima mostra prima della chiusura estiva, venerdì 22 luglio Up Urban Prospective Factory è lieta di presentare Summer Up, esposizione collettiva a cura di Marta Di Meglio in collaborazione con Jesus.T.T. L’opening si svolgerà presso lo spazio espositivo di via dei Salumi 53 a Trastevere, Roma. 
All’interno della mostra tutti gli artisti presenti si sono cimentati, con lavori diversi, nella loro personale interpretazione dell’estate, raccontando tra le altre la spensieratezza e l’evasione attraverso le più svariate tecniche artistiche. Dalla tela alla scultura, passando per l’illustrazione e la grafica, tutte le opere dialogano tra loro in una colorata festa per celebrare la bella stagione. 
La collettiva racchiude sedici artisti appartenenti al mondo dell’arte urbana e alcuni di essi non hanno mai esposto all’interno di uno spazio espositivo, un’occasione, quindi, per presentare anche artisti emergenti che saranno i protagonisti nella prossima programmazione dello spazio di Up. 
Summer Up diventa un’occasione per conoscere nuovi artisti e salutarsi prima delle vacanze.
Mercoledì 27, inoltre, alle 18.30 all’interno della galleria ci sarà la diretta radio di “Qualcosa è cambiato” su www.astarbene.com a cura di Giuliaparla Onlus, durante la quale sarà possibile conoscere la mostra attraverso la voce diretta degli artisti e dei visitatori.
Orario visite

Lunedì 16.30-18.30

Martedì 10.30-13.30 
Mercoledì 16.30-19.30

Giovedì 18.30-20.30
Venerdì 16.30-20.30

Sabato 10.00-13.00 / 16.30-20.30

Domenica su prenotazione
Up Urban Prospective Factory


Via dei Salumi 53, Roma
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