EMILIANO BAZZANELLA
TIMETRACES
 ARTESPAZIOTEMPO 
 Campo del Ghetto Nuovo Cannaregio 2877 – VENEZIA
Inaugurazione: giovedì 09.06.2023 – ore 18.30
Durata: dal 09.06.2023 al 22.07.2023
Apertura: da lunedì a sabato
Orari: 10.00/13.00 – 14.00/18.00
artespaziotempo1@gmail.com
Il progetto TIMETRACES raccoglie alcuni lavori di Emiliano Bazzanella dal 2015 al 2023. Si tratta di dipinti, perfomances, foto e installazioni che hanno quale tema lo scorrere del tempo. Le opere che vengono presentate hanno accompagnato la vita dell’artista e, soprattutto, si collocano in una dimensione parallela rispetto alla sua attività quotidiana, una sorta di arte nell’arte.  
Emiliano Bazzanella  si ispira alle esperienze dei detenuti in carcere oppure a quelle ancora più laceranti degli internati nei campi di concentramento nazisti. Il tempo diviene tempo-vita, fa tutt’uno con l’esistenza dell’uomo e si estrinseca nella traccia minimale che marca il passare dei giorni. Ogni giorno corrisponde a una tacca sulla parete, a un graffio o  un’incisione, cioè a un minimum formale in cui il tempo è senza ricordo.
Nella performance TIMETRACES che dà il titolo alla mostra, l’artista è stato ripreso mentre ogni giorno traccia una linea sulla tela. Dall’ottobre del 2022 all’aprile del 2023 sono cambiate le stagioni, le temperature, la durata del giorno., l’illuminazione, ma tutto si riduce alla freddezza formale di una traccia, di un segno.
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