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Al via la terza edizione del Premio Zenato Academy 
in occasione della fiera d’arte contemporanea The Others
Torino, 3-6 novembre 2022

Sabato 5 novembre, in occasione della rassegna The Others (Torino, 3-6 novembre 2022), sarà consegnato il Premio Zenato Academy per la fotografia contemporanea.

La giuria del Premio, composta dal direttore artistico di The Others Lorenzo Bruni, dal critico d’arte Luca Panaro e dall’imprenditrice Nadia Zenato, selezionerà una tra le opere presenti in fiera che entrerà a far parte della Collezione della Zenato Academy.

“The Others, nata con l’obiettivo di intercettare il linguaggio delle nuove generazioni e valorizzare le realtà emergenti, - dichiara Nadia Zenato, l’imprenditrice veneta che con l’azienda di famiglia esporta nel mondo le pregiate etichette di Lugana e Amarone - è il luogo ideale per incontrare le espressioni artistiche nazionali e internazionali più innovative, in linea con la filosofia della Zenato Academy: promuovere una sperimentazione artistica che sappia guardare oltre, esplorare al di là di ciò che già conosciamo”.

“E’ stata proprio la fiera torinese – prosegue Nadia Zenato - l’occasione per ufficializzare nel 2019 il dialogo con il pubblico interessato all’arte contemporanea attraverso l’istituzione del primo Premio Zenato Academy per la Fotografia Contemporanea”. 

“Il premio Zenato Academy – racconta Luca Panaro, direttore artistico della Zenato Academy - nasce con il triplice intento di sostenere i giovani artisti che si esprimono con il linguaggio fotografico, collaborare con le gallerie che portano avanti un’attività di ricerca e sperimentazione, arricchire la collezione con nuove opere che siano interpreti della cultura visiva contemporanea”.

Il primo anno il Premio è stato assegnato all’artista svizzera Daniela Droz della Galleria Daniele Agostini di Lugano per l’opera “Alinea 04”, e le selezioni del Premio hanno portato anche a stringere una collaborazione con la fotografa argentina Jimena Croceri, con l’opera “My window”. Nel 2021 è stata premiata Carola Allemandi della Galleria Dr Fake Cabinet con “Notturno 009 – Serie “Notturni”.

La Zenato Academy nasce con il progetto Vino. Oltre in cui giovani fotografi di scuole internazionali sono stati invitati durante una residenza presso le Tenute della Cantina ad interpretare con uno sguardo libero, disincantato, che va oltre i canoni tradizionali, gli oggetti, i paesaggi e le persone che popolano la quotidianità del lavoro in vigna, in cantina, negli uffici. La prima esperienza è stata realizzata con gli studenti dell’Accademia di Belle Arti di Brera (Vino. Oltre gli oggetti), la seconda con quelli della scuola di fotografia di Berlino f/16 (Vino. Oltre il paesaggio), la terza con FMAV – Scuola di Alta Formazione di Modena (Vino. Oltre il ritratto). Nel mese di ottobre si è tenuta la residenza con gli studenti della prestigiosa scuola di fotografia newyorchese School of Visual Arts, i cui lavori saranno presentati alla prossima edizione di Vinitaly.
Ogni progetto vede la realizzazione di una mostra, accompagnata da un catalogo, in italiano e inglese.

"Zenato Academy è un progetto dell’azienda vinicola fondata da Sergio Zenato nel 1960, realtà produttiva divenuta riferimento in Italia e in 60 Paesi esteri per la capacità di interpretare, attraverso l’eccellenza dei suoi vini, l’anima del territorio d’origine. Consapevole dell’elettiva affinità fra il ‘racconto del vino’ ed il linguaggio artistico, Zenato Academy promuove la riflessione sui temi ed i valori che animano il mondo del vino attraverso la ricerca fotografica.
Nata nel 2019 con il proposito di qualificare le esperienze e gli sforzi compiuti negli ultimi dieci anni in ambito culturale, Zenato Academy diviene luogo ideale in cui sostenere giovani artisti.
Da qui il dialogo con altri enti e istituti dediti alla cultura dell’immagine, le collaborazioni con scuole di fotografia nazionali e internazionali, la realizzazione di mostre e volumi fotografici.
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