„UVT 80” – mostra di arte contemporanea dei docenti della Facoltà di Belle Arti e Design dell’Università dell’Ovest di Timişoara, a cura di Remus Rotaru
L’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Venezia organizza, in collaborazione con l’Università dell’Ovest di Timişoara e l’Unione degli Artisti Visivi di Romania – Filiale di Timişoara, dall’28 luglio al 8 di agosto 2024, presso la Piccola Galleria, la mostra di arti visive «UVT 80» dei docenti della Facoltà di Belle Arti e Design dell’Università dell’Ovest di Timişoara, a cura di Remus Rotaru.

La mostra si svolge nell’ambito del programma di collaborazione «L’Annuale Veneziana UVT», coordinato dal Prof. assoc. Remus Dumitru Rotaru, Vicepreside della Facoltà di Belle Arti e Design dell’Università dell’Ovest di Timişoara, finalizzato alla promozione degli artisti visivi romeni e dei corsi universitari rivolti agli studenti provenienti dall’Italia.

L’inaugurazione della mostra si terrà domenica, 28 luglio 2024, alle ore 18:00.
La mostra sarà aperta tutti i giorni, dalle 16:00 alle 21:00, con ingresso libero.

La mostra rientra nella serie di eventi organizzati in occasione della celebrazione degli 80 anni dalla fondazione della Facoltà di Belle Arti e Design dell’Università dell’Ovest di Timişoara.

Gli artisti espositori sono: Adriana Lucaciu, Anamaria Şerban, Andrada Damianovskaia, Andreea Palade, Cezara Pădurean, Claudia Feti, Corina Nani, Cristina Lazăr, Dacian Andoni, Cristina Daju, Dan Moga, Daniela Catona, Daniela Constantin, Diana Andreescu, Eniko Szucs, Filip Petcu, Amalia Gaiţă, Gloria Grati, Ion Gherman, Laura Duduleanu, Liliana Popa, Matei Gaşpar, Mădălin Mărienuţ, Oana Popescu, Sergiu Zegrean, Silvia Trion, Smaranda Moldovan, Valentina Ştefănescu, Vică Adorian, Victor Gingiu.

La Facoltà di Belle Arti e Design dell’Università dell’Ovest di Timişoara è la più importante istituzione pubblica del sud–ovest della Romania di formazione artistica di livello universitario per le arti visive e il design. I programmi di studio offerti dalla Facoltà di Belle Arti e Design contemplano sia le arti visive tradizionali, sia le arti applicate e l’acquisizione delle basi teoriche per la conoscenza nell’ambito dell’educazione artistica. L’offerta formativa della Facoltà di Belle Arti e Design consiste in 11 corsi di laurea, 10 master e vari dottorati di ricerca, quindi fornisce istruzione e formazione avanzate in tutti i settori delle arti visive (https://arte.uvt.ro/).
Prof. assoc. Remus Dumitru Rotaru, Vicepreside della Facoltà di Belle Arti e Design dell’Università dell’Ovest di Timişoara, ha conseguito la laurea presso la Facoltà di Belle Arti e Design dell’Università dell’Ovest di Timişoara. Nel 2002 ha discusso con successo, presso lo stesso Ateneo, la tesi di dottorato con il tema «Permanenze nelle Arti grafiche». Docente universitario dal 2003, attualmente è professore associato presso la Facoltà di Belle Arti e Design dell’Università dell’Ovest di Timişoara. Membro, dal 2003, della Filiale di Timişoara dell’Unione degli Artisti Visivi di Romania, Remus Rotaru è Direttore artistico dell’Aur’a Natural Gold Water, dell’Associazione culturale Volutarte e dell’Associazione culturale Dun’Art. Attivo sia nel campo della grafica pubblicitaria che della produzione plastica, ha esposto le sue opere in patria e all’estero (Austria, Serbia, Spagna, Turchia, Ungheria). Inoltre, ha partecipato a simposi, campus d’arte, rassegne e fiere d’arte contemporanea a carattere nazionale e internazionale (Serbia, Turchia, Ungheria), promuovendo quindi all’estero i valori dell’arte contemporanea romena.
