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Unconventional Objects
Opere di: Antonella Pagnotta
a cura di: Valeria Ferronetti, Veronica Rastelli, Massimo Carpentieri
Vernissage: venerdì 20 aprile ore 18,30
Visitabile: dal 20 aprile al 20 maggio 2018
ETRA Home Gallery
Via Antonio Valentino, 4 – Napoli
Orari di apertura: su appuntamento
Info e contatti: Cell. 331 60 29 838 -  333 87 06 954 - Facebook: https://www.facebook.com/etrahomegallery/
ETRA Home Gallery è lieta di ospitare Unconventional Objects, personale dell'artista Antonella Pagnotta, che aprirà al pubblico venerdì 20 aprile alle ore 18,30.
In mostra tre sculture, un'installazione ed un trittico che raccontano le ultime tappe della sua ricerca artistica. Il corpo, da sempre fulcro vitale della poetica di Antonella Pagnotta, viene scomposto in singole parti, chiamate a comporre dei totem, a richiamare usanze di un passato non troppo lontano, incarnare un valore di mercato, ridursi al grado zero di carne artificiale.

Nell'installazione Panni Stesi al sole e nella quasi omonima scultura (Micro  Panni Stesi al sole), l'immagine oleografica della biancheria stesa ad asciugare, che incanta chi è abituato ad altre latitudini, si combina con l'usanza riservata alle novelle spose di esporre il lenzuolo su cui avevano consumato la “prima notte”. 

Ma con dissacrante ironia, Antonella Pagnotta trasforma quelle lenzuola in immagini che espongono il corpo nelle sue più disparate funzioni, in una sovraesposizione che evidenzia il grottesco del rendere pubblico ciò che è più intimo.
Micro World Trade Body richiama le Torri Gemelle nella loro originaria funzione di centro del commercio internazionale (ben prima che diventassero il simbolo del terrorismo), con un riferimento alla mercificazione del corpo. Lo spunto proviene dalle dinamiche sociali contemporanee, rivolte al profitto e all’indicizzazione finanziaria dei rapporti umani.
Su due totem, che riprendono le finestre dei due grattacieli, alcune piastre di metallo magnetiche formano l'immagine di una donna, scomposta in frammenti. La funzione ludica dell'opera, che grazie alle singole piastre  può “assemblare” l'immagine dell'artista con pezzi tutti diversi fra loro, rimarca l'idea fondante della mercificazione del corpo, ridotto ad oggetto “personalizzabile” in base alle esigenze del compratore. 

Il concetto viene messo in evidenza ancora più prepotentemente in Micro Cubo in cui i tasselli sono addirittura rotanti, suggerendo quindi un interscambio di forme e funzioni istantaneo, basato su quattro aspetti del corpo, ovvero la sua mitizzazione, materia, comunicazione e funzione di contenitore.
Come accade alle bambole di carta, che nel cambiare le parti del corpo conservano intatta la caratteristica del loro essere bambola, in Micro Cubo la rotazione dei singli cubi fa in modo che le parti del corpo si scambino, lasciando integra la volumetria del corpo.
Nell'installazione Carne in Scatola, l'artista riprende le proprie fattezze riprodotte con una stampante in 3D. 

Le piccole sculture in resina sono contenute in un vaso di vetro, insieme ai singoli pezzi ed alle istruzioni che servirebbero per assemblarle, con un richiamo – anche grafico – al mito dell'arredamento fai da te, che oltre ad essere un marchio commerciale è diventato una vera e propria filosofia di vita, ovvero Ikea.

All'apparente leggerezza delle opere in mostra, che l'artista stessa definisce come Oggetti-Non Oggetti, smontabili, appendibili, “maniabili”,  fa da contraltare il trittico di autoritratti, in cui i materiali - anche visivamente - più pesanti, come il metallo, la rete, le lastre di plexiglas, e le espressioni dei volti sono portatori di un invito ad andare oltre la superficie, e di un grido di ribellione contro le convenzioni e le tradizioni che vincolano il corpo ad una dimensione di esposizione continua, apparenza, omologazione. 
La mostra sarà visitabile fino al 20 maggio, su appuntamento
Info e contatti: Cell. 331 60 29 838 -  333 87 06 954 - Facebook: https://www.facebook.com/etrahomegallery/
Note Biografiche
Antonella Pagnotta  nasce nel 1961 a  a Salerno, dove vive e lavora. Pittrice, scultrice, scenografa e  performer ama sperimentare tecniche e materiali, ma mantiene come elementi costanti nella sua ricerca i livelli temporali che scandiscono la formazione di un'immagine e la centralità del corpo come portatore di significato. 

Ha esordito con mosaici sagomati e legno, che ben presto hanno lasciato spazio a sculture e installazioni in vetro, rame, gomma, nylon, plastica, metallo, carta e gesso. Ed infine al suo corpo, soggetto ed oggetto di un'indagine che ha preso presto la forma di performance e video-art. Nell’ultimo periodo, il corpo ha perso la sua interezza ed è diventato parte o frammento anatomico, mentre il richiamo della scultura e la ricerca di un dialogo con lo spettatore l'hanno condotta verso opere apparentemente bidimensionali, che recuperano la propria tridimensionalità solo attraverso lo sguardo ed il punto di vista mutevole di chi le osserva. 
Tra le principali esposizioni in Italia ed all’Estero:
2017 
Junk Food, Margutta Vegetarian Art Food, Roma.
2016 
Esposizione Villa Mona Bismak – Capri (Napoli)
2015 
Maleventum Contemporary  Art Contest, Museo  Nazionale di Arte Contemporanea del Sannio, Benevento
2014 
Corpo e Corpi, ZETA Art Centere & Gallery, Tirana (Albania) 

Collettiva al Museo Provinciale Salerno per il Centenario della Grande Guerra;  
2012 
Corpocomune - Capitolo II° PASSARE AL BOSCO, Mediateca Marte, Cava de’ Tirreni (Salerno)
Futurismo 3000: Sentieri Ininterrotti - rassegna  Corpo Comune I° Capitolo - Archivio dell’Archittettura Contemporanea, Salerno
Etra Home Gallery
Il progetto nasce nel 2015 da un'idea di Valeria Polly Ferronetti, cui si è subito associata Veronica Rastelli, artista poliedrica che spazia dalla pittura, alla scultura, con una vasta conoscenza della storia dell'arte. Quest'anno si è affiancato al duo Massimo Carpentieri, appassionato d'arte interessato ad intraprendere un percorso curatoriale.

Da sempre interessata all'arte come forma di comunicazione, Valeria aveva al suo attivo diverse mostre realizzate in vari spazi espositivi napoletani quando ha deciso di aprire le porte della propria casa agli artisti giovani ed emergenti.

L'obiettivo è dare voce ad artisti non ancora pienamente affermati nel sistema dell'arte, offrire la possibilità di esporre i loro lavori investendo unicamente sul proprio talento. 
Significativamente, la prima mostra ospitata nella ETRA Home Gallery è stata una collettiva d’arte con artisti napoletani intitolata Profeti in Patria, in antitesi con la locuzione latina Nemo propheta in patria, con lo scopo di evidenziare quanto sia difficile fare arte oggi. 
Stagione espositiva 2017 – 2018
Nel corso delle stagioni espositive 2015/2016 e 2016/2017, la galleria ha aperto le sue porte agli artisti campani in modo che fosse loro riconosciuto il giusto valore nella loro terra di origine. Per la stagione 2017/2018 lo spazio sarà dedicato alle donne del Sud ed al loro imprescindibile contributo alla scena artistica.
In una dialettica Nord/Sud in cui spesso il primo esce vincitore per qualità della vita e dell'offerta culturale, le proposte di ETRA Home Gallery mirano ad avvicinare le persone all'arte contemporanea, perché “entrare in una galleria, avvicinarsi alle opere, sentire e toccare da vicino le emozioni che un artista vuol trasmettere con il suo lavoro è l’esperienza più naturale, semplice e arricchente che si possa fare” (V. Ferronetti).
Esposizioni ospitate:
2017
Perché a volte l’unica via è la fuga - personale di Giovanna Donnarumma
Human Rights - Opere di Veronica Rastelli
Oltre lo sguardo - Opere di Alfredo Troise
In Punta di piedi - Opere di Valentina Crasto
2016
La Grande Madre - Opere di Cristina Cianci
Tante Maschere e Pochi Volti – Opere di Antonella Pagnotta, Gennaro Patrone, Massimiliano Vacca 
Acrobati - Opere di Alfredo Troise, Tonia Erbino, Maurizio Barretta, Veronica Rastelli, Barbara Fluvi ed Ignazio Fresu.
2015
Profeti in Patria - Opere di Antonio Conte, Ciro D’Alessio, Gioacchino D’Amore e Paco Falco
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