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Vibo Valentia, 20 Febbraio 2025


[bookmark: _GoBack]MOSTRA AL MUSEO LIMEN DI VIBO VALENTIA: “CESARE BERLINGERI. TRA LE PIEGHE DELL’ARTE”. VERNISSAGE Il 14 MARZO

Il Museo Lìmen della Camera di Commercio di Catanzaro Crotone Vibo Valentia rilancia la sua missione aprendo la sua “soglia” ad un evento artistico di eccezionale rilevanza e raffinatezza: la mostra “CESARE BERLINGERI. TRA LE PIEGHE DELL’ARTE”.
L'evento, organizzato dalla  Camera di Commercio di Catanzaro Crotone Vibo Valentia insieme alla Fondazione Cesare Berlingeri ETS, si colloca nell'ambito delle azioni di valorizzazione del sistema degli attrattori dell'ente camerale, ed in particolare del Museo d'Arte Contemporanea LÌMEN nella sede territoriale di Vibo Valentia, al Valentianum.
Per il Presidente dell’Ente Pietro Falbo “La mostra di Cesare Berlingeri -autore dell’opera più prestigiosa del patrimonio artistico dell’Ente camerale, tra i protagonisti più significativi del panorama artistico attuale, noto per l’originalità delle sue celebri opere “piegate”- rappresenta per l’Ente camerale una opportunità straordinaria, per valorizzare la propria collezione permanente e consolidare il ruolo del Museo, custode del proprio patrimonio artistico contemporaneo e leva per lo sviluppo culturale, sociale ed economico dei propri territori”.
Il vernissage si terrà il 14 marzo p.v. alle ore 17.00, presso la Sala Congressi "Antonino Murmura" nella sede territoriale di Vibo Valentia dell'ente camerale, Complesso Monumentale Valentianum.
Intervengono: il Presidente della Camera di Commercio, Pietro Falbo; il Vice Presidente dell'ente camerale e componente di Giunta, Antonino Cugliari; Domenico Piraina, Direttore della Direzione Cultura del Comune di Milano e Direttore di Palazzo Reale Milano; l'artista Cesare Berlingeri, presidente dell'omonima fondazione. Modera Raffaella Gigliotti, funzionario responsabile dell'ufficio valorizzazione attrattori camerali.
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