Volterra / PI
Via Turazza 5+

“Chiamata agli artisti”
VolaterrA apre la 
programmazione mostre d’arte 
per la stagione 2026

Gusto e arte, arte del gusto e arti visive. Contaminazioni e stimoli culturali a partire da suggestioni ed esperienze multisensoriali, in uno dei più eleganti e stravaganti concept store contemporanei. 
Nel centro storico di Volterra (PI), in un’ottica di rinnovamento di una moda propria della rivoluzione culturale pop degli anni ‘60 e ‘70 che rompeva la barriera fra arte e vita,  ossia le mostre calate nella vitalità e socialità – anche - dei locali, “VolaterrA - gusto genuino”, negozio di eccellenze gastronomiche, enoteca, ma anche cocktail bar e bistrot, è sin dai primi anni di attività sede di esposizioni d’arte e installazioni, talvolta anche pionieristiche.
Per la stagione 2026, Jonni Guarguaglini, ideatore e titolare del negozio-locale di Via Turazza, nell’intento di strutturare il comparto esposizioni d’arte nei suoi spazi polivalenti, apre il calendario della programmazione mostre con invito aperto, una vera e propria “chiamata agli artisti”  interessati a presentare progetti espositivi da programmare temporalmente.
In luogo informale, ma dove il rigore e l’eleganza sono restituite dalla qualità dei prodotti esposti, dalla ritmica degli allestimenti, e dalle atmosfere ineguagliabili di una città antica e straordinaria, VolaterrA è sin dai primi anni di attività (nello specifico dal 2014 e 2015) sede di eventi d’arte che hanno contato il coinvolgimento dei più accreditati artisti e curatori del territorio.
Nei tempi più recenti l’idea di Guarguaglini è di coinvolgere anche autori oltre confine, sulla scia del successo dell’ultima mostra di Elena Dago, “Inchiostri sentimentali”, a cura di Elena Capone e Jonni Guarguaglini, un’artista professionista della scuola Bolognese anni ‘80 e che ha incontrato l’entusiasmo di un pubblico locale, nazionale e, all’ombra del turismo volterrano, realmente internazionale.
In una sede accogliente e sempre aperta, l’invito per tutte le forme di arte visiva (pittura, scultura, installazioni, ecc.) è quello di presentare un progetto espositivo entro il 30 novembre 2025.
Per info e invio candidature: VolaterrA: tel. 0588 88765 / info@volaterra.it / www.volaterra.it;
Jonni Guarguaglini: j.guarguaglini@gmail.com;
Elena Capone, ufficio stampa: elena.capone@tiscali.it | cl 329 882691.
