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Testo critico di Dávid Mellár
Contributo artistico Tom Nobrega

Primo passo: cos'è per te l'Europa?
Mi siedo in mezzo al ponte Maria Valeria di Sturovo/Parani (Slovacchia) ricamando parole. Queste parole nascono dal dialogo con alcuni passanti che si fermano a parlare con me. Chiedo loro cosa provano per l'Europa in questo momento e dico loro di scrivere nel diario una parola o una piccola frase nella loro lingua.
Poi copio la parola sul fazzoletto bianco (prima la taglio in due parti, come due terre separate) la ricamo facendo attenzione. Il filo come un ponte collega le due parti e indica come può essere vuota una parola senza l'azione che le attribuisce un significato (La parola, un'astrazione simbolica, sorge accanto all'oggetto o all'azione che rappresenta) Faccio attenzione a non lacerarla nel mezzo perché è la parte fragile.
Vi invito a venire in mezzo al Ponte ed a lasciare la vostra parola.

Il progetto è stato sviluppato dall'artista durante i tre mesi della residenza “The Bridgeguard” a Sturovo (SK). Oltre alle persone incontrate sul ponte Maria Valeria e nelle diverse parti della città di Sturovo, Maria Chiara Calvani ha coinvolto gli studenti del liceo Gymnázium e della città in una serie di workshop e laboratori legati al tema del suo progetto. In occasione delle due inaugurazioni, Maria Chiara Calvani sarà presente per parlare del progetto alla comunità con la quale ha interagito durante i tre i mesi di residenza. Verrà presentato un testo critico a cura del filoso Dávid Mellár, inoltre sarà presentato un contributo poetico dell’artista brasiliano: Tom Nobrega entrambi coinvolti da Maria Chiara Calvani per riflettere sul tema del progetto attraverso il suo lavoro.
[bookmark: _GoBack]

T e———




