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STAYONBOARD ART GALLERY SI PRESENTA
6 Giugno 2022, Milano 
@ DercorLab, Via Tortona 37
@Stayonboardartgallery, Via Gluck 62.

www.stayonboardartgallery.com

STAYONBOARD ART GALLERY SI PRESENTA CON LA MOSTRA “INTERIORS”.

STAYONBOARD Art Gallery apre la sua attività in occasione dell’apertura del FUORISALONE il 6 Giugno 2022 presentando la mostra “INTERIORS” con una doppia inaugurazione presso lo Spazio Decor Lab di VIA TORTONA 37 e presso la sede della Galleria, in Via Gluck 62.
La Galleria presenterà 6 artisti da 4 paesi diversi, Italia, Germania, Inghilterra e Ucraina. 
Albina Yaloza (Pittura, Ucraina), Gunter Pusch (Pittura e video-istallazione, Germania), Simone Butturini (Pittura, Italia), Angelo Bertoglio (Pittura, Italia), William West (scultura, Inghilterra), Giulio Cassanelli  (fotografia, Italia)).


COSA HA DI NUOVO STAYONBOARD ART GALLERY?
SToB nasce come Galleria solidale con gli artisti sui principi di internazionalità, contaminazione dei generi artistici e con l’dea di creare network a livello nazionale e internazionale con altre realtà artistiche per contribuire ad un ritrovato dinamismo dell’attività espositiva.

Stayonboard Art Gallery, si basa sul concetto che l’arte rappresenti un “viaggio universale”. La Galleria, con sede sociale a Milano in Via Gluck 62, si presenta al pubblico come  “spazio itinerante” che naviga nei luoghi dove l’arte e la cultura incontrano il pubblico scegliendo di presentare le “prime” delle sue mostre durante gli eventi culturali, alle fiere dell’arte e nel cuore della vita socio-culturale per poi spostarsi nel suo spazio stabile. 
Quest’anno Stayonboard proprio agganciandosi ai temi del Salone del Mobile di “spazio e tempo” inizia questo suo viaggio presentandosi negli spazi di DecorLab, in Via Tortona 37, nel cuore  storico del “Fuorisalone”.
La Galleria diventa il simbolo di una nave che ospita gli artisti e il pubblico in un viaggio di conoscenza reciproca e consente al visitatore che “sale a bordo” di fruire della sensibilità di artisti di grande esperienza italiani e internazionali in una sinergia tra diverse forme artistiche, dalla pittura alla scultura, dalla fotografia alle installazioni video.
Al mondo che si cimenta con l’immediatezza della comunicazione visiva e la velocità,  Stayonboard risponde con una ricerca di arte introspettiva, pittura-scultura-istallazioni- visual art, una forma slowart.
Stayonboard Art Gallery rappresenta un “luogo” dove l’artista non si senta un “ospite” ma un “protagonista”. Si vuole dare la possibilità ad artisti di tutte le età e di ogni genere artistico di riconoscersi nei “concept” dei diversi eventi della galleria che verranno proposti sotto forma di “bandi liberi”.
Il Bando cui hanno risposto i 6 artisti di questa mostra dà il titolo alla stessa, ovvero INTERIORS.


IL CONCEPT: INTERIORS
Gli ultimi due anni di pandemia e tutte le situazioni emergenziali hanno reso questo mondo immenso. La mobilità estrema alla base della globalizzazione aveva reso tutti cittadini del mondo. Dal 2020 c’è stato un drammatico e improvviso stop ad ogni mobilità e repentinamente gli essere umani si sono chiusi nelle proprie città, nelle proprie case, in se stessi. La dimensione di isolamenti ha reso gli “interni” il nuovo habitat naturale dell’uomo. Con il tema Interiors Stayonboard Art Gallery vuole esprimere non solo isolamento ma anche un intima riflessione degli esseri umani nei loro spazi interiori.


La Galleria si pone come obiettivo l’organizzazione di almeno 4 mostre all’anno nella sede milanese della Galleria e la partecipazione ad almeno due fiere internazionali.

I GALLERISTI: SToB è una S.a.S. fondata da Rita Martella, Clelia Di Serio (Direttore) e Francesco Di Serio esperti nel settore della imprenditoria e  della comunicazione uniti dalla passione per l’arte che da oltre un ventennio li ha portati ad entrare in contatti con tante realtà artistiche. 
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