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COMUNICATO STAMPA
TEATRO GOLDONI – EVENTI SPECIALI 
24 novembre 2017 ore 21.00
SpettAttori
Rugagiuffa live show
drammaturgia Silvio Franceschet, Alberto Valentini,

Alessandra Quattrini

con Marco Paladini, Nicolò Vianello, Francesca Zanotti, 
Alessandra Quattrini, Silvio Franceschet

regia Silvio Franceschet

Venerdì 24 novembre alle 21.00 appuntamento al Teatro Goldoni con SpettAttori – Rugagiuffa live show: uno spettacolo fuori dagli schemi, un esperimento di commistione tra web e palco, video e spettacolo dal vivo nel corso di una serata che promette di essere davvero imperdibile. 

È il 2013 quando la web serie Rugagiuffa inizia a raccontare le avventure tragicomiche di Mala, Pala, Lorenz e Fra nell’appartamento di Castello. Dopo 4 anni e 3 stagioni che raccontano una Venezia lontana dalla classica immagine da cartolina, il collettivo Rugagiuffa si avvicina al mondo del teatro, trovando accoglienza sul palcoscenico del Teatro Goldoni. Ecco quindi che i protagonisti della serie nelle vesti di spettatori, o meglio come SpettAttori, mentre assistono e commentano la messa in scena di tre episodi teatrali di altrettante compagnie: 50 minuti di ritardo dei Malmadur, Sconcertate di Gesti per Niente e Domani mi alzo presto di Amor Vacui. Il risultato è un unico spettacolo in cui quattro giovani collettivi, tutti vincitori di importanti riconoscimenti nel proprio ambito, sperimentano l’unione di web e palco, video e live performance. 
Lo spettacolo è uno degli Eventi Speciali in cartellone parallelamente alla Stagione di Prosa, che portano sul palco del Teatro Goldoni spettacoli originali e innovativi, dal gospel, alla web serie, all’arte popolare. 
50 minuti di ritardo regia Alessia Cacco; drammaturgia Jacopo Giacomoni; con Marco Tonino, David Angeli, Elena Ajani, Jacopo Giacomoni, Davide Pachera.

Sconcertate regia Gesti per Niente; drammaturgia Alessandra Quattrini; con Claudia Bellemo, Elena Nico, Silvia De Bastiani, Rossana Mantese, Alessandra Quattrini.

Domani mi alzo presto regia Lorenzo Maragoni; drammaturgia Amor Vacui con Andrea Bellacicco, Eleonora Panizzo, Andrea Tonin. 

Biglietti 
Platea > 4 ° ordine: 
interi € 15; 
ridotti € 10; 
ESU a teatro (fino ad esaurimento) € 3;

Info biglietteria
· martedì > sabato 10.00/13.00 – 15.00/18.30

· in tutte le giornate di spettacolo 10.00/13.00 – 15.00/inizio spettacolo
· domeniche con spettacolo 15.00/inizio spettacolo
· vendita online su www.teatrostabileveneto.it
Info teatro
041.2402014

info.teatrogoldoni@teatrostabileveneto.it
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