COMUNICATO


Sabato 14 dicembre alle 17.00 presso La Galleria MIconTI di Villafranca, corso V. Emanuele II, 158, si inaugura la mostra POKER D’ARTE con gli artisti Mara Isolani, Daniela Lavagnoli, TARAKI e Federica Zanetti, con la presentazione del Prof Gianluigi Guarneri.
Quattro tecniche e linguaggi differenti per presentare diverse capacità espressive. 
Mara Isolani presenta una figurazione contemporanea proponendo la serie  “Visioni urbane” dove i graffiti murali entrano come protagonisti nell’opera. Tra i murales rappresentati  anche alcuni  presenti sul muro di Berlino di cui ricorre il 30mo della caduta.
Daniela Lavagnoli, scultrice, elabora le forme di legni trovati in natura, rami di ulivo, tronchi d’edera, ricavandone fluide forme antropomorfe che sembravo danzare, librandosi nell’aria, oppure evoca forme totemiche di ancestrale memoria.
Taraki propone in tecnica mista dei paesaggi astratti, in cui interpreta la natura dalle visioni tropicali a quelle nordiche, oppure elementi naturali come la schiuma del mare o ancora fiori che si espandono fluidi perdendo la loro dimensione reale.
Federica Zanetti presenta grandi opere realizzate con la tecnica dello spatolato con colori tenui che raccontano paesaggi e figure di donne dai grandi occhi che paiono scrutare il visitatore interrogandolo sui quesiti della vita.
La mostra rimane aperta fino al 23 dicembre con orario 10.00/12.30 – 16.00/19.00.
Ingresso libero
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