Night In Athens: Ottoman Grüw – la notte coldwave e industrial al TANK di Bologna
Bologna, 5 marzo 2025 – Una nuova e travolgente serata dedicata alle sonorità coldwave, synthpunk ed EBM è in arrivo a Bologna. Venerdì 14 marzo 2025 il TANK – Serbatoio Culturale ospiterà Night In Athens: Ottoman Grüw, un evento unico che vedrà sul palco due dei nomi più interessanti della scena underground europea: Night In Athens e Ottoman Grüw, seguiti da uno speciale DJ set after show. Sarà una notte all'insegna di atmosfere oscure, ritmi incalzanti e sperimentazione sonora, in uno dei nuovi punti di riferimento culturali bolognesi.
“Siamo orgogliosi di presentare al pubblico bolognese un evento così innovativo e internazionale,” commenta Sara Verdi, portavoce dell’Associazione CIRCE – TANK Serbatoio Culturale. “Night In Athens e Ottoman Grüw rappresentano il meglio della nuova ondata coldwave e techno-industrial. Sarà un viaggio musicale che attraversa Londra, Bruxelles e Atene, dal punk al techno, unendo generi e culture sotto il segno dell'avanguardia sonora.”
La serata vedrà l'esibizione live di Night In Athens (NIA), progetto solista nato dagli “esorcismi” creativi del lockdown nell’East London. In meno di due anni, Night In Athens si è affermata come una delle realtà minimal synth/coldwave più acclamate, fondendo l'attitudine ribelle ereditata dalla scena punk DIY londinese con suoni analogici minimal synth, ritmi electro oscuri e una sorprendente profondità vocale. Il risultato è una personale reinterpretazione della coldwave, che NIA ha già portato su molti palchi internazionali con performance cariche di energia. “Non vedo l’ora di condividere le mie visioni sonore con il pubblico italiano,” afferma Night In Athens, “Bologna ha una scena underground incredibile e sono entusiasta di farne parte per una notte.”
A seguire, il pubblico sarà travolto dal live di Ottoman Grüw, produttore e performer belga che ha sviluppato uno stile unico e inconfondibile. Le sue composizioni frenetiche e allucinatorie combinano le strutture meccaniche di techno, electro ed EBM con elementi di ambient e post-punk, esplorando temi che spaziano dall’alienazione alla trascendenza. Alimentato da un costante bisogno di rinnovamento artistico, Ottoman Grüw promette un set potente e immersivo. “Il mio show a Bologna sarà un viaggio ai confini tra uomo e macchina, tra buio e luce,” dichiara Ottoman Grüw, “preparatevi a ballare e a lasciarvi trasportare in una dimensione sonora fuori dall’ordinario.”
Oltre ai due live principali, Night In Athens: Ottoman Grüw offrirà un after show imperdibile. Dopo i concerti, la notte proseguirà con DJ set ad alto tasso adrenalinico: in consolle saliranno Antigone (col suo mix di sonorità acid punx, EBM, industrial ed electro dark), lo stesso Ottoman Grüw in veste di DJ (pronto a far vibrare la pista con selezioni post-punk, industrial e techno), e infine Sixam b2b Franz (PFT), che chiuderanno la serata a colpi di EBM ed electro-techno. Il tutto nella cornice immersiva del TANK, spazio culturale innovativo noto per trasformare ogni evento in un’esperienza sensoriale a 360 gradi.
Night In Athens: Ottoman Grüw è un evento organizzato da TANK – Serbatoio Culturale e presentato dall’Associazione CIRCE – Incubatore Ibrido Culturale, in collaborazione con AICS. L’ingresso è riservato ai maggiori di 18 anni. I biglietti sono disponibili in prevendita sulla piattaforma DICE al costo di 15 € (oltre diritti di prevendita), mentre un numero limitato di tagliandi sarà acquistabile la sera stessa in cassa a 17 €. È necessaria la tessera AICS valida per l’anno 2025, che potrà essere sottoscritta in loco o online. Per chi desidera unirsi soltanto all’after show (dopo le esibizioni live), è previsto un ingresso dedicato a 10 € a partire da mezzanotte, salvo disponibilità.

