Comunicato

Sabato 19 settembre 2020 alle ore 18 presso la sede della niArt Gallery in via Anastagi 4a/6 a Ravenna inaugura la mostra collettiva E… USCIMMO A RIVEDER LE STELLE. Si tratta di un progetto di solidarietà nato durante il periodo più critico vissuto col covid-19. L’associazione Culturale niArt Gallery ha invitato gli artisti a realizzare un’opera di dimensioni contenute che , come una tessera di un grande mosaico, andrà a costituire due grandi installazioni che saranno collocate all’ingresso storico dell’Ospedale Santa Maria delle Croci di Ravenna.
Saranno due grandi installazioni realizzate con  tessere di differenti linguaggi artistici e vogliono sottolineare la vicinanza , la solidarietà al personale sanitario locale e nazionale.
E’ una testimonianza morale e culturale che interroga l’umanità sui temi di relazione, della vita, dell’isolamento, sui concetti di memoria e di condivisione.

L’emergenza sanitaria ha imposto una nuova organizzazione della modalità di fruizione dell’arte e, portare l’arte nel cuore della comunità è porla al servizio della società e del suo sviluppo.

L’ inaugurazione dell’installazione definitiva avverrà il giorno 8 ottobre alle ore 16 presso l’ingresso storico dell’ospedale Santa Maria delle Croci in via Missiroli,10 a Ravenna.

