comunicato stampa

Gianfranco  Gobbini

abissi di colore

e omaggio allo zafferano di città della pieve
Museo Casa di Giotto
Vespignano, Comune di Vicchio (Fi)
16 marzo -  1 Maggio 2019
inaugurazione sabato 16 marzo 2019 ore 16.00

sarà presente l’artista e le autorità rappresentanti

Approda nel cuore della Toscana la mostra di Gianfranco Gobbini Abissi di colore e omaggio allo zafferano di Città della Pieve, visitabile dal 16 marzo al  1 Maggio 2019 negli spazi museali della Casa di Giotto in località Vespignano, Comune di Vicchio (Fi). Sede concessa dall’Amministrazione comunale, e gestita dell’Associazione Artistico - Culturale  “dalle terre di Giotto e dell’Angelico”.

Un progetto, quello di Gobbini, nato nel 2016 come mostra itinerante e finalizzato alla realizzazione della sua prima monografia, sposato dall’attuale sindaco di Vicchio, Roberto Izzo, come esperienza culturale di respiro contemporaneo. 
Presentata per la prima volta in Germania, a Denzlingen, la mostra di Gobbini espone opere dell’ultima produzione, oltre a una serie di lavori che ne testimoniano l’evoluzione, dalle prime esperienze ad oggi. In particolare la serie di dipinti realizzati con lo zafferano, un’innovazione per Gobbini sperimentata nel corso del 2017 e offerta al grande pubblico in più occasioni. L’artista ha potuto saggiare la pittura con questo particolare prodotto, che è un’eccellenza del suo territorio d’origine, Città della Pieve, ma che richiama tradizioni lontane nel tempo. Un tributo alla propria terra e anche la possibilità di ritrovare nella pittura il valore di lontanissime tecniche, oggi perlopiù dimenticate, attraverso cui realizzare opere di alto valore artistico.
La mostra di Vicchio si carica inoltre di altri valori. L’arte di Gobbini nasce infatti dalla relazione con la lezione dei maestri rinascimentali. In particolare Pietro Perugino, che proprio a Città della Pieve aveva visto i natali nel 1446: Il colore, libero e vitale, di Gobbini, tiene dunque conto anche di questo, le forme dinamiche giocano tra i rossi, blu e gialli in un continuo scambio di tonalità ed effetti cromatici, ma vivono di una ricerca formale non visibile in prima battuta, ma percepibile nella grammatica interna dell’opera. L’esempio dei grandi del passato convive con la sperimentazione, così come la scelta dello zafferano. Il legame con la tradizione rivive nella scelta di Vicchio e della Casa di Giotto, una sorta di immersione alle origine della tradizione artistica italiana che dal Rinascimento del Perugino torna alle radici di chi a quel Rinascimento aveva dato origine. L’Umbria è stata inoltre la culla di questa rivoluzione avendo in Assisi proprio Giotto il fautore di una tale svolta.
Una mostra questa di Vicchio che si carica dunque di notevoli suggestioni, rafforzando ulteriormente la ricerca di Gobbini, già attestata da importanti riconoscimenti. Recentemente sue opere sono state pubblicate sul “Catalogo dell’Arte Moderna Mondadori”,  con artisti italiani dal primo Novecento ad oggi. Ma in particolare è stato proprio lo studio sullo zafferano ad aver permesso all’artista una nuova evoluzione. Presente sul Volume L’Arte in Cucina Mondadori “Italians in Berlin” è stato protagonista della mostra collettiva Galleria Lacke & Farben Berlino 24 Novembre 2018 - 3 Gennaio 2019; “Pavia Arte” Mostra d’Arte Contemporanea 1-2 Dicembre 2018;  Mostra collettiva Pinacoteca d’arte Moderna “Le Porte” Napoli 1- 10 Dicembre 2018.

Importante il riconoscimento ottenuto nel gennaio di questo anno nella mostra “BIBART” Biennale Internazionale D’Arte Ex Palazzo delle Poste Bari (15 Dicembre 2018 - 31 Gennaio 2019) dove l’opera Visione desertiche (esposta con le opere di Guttuso, Guerricchio e Bibbò e in mostra anche a Vicchio) è stata premiata dal Comitato scientifico,  Porta Coeli Foundation International, con il premio “artista del mediterraneo”. Tale riconoscimento permetterà a Gobbini di essere presente nel mese di luglio in esposizione a Matera, per l’anno della cultura.  
Tra le mostre più recenti si ricordano: Mostra Collettiva d’Arte internazionale Palazzo Franchi Assisi 23 Dicembre 2018 – 6 Gennaio 2019; Mostra collettiva “L’Arte come moto dell’Anima” Maschio Angioino Napoli 22 Dicembre 2018 – 2 Gennaio 2019; Galleria Art Innovation, Mostra internazionale d’arte Contemporanea Innsbruck (Austria) 11 – 31 Gennaio 2019.

Orari d’apertura

Marzo 

sabato e domenica 10.00-13.00/14.00-18.00
da aprile 

sabato e domenica e tutti i festivi

10.00-13.00/15.30 19.30

E tutti i giorni, previo appuntamento: 3287634798
Giuliano Paladini Presidente Associazione Artistico - Culturale  “dalle terre di Giotto e dell’Angelico” 
Info:

Gianfranco Gobbini

Via Lazio n. 6  - 06062 Città della Pieve (PG)

Tel. Studio 0578/227656 -  cell. 3472613062

gianfrancogobbini@libero.it
www.gianfrancogobbini.it
