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OLTREMARE
Personale di Armando Orfeo
 Galleria Europa - Lido di Camaiore
13 agosto - 1 settembre 2024
Martedì 13 agosto 2024 alle ore 21.00, presso la Galleria Europa sul lungomare Europa 41 a Lido di Camaiore (Lu), si inaugura “Oltremare”, personale del pittore Armando Orfeo.

In esposizione una serie di recenti dipinti a olio e acrilico su tela. Protagonista dei suoi lavori è il personaggio, da lui ideato, del ‘Signor Cozza’, sorta di stereotipo del borghese medio: immerso in singolari ambientazioni marine, sembra perennemente combattuto tra routine e voli pindarici. 
Armando Orfeo - nato a Marina di Grosseto (Gr) nel 1964 - vanta un nutrito curriculum espositivo, con numerose personali e collettive in Italia e all’estero. Negli anni '80 collabora con le riviste di fumetto d'autore ‘Tempi supplementari’ e ‘Frigidaire’, pubblicando una serie di storie con personaggi di sua invenzione. Come illustratore pubblicitario lavora, a partire dal 2000, con Artemidatre di Milano, per la quale esegue progetti di immagine commissionati da importanti aziende italiane e straniere, tra cui: FIAT Engineering, Finanza & Futuro, LifeScan, Perfetti, Sanofy-Aventis, Sperlari, Sun Microsystems, Tre Marie, Vaillant. 

La mostra, organizzata dalla galleria Mercurio Arte Contemporanea di Viareggio in collaborazione con il Comune di Camaiore, è corredata di catalogo con testo critico di Sandra Maria Dami. Rimarrà aperta fino a domenica 1 settembre 2024, tutti i giorni con orario 21.00 - 23.30. Ingresso libero. Infoline: 333 2318925.
Web: www.mercurioviareggio.com.
