Psyché Soffio Tangibile, mostra personale di Claudio Centin; in occasione di Festivalfilosofia  2024, a Modena presso: “Bottega d’arte” in via Berengario 38 dal13 al 21 Settembre.

Psyché è il soffio che anima ciò che è plastico, fisico e tattile, uno spazio in cui si delineano e si intrecciano le relazioni con sé stessi e con la realtà in cui si è posti. Ciò che esiste sotto il visibile e il tangibile è l’interiorità che dà vita al soggetto che agisce; è il tramite attraverso cui l’uomo può essere rappresentato non in quanto corpo ma nelle aspirazioni, nei sentimenti e nei desideri in relazione a esso. 
Questa mostra, realizzata con materiali di scarto, mira a concentrare lo sguardo dei visitatori sulla materialità del soffio vitale. Le sculture, col loro carico di significati metaforici stratificati, mirano a portare alla luce l’essere che sottostà ai corpi, e che va indagato e sperimentato per muoversi nella realtà in modo tale che l’esistenza – individuale e collettiva – risulti quanto più coerente e pregna di senso. 

Le sue opere esprimono un processo creativo governato da una visione del mondo cristiana evangelica, che rimarca il tema della grazia nel paradigma Creazione-Caduta-Redenzione. 
Claudio Centin è stato attivo da vent’anni come progettista e designer nell’ambito artistico artigianale della moda e accessori per rockstar (con creazioni indossate tra i tanti da Vasco Rossi, Luciano Ligabue, Renato Zero, Zucchero, Axl Rose). Le sue creazioni sono state esposte nella mostra itinerante ufficiale di Vasco Rossi e raffigurate nell’immagine simbolo del megaconcerto Modena Park 2017. Dal 2002 ha abbandonato il mondo della moda rock, dedicandosi all’attività di scultore. Dipinge e produce sculture che lui stesso ama definire “Arte Riformata”: sia perché dà nuova forma, nuova vita, a oggetti di uso comune altrimenti destinati alla spazzatura; sia perché si rifà ai contenuti e ai principi fondanti della Riforma Protestante.
(Orari durante il festivalfilosofia dal 13 al 15 settembre: ore9.00 – 20.30
Da lunedì 16 a venerdì 20 settembre solo su appuntamento)
Sabato 21 settembre 10.00 –13.00; 16.00 – 20.00) 

Contatti: email claudio.centin@cinquinos.com. 
