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Partendo da una ricerca sul tema dell’ostacolo, intrapresa negli scorsi mesi dal collettivo STORTHØ  e oggi proiettata nella situazione attuale, è nato OOPS! – la casa inesatta. 
OOPS! – la casa inesatta è una call che si propone di riflettere su tutti gli errori che impediscono di compiere, in completa facilità, azioni nella nostra casa. Dalla finestra che sba.e sul mobile non aprendosi del tu.o, fino alla mensola posizionata troppo in alto e difficile da raggiungere. 
Per partecipare sarà sufficiente condividere sui canali social di STORTHØ entro il 2 maggio 2020 un video che rappresenti ciò che più vi ostacola in questo periodo di vita casalinga.

Storthø vuole raccogliere testimonianze di OOPS! domestici con l’obiettivo di rielaborarli nel progetto de La casa inesatta proprio in un periodo come questo in cui più del solito la casa svela i suoi ostacoli.
Tutta la serie di "Oops" raccolti saranno riproposti in un unico video e costituiranno la base di un progetto successivo, la "Casa Inesatta", un'abitazione paradossale realizzata dal collettivo, in cui si concentreranno tutti i tipi di ostacoli ed errori raccolti. 


image1.png
O0OPS:

la casa Ithesatta





