COMUNICATO STAMPA


Sabato 21 Marzo alle ore 10, sarà inaugurata al pubblico nel museo MACS del liceo artistico “Righi-Nervi-Solimena” di Santa Maria Capua Vetere (CE) - alla presenza della Dirigente Scolastica Prof.ssa Alfonsina Corvino - la mostra dell’artista Anna Coppola dal titolo - AGALMA opere e ricerche - a cura del critico d’arte Gaetano Romano.

Per l’occasione sarà presentato il catalogo edito per i tipi della casa editrice e Officina Calcografica IL Laboratorio/Le Edizioni di Nola.

L’arrivo della primavera, con la rinnovata intensità della luce, sarà in piena sintonia con le ricerche dell’artista napoletana, docente in Umbria, che con le sue ricerche ed inedite narrazioni ha inaugurato un percorso di ricerche fondato sulla rete e le sue connessioni e che, secondo il curatore, trova illustri parentele nelle ricerche di Fontana, Kosuth, Dan Flavin.

Da sempre impegnata in un fitto dialogo con gli studenti sui temi della rete e delle sue svariate connessioni, Anna Coppola con le sue opere in mostra frutto delle indagini degli ultimi anni, svelerà percorsi e tappe che l’hanno guidata in questi anni che ancora scorrono sotto cenere di brace.


Con gentile richiesta di pubblicazione

Orari: dal lunedì al sabato dalle ore 9 alle ore 13 ;la mostra sarà aperta per un mese.
Liceo Artistico “Righi-Nervi-Solimena”
Vico II Via Napoli, 5 - 81055 - Santa Maria Capua Vetere (CE)



