“IL COLORE DELL‘IO”
Irene Melito illumina la Casa della Confraternita.

Udine si fa crocevia di pensiero, arte e spiritualità con “Il Colore dell’Io”, la mostra personale di Irene Melito, poetessa, scrittrice e pittrice torinese (Rivoli, 4 novembre 1969).  
L’appuntamento si preannuncia come uno degli eventi culturali più immersivi della stagione, capace di offrire al pubblico molto più di una semplice esposizione di opere d’arte.
L’artista, con una formazione maturata tra Umbria, Marche e Langhe piemontesi, nel 2024 ha trovato nella città di Udine (dove vive e lavora) la dimensione ideale per portare a maturazione i frutti della sua lunga ricerca pittorica e poetica, incontrando nel territorio friulano un luogo fertilissimo e fortemente ispirativo. 
Esplorando, con la pittura, la dimensione profonda dell’Io – inteso come la parte morale e spirituale dell’Uomo, con cui sceglie e opera il Bene, verso sé e gli altri -, il colore è tramite per manifestare l’essere umano quale individuo aperto al mondo, all’altro, in un gesto di libero e autentico dono di sé, della propria interiorità. Ogni tela, ogni opera su carta nasce dalla volontà di generare armonie che siano il riflesso di quel Bene, divenuto visibile in quanto atto consapevole di Libertà e Amore. 
La mostra raccoglie lavori realizzati tra il 2023 e il 2025, dipinti a olio e pigmenti su tela, e alcune opere su carta appartenenti al ciclo EXAIPHNES, tutte unite da una ricerca paziente e meditata, in cui il gesto artistico si fa esperienza comunitaria. In questa prospettiva, ogni persona, ogni Io che percepisce l’opera può, non solo essere rigenerato da essa, ma anche rigenerarla a sua volta, in un dialogo virtuoso. 
Non soltanto esposizione, ma vera e propria narrazione visiva: qui l’arte si fa spazio di incontro, occasione per interrogarsi su ciò che ci rende davvero umani e per condividere pensieri, emozioni, visioni. Irene Melito ci invita a percepire il “colore” che ogni Io è, a lasciarci sorprendere dalle armoniose cromie generate dall’interazione, a essere parte attiva di un processo di trasformazione che origina dall’arte e si allarga, fecondamente, alla Comunità.
“Il colore dell’Io” vi aspetta a Udine per donarvi un’esperienza che va oltre la superficie, in cui ogni sguardo è chiamato a partecipare, rinnovare e far crescere il dialogo tra artista e pubblico: dialogo fra Io. 
A cura di Emma Bagnato       

CASA DELLA CONFRATERNITA
Piazzale della Patria del Friuli, UDINE
Dal 5 al 21 settembre 2025
Sabato 6: Vernissage 11-19.30
Orari: dal venerdì alla Domenica, 11.00-18.00
Giovedì 11: apertura straordinaria 11.00-18.00
Sabato 19: Roberto Mete intervista Irene Melito 
Ingresso libero
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