Gli artisti Delta N.A. nella mostra virtuale internazionale                            Artpot Vernissage Hamptons



La galleria Artpot di New York City  organizza la mostra d'arte contemporanea “Artpot Vernissage Hamptons”, un evento virtuale al quale si potrà partecipare da tutto il mondo. Tra gli artisti in mostra, invitati  dalla curatrice internazionale Giovanna Sun, spicca il nome del duo italiano Delta N.A., che esporranno diverse opere, sia pittoriche che scultoree . 
L’ esibizione sarà allestita in un vero e proprio spazio virtuale visitabile comodamente da casa, collegandosi sia da smartphone che da pc al sito della galleria.  Oltre ai Delta N.A. si potranno ammirare opere di artisti internazionali quali : Neyla Nachi, Gabriel J. Shuldiner, William Engel, Scotto Mycklebust, Arthur Kwon Lee, Kati Vilim, Ailene Fields, Gina Miccinilli.
La mostra inaugurerà il 23 luglio dalle 7 alle 9 pm (orario di New York) con una preview Vip su invito, a cui parteciperanno collezionisti invitati da tutto il mondo, artisti che racconteranno le loro opere, curatori ed esperti d'arte internazionali. L’esposizione sarà visibile al pubblico dal 24 al 27 luglio. Durante la visita virtuale sarà possibile avere maggiori informazioni sulle opere e sugli artisti, rivedere o partecipare alle artist talk programmate attraverso zoom , acquistare quadri o sculture che verranno comodamente recapitati a casa propria. 
Per visitate la mostra o avere maggiori informazioni: 
www.artpot.net oppure  https://artpotvernissagehamptons.eventbrite.com        
