La Biennale di Larnaca ha avuto la sua prima edizione nel 2018. Con oltre 18000 visitatori alla mostra principale e più di 4000 spettatori agli eventi paralleli, la Biennale di Larnaca è il più grande evento artistico internazionale di Cipro!
La prossima edizione si svolgerà dal 14 ottobre al 27 novembre 2020. In questa edizione l’open call per gli artisti sarà sul tema "Limiti infiniti" ideato dal curatore Vassilis Vassiliades. I membri del comitato della giuria internazionale sono: curatore e critico d'arte Jean Blanchaert, capo curatore della Biennale di Firenze, Dr Melanie Zefferino, Katina Kosta presidente della Camera delle Belle Arti di Cipro e Kikis Patsalos, scultore. 
Oltre alla mostra principale, la Biennale ospiterà una serie di eventi artistici e culturali, come concerti, teatro, spettacoli, conferenze, ecc. Coorganizzatore del’ evento  è l'Associazione culturale ARTION di Larnaca. Principali sostenitori della Biennale sono un numero di organizzazioni e istituzioni d'arte tra cui "The Cyprus Chamber of Fine Arts, E.KA.TE e  “WAVA”, World Association of Visual Arts "".
www.biennalelarnaca.com #bepARTofit
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