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BLAUER PRESENTA HUMAN LANDSCAPES
FOTOGRAFIA DI JAMES MOLLISON

CURATORE  FELICE LIMOSANI

La FGF Industry celebra il suo ventennale in collaborazione con Pitti Immagine Uomo e una mostra immersiva, presentata da Blauer presso la Dogana di Firenze.   
 

Un viaggio on the road negli Stati Uniti realizzato per Blauer dal fotografo britannico James Mollison. Una narrazione visiva di paesaggi e personaggi autentici, attraverso un reale spaccato americano dei nostri tempi. 
 
“Abbiamo voluto creare un diverso modo di comunicazione che tenesse conto di quello che rappresenta Blauer nel mondo con personaggi e paesaggi veri americani come lo spirito autentico del brand. Abbiamo collaborato con James Mollison perchè è l’artista con il talento adatto per realizzare il difficile compito. Per noi Firenze è il palcoscenico perfetto per presentare questo racconto di immagini e Pitti il partner migliore per comunicarlo al meglio ”  dice Enzo Fusco, Presidente di FGF Industry e direttore creativo del brand Blauer Usa 

“Desideravo conferire un’autenticità al progetto“ racconta di questa avventura il fotografo James Mollison, “creando opportunità di incontri con persone comuni, non modelli di professione, ma  persone vere, che potessero incarnare lo spirito americano.“
 
Felice Limosani curatore della mostra aggiunge “Osservando con sensibilità e attenzione il lavoro di James Mollison, si percepisce la potenza visiva che ha colto nei territori, nei luoghi e nelle atmosfere. Ma soprattutto si può dedurre come siano le persone che ha incontrato, il loro modo di essere e di vivere la vita. Per questo motivo ho scelto di lavorare solo con i contenuti originali del suo viaggio in modo che continuasse. Come in un remake, ho creato un percorso immersivo con le immagini, le voci, le musiche e i paesaggi mozzafiato della California, Colorado, Michigan e Texas.”

La mostra sarà inaugurata martedì 7 gennaio alle ore 16 su invito e poi sarà  aperta al pubblico  da mercoledì 8 gennaio fino a venerdì 10 gennaio, dalle ore 9 alle ore 19
 
 
 James Mollison Bio
Nato nel 1973 in Kenya e cresciuto in Inghilterra, dopo gli studi in arte e design alla Oxford Brookes University, si specializza in fotografia e video alla Newport School of Art and Design.Si trasferisce quindi in Italia dove lavora per Fabrica, diventa così creative editor del magazine Colors con Patrick Waterhouse.Collabora tra gli altri con i magazine Colors, The New York Times Magazine, the Guardian magazine, The Paris Review, GQ, New York Magazine e Le Monde. Pubblica anche suoi lavori di reportage e inchiesta sociale, “Dove i bambini dormono”, “ Playground ” suo è anche “Memorie di Pablo Escobar”, un racconto per immagini della vita del famigerato gangster colombiano ed infine “James e le altre Scimmie” alcune di queste foto vengono esposte al Museo di Storia Naturale di Londra.
 
FGF INDUSTRY
FGF Industry che proprio quest’anno festeggia il 20simo Anniversary è una realtà italiana di primo piano nell’industria della moda, che  opera con i brand Blauer USA, Ten c, Prince Tees e Blauer HT. Nata nel 2000 da un’idea del fashion designer Enzo Fusco, FGF Industry unisce a un DNA autenticamente italiano un’anima internazionale, che si riflette nello stile delle sue collezioni e nella visione imprenditoriale, aperta e lungimirante.

Con un know-how specifico negli ambiti sportswear e outerwear, FGF Industry si distingue per l’impiego di tessuti innovativi e duraturi, per i tagli contemporanei e confortevoli, per finiture e dettagli di riconosciuta qualità. 
FGF Industry è una storia imprenditoriale e di stile, una realtà del made in Italy con una distribuzione internazionale.
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