Premio Eureka Edizione 2022

Dall' 11 al 19 marzo si terrà presso il Cenacolo di San Marco, Via del Leone n. 12, 05100 Terni (TR), la 13a Edizione del Premio Eureka. Inaugurazione sabato 12 Marzo ore 18.00.

Oltre 20 artisti provenienti da diverse regioni italiane si sfideranno per aggiudicarsi gli 8 premi in palio e sono: STEFANIA CAPPELLETTI, IVANA URSO, FRANCESCA GIRARDELLO, MARY CELI, DUMITRU BUDACAN, LUCA GUALANDRIS, LAURA BORDI, DONATELLA TOMASSONI, DANIELE SBAFFI, PAOLA ERMINI, VERBENA, FILIPPO CHIAPPARA, TONDI HASIBUAN, GIOVANNA GUBBIOTTI, DANIELA DI PASQUALE, ARMANDO TORDONI, MONICA STELIANA CIRTITA, PAOLO PRINZI, ROSARIA PICCIONE, GIUSEPPE LATELLA, ELDA GAVELLI, GIULIA MASCIALE, PATRIZIA LATINI.
Quest'anno è stato istituito anche un Premio Scultura.
I premi più ambiti saranno il Premio  della Giuria ed il Premio Cenacolo ed il nuovissimo Premio Terni in Rete. Artisti figurativi, astrattisti e scultori esporranno le loro opere affidandosi ad una Commissione composta da persone della società civile. La serata di premiazione è fissata per sabato 12 marzo alle ore 18.00. La mostra sarà visitabile solo di pomeriggio dalle 17.00 alle 19.00, escluso la domenica. Ingresso libero. Informazioni “Massimo Picchiami al 339 19434842".
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