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A cura di Alessandro Riva
Villa Bertelli di Forte dei Marmi ospita fino al 27 luglio Cosmologie, mostra personale di Sara Forte, artista che da anni porta avanti una ricerca pittorica e plastica votata all’indagine delle energie cosmiche, delle forme primigenie e della spiritualità attraverso l’astrazione.
La mostra, a cura di Alessandro Riva, presenta una selezione di circa venti opere tra dipinti e sculture, testimonianza della più recente produzione dell’artista. Una pittura aniconica e meditativa, nella quale si avvertono gli echi della tradizione astratta italiana e della pittura analitica, declinata attraverso un linguaggio personale, fatto di segni curvilinei, cerchi, spirali e forme elicoidali che evocano simbolicamente i movimenti degli astri, le configurazioni genetiche e le energie universali.
Il titolo Cosmologie rimanda all’idea di una creazione metaforica di mondi e universi. Nelle opere esposte — tra cui i cicli Kósmos e Argo — monocromie di cieli immaginari si animano di forme sinusoidali, frattali e composizioni elicoidali, dando vita a un immaginario dove il microcosmo dell’essere umano si riflette nel macrocosmo.
Accanto a queste, la serie Silex offre un’interessante riflessione sulla contemporaneità: opere realizzate su dischi di silicio — il materiale alla base di smartphone, tablet e computer — diventano metafora della comunicazione globale e del vivere iperconnesso, trasformandosi in testimonianza e oggetto archeologico di un’epoca sospesa tra tecnologia e umanità. Chiude il percorso espositivo un gruppo di murrine, sculture in vetro di Murano che materializzano le energie cosmiche in forme dinamiche e trasparenti, rimandando a un’antica sapienza artigiana e al contempo alla spiritualità primigenia del gesto artistico.
Sara Forte (Verbania, 1978) è un’artista autodidatta che ha fatto della sperimentazione tecnica e concettuale il fulcro della sua ricerca. Dal disegno alla pittura a olio e acrilico, dall’incisione alla scultura in vetro, ha esposto in numerose mostre personali e collettive in Italia e all’estero (Austria, Francia), collaborando anche con artigiani orafi e designer tessili. Negli ultimi anni la sua ricerca si è concentrata su materiali inusuali come il silicio, esplorando il confine tra arte, tecnologia e antropologia contemporanea.
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