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#agatinoraciti “Caino vs Abele part 3” tecnica mista su tela (200 cm x 50cm)

dal 09 giugno 2018 al 03 luglio 2018

NOTO (SR)

LUOGO: Bassi del Palazzo Nicolaci di Villadorata

CUTATORE: Vincenzo Medica

ENTI PROMOTORI: 

comune di Noto

Studio Barnum, Noto

COSTO DEL BIGLIETTO: ingresso libero

TELEFONO PER INFORMAZIONI: +39 333 2114681 - +39 3476390763
EMAIL INFO: vimedica@studiobarnum.it redazioneuntitle@gmail.com
COMUNICATO STAMPA:

Studio Barnum è lieto di annunciare la mostra personale di Agatino Raciti, 

dal titolo “IMMORTAL ZUGWANG +” che inaugurerà a Noto, presso i bassi del Palazzo Nicolaci di Villadorata, in data 09 giugno 2018, a partire dalle ore 19.00.

L’artista siciliano Agatino Raciti espone per la prima volta a Noto con una mostra personale che raccoglie la sua ultima produzione, in cui il leitmotiv imprescindibile è lo “zugzwang” ovvero la perenne possibilità di movimento che la vita ci offre come privilegio ma che ci fa pagare mettendoci inevitabilmente in “scacco”. 

Agatino Raciti sceglie infatti di interrogarci sul senso della ricerca umana, attraverso un viaggio che trasfigura il dolore in dimensioni di nuova profondità: come il ricorso a sostanze allucinogene può introdurci in una diversa realtà sensoriale, così come il mistero legato agli eventi delle ultime ore terrene del Cristo costituisce la maggiore sfida per l’essere umano, chiamato ad interrogarsi su ciò che può avvenire dopo la morte.

Quadri di grandi dimensioni, caratterizzano l’ultima produzione, la cui matrice risale alla celeberrima ultima cena di Leonardo da Vinci, attualizzata in una chiave personale, che porta le tracce della formazione dell’artista e della sua ricerca sulla figura umana, scandagliata in tutto il corso della sua carriera.

La scelta di far girare le due grandi tele (LSD red e LSD blackward) sopra le teste dei visitatori come un perenne movimento che mette in risalto la maestosità delle stesse con la drammaticità di quei momenti vissuti da Cristo rappresentato da un corvo inteso come perno iconografico, storicamente collegato al mito del traghettamento delle anime verso “altri mondi”.

Alle opere rappresentanti le cinque “ultime cene” si affianca la nuova serie di opere dedicata alla leggenda di  Caino e Abele intesa come disorientamento emozionale di una serie di fotogrammi sovrapposti che non fanno altro che rendere plasticamente la sensualità del gesto.

Agatino Raciti nasce a Catania nel 1970.
Da bambino voleva fare l’architetto da grande invece fa il pittore e l’architetto.

Dopo aver terminato l’Istituto d’Arte si laurea in architettura e apre a Catania A&A laboratorio di Arte e Architettura. Partecipa a numerosi concorsi di architettura nazionali ed internazionali risultando vincitore già nel 1996, ancora studente, al concorso “il centro nei centri, 12 piazze per il territorio di Messina” con 3 progetti tutti e tre premiati. 

Dall’anno 2000 inizia la sua carriera artistica con una serie di mostre itineranti.

Per maggiori informazioni:

https://www.artmajeur.com/aghatos
http://www.studiobarnum.it/
http://untitledmarlalombardo.blogspot.it/
#agatinoraciti

