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Il 27 giugno 2022 ore 19:00 la Galleria di Arte Moderna e Contemporanea Quia di Bolzano presenta l'Annuario d'Arte Internazionale "UN ANNO D'ARTE - A YEAR OF ART" edizione 2022 - curatori del volume Moreno Stracci, storico e critico dell'arte e Pamela Stracci, giornalista culturale, edito da Quia Edizioni. 
Un annuario ricco delle testimonianze di ventuno artisti contemporanei la cui produzione artistica è stata scelta come significativa nel panorama delle arti internazionali. 
Leonid Afremov, Valentina Andrees, Jacqueline Klein Breteler, Doris Lisa Confortin, Peppe D’Andrea, Manu De Mey, Elvira Gatti, Janusz Kik, Eduardo Kobra, André Lichtenberg, Tendai Makufa, Giovanni Mangia, Arnold Mariashin, Alessia Mazzoni, Svetlana Melik-Nubarova, Sylvie Overheul, Piotr Piecko, Peter Szucsy, Rosa Maria Protopapa, Téber, Chris Van Dijk, artisti provenienti da tutto il mondo che portano con la loro arte una testimonianza di notevole impatto non solo artistico ma anche sociale. 
Il ricco volume vuole essere un serio riferimento non solo per gli artisti ma anche per gli esperti del settore ed è corredato da cinque saggi scelti per una riflessione sulle nuove tendenze dell'arte contemporanea.
L'evento verrà trasmesso in lingua italiana e inglese sui canali Quia Arte.
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