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comunicato stampa

PATHOS – LA SOLITUDINE DELLA NATURA

Sala Conferenze (L.go E. Rocchi, Fontechiari - FR)
Scuola Primaria “F. Ferrante” (Viale Regina Margherita, Fontechiari - FR)

Inaugurazione 4 maggio ore 10,30

L’Amministrazione Comunale di Fontechiari e l'Associazione Culturale CROM sono lieti di annunciare l'inaugurazione del murales artistico intitolato "Pathos - La Solitudine della Natura" che adorna la facciata della scuola elementare di Fontechiari. Questo straordinario progetto artistico, vincitore del bando Lazio Street Art 2022, è stato curato con passione e dedizione da Paolo Longo e realizzato dalle talentuose artiste Arianna Matta e Barbara Marzella coinvolgendo anche i bambini della scuola con il workshop tenuto da Vanessa Pellegrini.
"Pathos - La Solitudine della Natura" è molto più di un semplice murales: è un'esperienza emotiva che invita lo spettatore a immergersi nella bellezza e nella tranquillità della natura. Attraverso un'esplosione di colori e forme, Matta e Marzella trasmettono la sensazione di quiete e contemplazione che si trova nei luoghi più remoti e incontaminati della nostra terra.
La scelta del titolo riflette il tema centrale del murales, che esplora la relazione tra l'uomo e l'ambiente naturale, invitando alla riflessione sulla solitudine e sull'importanza di preservare e rispettare il nostro pianeta. "La Solitudine della Natura" è un richiamo all'armonia e alla serenità che possiamo trovare immergendoci nella bellezza selvaggia e intatta del mondo naturale con altrettanta delicatezza e fragilità.
L'inaugurazione ufficiale si terrà il prossimo 04 maggio alle 10,30; durante la conferenza di presentazione, alla quale interverranno le autorità, le artiste e tutti coloro che hanno contribuito al successo del progetto, verrà proiettato il docufilm realizzato dal videomaker Federico Zanotti. 
Questo evento rappresenta un'opportunità unica per la comunità di Fontechiari di scoprire e celebrare questa meravigliosa opera d'arte che arricchirà il patrimonio culturale della città. 



Artist:
Arianna Matta – Barbara Marzella
Curator:
Paolo Longo
Social Media Manager:
Graziano Onorio Vozza
Videomaker:
Federico Zanotti
Workshop:
Vanessa Pellegrini
Consultant:
Francesco Valenza




Location: 
Sala Conferenze (L.go E. Rocchi, Fontechiari - FR)
Scuola Primaria “F. Ferrante” (Viale Regina Margherita, Fontechiari - FR)
Opening: 
sabato 4 maggio 2024 ore 10,30




Ufficio Stampa:
CROM
Email: crom.cult@gmail.com Tel: 3356988097
 
Contatti e Prenotazioni:
Telefono: 3356988097
E-mail: crom.cult@gmail.com
https://www.facebook.com/profile.php?id=61557546335310
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