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Up Urban Prospective Factory
è lieta di presentare

The Warehouse 
a cura di Marta Di Meglio
Dal 3 al 11 marzo 
Opening 
Venerdì 3 marzo ore 18.30
Con Ale Senso | Alessandra Carloni | Beetroot | Daniele Tozzi | Des X | Er Pinto | Exit Enter | Gabriele Cigna | Gojo | Krayon | Lady Nina | Leonardo Crudi | Mr. Thoms | Mr. Klevra | omino71 | Pier the Rain | Solo | Stelle Confuse | Yest | Warios | 0707
Up Urban Prospective Factory è lieta di presentare The Warehouse, mostra collettiva a cura di Marta Di Meglio. L’opening si svolgerà presso lo spazio espositivo di via dei Salumi 53 a Trastevere, venerdì 3 marzo alle ore 18.30.
Quante opere possono essere custodite all’interno di un deposito? Ci sono quelle che un artista non ha mai voluto esporre, quelle dimenticate o rimaste nascoste per molto tempo o quelle più preziose che aspettavano l’occasione giusta per mostrarsi a tutti. 
La mostra The Warehouse raccoglie alcune di queste e le presenta al pubblico, diventando un’occasione unica per ammirare i lavori di venti artisti del panorama dell’arte urbana e contemporanea. Un’esposizione che presenta una selezione di opere che i propri autori hanno voluto condividere, offrendo così una prospettiva privilegiata a tutti coloro che la visiteranno.

Grazie alla mostra, i visitatori potranno conoscere da vicino i diversi stili, le tecniche e i temi che si ritrovano nei lavori rimasti lontani dagli occhi del pubblico, magari conoscere un lato inedito di un particolare artista o avere la possibilità di rivedere lavori già esposti precedentemente.
The Warehouse è così un’opportunità per riportare alla luce lavori che altrimenti sarebbero rimasti, ancora per chissà quanto, nascosti.
Orario visite

Lunedì 16.30-18.30

Martedì 11.00-15.00 
Mercoledì 16.30-18.30

Gio-Ven 11.00-15.00/ 16.30-20.30
Sabato 10.00-12.00 / 18.00-20.30

Domenica su prenotazione
Up Urban Prospective Factory


Via dei Salumi 53, Roma
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