Gianni Polinas ospite della 7° edizione del  Festival della Fotografia 
Presentazione in mostra di Maria Sofia Pisu, storica dell’arte, erede e  Presidente dell’ Archivio Maria Lai.
Museo Archeologico,  molo Brin - Olbia (SS)  orari :  10/10  - 17/20   -  chiuso  lunedì  e martedì -     9 novembre/3dicembre  2018 
Gianni Polinas  “Orme di leggi” di Maria Lai
[bookmark: _GoBack]Le immagini di Polinas  ripercorrono in sequenza temporale la genesi dell’ultima opera di Maria Lai, “Orme di leggi”, risultata vincitrice nel 2011 del premio Camera dei Deputati  “il 150° dell'Unità d'Italia”, destinata all'Aula dei Gruppi parlamentari di Palazzo Montecitorio a Roma. L’allestimento si sviluppa in uno spazio circolare, tra pieni e vuoti racconta la nascita di un’opera come un viaggio, un percorso condiviso tra legami, sintonie, inevitabili incertezze.  
Nel percorso espositivo, sempre assecondandone la disposizione circolare, sono inserite alcune frasi della Lai che Polinas sceglie tra le tante raccolte durante la loro frequentazione, parole che  avvolgono le fotografie e rivelano il dialogo tra i due, un elemento invisibile la cui traccia si ritrova in ogni immagine. 
Il  festival  organizzato sin dalla sua prima edizione  dall’associazione culturale Argonauti di Marco Navone,  è patrocinato dal   Comune di Olbia  con la collaborazione di Isre, Ilisso, Fondazione di Sardegna, Area marina protetta di Tavolara e Le vie delle foto. Nel corso della manifestazione si terrà anche una serie di proiezioni fotografiche al Politecnico Argonauti, in via Romana, nel cuore del centro storico. Invece domenica 25 novembre, nella Galleria del Corso, in corso Umberto dalle 9 alle 13, la settima mostra-mercato di macchine fotografiche usate e da collezione.
Info:  storiediunattimo@gmail.com

