Nell’ambito della mostra “Livio Rosignano. Dipingere il vento” al Magazzino 26 del Porto Vecchio di Trieste giovedì 16 giugno avrà luogo una visita guidata condotta dalla curatrice. Sono inoltre aperte le iscrizioni al concorso “Il più bel paesaggio del mondo” aperto ad adulti e bambini. 

Nell’ambito della mostra “Livio Rosignano. Dipingere il vento”, visitabile fino al 10 luglio al Magazzino 26 del Porto Vecchio di Trieste, giovedì 16 giugno alle 17 avrà luogo una visita guidata condotta dalla curatrice Marianna Accerboni. Sono inoltre aperte le iscrizioni al concorso “Il più bel paesaggio del mondo” aperto ad adulti e bambini e ispirato ai paesaggi del pittore triestino. Gli artisti potranno venire a disegnare e dipingere nello spazio espositivo sotto la guida della curatrice. Le opere selezionate saranno esposte nella rassegna con premiazione sabato 9 luglio (info e iscrizioni: 335 6750946 / marianna.accerboni@gmail.com). 
Orario mostra: giov. e ven. ore 17/20, sab. e dom. anche 10/13. Il Magazzino 26 è raggiungibile con i bus linea 6, fermata Polo museale, e linea 81.
