Sabato 25 giugno al Magazzino 26 del Porto Vecchio di Trieste: “L’anima segreta di Livio”, secondo appuntamento collaterale nell’ambito della mostra “Livio rosignano. Dipingere il vento”. Sono inoltre aperte le iscrizioni al concorso “Il più bel paesaggio del mondo” aperto ad adulti e bambini. 

Nell’ambito della mostra “Livio Rosignano. Dipingere il vento”, visitabile fino al 10 luglio al Magazzino 26 del Porto Vecchio di Trieste, sabato 25 giugno alle 18.30 avrà luogo il secondo appuntamento collaterale alla rassegna, intitolato “L’anima segreta di Livio” e condotto dalla curatrice Marianna Accerboni, che approfondirà la personalità del pittore, colloquiando con Sergio Pacor, direttore della Sezione Arti Visive del Circolo della Cultura e delle Arti, già assessore alla Cultura del Comune e grande amico, estimatore e collezionista di Rosignano.  

L’incontro si concluderà con una visita guidata e una degustazione di vini della Tenuta Baroni del Mestri (Cormons, Gorizia). Sono inoltre aperte le iscrizioni al concorso “Il più bel paesaggio del mondo” aperto ad adulti e bambini e ispirato ai paesaggi del pittore triestino.

Sono inoltre aperte le iscrizioni al prossimo appuntamento collaterale, che avrà luogo giovedì 30 giugno dalle 17 alle 19: un laboratorio di fumetto aperto ad adulti e bambini (dai 10 anni in su) condotto dalla nota artista Paola Ramella con l’assistenza di Simona Stesicoro.  

Info mostra, visite guidate e laboratori: +39 335 6750946 / marianna.accerboni@gmail.com.
Orario visite: giov. e ven. ore 17/20, sab. e dom. anche 10/13. Bus linea 6, fermata Polo museale, e linea 81.

DOVE: Magazzino 26 · Porto Vecchio · 34135 Trieste
DATA e ORARIO APPUNTAMENTO COLLATERALE: 25 giugno alle 18.30
DATE MOSTRA: 12 giugno / 10 luglio 2022
ORARIO MOSTRA: giov. e ven. ore 17/20, sab. e dom. anche 10/13. Bus linea 6, fermata Polo museale, e linea 81.
A CURA DI: Marianna Accerboni
CATALOGO: sì
