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Comune di Castelnuovo Rangone
Castelnuovo Rangone, 5 aprile 2024
Castelnuovo, “Infinire” di Marco Massarotti 
in mostra a CRAC 
Domenica 7 aprile il vernissage con l’artista

Il percorso artistico di CRAC prosegue con la mostra “Infinire”, con la quale Marco Massarotti raccoglie idealmente il testimone da Elena Ascari, portando la sua opera nella vetrina artistica dedicata all’arte contemporanea nel cuore di Castelnuovo Rangone. 

La mostra, curata da Alessandro Mescoli con Giorgi Cantelli e Massimiliano Piccinini, sarà allestita da domenica 7 aprile (con vernissage alle 11.30 alla presenza dell’artista) e fino a domenica 26 maggio.

 “L'uomo raffigurato nell’opera di Marco Massarotti – si legge nella nota critica di Andrea Saltini – sembra un essere cui, un tempo, era toccata in sorte una scintilla divina, una briciola di assoluto, un’impronta di quello spirito che lo rendeva capace di dire “NO!”, di trascendere la realtà data, un uomo che oggi si ritrova solo. La miniatura triste e sola di una icona che un tempo era grande. Grandiosa, anche”.

Nato nel 1982 a Montagnana, Marco Massarotti vive in Abruzzo fino alla maggiore età per poi laurearsi in Ingegneria Aerospaziale a Forlì e successivamente frequentare l’Accademia di Belle Arti di Bologna in Discipline e Tecniche dello spettacolo dal vivo. Dal 2014 intraprende un percorso nell’ambito delle arti visive attraverso installazioni, testi, disegni e pitture che lo portano ad attraversare temi come il silenzio, la solitudine, la memoria e l’identità. Il suo progetto artistico è un’indagine sulla frontiera, fisica e figurata, in cui si punta all’indefinitezza del confine: allora i corpi diventano stati spaziali, mappe e anche stati dell’anima. La frontiera intesa come luogo del derelitto, zona franca del sentire dove la casualità dell’abrasione diventa destino del segno.

