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Luca Lupi
A Fuoco
23 marzo 2023 – 11 maggio 2024
inaugurazione sabato 23 marzo, dalle ore 18.00
apertura sabato 23 e domenica 24 marzo  ore 10.30-12.30 / 17-20
Cardelli & Fontana artecontemporanea, Sarzana

orario:  lunedì - sabato ore 10.00/12.30 - 16.30/19.30
La galleria Cardelli e Fontana è lieta di ospitare la personale dedicata agli ultimi lavori di Luca Lupi, artista che si muove nell’ambito della sperimentazione fotografica. In mostra le opere delle nuove serie “A Fuoco” e “Spaziotempo” con cui Lupi, mantenendo lo stesso desiderio di scoperta simile alla fotografia delle origini, riesce a rendere visibile il movimento apparente del Sole, mostrandoci l’impronta fisica del suo passaggio, preservando così la memoria di un evento ricorrente, effimero, destinato altrimenti all’oblio.
“Tramite l’uso della luce, del tempo, del colore, Lupi traduce la realtà in nuove immagini piene di durata e immaginazione. La sua non è più una fotografia di mimesi, non è interessata a riprodurre il reale, ma lo utilizza come punto di partenza per costruire, per produrre. 
Per creare immagini fotografiche, certo, ma anche pittoriche e scultoree. Scolpite dal tempo e dagli sguardi luminosi dei raggi ultravioletti e del calore solare. Immagini che ci permettono di tenere in mano stelle e pianeti, i calchi del Sole e la durata stessa della nostra immaginazione.” 

– estratto da Davide Daninos, “Guardare il Sole a occhi aperti”, 2024.

Il catalogo della mostra, con un testo di Davide Daninos, verrà dato alle stampe a maggio 2024.
Luca Lupi è nato a Pontedera nel 1970, vive e lavora a Fucecchio (FI).
Tra le mostre e i progetti più recenti si ricordano: per quanto riguarda le mostre personali, Luce, Anne Clergue Galerie, Arles, Francia (2022); Esposizioni, Cardelli & Fontana, Sarzana (SP) (2021); Landscape, Benrubi Gallery, New York, USA (2019); Finis Terrae, Anne Clergue Galerie, Arles, Francia; Ballata per luce sola, PIA – Palazzina d​​​​ell’Indiano Arte, Firenze; Italian Landscape, Consolato Generale d’Italia in New York, USA; Dal vero, Cardelli & Fontana artecontemoranea, Sarzana (SP) (2018); Landscapes, Emon Photo Gallery, Tokyo, Giappone; Finis Terrae, Passaggi Arte Contemporanea, Pisa; Still, Cardelli & Fontana, Sarzana (SP) (2016); Spazi, Museo di Fucecchio, Firenze; Landscapes, Anne Clergue Galerie, Arles, Francia (2014); Viewpoint, Le Murate, Firenze (2011). Segnaliamo inoltre la sua partecipazione nelle mostre collettive:  Paesaggi, Studio d’Arte Cannaviello, Milano; Il mare come Caselli non lo fa nessuno, Cardelli e Fontana Opificio Vaccari, S. Stefano Magra (SP) (2016); Io e Te, Hymmo Art Lab, Pratovecchio, Arezzo; Monotype, nell’ambito della Milano Design Week, Milano; The Wall (archives)#10, Assab One, Milano (2015); LensCulture Emerging Talents, Galeria Valid Foto, Barcelona; Pae-Saggio, Montevarchi, Arezzo; RATP invite, esposizione in 12 stazioni della Metropolitana di Parigi; Circulation(s), Festival de la jeune photographie européenne, Parigi (2014); Sei Gradi di Separazione, Villa Pacchiani Santa Croce sull’Arno, Pisa (2011).

Luca Lupi. A Fuoco
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