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MILAN DESIGN WEEK 2025
Straordinarie virtuose sinergie tra pubblico e privato

Per la prima volta un’installazione

in una sede INPS della città
“Fusione di Design, natura e Herbae Tintoriae"
Angela Florio di ‘Metropolitan Jungle’ 
 con Francesca Paolucci di Do Your Garden® 

e i contributi di Guido Toschi Marazzani Visconti,
Thais Bernardes e Mf Design.
Fra design, natura urbana e workshop

 (aperti anche alle scuole)
In collaborazione con 5VIE. 

Dal 7 al 13 aprile, INPS, via Circo 16, dalle 9 alle 19 (M4 - Vetra).

Cartella stampa e foto sono scaricabili al link
https://drive.google.com/drive/folders/1wUBfWB07p6SzvNqaaID3uqsf28ShY9I5
La prima partecipazione della linea di manufatti decorativi Metropolitan Jungle alla Milan Design Week fu nel 2020 e da allora il concept dell’artista e interior designer Angela Florio di DecorAzione®,continua a stupire ed emozionare per l’originalità e la contemporaneità creativa delle proposte. Questa edizione la vede insieme a Francesca Paolucci con Do Your Garden® e a rendere, se possibile, ancor più attrattivo il progetto è pure la sede: per la prima volta l’Istituto di Previdenza Sociale- INPS sfida l’immagine pubblica di una fredda burocrazia aprendo le porte della sede di via Circo 16, a un’idea davvero straordinaria, ricca di contributi e suggestioni sempre ispirati ai temi propri della art designer di DecorAzione®: il dialogo armonioso tra l'arte, il design e la natura urbana, la sintesi di tecniche tradizionali con tecnologie all'avanguardia, la responsabilità ambientale. Collaborano alla realizzazione di questa edizione di Metropolitan Jungle dal titolo “Fusione di Design, natura e Herbae Tintoriae", artisti, designer e artigiani di Guido Toschi Marazzani Visconti, Mf Design e Thais Bernardes, con il consueto supporto di 5VIE e la sponsorizzazione di Santamarta immobili e per un evento a inviti anche il vino Borgoluce.
Grazie a questi contributi, ci si potrà immergere nella visione onirica di un mondo possibile e sostenibile, ma non solo. Metropolitan Jungle propone anche workshop sulle tecniche di applicazione delle tinte naturali su diversi materiali, come il legno. Lo scopo è sensibilizzare il consumatore al rispetto dell’ambiente nelle scelte di arredo, mostrando come nel design contemporaneo si possono colorare superfici con prodotti non nocivi per l’essere umano e da smaltire senza inquinare. I workshop si terranno ogni giorno alle ore 17 per la durata di circa 20 minuti. Sono aperti a tutti, anche alle scuole.

Tali proposte esclusive contribuiscono a rendere Metropolitan Jungle con Do Your Garden®, inserito in un contesto del tutto particolare come l’INPS, al servizio del cittadino, un evento unico. Nel complesso, la singolare location reinterpretata da Metropolitan Jungle è di ampio respiro, essendo composta da uno spazio interno di 50 metri quadri e un giardino, di 100 metri quadri. Orari di visita: dal 7 al 13 aprile, dalle 9 alle 19 (M4 - Vetra). Nella stanza si entra in uno spazio metafisico, conquistati da un’esplosione di natura che prosegue poi nel giardino. DecorAzione®, Do Your Garden®, Guido Toschi Marazzani Visconti, Thais Bernardes e Mf Design portano ognuno la propria identità.
Angela Florio espone paraventi per esterni e interni che hanno una particolarità data non solo dall’estetica, ma anche dalla funzionalità in quanto sono impermeabili e pertanto utilizzabili anche in esterno. Il decoro è in stampa digitale, in TNT che permette una resistenza in esterno ad acqua e umidità. La struttura che sorregge il decoro è realizzata in metallo verniciato; Giardino d’inverno ovvero foglie in forma di sculture. Ogni foglia è un calco istantaneo di un pezzo di natura, trasformato in arte. L’ispirazione nasce dalla osservazione della natura stessa, immortalata attraverso garze gessate, quasi a trattenere la forma che la natura assume per la sua esistenza. L’insieme di foglie auto sorrette da basi e in varie altezze, forma un ‘giardino d’inverno’ per la tavole o per l’ambiente che si vive; Tropical Lumina Gems, paralume gioiello che nasce in collaborazione con Thais Bernardes Milano, gioielleria che trasforma ogni pezzo in una testimonianza tangibile dell'incontro tra l'eleganza italiana e la maestosità dei tropici. La lampada da terra a stelo con paralume ornato con carta digitale è arricchita da decori che sono veri gioielli. I protagonisti sono uccelli tropicali impreziositi da gemme colorate, inseriti in un mondo magico.
Do Your Garden® di Francesca Paolucci cura la parte garden e una parte di workshop sulle erbe tintorie. Francesca Paolucci, Garden Designer, interagisce col lavoro di Angela Florio con la realizzazione verde, sia negli spazi esterni che interni, presentando la sua nuova sfida progettuale, Do Your Garden, la piattaforma per la consulenza online. La sua mission è di rendere possibile e accessibile a tutti la realizzazione degli spazi verdi supportando il cliente con professionalità e competenza. Il suo motto: A ogni luogo la sua pianta, a ogni persona il suo giardino. Si interfaccerà inoltre con Angela Florio in una parte dei workshop sulle erbe tintorie, spesso usate all’interno dei suoi progetti
Guido Toschi Marazzani Visconti partecipa con la tenda Palladio, posta nel giardino dal fascino antico ed esotico, unendo passione per luoghi lontani e necessità di spazi all’aperto unici. Creare tende e padiglioni dal fascino antico, esotico, a volte fiabesco, nasce dall’esigenza di conciliare la nostra passione per tempi e luoghi lontani con la concreta necessità di realizzare coperture belle da vedere ma anche solide e resistenti per creare nuovi luoghi di vita all’aperto. La ricerca stilistica e l’ispirazione concettuale spazia dalle tende da guerra delle Campagne Romane, agli accampamenti medioevali per giostre e tornei, dai lussuosi padiglioni sette/ottocenteschi fino a spingersi alle suggestioni esotiche delle tende berbere del nord Africa. Nel corso degli anni abbiamo ideato numerosi modelli dalle forme e dalle dimensioni più varie, ma solo quelli che hanno dimostrato le migliori performance di affidabilità e durata sono entrati a far parte della nostra collezione permanente e brevettata. Per questa occasione verrà esposta la tenda Palladio.
.
MF Design srl porta BriLu, lampada realizzata con legno di quercia antica proveniente da briccole di Venezia, con lampada soffiata da Maestri di Murano e inserto luce in led, trattata con cera carnauba al profumo di fiori di loto. Fatta a mano in Italia; Barrique, tavolo realizzato con legno di quercia recuperata da tini che hanno contenuto vino, trattato con cera al profumo di mosto. Fatto a mano in Italia; Dalben, due teste di briccole di legno di quercia, provengono dalla Laguna di Venezia, trattate con cera al profumo di acquamarina. Fatta a mano in Italia.
Thais Bernardes, designer brasiliana di gioielli, contribuisce con Piume, gioiello che per Thais ha un significato profondo ed estremamente importante. La piuma da emblema indiscusso di leggerezza, crescita spirituale e buon auspicio, capace di elevare e donare pace e spensieratezza, a gioiello glamour e raffinato capace di donare un tocco di stile inconfondibile a qualsiasi look. La piuma racchiude una lunga storia e tradizione, che rimanda direttamente alla cultura degli indios brasiliani, i cui caratteristici copricapi e ornamenti di piume colorate rappresentano una vera e propria forma d’arte. Brazilian Soul è invece una collezione dove l'anima brasiliana esplode in tutta la sua meravigliosa vitalità. Protagonisti sono uccelli tropicali impreziositi da gemme colorate. Fa parte della collezione anche l'Anello Chevalier in argento 925 placcato oro, al centro del quale è presente un pappagallo incastonato su pietre su fondo smaltato a mano.
Il progetto Metropolitan Jungle per la Milan Design Week 2025, combinando tradizione e modernità, ci fa riscoprire, nella nostra spesso alienante vita quotidiana, le radici stesse dell’essenza umana in un dialogo, tra universo e artificio, generativo di vita e bellezza grazie alla forza dell’immaginazione e del sogno.

ABOUT
Angela Florio
Angela Florio, Art Craft Designer, crea e può anche produrre elementi ornamentali primariamente su committenza per clienti nazionali e internazionali ed enti pubblici. Tra questi ha lavorato per il Teatro Gerolamo di Milano, di cui ha decorato il soffitto nell’ambito di un complesso restauro conservativo che ne ha permesso la riapertura nel 2017.

Veneziana d’origine, Angela vive e lavora a Milano, dove nel 2000 fonda DecorAzione® con atelier è a Milano, in via Santa Maria Fulcorina 20. Si tratta di un movimento di arte applicata all’ambiente, in cui si vive attraverso la progettazione e realizzazione di sistemi modulari (manufatti decorativi) per Interior su committenza. I sistemi modulari si basano sull’utilizzo di palette ossia modelli ornamentali che Angela stessa inventa e realizza per poi trasferirli in ogni campo artistico. Da sempre affascinata dall’influsso della quarta dimensione e ispirata dalle opere di Giorgio De Chirico e Hokusai, Angela Florio imprime alle sue creazioni uno stile contemporaneo. Utilizza trasversalmente i materiali più attuali e moderni e ogni progetto si trasforma a contatto con la luce, cambiando con il passare del tempo e acquisendo significati diversi. Le principali tecniche scelte, quali foglie d’oro, lacche orientali e incisioni, combinate ad un profondo studio del passato e ad una lunga tradizione di ricerca e di sperimentazione, conferiscono ai progetti di Angela Florio un’irripetibilità degli effetti tale da rendere ogni opera una creazione unica.
Metropolitan Jungle, altro progetto di Angela Florio, rappresenta la linea prodotta, in una certa misura, in scala di DecorAzione®. Offre abiti e accessori moda e oggetti per la casa sempre ispirati ad arte, design e natura, con caratteristiche di funzionalità, realizzabili anche su ordinazione, nel rispetto delle radici culturali della tradizione e allo stesso tempo abbracciando il futuro in una sintesi imprevedibile di pregevole fascino estetico. La filosofia di Metropolitan Jungle si basa su cinque pilastri:
Armonia tra Natura e Città
Celebrazione della bellezza della natura in contesti urbani, trasformando spazi comuni in oasi di creatività e tranquillità. Il progetto mira a riportare la natura al centro delle nostre vite, promuovendo un equilibrio sostenibile tra l'ambiente costruito e quello naturale.
Innovazione e Tradizione
Il progetto fonde tecniche tradizionali con tecnologie all'avanguardia, creando opere d'arte e oggetti di design con specifiche di Art Craff Design, e accoglie collaborazioni di vari artisti, colleghi, artigiani e produttori. Si utilizzano materiali e metodi artigianali combinati con soluzioni moderne come il traforato in stampanti 3D, senza trascurare il sapere del passato, per offrire esperienze estetiche uniche.
Esplorazione Artistica
Metropolitan Jungle permette ad artisti, designer e artigiani di esplorare nuovi orizzonti creativi, promuovendo l'espressione artistica in tutte le sue forme, incoraggiando la sperimentazione e la scoperta di nuovi linguaggi visivi.
Comunità e Collaborazione
Il progetto mette in evidenza l'importanza della collaborazione e del dialogo tra artisti, designer e la comunità. L'intento è quello di arrivare a inventare e realizzare uno ‘stilnovo’, sotto la direzione artistica di Angela Florio, quale direttore d'orchestra. Chi partecipa ai progetti sono come i musicisti: ognuno ha il proprio stile, ma insieme suonano un’unica musica dando vita un'opera coerente e armoniosa.
Educazione e Consapevolezza
Angela Florio con Metropolitan Jungle si impegna a diffondere la conoscenza e la consapevolezza sull'arte, il design e la sostenibilità anche tramite corsi di formazione, conferenze e dibattiti.
Do Your Garden® di Francesca Paolucci
Francesca Paolucci è una Garden Designer. Dopo gli studi in Lettere e Filosofia all’Università di Bologna e un apprendistato in un famoso studio di restauro di quadri antichi, studia alla Inchbald School of Garden Design di Londra, dove lavora per qualche anno al Chelsea Garden per la realizzazione dei giardini londinesi. Rientrata a Roma, collabora con l’artista concettuale Joseph Kossuth al progetto “Avant-Gardening” presso la Galleria Camera Oscura, a San Casciano dei Bagni, in Toscana. A Roma fonda lo studio di progettazione del verde ‘Dueoltreilgiardino’. A Milano in seguito lavora come free lance presso Culti, nel settore contract come Garden designer. Scrive per ‘Sette Green’ del Corriere della Sera e pubblica un Garden Book per i Grandi Giardini Italiani. Fonda FPR Studio, che fino ad oggi segue e realizza progetti per privati in molte aree d’Italia. Nel 2025 lancia Do Your Garden, una piattaforma on-line di consulenza per il Verde. Questo progetto nasce dalla sempre più insistente richiesta di consigli professionali accessibili a tutti. Do Your Garden, cioè Tu Fai il Tuo Giardino, è lo spazio dove la consulenza professionale si incontra con la voglia di fare. È uno strumento semplice che opera attraverso la condivisione tra professionista e cliente. È un format digitale immediato alla portata di tutti
La sua mission è di rendere facile e accessibile la progettazione degli spazi verdi, consegnando un elaborato completo basato sulle specifiche richieste, facile da leggere e da realizzare. 

La collaborazione con Aziende e Fornitori, attentamente selezionati in anni di lavoro, rende possibile supportare il Cliente nella sua realizzazione. 
Guido Toschi Marazzani Visconti srl
Realizza copertura per esterni. Nasce da un’idea di Guido Toschi Marazzani Visconti e Massimo Rausa, designer e creativi torinesi, appassionati di architettura, arte, design e di giardini. Più che di una realtà industriale vera e propria, l’azienda è caratterizzata da una forte identità artigianale e sartoriale, fatta di ideazione, manualità e ricerca. Elementi, questi, che consentono di rispondere alle più diverse esigenze di ogni cliente e creare prodotti solo su misura, in cui la cura dei dettagli, la qualità dei materiali e l’accuratezza delle lavorazioni li rendono unici e preziosi come abiti di alta moda. L’ispirazione nasce dall’esigenza di conciliare la passione per forme e suggestioni di tempi e luoghi lontani con la concreta necessità di realizzare coperture per l’esterno che non siano solo belle ed evocative, ma anche resistenti, durevoli, utili ad un uso quotidiano. L’obiettivo è creare tende e padiglioni che sappiano integrarsi ad ogni stile di casa e giardino, senza alterarne le caratteristiche peculiari, anzi, esaltandole e rivelando nuove possibilità di arredare e vivere gli spazi all’aperto che siano parchi, giardini o semplici terrazzi in città. La ricerca stilistica e l’ispirazione concettuale spaziano dagli accampamenti medievali per giostre e tornei, ai padiglioni ottocenteschi, fino a spingersi alle suggestioni più esotiche delle tende delle popolazioni del nord Africa.
MF Design srl
E’ una azienda specializzata nella realizzazione di arredi e complementi d'arredo in legno, combina tradizione e innovazione per creare pezzi unici e sostenibili. Il legno antico racconta una storia perché è custode del ricordo di quei passi che, nel tempo, lo hanno vissuto: quelli vigorosi di chi lavorava, quelli minuti di chi cresceva, quelli leggeri di chi amava, quelli incerti di chi invecchiava. Il legno antico, con le sue venature, i colori, i profumi e le sue caratteristiche uniche, è in grado di evocare ricordi e suscitare emozioni come solo le cose autentiche e di qualità riescono a fare. MF Design, la Spa del legno, ha scelto di continuare a far vivere la storia e la tradizione del legno antico sposandole alle innovazioni suggerite dal mercato. Dalle valli montane, agli insediamenti rurali, dalle abitazioni ai fienili e ai masi, dai pontili ai ponti delle imbarcazioni, dalle briccole di Venezia alle botti di vino: da qui comincia il nostro viaggio di recupero dello splendore iniziale del legno antico. Il legno è sostanza viva e nobile e trattarlo con la cura e la sensibilità che gli è dovuta, è la specializzazione di MF Design. Maestri artigiani di MF Design conoscono, per la loro lunga esperienza, i segreti del legno, lo curano e lo trasformano da rifiuto in risorsa, consegnandolo ai posteri rigenerato, personalizzandolo come un abito da sartoria, su misura. Nulla è lasciato al caso nella lavorazione di questo prezioso materiale, nemmeno la scelta dei prodotti di restauro e di finitura così come la loro profumazione; ogni realizzazione è testimone di sostenibilità. C’era una volta il legno antico…. e ci sarà ancora. MF Design, wood lives forever.
Thais Bernardes
Thais ha trascorso la sua infanzia circondata dai colori e dalla bellezza delle pietre naturali. Brasiliana, nata e cresciuta a Minas Gerais, il maggior produttore di pietre preziose naturali tra gli stati del Brasile. Fin da bambina ha imparato ad apprezzare ed amare la varietà, le sfumature, i materiali e la ricchezza delle pietre preziose. Insieme con la natura, il calore della gente, la vastità dei paesaggi che lasciano senza fiato, che fanno parte della sua eredità, fino al momento in cui ha lasciato il Brasile per vedere il mondo come modella professionista. Per questo motivo, contestualmente alla sua carriera di modella, ha compiuto studi in Gemmologia e Jewelry Design e inoltre ha conseguito un Master in Fashion Brand Management a Milano. Tutte le sue esperienze e conoscenze, insieme con il suo amore per le pietre colorate, hanno spinto Thais a fondare il brand che porta il suo nome. I gioielli THAIS BERNARDES hanno un design unico, realizzati in materiali preziosi e pietre naturali, dove la mano d’opera italiana unita alla ispirazione della natura brasiliana, crea oggetti inimitabili. Ogni sua collezione racchiude un significato profondo e ben radicato, che Thais vuole trasferire al mondo anche attraverso i suoi raffinati gioielli.
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