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Si prega di considerare la presente comunicazione come invito.

‘Nikola Tesla. Lectures’ di Masque teatro in scena a Bologna. 

Una performance ad alta tensione!

Le scoperte del grande scienziato serbo al centro della spettacolare conferenza/esperimento, che sarà presentata in doppia replica negli spazi di Atelier Sì.

«Sin dai primi momenti in cui ci imbattemmo nell’incredibile storia di Nikola Tesla ci tormentò l’idea di avere a che fare con una sorta di leggenda metropolitana: com’era possibile che l’uomo che con i suoi brevetti aveva permesso la costruzione di una delle prime e più potenti centrali elettriche al mondo, imbrigliando le cascate del Niagara, potesse essere un perfetto sconosciuto? O che addirittura fosse lasciato nell’angolo più oscuro della storia scientifica del secolo appena passato, di cui chiaramente era stato il protagonista?»: Lorenzo Bazzocchi, fondatore e direttore di Masque teatro, introduce la genesi di Nikola Tesla. Lectures, spettacolare performance/conferenza/esperimento in scena negli spazi di Atelier Sì a Bologna venerdì 19 gennaio alle ore 19.30 e sabato 20 gennaio alle ore 21.

In Nikola Tesla. Lectures Lorenzo Bazzocchi, con la collaborazione di Eleonora Sedioli, affronta la storia del grande scienziato serbo: il folgorante inizio, che vede il conferenziere all’interno di una gabbia di Faraday misurarsi con una Tesla Coil da un milione di volt, lascia spazio a una puntuale e circostanziata narrazione che conduce nelle pieghe di un misconoscimento che non ha eguali nella storia della scienza. Il racconto, fortificato da esemplari dimostrazioni, mette in evidenza le motivazioni che, andando al di là del desiderio di vedere riconosciuta l’opera e la speciale visionarietà di Nikola Tesla, hanno spinto Masque a tentare la messa in scena, sotto diverse forme, dello straordinario universo legato a quello che è stato definito “l’inventore del XX secolo”, fino a giungere, dopo quindici anni di studio, a queste Lectures. Al termine della performance, unica nel suo genere nel panorama italiano, verrà replicato, in scala minore, l’esperimento di trasmissione di energia elettrica senza fili di Tesla, quel Wireless transmission of power concepito e messo in opera a Colorado Springs sul finire del diciannovesimo secolo.

Masque teatro nasce nel 1992. La forza visionaria del loro teatro si esprime nel complesso dialogo che la Compagnia sviluppa tra il discorso filosofico, la creazione di prodigiose architetture sceniche e il fondamentale ruolo della Figura. Alcuni spettacoli hanno aperto una possibilità che identifica non solo una cifra stilistica ma una nuova modalità produttiva e una rinnovata relazione con il pubblico. Dal 1994 sono ideatori e organizzatori del Festival Crisalide. Nel 2014 con i filosofi Carlo Sini e Rocco Ronchi danno vita alla Scuola di filosofia Praxis.

Atelier Sì si trova nel centro storico di Bologna, in Via San Vitale 69.

Info su spettacolo e Compagnia: 393 9707741, www.teslalab.it, www.masque.it.

Ingresso 10 € intero / 7 € ridotto. 
Posti limitati, consigliata la prenotazione: info@ateliersi.it.
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