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INFORMAZIONI:

Salamon Fine Art
Via San Damiano, 2
20122 Milano       
Tel. 02 76 01 31 42 
gallery@salamonfineart.com

Dal 17 Giugno all’8 Luglio 2025
Lu – Ve dalle ore 15 alle 19
Oppure su appuntamento

Titolo Mostra: Tarik Berber
Artista: Tarik Berber

Vernissage Martedì 17 Giugno 2025 ore 19.30
Introduce l’autore e critico Andrea Dusio in dialogo con l’artista

A seguire light cocktail

COMUNICATO STAMPA:
Artista internazionale dal percorso maturo, Tarik Berber ci ha colpito per la forza della sua pittura: un linguaggio che unisce la solidità della composizione classica alla visione fresca di un giovane cosmopolita.
Nel suo peregrinare tra la natale Bosnia ed Erzegovina, l’Italia, la Germania e l’Inghilterra, Berber non ha avuto sosta e ha raccolto molteplici suggestioni di cui si è arricchita la sua personalissima grammatica visiva, intrisa di cromie dense e solcata da un segno grafico sicuro e incisivo. 
Dagli esordi ad oggi, la sua produzione abbraccia tecniche diverse, in particolare grafiche e dipinti a olio, con un focus ricorrente sulla figura femminile, spesso immersa in atmosfere vibranti e sature di colore. 
Il disegno è pratica fondante del suo lavoro e dal 2010 si esprime anche attraverso la realizzazione di animazioni che hanno ottenuto un’ampia diffusione e riconoscimento di pubblico. Non da ultima si segnala l’animazione per il video musicale “Dubbi” del rapper italiano Marracash commissionato dall’Universal Music Italia.
Precisione tecnica, immaginazione e riferimenti colti sono tratti distintivi del suo stile che si impone per raffinatezza e audacia.
Di fronte alle opere selezionate per questa prima presentazione alla Salamon Fine Art, vi invitiamo a lasciarvi guidare dalla forza e dal magnetismo del suo pensiero, che - facendosi carne e ossa - pulsa incessantemente sotto la superficie di ogni suo lavoro.
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