COMUNICATO STAMPA
	Sabato 2 marzo è l’ultimo giorno per visitare la mostra Daniela Comani Perturbazione/Disturbance a cura di Francesca Guerisoli, inaugurata lo scorso 18 novembre 2023. In occasione del finissage sarà presentato il catalogo della mostra e sarà allestita  l'installazione audio Sono stata io. Diario1900–1999.

Il catalogo Daniela Comani Perturbazione/Disturbance, edito da FLR Edizioni, presenta un testo critico di Francesca Guerisoli insieme alle immagini di tutte le opere in mostra, esposte per la prima volta in uno spazio abruzzese. Con il progetto Perturbazione/Disturbance, Daniela Comani aggiunge un nuovo libro d'artista alla propria produzione (Danilo Montanari Editore, 2023) e un'installazione immersiva che abita la prima sala della Fondazione La Rocca, cambiandone radicalmente l'estetica. In Perturbazione/Disturbance, una sequenza di immagini-testo utilizza il meteo per riflettere sul cambiamento climatico e, al tempo stesso, sulla società e sulle dinamiche di percezione e interpretazione delle situazioni di crisi che quotidianamente vengono trasmesse dai mass media. Nella sala contigua sono esposte opere e libri d'artista realizzati nel corso degli anni.

In occasione del finissage, e solo per questa occasione, sarà allestita un'opera cardine della produzione di Daniela Comani: l'installazione sonora Sono stata io. Diario 1900–1999 (2002/2011; audio, 1:08:55). L’opera è stata realizzata come installazione audio e libro in lingua tedesca (Ich war’s. Tagebuch 1900–1999) e in seguito tradotta in italiano, inglese e altre lingue. Sono stata io. Diario 1900–1999 è stata realizzata anche come stampa digitale su tela vinilica (300x600 cm) e oggi è, tra le altre, parte della collezione permanente del MAMbo di Bologna. 

In Sono stata io. Diario 1900–1999 l'artista narra in prima persona 366 fatti accaduti dal 1 gennaio al 31 dicembre, ciascuno dei quali presenta un evento storico, politico o culturale realmente accaduto nel ventesimo secolo. L’io-narratore assume sia il ruolo del carnefice sia quello di vittima, portando dunque su di sé la responsabilità di autore/autrice dei fatti che hanno caratterizzato la storia di un intero secolo. 

Vi aspettiamo in Fondazione La Rocca, via Paolucci 71 a Pescara, sabato 2 marzo dalle 18 alle 20. Ingresso libero.

	Daniela Comani (Bologna, 1965) si è diplomata all’Accademia di Belle Arti di Bologna nel 1988. Dal 1989 vive e lavora a Berlino, dove nel 1993 ha conseguito l’MFA all'Università delle Arti. Il suo lavoro si concentra su temi quali storia, identità, questioni di genere e stereotipi sociali, argomenti che elabora in un ambito multimediale.
Vincitrice di premi e borse di studio, Comani ha partecipato a numerose mostre personali e collettive in Italia e all’estero, tra cui: Planet Earth: 21st Century, Museum Folkwang, Essen, 2023; You Are Mine, Galleria Nazionale d’Arte Moderna e Contemporanea, Roma, 2022. Le sue opere sono presenti in numerose collezioni permanenti, tra cui: Museo on the Seam, Gerusalemme; MAMbo, Bologna; Farnesina, Roma; Kupferstichkabinett, Musei Statali, Berlino; Museum Folkwang, Essen; Museo Les Abattoirs,Toulouse; Academy Museum of Motion Pictures, Los Angeles; The MET, New York. @danielacomani 
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Si ringrazia Galleria Studio G7 per aver contribuito alla realizzazione del progetto.
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