
ARTEAM CUP
contemporary art prize
2025 | X edizione
Arteam Cup: per i suoi 10 anni la partnership con Paratissima XXI. Al via le iscrizioni fino al 30 settembre 2025
MOSTRA SEMIFINALE
nell’ambito di Paratissima XXI edizione
Real Collegio Carlo Alberto, MONCALIERI (TO)
29 ottobre – 2 novembre 2025
MOSTRA FINALE
Palazzo del Commissario
Fortezza del Priamar, SAVONA
22 novembre 2025 – 10 gennaio 2026
Arteam Cup, dopo l’esordio nel 2015 all’Officina delle Zattere a Venezia, prosegue per diversi anni il suo viaggio itinerante attraversando diverse regioni italiane, con l’edizione 2016 al Palazzo del Monferrato di Alessandria, quella 2017 negli spazi industriali restituiti all’arte di BonelliLAB a Canneto sull’Oglio, l’edizione 2018 ospitata dalla Fondazione Zoli di Forlì, il 2019 con la mostra dei finalisti a Villa Nobel a Sanremo e l’edizione 2020/2021, nei difficili anni della pandemia, ritornata alla Fondazione Dino Zoli. A partire dall’edizione 2022 e per le successive 2023 e 2024 Arteam Cup, forte del proficuo dialogo con l’amministrazione della città di Savona, si sviluppa nelle splendide sale del Palazzo del Commissario sulla Fortezza del Priamàr.
Anche per l’edizione 2025 la mostra dei finalisti di Arteam Cup approderà al Palazzo del Commissario con un’importante novità per festeggiare la sua X edizione: la partnership con Paratissima XXI edizione che, nella nuova sede del Real Collegio Carlo Alberto di Moncalieri (TO), ospiterà dal 29 ottobre al 2 novembre 2025 la mostra semifinale di Arteam Cup 2025. Verrà, infatti, selezionata dalla Giuria di Arteam Cup 2025 (che sarà resa nota ai primi di agosto 2025) una rosa di circa 70 artisti che potranno esporre in questa nuova location nella settimana dell’arte torinese. A mostra semifinale inaugurata, la Giuria si riunirà nuovamente per decretare la short list che giungerà alla mostra finale a Savona al Palazzo del Commissario sulla Fortezza del Priamàr, dal 22 novembre 2025 al 10 gennaio 2026, che sarà inaugurata insieme alla mostra dei due superfinalisti di Arteam Cup 2024 (Ivano Troisi e Silvia Vendramel) e del vincitore assoluto (Artan Shalsi).
Il premio è a tema libero. Sono ammesse tutte le espressioni artistiche (pittura, disegno, illustrazione, grafica, fotografia, video, incisione, scultura, installazione, new media art, performance).
È possibile iscriversi direttamente alla pagina www.arteamcup.it/iscrizione-ac2025/ previo pagamento della quota di iscrizione di € 50.00 (a parziale copertura dei costi organizzativi della manifestazione) tramite bonifico bancario o PayPal.
La candidatura ad Arteam Cup dovrà essere inviata entro e non oltre il 30 settembre 2025.
INFO GENERALI:
www.arteamcup.it
REGOLAMENTO:
https://www.arteamcup.it/arteam-cup-2025-regolamento/
PREMI:
https://www.arteamcup.it/arteam-cup-2025-premi/
ISCRIZIONI:
https://www.arteamcup.it/iscrizione-ac2025/
Informazioni:

Associazione Culturale Arteam
Tel. +39 019 4500744
info@arteam.eu
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