COMUNICATO STAMPA
Cris Devil torna in Europa con Artcrush Gallery 
per un nuovo capitolo della sua arte digitale che sfida la realtà

Dopo il grande successo dell’esposizione estiva, l’artista Cris Devil continua la sua esplorazione dell’arte phygital, questa volta con una nuova tappa in Europa. Grazie alla collaborazione con Artcrush Gallery, che da anni porta l’arte digitale nei paesaggi urbani, Cris Devil sarà protagonista di due nuove esposizioni nei mesi di gennaio 2025, con le sue opere che dialogano con il pubblico tramite migliaia di schermi digitali in Romania e Belgio. Le opere in mostra, Conflicting Gravity, Acquaman e Stanza dall’alto, sono un viaggio visivo tra surrealismo, critica sociale e sensibilizzazione ambientale, temi sempre più urgenti nel panorama globale. 
Calendario delle esposizioni:
· Romania: dal 6 al 12 gennaio 2025
· Belgio: dal 14 al 20 gennaio 2025
Al centro della sua arte c’è un messaggio potente legato al tema dell’acqua, che Cris Devil ha a cuore anche grazie alla sua esperienza di volontariato in Africa. L'artista ha infatti collaborato attivamente a progetti in Repubblica Democratica del Congo, Tanzania e Madagascar:

«Durante la mia esperienza in Africa ho potuto osservare da vicino quanto l'acqua sia un bene prezioso. In un mondo dove spesso si spreca, lì ogni goccia è essenziale. Questa consapevolezza mi ha ispirato a trasmettere l'importanza dell'acqua anche attraverso l'arte. Le mie opere vogliono sensibilizzare su questo tema vitale, evidenziando la necessità di preservare e rispettare ogni risorsa. Sono felice che Artcrush Gallery mi abbia dato l'opportunità di portare le mie opere a un pubblico sempre più vasto, mi auguro che i miei lavori possano stimolare una riflessione profonda e spingere più persone ad agire per un futuro più sostenibile», ha dichiarato Cris Devil.
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