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Comunicato Stampa #1/2020
Treviso, 24 gennaio 2020


EDERA FILM FESTIVAL 2020
Iscrizioni da tutto il mondo e importanti novità 

per la terza edizione del festival di cinema under 35 made in Treviso
Sono già numerose le iscrizioni pervenute da tutto il mondo alla terza edizione dell’Edera Film Festival, in programma a Treviso, presso il Cinema Edera, dal 29 luglio al 1° agosto 2020. 

Lanciato lo scorso dicembre, il bando sarà aperto fino al 31 marzo 2020 e, in linea con le precedenti edizioni del festival e con la sua vocazione, è destinato ai registi italiani ed internazionali under 35, nati a partire dall’anno 1985 e che presentino opere realizzate dopo il 1° gennaio 2018. I film candidati potranno essere iscritti utilizzando esclusivamente le apposite piattaforme online segnalate sul sito del festival (www.ederafilmfestival.it). 
Le giurie, formate da professionisti dell’industria cinematografica e da esponenti del mondo dell’arte, della cultura e dello spettacolo, assegneranno un Premio al Miglior Film per ciascuna delle tre categorie in cui è articolato il festival: Cortometraggi, Documentari, Lungometraggi. Accanto ai riconoscimenti della giuria tecnica, un Premio del Pubblico verrà assegnato all’opera giudicata più meritevole per ciascuna delle sezioni in concorso.

Anche per questa terza edizione, l’Edera Film Festival si pone l’obiettivo di valorizzare i talenti emergenti e le narrazioni capaci di penetrare le contraddizioni del mondo contemporaneo e di sperimentare forme di linguaggio originali e innovative.
La manifestazione, che attiverà e rinnoverà collaborazioni e partnership con le principali realtà imprenditoriali e istituzionali del territorio, si propone anche quest’anno di contribuire al processo di valorizzazione, attraverso il cinema, del ricco patrimonio artistico e culturale della città. 
Fra le novità della terza edizione, che verranno svelate a poco a poco nei prossimi mesi, si segnala l’adesione del festival alla prima edizione del Premio “Trevisano nel Mondo dell’Anno”, promosso dalla sezione cittadina dell’Associazione Internazionale Trevisani nel Mondo, in collaborazione con la Sede Provinciale, Treviso Suona Jazz Festival, il Gruppo Alpini della Città di Treviso, il Coro Stella Alpina e Around&About Treviso e con il patrocinio del Comune di Treviso. In programma il 24 maggio 2020, il Premio è volto a riconoscere le eccellenze in ambito cittadino, che si sono distinte all’estero: due persone nell’ambito sociale e medico e un giovane under 35 distintosi per la sua eccellenza in ambito professionale o sportivo (info e iscrizioni: www.trevisaninelmondo.it).
Promosso dall’Associazione Culturale Orizzonti, in collaborazione con il Cinema Edera, e con il patrocinio della Regione Veneto e del Comune di Treviso, il festival si avvale della direzione artistica della regista Gloria Aura Bortolini, di Sandro Fantoni, esercente del cinema Edera, e dello storico del cinema Giuseppe Borrone.
Per maggiori informazioni sull’evento e sulle modalità di iscrizione è possibile contattare il festival all’indirizzo info@ederafilmfestival.it, visitare il sito ufficiale www.ederafilmfestiva.it e seguire tutti gli aggiornamenti attraverso i canali social del festival (Facebook, Instagram, Twitter, YouTube).
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