Gentile Redazione 

Vogliamo segnalarvi un evento organizzato alla frontiera tra Italia e Slovenia il 19 giugno prossimo, in spirito collaborativo da noi Artegiro Contemporary Art e Carinarnica Art Hub, evento che ci sembra significativo.

Si tratta di una performance di un artista italiano residente a Nova Gorica, Salvatore Calì, ( vedi allegati) che nella sede di Carinarnica Art Hub, situata proprio sulla linea di frontiera, rappresenterà ‘Wash the Globe’, un gesto performativo a sottolineare il momento globale che viviamo a causa della recente e attuale pandemia. 

L’artista effettuerà una performance alle 20 del 19 giugno, visibile sia dalla vetrina di Carninarnica a Nova Gorica, sia in diretta sulle pagine FB di Carinarnica e Artegiro. 

L’azione è parte di #Staywithme, un progetto internazionale che vede coinvolti artisti, curatori e studiosi dell’arte di vari paesi europei e extraeuropei impegnati in una riflessione sul fare arte in tempi di turbolenza
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L'artista Salvatore Calì, al confine tra Italia e Slovenia, sceglie di rimanere in questa turbolenta contemporaneità, con il mondo tra le sue mani, dove l'arte cerca l'equilibrio tra presente e futuro, solitudine e solidarietà.
Nel contesto di #StayWithMe, un progetto Artegiro che coinvolge artisti, curatori e studiosi, Salvatore Calì agisce Acition 2
Curatrice di Renata Summo-O'Connell

www.artegiro.com
Elizabeth Grosz afferma che ogni azione che facciamo per quanto non sia vista ha un suo effetto sul mondo. Lo stesso nelle culture sciamaniche di tutto il mondo si afferma che agire simbolicamente è in qualche modo agire realmente nella realtà con la quale si vuole interagire.

Il mio fare arte spesso nasce da degli incontri, dove questi ultimi non solo solo persone ma anche oggetti, immagini e pensieri, così quando ho visto un mappamondo in uno di questi ipermarket del basso costo mi è nata la volontà di fare qualcosa con questo simbolico e direi,  quasi sacro oggetto.  Noi siamo fatti della materia della Madre Terra, essa è noi e noi siamo Lei, siamo tutti i suoi figli. 
Credo che nella nostra epoca abbiamo bisogno di pulire il nostro mondo dalle scorie politiche, sociali, fisiche e predatrici delle risorse naturali che si sono accumulate sul nostro Globo a causa delle nostre spesso insane azioni.
Lavare metaforicamente il mondo è in qualche misura lavarlo davvero, pulendo noi stessi al contempo.

Salvatore Calì
Salvatore Calì è un artista concettuale e multidisciplinare italiano (nato in Sicilia nel 1966), vive e
lavora a Nova Gorica (Slovenia)

Fotografia, video e performance, sono i principali mezzi con i quali attua la sua ricerca artistica e le

sue riflessioni intorno a tematiche dove natura, scienza, spiritualità e discorso sociale divengono

gesti, azioni opere che interagiscono con l'ecosfera naturale e umana, in tal senso arte e vita si

incontrano in un utopico comune denominatore, la capacità di potere cambiare la nostra realtà o

almeno la percezione che di essa noi abbiamo.

L'invisibile “collassa” nello spazio della realtà.

https://salvatorecali.wixsite.com/arte
