[bookmark: _GoBack]LOVE IS THE ANSWER
La prima mostra digitale di Boccanera

Apertura online, domenica 29 marzo, 2020

Boccanera Online | Instagram, Facebook, Twitter, WhatsApp

29 marzo - 26 aprile, 2020 
mercoledì, giovedì, venerdì, sabato e domenica 

Artisti: Cristian Avram, Linda Carrara, Jared C. Deery, Nebojša Despotović, Dido Fontana, Andrea Fontanari, Veronica de Giovanelli, Daniel González, Tamara Janes, Richard Loskot, Federico Seppi.

A cura di Giorgia Lucchi Boccanera
 


Boccanera Gallery ha il piacere di presentare “LOVE IS THE ANSWER” la prima mostra digitale, con la galleria a porte chiuse, che sarà accessibile attraverso tutti i canali online della galleria: sito web, newsletter e nei social Instagram, Facebook, Twitter e WhatsApp.
Ogni giorno, dal mercoledì alla domenica, verrà pubblicata online un'opera attraverso i social della galleria.
Una mostra che ci avvicina in un momento in cui dobbiamo rimanere distanti, e che allo stesso tempo ci porta alla riflessione, dandoci il tempo di analizzare e osservare un'opera alla volta. 

La mostra collettiva online ha il valore di analizzare il concetto di Amore trasmesso da tutti e undici gli artisti rappresentati da Boccanera Gallery. L’Amore che secondo una discutibile lettera di Albert Einstein alla sua primogenita è “la più potente forza invisibile”.
LOVE IS THE ANSWER, ossia L’AMORE È LA RISPOSTA. Una frase che probabilmente Einstein non ha mai scritto, ma su cui è stato costruito un mito, che ci porta a credere nella volontà di costruire un futuro migliore.

Gli undici artisti in mostra sono: Cristian Avram, Linda Carrara, Jared C. Deery, Nebojša Despotović, Dido Fontana, Andrea Fontanari, Veronica de Giovanelli, Daniel González, Tamara Janes, Richard Loskot, Federico Seppi.

Soggetto protagonista della mostra è l’Amore, intesa come quella forza estremamente potente e invisibile che include e governa tutte le altre, considerandola alla base di qualsiasi fenomeno che opera nell'universo. Ed è proprio in questa declinazione di forza universale, che gli artisti di Boccanera portano avanti con la loro ricerca la volontà di analizzare il concetto di Amore. Un Amore che può espandersi in infinite forme, e che in questa mostra vuol concentrarle in due forse contrapposte: l’Amore per l’uomo e per qualsiasi forma vivente e l’Amore per lo spazio, inteso come natura, libertà ed espansione del proprio limite fisico.

La prima mostra online di Boccanera vuole esprimere un messaggio chiaro e diretto: l'Amore è Luce. L'Amore illumina chi lo dà e che lo riceve. L'Amore è gravità, perché ci fa sentire attratti dagli altri. L'Amore è potere, perché moltiplica il nostro meglio e permette all'umanità di non estinguersi nel suo cieco egoismo. L'Amore si dispiega e si rivela. Per Amore viviamo e moriamo. 

In un momento distopico come quello che stiamo vivendo, forse è proprio questa la variabile che abbiamo ignorato per troppo tempo. Forse perché abbiamo paura dell'Amore perché è l'unica energia dell'universo che l'uomo non ha mai imparato a guidare a suo piacimento. 

Continueremo a lavorare da remoto e potete raggiungerci via email e cellulare, sui nostri canali Instagram, Facebook, Twitter e WhatsApp.

Buona visione a tutti, con Amore, da Boccanera Gallery e i suoi undici artisti.
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LOVE IS THE ANSWER
The first online exhibition by Boccanera

Opening online on Sunday, March 29th, 2020
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March 29th - April 26th, 2020
Wednesday, Thursday, Friday, Saturday and Sunday

Artists: Cristian Avram, Linda Carrara, Jared C. Deery, Nebojša Despotović, Dido Fontana, Andrea Fontanari, Veronica de Giovanelli, Daniel González, Tamara Janes, Richard Loskot, Federico Seppi.

Curated by Giorgia Lucchi Boccanera



Boccanera Gallery is pleased to present "LOVE IS THE ANSWER", our first virtual exhibition, with a closed-doors gallery. The show will be accessible through all the gallery's online channels: via website, newsletter, and through the gallery's social networks, Instagram, Facebook, Twitter, and WhatsApp.
Every day, from Wednesday to Sunday, we will publish online one artwork through the gallery's social networks.

An exhibition that brings us closer when we have to remain distant, and at the same time leads us to reflection, giving us time to analyze and observe one work at a time. 
The online group exhibition wants to analyze the concept of Love conveyed by all the eleven artists represented by Boccanera Gallery. Love is "the most powerful invisible force", according to a controversial letter written by Albert Einstein to his firstborn.
LOVE IS THE ANSWER is an expression that Einstein probably never wrote, but that became a myth. The quote makes us believe in the idea of creating a better future.

The eleven artists in the exhibition are: Cristian Avram, Linda Carrara, Jared C. Deery, Nebojša Despotović, Dido Fontana, Andrea Fontanari, Veronica de Giovanelli, Daniel González, Tamara Janes, Richard Loskot, Federico Seppi.

The subject of the exhibition is Love, conceived as a hugely influential and invisible power. Love is a force that includes and governs all others and is even behind any phenomenon operating in the universe. In this very condition of universal force, Boccanera's artists research and analyze the concept of Love. Love can be defined in endless ways, and this exhibition wants to contemplate two, and perhaps opposed, faces of Love: Love for humanity and for any form of life and Love for space, understood as nature, freedom, and expansion of one's physical limit.

Boccanera's first online exhibition wants to express a clear and direct message: Love is Light. Love illuminates who gives it and who receives it. Love is gravity because it makes us feel attracted by others. Love is power because it multiplies our best and allows humanity to survive in its blind selfishness. Love unfolds and reveals itself. Through Love, we live and die.

In a dystopian moment like the one we are living, perhaps Love is precisely the element that we have disregarded for too long. Maybe, the reason was the fear of Love; it is the only energy in the universe that humankind has never learned to guide at its own will. 

We will continue to work from home and you can reach us via email and phone, on our Instagram, Facebook, Twitter and WhatsApp channels.

Enjoy our art, with Love, from Boccanera Gallery and its eleven artists. 
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