Lorenzo Mattotti a Napoli per celebrare la chiusura della mostra Memories e il Festival Fan

La Galleria Hde di Napoli è orgogliosa di ospitare Lorenzo Mattotti, figura leggendaria del fumetto e dell’illustrazione internazionale, per una doppia occasione speciale: la chiusura della mostra Memories: Percorsi di memoria e il suo intervento nell’ambito del primo Festival Fan, dedicato all’animazione.

Mattotti sarà presente presso la nuova sede della Galleria Hde, in via Giuseppe Martucci, il 27 novembre alle ore 19, per un incontro con il pubblico. Durante l’evento, l’artista firmerà copie della nuova edizione di Fuochi, fumetto iconico riedito da Logos in occasione del suo 40° anniversario. Questo volume, che ha segnato una svolta nel panorama internazionale del fumetto, torna ora in una veste arricchita da tavole inedite.

Il giorno successivo, il 28 novembre alle ore 20, Mattotti sarà nuovamente ospite della Galleria Hde per un incontro nell’ambito del Festival Fan, diretto da Marino Guarnieri. Questo evento rappresenta un’occasione unica per scoprire non solo il lavoro dell’artista, ma anche il suo contributo all’animazione e alla narrazione visiva contemporanea.

---

La Mostra Memories: un viaggio nella creatività di Mattotti

La mostra Memories: Percorsi di memoria raccoglie oltre 30 serigrafie di Mattotti, realizzate nell’arco di vent’anni e rappresentative dei temi più iconici della sua poetica. Tra questi figurano cicli celebri come Le Stanze, Nell’acqua e Al finire della notte, oltre a opere realizzate per prestigiose collaborazioni, tra cui The New Yorker e la Maison Louis Vuitton.

Le opere esposte esplorano i molteplici linguaggi dell’artista, dal dinamismo fluido delle sue forme alla profondità narrativa delle sue immagini. Attraverso queste serigrafie, il pubblico è invitato a percorrere un viaggio onirico e immersivo nella memoria visiva e creativa di Mattotti.
