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Comunicato stampa

Al Circolo Unione, dal 5 al 10 dicembre, una doppia mostra personale: “La psicologia e l’arte: l’ES” di Antonio D’Antini e “Luce del Tavoliere” di Annibale di Giovine.



Si inaugura nel pomeriggio di lunedì 5 dicembre, al Circolo Unione di Lucera, una “doppia” mostra di pittura contemporanea.

Per l’intera settimana successiva, fino a sabato 10, il Circolo ospita infatti le esposizioni di due artisti lucerini ma ormai affermati anche sul palcoscenico nazionale: “La psicologia e l’arte: l’ES” di Antonio D’Antini (reduce da recenti esposizioni a Milano e a Cesenatico) e “Luce del Tavoliere” di Annibale di Giovine.

L’inaugurazione di lunedì 5 è prevista per le 18.30. Dopo l’introduzione di Silvio Di Pasqua, presidente del Circolo Unione, l’evento inaugurale sarà presentato da Giuseppe Trincucci, noto conoscitore di storia e tradizioni del territorio, naturalmente alla presenza dei due artisti. 

Amici e concittadini, D’Antini e Di Giovine danno vita in realtà ad espressioni artistiche decisamente diverse: surreale il primo, con opere di cui Vittorio Sgarbi ha scritto “sono immaginazioni ad occhi chiusi, incanti, qualche volta beati, qualche altra inquietanti”; intimista il secondo, con paesaggi e particolari architettonici direttamente ispirati alla bellezza della sua terra.

La mostra resterà aperta ogni giorno dalle 10 alle 12.30 e dalle 18 alle 21.

Nella foto, un’opera di Antonio D’Antini
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