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Segni di un passaggio: la storia individuale e collettiva che contribuiamo a formare col nostro passaggio.
Ogni presenza umana segna un passaggio, crea un’impronta che lascia dietro di sé : il passaggio non è mai amorfo o inutile: tutto ripercorre la nostra storia ed anche le piccole storie individuali contribuiscono a formare la Grande Storia collettiva.
Lasciamo delle impronte dietro di noi che altri sono destinati volenti o nolenti a raccogliere e ripercorrere rielaborate e rivedute.
Che cosa lasciamo del nostro passaggio sul pianeta? Cosa vogliamo che i posteri ricordino di noi? Come comunità o come individuo: cosa stiamo dando alla storia: quale legacy lasciamo dietro di noi?
Non è solo tecnologia quella che stiamo lasciando ma piuttosto un segno del tempo da un punto di vista intellettuale, culturale, morale, affettivo… uno sguardo sul presente che si proietta verso il futuro.
Senso di precarietà, di instabilità, di solitudine e nel contempo un desiderio di connessione, di solidarietà, di empatia. 

