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Diploma Accademico di II livello in Progettazione e Cura degli Allestimenti Artistici all’Accademia di Belle Arti di Firenze con tesi dal titolo “Oggetti, memorie e identità urbana: l’artigianato storico a Padova”. Voto 110 





Diploma Accademico di I livello in Pittura e Restauro all’Accademia di Belle Arti di Venezia con tesi dal titolo “Lo sviluppo della storia dell’arte tardoantica e paleocristiana secondo Josef Strzygowski”. Voto 107





Diploma linguistico all’Istituto P. Scalcerle di Padova.





TIROCINI





-Collaborazione da febbraio 2019 ad oggi con l'Accademia Galileiana di Scienze Lettere ed Arti in Padova, nella quale mi occupo dell'organizzazione dell'attività convegnistica e dei progetti di redazione delle pubblicazioni accademiche. Inoltre mi è stato affidato per quest'anno, per quanto concerne la Cappella della Reggia Carrarese, il progetto per la candidatura all'UNESCO di Padova Urbs Picta.


-Collaborazione all'allestimento della mostra "Léon Bakst. Simbolo dei Balletti Russi" presso la Galleria di Palazzo Cini a Venezia.


-Collaborazione all'allestimento della mostra "Tensioni strutturali #3" assistendo nella costruzione tecnica delle opere in loco gli artisti Baptiste Debombourg e Zimoun presso la Galleria Eduardo Secci Contemporary di Firenze.          


-Progettazione e allestimento dell'installazione "Touch me" sul tema dell'accessibilità nel museo, dove ho raggiunto maggior consapevolezza organizzativa e adattabilità raggiungendo il risultato richiesto dal Museo di Preistoria Paolo Graziosi (Firenze), che infine si è avvalso dell’installazione come opera permanente. Precedentemente presso lo stesso museo ho partecipato all'allestimento mostra "Learning from Lascaux" 


-Collaborazione all'allestimento (preventivi, montaggio delle opere e compilazione di condition report) della mostra "La fine del mondo" al Centro per l'Arte Contemporanea Luigi Pecci di Prato, in particolare


alle opere di: Cai Guo-Qiang, Thomas Hischhorn, Robert Kuśmirowski, Volodomyr Kuznetsov, Henrique Oliveira, Hanne Darboven e Pippo Delbono. Durante questa esperienza ho affinato capacità di leadership, di lavoro in diversi team tra loro connessi e di risoluzione dei problemi.   


-Collaborazione all'allestimento dei ritratti storici realizzati in


mattoncini Lego della mostra "Ai WeiWei Libero" a Palazzo Strozzi, Firenze.





ULTERIORI ESPERIENZE





Pubblicazioni di alcuni scritti nell'antologia "Le poesie del Clepsamia 2019"con la casa editrice VJ Edizioni Milano.   


Partecipazione alla residenza d'artista  "Fiorile per l'arte" a Castelnuovo di Farfa (RI), l'opera risultati del workshop è stata esposta al Museo dell'olio della Sabina.      


Partecipazione alla Residenza d'artista SCART a Santa Croce sull'Arno in collaborazione con l'azienda Waste Recycling.


Partecipazione al workshop tenuto da Adrian Paci presso il Centro Culturale Le Murate di Firenze sul tema della potenzialità dell'affetto nel gesto artistico.


Pubblicazione dell'articolo "Gallerie dell'Accademia-Architectural melting pot" sul blog bluveneziano.wordpress.com  





Autorizzo il trattamento dei dati personali in base al D. Lgs. 196/2003











Microsoft Office, Web, Piattaforme Social, Pacchetto Adobe, Programmi di Modellazione (Cinema3d, Rhinoceros, SketchUp, Autocad, Revit) e conoscenza di linguaggi html e php.





PROGRAMMI





LINGUE





Italiano- madrelingua


Inglese- C1 


Spagnolo- C1


Tedesco- B1





PROFILO





Ho studiato restauro ed exhibit design, mi appassiona trovare soluzioni ampiamente fruibili volte a comunicare l’oggetto.


La cultura va preservata e coadiuvata, l'informazione è il mezzo principale con cui ciò può avvenire e il mio compito è di far sì che venga assimilata.   


Creativa, riflessiva e curiosa. Pongo sempre attenzione alle novità e a ciò che mi circonda, del cambio di destinazione d’uso ho fatto una cifra personale e  versatile.
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