

FORMAZIONE

· 19 marzo 2004: LAUREATA in LETTERE MODERNE indirizzo FILOLOGICO (laurea quadriennale), con votazione 110/110 e lode, presso l’Università degli Studi di Bologna, Facoltà di Lettere e Filosofia. 

Titolo tesi: “Di che colore è il mare? La rappresentazione degli spazi liquidi nelle ‘mappae mundi’ medievali”. 
· Dal settembre 2002 al maggio 2003: Progetto Socrates/Erasmus: ho frequentato e sostenuto, con esito positivo, dodici esami (60 crediti) presso l’University College Cork - Irlanda.

· Luglio 1999: conseguimento della MATURITÁ SCIENTIFICA, presso il Liceo “Enrico Fermi” di Bologna, con votazione  84/100.

CONOSCENZE LINGUISTICHE
· Lingua Inglese: conoscenza parlata e scritta buona, migliorata nell’ambito del Progetto Erasmus - svolto a Cork, Irlanda - e tenuta aggiornata con la visione di film e con lettura di libri e di riviste in lingua originale.
· Lingua Francese: conoscenza parlata e scritta scolastica, acquisita nel 1999-2000 con la frequentazione di un corso intensivo principianti, seguito da un semestre di corso medio Delf 2, entrambe svolti presso l’Alliance Française di Bologna. 
CONOSCENZE INFORMATICHE
· Pacchetto Office: conoscenza buona di Windows, Outlook, Word, Excel, Power Point;

· Internet Explorer: buon utilizzo;

ESPERIENZE PROFESSIONALI
· Da Luglio 2018: contributor – settori arte contemporanea e street art – per Exibart
· Gennaio 2017: redazione testo critico per il catalogo di Vedo a Colori – Street Art Civitanova Marche;
· Da Ottobre 2017 a Febbraio2018: curatrice per la Galleria Contemporary Concept (BO) della mostra DUM.BO  (evento collaterale ad ArtCity 2018);
· Ottobre 2017: redazione testo critico per la mostra ‘Corpi’ per l’Art In Gallery (MI);
· Da Luglio 2017 ad oggi: editor - settore arte contemporanea – per Objects. (http://www.objectsmag.it/author/maria-chiara-wang/)

· Da Marzo 2017 ad oggi: contributor - settore arte contemporanea - per Small Zine (http://smallzine.it/?s=maria+chiara+wang) e DArteMA (https://dartema.com/user/mariachiara/)
· Dal 16 Ottobre 2008 ad Oggi: impiegata a tempo indeterminato in qualità di addetta Ufficio Back Office Estero (fino a gennaio 2017) e addetta Ufficio Amm.ne Reti Fondi e Sicav (da gennaio 2017 ad ora) presso Unipol Banca S.p.A.; 
· Dal 19 Marzo 2008 al 15 Ottobre 2008: impiegata a tempo determinato in qualità di addetta Ufficio Commerciale Estero presso Maserati S.p.A.;
· Dal 2 Aprile 2007 al 18 Marzo 2008: impiegata interinale in qualità di addetta Reception e Ufficio Logistico presso Scuderia Toro Rosso S.p.A.;
· Dal 19 Maggio 2005 al 30 Marzo 2007: impiegata a tempo indeterminato in qualità di  addetta Ufficio Commerciale/Produzione Estero, presso Sergiolin S.p.A;
· Dall’Aprile al Maggio 2005: collaboratrice del Dipartimento di Discipline Storiche dell’Università di Bologna per un progetto di ricerca finalizzato alla pubblicazione del Dizionario Italiano dei Cartografi - II Ciclo;
· Dal Giugno al Luglio 2004: collaboratrice del Dipartimento di Discipline Storiche dell’Università di Bologna per un progetto di ricerca finalizzato alla pubblicazione del Dizionario Italiano dei Cartografi - I Ciclo;
· Dal 26 Aprile al 23 Giugno 2004: tirocinante presso Pragmatika - Ufficio di Comunicazione e Marketing.

Autorizzo il trattamento dei miei dati personali ai sensi dell’Art. 13 del D.lgt. 196 del 30/06/2003.
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